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1.1  Esemplificazione simbologia

rispetto pud esporre il personale a rischi sulla salute.

P i—
caprari
n ITALIANO Pag. 2 ﬂ PORTUGUES Pag. 63
@ ENGLISH Pag. 15 @ EAAHNIKA Pag. 76
G FRANGAIS Pag. 27 @ PYCCKUN Ctp. 89
G ESPANOL Pag. 39 @ ROMANA Pag. 101
G DEUTSCH Pag. 51
n ITALIANO
Nel caso in cui la pompa sia fornita dalla Caprari S.p.A. senza macchina motrice:
- attenersi alle specifiche riportate nella "Tabella motori"” al capitolo 10 "Dati tecnici” nel caso in cui si utilizzi
un motore elettrico;
- attenersi alle specifiche di assemblaggio riportate al paragrafo 5.3 "Collegamenti meccanici”.
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Rif. Caprari e rivenditore e/o assistenza
1. INFORMAZIONI GENERALI

Le istruzioni riportate nella documentazione e relative alla sicurezza elettrica sono contrassegnate da questo simbolo. Il

loro non rispetto pud esporre il personale a rischi di natura elettrica.

ﬁ Le istruzioni riportate nella documentazione e relative alla sicurezza sono contrassegnate da questo simbolo. Il loro non

Le istruzioni riportate nella documentazione e contrassegnate da questa scritta sono le avvertenze principali per una
ATTENZIONE corretta installazione, funzionamento, conservazione, dismissione, del gruppo elettropompa stesso. Cid non toglie che

per una gestione sicura ed affidabile del gruppo elettropompa per tutto I'arco della sua vita, devono essere rispettate

tutte le indicazioni fornite nella documentazione.

Fare attenzione alle parti rotanti.

Leggere il manuale di uso e manutenzione.
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1.2 A Generalita:

Controllare che il materiale citato nella bolla di consegna sia corrispondente a quello effettivamente ricevuto, e che esso non risulti danneggiato.
Prima di procedere ad operare sul gruppo acquistato vi preghiamo di consultare per intero le istruzioni riportate nella documentazione data a corredo.
I manuale e tutto il materiale di documentazione a corredo, compreso copia della targhetta della pompa e la scheda di registrazione assiale, essendo
parte integrante del prodotto, vanno conservati con cura ed in modo che siano disponibili alla consultazione per tutto il ciclo di vita del prodotto.
Nessuna parte di questa documentazione puo essere riprodotta in qualsiasi forma senza espressa autorizzazione scritta da parte del fabbricante.

1.3 Esemplificazione targhe

TIPO Sigla N°

Rapp. - n [min -1]
H [m] Prevalenza nominale H max [m]
1.4 Esemplificazione targa motore elettrico
TIPO Sigla motore

N° Codice Data e/o N° Serie e/o N° Serie Cliente
1 [A] Corrente assorbita nominale

P, [kW] Potenza nominale resa

CcosQ Fattore di potenza

IP.. Grado di protezione Motore

°C Massima temperatura ambiente

1.5 Esemplificazione sigle

1.5.1. GRUPPO DI COMANDO
Esempio sigla con puleggia verticale a gole : V16G/5/24

Vv = comando verticale
16 = potenza nominale in CV a 1450 giri/min
G = con puleggia a gole

= specialita varie

5 = accoppiamento con linea d'asse da 5 pollici
24 | = diametro dell'albero di accoppiamento in mm
N

Esempio sigla con rinvio ad angolo : R26/5/24

R = rinvio ad angolo
26 = potenza nominale in CV a 1450 giri/min
= specialita varie
5 = accoppiamento con linea d'asse da 5 pollici
24 | = diametro dell'albero di accoppiamento in mm
N
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Codice Data e/o N° Serie e/o N° Serie Cliente e/o N° Commessa

Numero giri al minuto Q [I/s] [m3/h] Portata nominale
Prevalenza massima — Senso di rotazione

u[v] Tensione nominale di alimentazione

~ Corrente alternata

f [Hz] Frequenza

n [min -] Numero giri al minuto

S1 Servizio continuo

1. CI. Classe di isolamento

[Kg] Peso motore

Esempio sigla con puleggia verticale piana : V16P/5/24

Vv = comando verticale
16 = potenza nominale in CV a 1450 giri/min
P = con puleggia piana

= specialita varie

5 = accoppiamento con linea d'asse da 5 pollici
24 | = diametro dell'albero di accoppiamento in mm
"

Esempio sigla con rinvio ad angolo rinforzato : RR75/5/30

RR = rinvio ad angolo rinforzato per alti carichi assiali
75 = potenza nominale in CV a 1450 giri/min
= specialita varie
5 = accoppiamento con linea d'asse da 5 pollici
30 = diametro dell'albero di accoppiamento in mm
"
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Esempio sigla con rinvio ad angolo a doppia sporgenza d'albero : RD26/5/24

RD = rinvio ad angolo a doppia sporgenza d'albero
26 = potenza nominale in CV a 1450 giri/min
= specialita varie
5 = accoppiamento con linea d'asse da 5 pollici
24 | = diametro dell'albero di accoppiamento in mm
|

Esempio sigla con moltiplicatore : M26/5/24

M = rinvio ad angolo con moltiplicatore
26 = potenza nominale in CV a 1450 giri/min
= specialita varie
5 = accoppiamento con linea d'asse da 5 pollici
24 = diametro dell'albero di accoppiamento in mm
n |

Esempio sigla con rinvio ad angolo rinforzato e moltiplicatore : MR/75/5/30

MR = rinvio ad angolo rinforzato, per alti carichi assiali e moltiplicatore
75 = potenza nominale in CV a 1450 giri/min
= specialita varie
5 = accoppiamento con linea d'asse da 5 pollici
30 | = diametro dell'albero di accoppiamento in mm
—

Esempio sigla con rinvio ad angolo / moltiplicatore a doppia sporgenza d'albero : RM26/5/24

RM = rinvio ad angolo/moltiplicatore
26 = potenza nominale in CV a 1450 giri/min
= specialita varie
5 = accoppiamento con linea d'asse da 5 pollici
24 = diametro dell'albero di accoppiamento in mm
N

Esempio sigla per motore elettrico chiuso normalizzato : E20.../55/5/24

E = comando per motore elettrico chiuso normalizzato

20 = abbreviazione grandezza motore

= specialita varie

55 = diametro sporgenza asse motore in mm

5 = accoppiamento con linea d'asse da 5 pollici

24 = diametro dell'albero di accoppiamento in mm
B
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1.5.2. LINEA D'ASSE
Esempio sigla : LAS.../24

L = linea
A = d'asse
5 = diametro nominale in pollici
= specialita varie
24 = diametro dell'albero di accoppiamento in mm
N

1.5.4. TUBO ASPIRANTE
Esempio sigla : TA5A/3

T = tubo
A = di aspirazione
5A = diametro nominale in pollici
= specialita varie
3 = lunghezza metri 3
“—

1.5.6. SUCCHERUOLA
Esempio sigla : SU5

SU = succheruola
5 = diametro nominale in pollici della bocca di
aspirazione pompa
= specialita varie
m
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1.5.3. CORPO POMPA
Esempio sigla : P8P95/4/27/4A

P

8

P95

pompa
diametro nominale in pollici

identificativo idraulica

specialita varie

accoppiamento con linea d'asse da 4 pollici
diametro dell'albero di accoppiamento in mm
numero delle giranti o degli stadi

riduzione girante

1.5.5. VALVOLA DI FONDO
Esempio sigla : VFAS...

VFA

5

valvola di fondo

diametro nominale in pollici della bocca di
aspirazione pompa

specialita varie

1.5.7. TELAIO DI SOSTEGNO
Esempio sigla : TSA/2

T

S

telaio

di sostegno

grandezza testa di scarico
specialita varie

lunghezza metri 2
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1.6 A Avvertenze:

Una attenta lettura della documentazione che accompagna il prodotto, consente di operare in completa sicurezza e di ottenere i migliori benefici che
il prodotto & in grado di offrire.

Le istruzioni di seguito riportate sono riferite al prodotto in esecuzione standard e funzionante nelle condizioni normali. Eventuali specialita, identificabili
nella sigla prodotto, possono determinare una non completa corrispondenza delle informazioni riportate (quando necessario il manuale sara integrato
con informazioni supplementari).

Conforme alla nostra politica di miglioramento continuo dei prodotti, i dati riportati nella documentazione ed il prodotto stesso possono essere soggetti
a modifiche senza preavviso da parte del costruttore.

Il non rispetto di tutte le indicazioni riportate in questa documentazione, o una utilizzazione impropria o0 una modifica non autorizzata del prodotto, fanno
decadere ogni forma di garanzia e responsabilita da parte del costruttore per qualunque danno a persone, animali o cose.

ATTENZIONE: - se il gruppo di comando é del tipo con lubrificazione ad olio (serie R, M, V, E...31-35) prima dell’avviamento introdurre il
lubrificante (consultare la procedura al paragrafo 6.3 ‘Manutenzione’) poiché ne é privo;

- non fare mai funzionare la pompa a secco o a portata nulla neanche per brevi periodi, poiché il sistema di tenuta sull’albero
ed i cuscinetti della pompa e della linea d’asse sono lubrificati dal liquido sollevato.

2 AA SICUREZZA:

Prima di eseguire qualsiasi operazione sul prodotto accertarsi che I'alimentazione della macchina motrice non sia collegata e che gli eventuali sistemi
di avviamento automatico siano disabilitati.

Il prodotto descritto in questo manuale € per uso industriale, acquedottistico, irriguo, o similare, percio la movimentazione, I'installazione, la conduzione,
la manutenzione, I'eventuale riparazione e la dismissione devono essere a cura di personale specializzato con opportuna qualifica e munito di adeguata
attrezzatura, il quale abbia studiato ed inteso il contenuto di questo manuale e dell’eventuale altra documentazione allegata al prodotto.

Durante ogni singola operazione, occorre rispettare tutte le indicazioni di sicurezza, di prevenzione infortuni e di antinquinamento riportate nella
documentazione e tutte le eventuali disposizioni locali piu restrittive in materia.

Durante il funzionamento fare attenzione all’albero rotante liscio nella zona del premitreccia, affinche non sia fonte di appiglio per estremita di indumenti,
per capelli lunghi o altro.

Fare attenzione che la macchina motrice, e le condotte quando percorse da acqua calda, possono raggiungere temperature superficiali pericolose
per I'epidermide.

In caso di incendio nell’equipaggiamento elettrico interrompere immediatamente il collegamento con la rete e non fare uso di acqua per lo spegnimento.
Per motivi di sicurezza e per assicurare le condizioni di garanzia, un guasto o un’improvvisa variazione delle prestazioni del prodotto, determinano il
divieto all’'utilizzatore dell’'uso dello stesso.

L'installazione deve essere eseguita in modo tale da impedire contatti accidentali pericolosi per persone, animali e cose con il prodotto.

Procedure di controllo e manutenzione devono essere predisposti per evitare qualsiasi forma di rischio conseguente ad un eventuale disservizio del
prodotto.

Per una movimentazione ed immagazzinaggio sicuri consultare il capitolo 4 ‘Immagazzinaggio e movimentazione’.

21 Avvertenze generali:

Il prodotto & progettato per essere sicuro nell'utilizzo a cui & destinato, purche esse sia messo in esercizio, utilizzato e manutenuto seguendo le
istruzioni contenute in questo documento.
E indispensabile, inoltre, che gli operatori seguano le avvertenze di seguito elencate:

A ATTENZIONE

Non utilizzare il prodotto per scopi diversi da quelli a cui & destinata.

Non rimuovere o alterare le targhe e la segnaletica apposte dal Costruttore sul prodotto.

Non cercare di smontare o modificare parti del prodotto, salvo nei casi e secondo le modalita descritte nel presente manuale.

Non consentire a personale non autorizzato di intervenire sul prodotto.

Indossare i dispositivi di protezione individuale prescritti dal manuale, in ragione alle operazioni effettuate. In particolare indossare indumenti che non
abbiano parti svolazzanti che possano entrare in contatto con le parti rotanti.

A Scollegare I'alimentazione prima di effettuare qualsiasi intervento di pulizia o di manutenzione ordinaria.

Non fare mai funzionare la pompa a secco o a portata nulla neanche per brevi periodi, poiche il sistema di tenuta sull’albero ed i cuscinetti della pompa
e della linea d’asse sono lubrificati dal liquido sollevato.

L'installazione deve essere eseguita in modo tale da impedire contatti accidentali pericolosi per persone, animali e cose con il prodotto.

Il prodotto non deve subire alcuna manomissione in caso contrario si declina ogni responsabilita sul funzionamento corretto o su eventuali danni
provocati dal prodotto stesso.

2.2 Rischi residui

Il prodotto € concepito e realizzato con I'intento di eliminare tutti i rischi correlati al suo uso.
I rischi residui sono specificati di seguito:

A Folgorazione:

SOLO personale tecnico qualificato e autorizzato puo intervenire sulle apparecchiature elettriche, in particolare per le fasi di controllo e manutenzione
interne, secondo le procedure di sicurezza vigenti (es. CElI EN 11-27, procedure LOTO..).

Il pericolo di natura elettrica & presente anche nel caso in cui ci siano cavi dell’energia elettrica non adeguatamente isolati, che necessitano di essere
sostituiti/ripristinati. In tal caso & necessario informare immediatamente il personale responsabile.

Schiacciamento:

Il rischio indicato € relativo alla presenza di elementi rotanti e a tutte quelle operazioni di movimentazione/manutenzione/ricerca guasti cui gli operatori
devono prestare particolare attenzione.
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Gli operatori addetti sono adeguatamente formati/informati/addestrati e sono dotati sempre degli idonei DPI (guanti, scarpe antinfortunistiche).

Gli operatori addetti devono stare lontano da elementi in movimento durante il normale funzionamento.

& Superfici/elementi caldi:

Durante il funzionamento del prodotto alcune sue componenti, es. parte motrice e le condotte, possono raggiungere temperature superficiali che
generano il rischio indicato.

Gli operatori addetti sono adeguatamente formati/informati/addestrati e sono dotati sempre degli idonei DPI (guanti).

Prima di intervenire per operazioni di manutenzione é consigliato attendere il tempo di raffreddamento.

2.3 Dispositivi di protezione individuale

Il mancato impiego dei dispositivi di protezione individuale, indicati in questo paragrafo, comporta I’esposizione a pericoli per gli operatori.
1l datore di lavoro é tenuto a fornire ai lavoratori addetti alla macchina di cui al presente manuale i dispositivi di protezione personale.

Gli operatori addetti, in ragione delle operazioni svolte, sono tenuti ad indossare i seguenti dispositivi di protezione individuale:
* indumenti protettivi da lavoro

» guanti protettivi (contro rischi meccanici, chimici, calore)
 scarpe antinfortunistiche

000

Eventualmente, I'Utilizzatore, dopo I'avvenuta valutazione dei rischi e in considerazione della variazione dei processi produttivi potra valutare I'utilizzo
di ulteriori protezioni particolari.

3 DESCRIZIONE PRODOTTO ED IMPIEGO:

A Fare sempre riferimento ai dati di commessa e alla relativa documentazione tecnica fornita dalla Caprari per le ulteriori
specifiche in base alle varianti / specificita / configurazioni del prodotto acquistato.

3.1 Caratteristiche tecniche e di funzionamento:
Le pompe descritte in questo manuale sono ad una o piu giranti centrifughe disposte in serie di pressione, dotate di linea d’asse per il sostegno ed il

convogliamento dell’acqua e la trasmissione della potenza, accoppiabili a motore elettrico o endotermico a seconda della tipologia del gruppo di comando.
Il senso di rotazione dell’'estremita albero a cui attaccare il motore per I'esecuzione standard é:

- antiorario albero verticale visto dall’alto;
albero orizzontale visto dal lato di azionamento nei comandi serie M...;
- orario albero orizzontale visto dal lato di azionamento nei comandi serie R...;

Arrichiesta, ove possibile, il prodotto puo essere fornito con allestimenti speciali:
- valvola di fondo: con succheruola in acciaio inox;
- corpo pompa: per alta pressione;

per alta profondita;

con giranti in bronzo;

con albero in acciaio inox;

- linea d’asse: con asta di trasmissione in acciaio inox; con bussola in acciaio inox;
con bocca di erogazione ricavata nel tubo;
- gruppo di comando: con testa di scarico per alta pressione;

con albero in acciaio inox; con bussola in acciaio inox;
con prelubrificazione linea d’asse;

senza bocca di erogazione;

con senso di rotazione inverso nei comandi serie R.

Quando il prodotto viene installato secondo le indicazioni fornite da questo manuale e secondo gli schemi previsti, il livello di pressione acustica emessa
dalla pompa non raggiunge in nessun caso i 70 dB(A), mentre quello emesso dal comando & sempre inferiore di almeno 5 dB(A) rispetto a quello
emesso dalla macchina motrice quindi, & sufficiente utilizzare il valore di pressione acustica emesso dalla macchina motrice.

In particolare:

- la misura del rumore & stata condotta secondo la ISO 3746;

- i punti di rilievo, secondo la Direttiva CE, si trovano ad 1 metro dalla superficie di riferimento della macchina e ad 1,6 metri di altezza dal suolo o
dalla piattaforma di accesso;

- i valori hanno una tolleranza di +3dB(A);

- sono state seguite le indicazioni riportate sulla guida EUROPUMP per la previsione del rumore aereo emesso dalle pompe centrifughe;

- i valori del motore elettrico, se non diversamente forniti, sono rilevabili dalle tabelle contenute al capitolo 10 ‘Dati tecnici’ e sono relativi al funzionamento
a vuoto (per le potenze non citate fare riferimento ai valori dichiarati dalla casa costruttrice);

Valori di rumorosita impegnativi verranno forniti, su richiesta, in sede d’ordine.

3.2 Settori di utilizzazione:

Il prodotto in esecuzione standard & stato progettato per il pompaggio di acqua chiara da pozzi profondi o da vasche di raccolta.

3.3 Controindicazioni: ATTENZIONE A

Il prodotto in esecuzione standard non & adatto per:

- un funzionamento a secco;

- il pompaggio d’acqua chimicamente ed meccanicamente aggressiva;

- il pompaggio d’acqua con una concentrazione solida superiore a 40 g/m? (40 parti/milione);

- il pompaggio d’acqua con una temperatura superiore a 60°C per gruppi di comando serie V, E...11+28; 40°C per gruppi di comando serie R, M, E...31-35;
- i pompaggio d’acqua contenente derivati di petrolio;

Caprari S.p.A. 7
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- un funzionamento in luoghi classificati a rischio di esplosione
- un funzionamento al chiuso;
- una installazione a profondita superiori ai limiti tabellari (consultare la documentazione tecnica o di vendita della Caprari S.p.A.);
- un funzionamento, se con motore elettrico, con una accentuata intermittenza (consultare la ‘Tabella motori’ al capitolo 10 ‘Dati tecnici’);
- un funzionamento con livelli altimetrici superiore ai 1000 metri (pud variare in funzione della macchina motrice impiegata);
- un funzionamento a temperatura ambiente superiore a 40 °C (puo variare in funzione della macchina motrice impiegata);
- un funzionamento con temperatura a riposo del gruppo di comando serie R ed M superiore a 50°C (irraggiamento solare diretto), diversamente
declassare il gruppo di comando;
- una pressione all’aspirazione inferiore allNPSH richiesto (consultare la documentazione tecnica o di vendita della Caprari S.p.A.);
- una pressione di esercizio per le esecuzioni standard superiore ai seguenti limiti:
27 [bar] - corpi pompa tipo: P10C
25 [bar] - corpi pompa tipo: P6P35, P6P45, P6P55, P6G, P6C, P7L, P7C, P8P65, P8P95, P8P135, P8L, P8C, PIL, PIC, P10L, P10F,
P12B, P12C, P12L, P14C, P16C - linee d’assi tipo LA3 + LA10 - teste di scarico tipo T...CA+T...DA
20 [bar] - corpi pompa tipo: P16D - linee d’assi tipo LA12, LA12-14
16 [bar] - corpi pompa tipo: P18C - teste di scarico tipo T...3+T...14
10 [bar] - teste di scarico tipo T...3AL
- una velocita di rotazione superiore ai limiti tabellari (consultare la documentazione tecnica o di vendita della Caprari S.p.A.);
- una velocita di rotazione dell’asse verticale inferiore a 1300 g/min per i gruppi di comando serie V, ed inferiore a 960 g/min per i gruppi di comando
serie R, M (vedere sulla targhetta del gruppo di comando il rapporto di trasmissione);
- una velocita di rotazione non sufficiente a garantire una portata d’acqua;
- una velocita di rotazione pari alla velocita critica flessionale dell’albero. Contattare la sede per verifiche;
- una eccessiva irregolarita di rotazione causata per esempio da un motore endotermico funzionante a basso regime;
- una funzionamento in condizioni anomale per il motore endotermico (consultare il manuale d’'uso e manutenzione specifico di cui deve essere dotato).

Per i limiti di impiego delle versioni speciali consultare la documentazione tecnica o di vendita della Caprari S.p.A. e/o ai dati riportati nella conferma d’ordine.
Verificare inoltre la conformita del prodotto alle eventuali restrizioni locali pertinenti.

A Il prodotto NON deve essere utilizzato in ambienti classificati a rischio esplosione (ATEX).
Caprari S.p.A. ne fa espresso divieto.

4 IMMAGAZZINAGGIO E MOVIMENTAZIONE:
Conservare il prodotto in un luogo asciutto e non polveroso.

Fare attenzione ad eventuali instabilita che posso derivare da un improprio posizionamento del prodotto.

Il prodotto va maneggiato con cura e circospezione facendo uso dei mezzi di sollevamento e diimbracature idonei e conformi alle normative
disicurezza. Lareperibilita e la scelta di detti mezzi sono a cura del movimentatore. Considerare sempre il peso complessivo dei componenti
movimentati; Per individuare il peso di ogni singolo componente vedere i dati riportati al capitolo 11 “Dimensioni e pesi”

Utilizzare esclusivamente i punti di sollevamento e le modalita descritte di seguito ed al Capitolo 11 “punti di sollevamento per
la movimentazione". Caprari fa espresso divieto di movimentare i propri prodotti in maniera differente da quanto indicato.

In particolare:

- per la movimentazione della pompa e dei tronchi di linea d’asse utilizzare delle fasce adatte per 'imbracatura accertandosi della stabilita durante il
sollevamento;

- per la movimentazione del gruppo di comando utilizzare un golfare idoneo nell’apposito foro filettato (gruppi di comando serie R, M) o una imbracatura
passante all'interno delle feritoie.

- per la movimentazione del motore elettrico utilizzare gli appositi punti di attacco di cui deve essere dotato;

- per la movimentazione del motore endotermico fare riferimento alle indicazioni riportate sul manuale d’'uso e manutenzione specifico di cui deve
essere dotato;

A Non utilizzare mai i punti di sollevamento del solo motore elettrico per la movimentazione della macchina, anche se parzialmente assiemata.
ATTENZIONE Accertarsi che il gruppo di comando sia protetto dalle intemperie, dalla sabbia e dall’irraggiamento solare diretto.
5 ASSEMBLAGGIO E INSTALLAZIONE:

C Solo personale qualificato puo procedere all’installazione del prodotto.
L’utilizzatore e I'installatore devono assicurarsi di avere tutte le informazioni necessarie, altrimenti contattare Caprari o centri
autorizzati.

Non disperdere nell’ambiente il materiale per I'imballaggio, ma attenersi alle norme di smaltimento e di antinquinamento locali vigenti.

ATTENZIONE Prima di calare il gruppo nel pozzo o nella vasca asportare dal gruppo tutte le etichette adesive ed ogni traccia di nastro adesivo o segni
di pennarello. Durante queste operazioni, evitare accuratamente di graffiare la superficie esterna del prodotto. Una scrupolosa osservanza di quanto
sopra riportato, consente un notevole aumento della resistenza alla corrosione del prodotto.

Per le pompe P6P/P8P, la pompa viene sempre fornita con valvola: per ottenere la versione senza valvola, smontare la flangia e la guarnizione
della valvola in aspirazione (eventuale succheruola, se presente), togliere clapet e molla, rimontare i componenti disassemblati.

L’ INSTALLATORE FINALE DEVE VERIFICARE ALMENO LE SEGUENTI CONDIZIONI
5.1 Controlli preliminari:

Se non si € gia in possesso della procedura di assemblaggio, di installazione e di registrazione assiale della parte idraulica della macchina, fare
riferimento all'apposita documentazione disponibile presso la Caprari S.p.A. o le agenzie autorizzate, .

In particolare:

- pulire accuratamente la filettatura asta/manicotto, possibilmente utilizzando una spazzola metallica per rimuovere eventuali bave.

- sgrassare e pulire accuratamente gli alberi della linea d’asse servendosi acqua e sapone o di un solvente adatto e in questo caso se la compatibilita
con I'impiego successivo della macchina lo richiede, lavarle con acqua per asportare ogni residuo di solvente;

- lubrificare i filetti con grasso o anti-grippante.

- fare molta attenzione affinche i cuscinetti in gomma non entrino a contatto con oli, grassi o derivati del petrolio in generale;

- fare riferimento alla tabella allegata per i valori di registrazione assiale.

ATTENZIONE Verificare sempre la libera rotazione della pompa agendo sull’albero relativo, avendo cura di non danneggiarlo.
8 Caprari S.p.A.
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5.2 Caratteristiche dell’impianto:

Accertarsi che la condotta di mandata sia dotata di:

- una valvola di ritegno a chiusura rapida, per preservare la macchina da eventuali colpi di ariete;
- una saracinesca di intercettazione per regolare la portata di funzionamento;

- un manometro.

Accertarsi inoltre che:

- per profondita d’installazione superiore ai 10 m o per un uso con periodi di sosta prolungati (consultare il paragrafo 6.5 "non utilizzo"), la pompa sia
dotata di valvola di fondo o la linea d’asse sia dotata del sistema di prelubrificazione;

- la pressione all’aspirazione della bocca della pompa sia tale da soddisfare le condizioni di NPSH richieste (consultare la documentazione tecnica o
di vendita della Caprari S.p.A.);

- il gruppo di comando sia installato in modo facilmente ispezionabile;

- i raccordi per il sistema di raffreddamento siano collegati (gruppi di comando serie R, M, E...31-35), e che I'impianto sia dotato di un filtro autopulente
se vi & presenza di sabbia nell’acqua. | tubi del sistema di raffreddamento devono essere collegati come indicato nellimmagine A vedi pag.97;

- I'acqua di recupero dal premitreccia sia canalizzata. In particolare per i gruppi di comando E.31.A/... e E.35.A/..., occorre regolare il gocciolamento
della tenuta a baderna, dopo aver collegato il tubo di scarico come indicato nellimmagine B vedi pag.97;

- in caso di installazione in un locale chiuso, sia garantita una ventilazione tale da evitare un aumento della temperatura dell’aria dannosa per la
macchina motrice;

- il gruppo di comando sia protetto dalle intemperie, dalla sabbia e dall'irraggiamento solare diretto;

- il gruppo di comando e le condotte siano protette dal gelo quando possono verificarsi basse temperature, o diversamente si proceda al completo
svuotamento dall’acqua dalle condotte e dal sistema di raffreddamento (gruppi di comando serie R, M, E...31-35) durante i periodi di non utilizzo;

- in caso di accoppiamento a motore endotermico la trasmissione sia dotata di frizione.

- per il pompaggio da vasca di raccolta, il livello dinamico minimo dell’acqua sia tale da evitare I'instaurarsi di un vortice;

- per installazioni in batterie sia assicurata la rotazione di utilizzo.

ATTENZIONE: In caso di installazione in verticale e all'aperto € necessario avere un motore elettrico dotato di tettuccio.

Consultare al capitolo 13 ‘Installazioni’ gli schemi riportati per alcune indicazioni sommarie di installazione

ATTENZIONE La tubazione deve venire supportata in vicinanza della bocca di mandata in quanto quest'ultima non deve assolutamente avere la
funzione di punto di appoggio.

Le forze (F) ed i momenti (M) trasmessi dalla tubazione, a causa per esempio di dilatazione termica, peso proprio, disallineamenti, mancanza di giunti

di dilatazione, possono agire sulla bocca di mandata, ma non devono in ogni caso superare i valori massimi ammissibili riportati nella tabella ‘Limiti di

funzionamento’ al capitolo 10 ‘Dati tecnici’.

5.3 A ATTENZIONE Collegamenti idraulici:

Il collegamento alla bocca di mandata viene realizzato tramite flange con foratura normalizzata.

5.4 A ATTENZIONE Collegamenti meccanici:

Installazione sulla fondazione.
La fondazione su cui viene fissato saldamente il gruppo di comando, per mezzo dei fori di ancoraggio previsti, non deve sollecitare a flessione la linea
d’asse e deve essere opportunamente dimensionata in considerazione del peso della macchina e delle sollecitazioni di funzionamento.

Assemblaggio gruppo di comando alla macchina motrice.

Per I'assemblaggio del gruppo fare attenzione in particolare a:

- non installare mai il gruppo senza i grani di contro rotazione, che devono essere puliti ed efficienti come pure le loro sedi di scorrimento;

- togliere i grani di contro rotazione nel solo caso di gruppi di comando serie R... ed M... con motore endotermico con arresto senza frizione (pulsazione
di coppia);

- nel caso di accoppiamento a motore elettrico, posizionare assialmente il semi giunto lato motore e bloccarlo con I'apposito grano in modo da garantire
una luce di 5+7 mm con quello lato pompa;

- rilevare il gioco angolare fra i due semi giunti e annotarlo tracciando dei riferimenti indelebili sulla sua superficie laterale per consentire delle verifiche
successive di usura.

- effettuare la registrazione assiale secondo le specifiche indicazioni riportate sui fogli allegati.

Nel caso di accoppiamento alla macchina motrice tramite albero cardanico industriale o tramite cinghie le protezioni sono a cura
dell’installatore, ed ¢ fatto divieto di mettere in servizio la macchina cosi assiemata prima che la stessa sia stata dichiarata conforme alle
disposizioni delle Direttive pertinenti.

Consultare al capitolo 13 ‘Installazioni’ gli schemi riportati per alcune indicazioni sommarie di assemblaggio.

5.5 A Collegamenti ed informazioni elettriche (quando il gruppo & azionato con motore elettrico):

| collegamenti elettrici devono essere a cura di personale qualificato, osservando scrupolosamente tutte le norme antinfortunistiche vigenti e seguendo
gli schemi elettrici riportati nel manuale e quelli allegati ai quadri di comando.

Tutti i conduttori di terra giallo-verdi, devono essere collegati al circuito di messa a terra dellimpianto prima del collegamento degli altri conduttori,
mentre in fase di scollegamento elettrico del motore devono essere gli ultimi ad essere rimossi.
Le estremita libere dei cavi non devono mai essere immerse o in qualunque modo bagnate.

Apparecchiatura elettrica.

Accertarsi che il quadro elettrico di comando risponda alle norme e disposizioni per la prevenzione infortuni vigenti, ed in particolare abbia un grado
di protezione adeguato al luogo di installazione.

E’ buona norma installare I'apparecchiatura elettrica in ambienti asciutti, ben areati, e con temperatura ambiente non estreme (per es. -20°C = +40°C).
Diversamente fare ricorso ad apparecchiature in esecuzione speciale.
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ATTENZIONE Una apparecchiatura elettrica sotto dimensionata o scadente, € soggetta a rapido deterioramento dei contatti e conseguentemente
provoca una alimentazione sbilanciata del motore tale da poterlo danneggiare.

ATTENZIONE L'impiego di Inverter e Soft-starter, se non correttamente studiato ed effettuato, puo risultare lesivo per I'integrita del
gruppo di pompaggio. Se non sono note le problematiche relative, chiedere assistenza agli Uffici Tecnici Caprari.

Se in fase di selezione non sono state verificate le lunghezze delle linee d’asse nellimpiego con inverter, contattare la Caprari s.p.A. per evitare il

funzionamento in condizione di velocita critica.

Tutte le apparecchiature di avviamento devono essere sempre dotate di:

1) sezionatore generale

2) porta fusibili di calibro adeguato o protezione magnetica contro corto circuiti;

3) contattore tripolare a scatto rapido e ad elevato potere di interruzione;

4) relais termico tripolare a scatto rapido a riarmo manuale a temperatura ambiente compensata per la protezione contro sovraccarichi e mancanza

di fase; - sono inoltre consigliabili -

5) un relais voltmetrico di protezione contro le cadute di tensione;

6) un dispositivo contro la marcia a secco;

7) un voltmetro ed un amperometro.

Collegamento elettrico a Triangolo Collegamento elettrico a Stella Collegamento per avviamentoa Y - A
w2 (2) U2 (X) V2 (Y) w2 (Z)[. U2 (X) ® V2(Y) .] ) o )
Togliere le piastrine dalla morsettiera e collegare
U1 (U) V1 (V) W1 (W) U1 (U) V1 (V) T W1 (W) T i morsetti con i corrispondenti sull'avviatore.
L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘ L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘

Tensione di alimentazione.

ATTENZIONE Verificare che i valori di frequenza e tensione riportati sulla targa del motore elettrico, secondo il collegamento stella o triangolo,
corrispondano con quelli della linea di alimentazione.

In particolare si sottolinea che il collegamento a triangolo &€ sempre relativo al valore piu basso delle due tensioni di alimentazione possibili, viceversa

per il collegamento a stella, ed il rapporto fra le due tensioni & pari a 1,73.

Per i motori con tensione di targa 230/400V o 400/700V € ammesso uno scostamento del +10% della tensione di alimentazione in quanto possono

essere utilizzati anche alle tensioni di 220 e 240, 380 e 415V +5%.

Senso di rotazione. ATTENZIONE

Occorre individuare I'esatto senso di rotazione (antiorario per il giunto di accoppiamento osservato dall’alto o per il motore elettrico osservato dal lato
ventola) col motore elettrico ancora non accoppiato al gruppo, oppure accoppiato ma senza il giunto di trasmissione, tenendosi a distanza di sicurezza
ed avviandolo per pochi istanti, facendo attenzione che il contraccolpo non sia fonte di pericolo. Se occorre invertire il senso di rotazione, staccare
I'alimentazione di rete e scambiare fra di loro due delle tre fasi.

E’ assolutamente vietato verificare il senso di rotazione con motore assemblato al gruppo completo di giunto di trasmissione, poiché I'operazione
potrebbe causare gravi danni al gruppo stesso. Il sistema di anti rotazione meccanico presente sul comando per motore elettrico ha esclusivamente
la funzione di impedire la contro rotazione del gruppo in fase di arresto.

Squilibrio di fase.

Verificare I'assorbimento su ogni fase. L'eventuale squilibrio non deve superare il 5%.

Nel caso in cui si riscontrino valori superiori, che possono essere causati dal motore e/o dalla linea di alimentazione, verificare I'assorbimento nelle
altre due combinazioni di allacciamento motore-rete, facendo attenzione a non invertire il senso di rotazione.

Il collegamento ottimale sara quello dove la differenza di assorbimento fra le fasi € minore. Da notare che se I'assorbimento piu alto si riscontra sempre
sulla stessa fase della linea, la principale causa dello squilibrio e dovuta all’alimentazione della rete.

6 A USO, GESTIONE E MANUTENZIONE

Solo personale qualificato puo procedere con verifiche preliminari, controlli e manutenzioni.
Se necessario contattare Caprari o centri autorizzati.

6.1 Avviamento:

E’ fatto divieto di mettere in servizio la macchina se tutte le protezioni, di cui deve essere dotata per soddisfare i requisiti di sicurezza, non sono
correttamente montate.

ATTENZIONE:

- per i gruppi di comando lubrificati ad olio (serie R, M, V, E...31-35) prima dell'avviamento introdurre il lubrificante nel comando (consultare la procedura
al paragrafo 6.3 ‘Manutenzione’). | gruppi di comando lubrificati a grasso (E..11+28) vengono invece gia forniti dotati del lubrificante nella quantita ideale;
- per profondita d’installazione superiori ai 10 m o dopo periodi di sosta superiori ai 15+30 giorni, prima dell’avviamento occorre accertarsi che la linea
d’asse sia piena d’acqua o che venga effettuata la prelubrificazione dei cuscinetti delle aste;

- accertarsi che il rotore della pompa giri liberamente, facendolo ruotare manualmente, utilizzando come punto di presa I'albero nella zona della tenuta;
- in caso di utilizzo di tenuta meccanica CARTEX attenersi alle istruzioni di montaggio ed impiego del costruttore fornite con il gruppo;

- per le installazioni in pozzo il primo avviamento deve essere eseguito con saracinesca di intercettazione solo parzialmente aperta, per limitare al
massimo I'eventuale trascinamento di sabbia o limo. Nel caso in cui 'acqua si presenti torbida € necessario parzializzare ulteriormente la saracinesca,
sino ad ottenere I'erogazione di acqua limpida. Procedere poi all'apertura graduale della saracinesca accertandosi che la pompa eroghi una quantita
massima di sostanze solide non superiore a 40g/m? (40 parti/milione). Per le pompe accoppiate a motore endotermico la riduzione di portata puod essere
ottenuta riducendo parzialmente la velocita di rotazione (controllare i limiti di velocita minima al paragrafo 3.3 "Controindicazioni").

Per le macchine dotate di motore endotermico con o senza frizione, occorre effettuare sia I'avviamento che I'arresto con gradualita, senza comunque
indugiare su velocita di rotazione troppo basse (vedi paragrafo 3.3 ‘Controindicazioni’).

Per le macchine dotate di motore elettrico occorre:

- se viene utilizzato un sistema di avviamento non diretto, che il transitorio di avviamento sia breve e comunque non duri mai piu di qualche secondo;
- con la pompa a regime, effettuare la taratura del relais termico eseguendo le seguenti operazioni:

1) portare la pompa nelle condizioni di regime di massimo assorbimento normalmente legate a quelle di massima portata, con il relais tarato
allamperaggio di targa motore;
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C 2) abbassare a gradini il livello di taratura sino a far scattare il relais (se non si raggiunge la posizione di scatto del relais, anche
raggiungendo il minimo amperaggio, occorre sostituirlo perché difettoso o sovradimensionato rispetto all’assorbimento del
gruppo e ripetere per intero la sequenza);

3) posizionare quindi I'indice di taratura del relais sul minimo amperaggio di non intervento.

Dopo un primo periodo di funzionamento di 1+2 ore si consiglia di ripetere I'operazione di registrazione assiale del rotore e per i gruppi di comando
serie V occorre controllare la tensione delle cinghie di trasmissione.

Dopo un primo periodo di funzionamento di 30+40 ore occorre sostituire I'olio nei gruppi di comando serie R, M, V, E...31-35.

ATTENZIONE Per ulteriori verifiche da effettuare al primo avviamento consultare il paragrafo 6.2 ‘Conduzione e controlli’.
Se il gruppo all’'avviamento non € in grado di mettersi in marcia (non ‘spunta’), evitare ripetuti tentativi di avviamento che potrebbero solo danneggiarlo.
Individuare e rimuovere la causa della disfunzione.

Prescrizioni generali per I'uso di INVERTER
- Durante I'avviamento e/o I'utilizzo, la frequenza minima non deve essere inferiore a 30Hz, mantenendo costante il rapporto tensione/frequenza
- Tempo rampa di accelerazione massimo 3 secondi
- Tempo di decelerazione massimo equivalente al doppio del tempo massimo di accelerazione
- Frequenza massima di commutazione inverter <5kHz

Prescrizioni generali per I'uso del SOFT-STARTER:
- Il dispositivo SOFT-STARTER deve eseguire avviamento in rampa di tensione o avviamento a corrente costante
- Il dispositivo SOFT-STARTER non deve eseguire avviamento in rampa di corrente o avviamento in rampa di coppia
- Tensione di spunto minima Vs = 60% Vn
- Corrente di spunto minima Is = 400% In
- Tempo rampa di accelerazione massimo 3 secondi
- Tempo di decelerazione massimo equivalente al doppio del tempo massimo di accelerazione
- Metodo di decelerazione o a ruota libera o in rampa di tensione, non in frenatura
- Assicurarsi sempre che il soft-starter sia escluso terminata la fase d’avviamento del gruppo.

Nel caso di malfunzionamento di una istallazione che presenti un avviamento soft starter o inverter verificare, se possibile, il funzionamen-
to del gruppo elettropompa collegandolo direttamente alla rete (o con altro dispositivo).

Per tutte le altre informazioni non contenute in questo manuale fare riferimento al Manuale Uso e Manutenzione del costruttore del motore
elettrico.

6.2 Conduzione e controlli: ATTENZIONE

Il prodotto, una volta installato, non richiede una particolare manutenzione, comunque per assicurarne un regolare funzionamento nel tempo, occorre
eseguire controlli regolari di prevenzione sotto riportati, al primo avviamento ed alla cadenza programmata.

Ogni 200+300 ore di funzionamento occorre:
- verificare le grandezze riportate nella scheda di annotazione di funzionamento (consultare il capitolo ‘Riepilogo dati di funzionamento’);

- registrare il premitreccia della tenuta a baderna, quando presente, agendo uniformemente su entrambi i dadi in modo da
garantirne un gocciolamento di circa 60 gocce al minuto durante il funzionamento (eseguire questa operazione con la macchina
in funzione);

- per i gruppi di comando E.31.A/... e E.35.A/... con tenuta a baderna, consultare il paragrafo 5.2 “Caratteristiche dell'impianto”, per il corretto
collegamento del tubo di scarico. Occorre garantire un corretto flusso di acqua dal tubo e di gocciolamento dalla baderna agendo sull’apposita
saracinesca.

- verificare che la temperatura dell’olio sia inferiore o stabilizzata intorno ad 85°C (gruppi di comando serie R, M, V, E...31-35), 90°C+95°C per
quelli lubrificati a grasso.

- regolare il sistema di raffreddamento dell’olio agendo sulla saracinesca di regolazione (gruppi di comando serie R, M, E...31-35) in modo che sia
garantita una portata d’acqua pari a circa 1+3 I/min. Una eccessiva portata d’acqua, oltre a non offrire vantaggi di raffreddamento, pu¢ causare,
in presenza di forte contenuto di sabbia, un’usura dei condotti interni di raffreddamento (gruppi di comando R...75+250, M...75, E...31-35). Dopo
avere effettuato I'operazione, serrare il premistoppa della saracinesca per bloccarla in posizione. Per il corretto collegamento dei tubi del sistema
di raffreddamento, consultare il paragrafo 5.2 “Caratteristiche dell'impianto”;

- verificare, specialmente nel caso di gruppo con motore endotermico, che la velocita di rotazione non sia eccessiva (consultare la documentazione
tecnica o di vendita della Caprari S.p.A.);

- verificare, nel caso di gruppo con motore endotermico, I'assenza di una irregolarita di rotazione causata per esempio da un funzionamento a
regime troppo basso;

- verificare, nel caso di gruppo con motore elettrico, che la corrente assorbita, in particolare durante le fasi iniziali di funzionamento, non superi i
valori di targa, diversamente parzializzare la portata agendo sulla saracinesca della condotta di mandata.

Ogni 600+700 ore di funzionamento occorre:
- verificare la pulizia del sistema di raffreddamento della macchina motrice;
- verificare, se il gruppo é dotato di giunto elastico, I'usura dei tasselli in gomma controllando, a macchina ferma, che il movimento angolare relativo
fra i due semigiunti non sia superiore al doppio di quello iniziale.

Ogni 5000 ore di funzionamento o ogni anno occorre:
- per i gruppi di comando serie R,M,V,E...31-35 sostituire I'olio di lubrificazione.
- ingrassare i gruppi di comando con lubrificazione a grasso (consultare la procedura riportata al paragrafo 6.3 ‘Manutenzione’);

Saltuariamente occorre:
- verificare la tensione delle cinghie di trasmissione (gruppi di comando serie V);
- I'integrita delle connessioni e dei tubi del sistema di raffreddamento (gruppi di comando serie R, M, E...31-35);
- verificare I'eventuale presenza di sabbia nella camera di raffreddamento (gruppi di comando serie R16+42, M16+42) tramite il foro di svuotamento
posto all'interno della lanterna della testa di scarico in posizione laterale rispetto a quello di scarico olio. Se necessario effettuare un lavaggio con
circolazione d’acqua.

Nel caso si rilevino irregolarita di funzionamento procedere secondo quanto riportato in questo manuale (consultare il capitolo ‘Cause di irregolare
funzionamento’).
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6.3 Manutenzione:

La manutenzione ordinaria e I'eventuale riparazione del gruppo devono essere eseguite solo da personale specializzato.
La manutenzione straordinaria deve essere a cura dei centri di assistenza autorizzati.
Qualsiasi operazione di manutenzione deve essere svolta con prodotto a energia zero/scollegato dalle fonti di alimentazione.

Rimozione.

Nel caso in cui occorra disassemblare il prodotto dall'impianto, eseguire a ritroso la procedura d’assemblaggio (richiedere alla Caprari S.p.A. o alle
agenzie, 'apposita documentazione) facendo attenzione:

1) al peso del gruppo, che in certe condizioni pud essere gravato da quello dell’acqua contenuta nella linea d’asse se presente la valvola di fondo;
2) ad accertarsi sempre della stabilita dei vari componenti che di volta in volta vengono disassemblati.

Per il peso dei singoli componenti consultare il capitolo 10 ‘Dati tecnici’.

Sostituzione olio nel gruppo di comando (serie R, M, V, E...31-35):

1) togliere il tappo di svuotamento, posto all'interno della lanterna della testa di scarico in posizione prossima all’albero rotante, e raccogliere I'olio in
un recipiente. Alcuni gruppi di comando presentano in una posizione un po’ piu esterna un secondo tappo, utile per lo svuotamento della camera di
raffreddamento (tracce d’acqua nell’olio possono essere dovute solo al fenomeno di condensa);

2)introdurre, attraverso il tappo di riempimento, I'olio nuovo nella giusta quantita e qualita (consultare la ‘Tabella pompe’ al capitolo 10 ‘Dati tecnici’). Nei
gruppi di comando RA 125+250, I'olio deve essere introdotto attraverso il foro con la scritta oil, posto sul supporto intermedio sotto il coperchio testata;
3) accertarsi della giusta quantita consultando la tabella al capitolo 10 ‘Dati tecnici’ oppure per mezzo dell’apposita asta di livello olio;

4) per I'olio usato, raccolto nel recipiente, attenersi scrupolosamente al rispetto delle norme e dei regolamenti di smaltimento consegnandolo agli
appositi enti smaltitori (per I'ltalia servirsi dei Consorzi Obbligatori COBAT).

Rinnovo del grasso nel gruppo di comando (serie E...11+28):

1) avviare il gruppo ed attendere che raggiunga la temperatura di regime;

2) A introdurre il grasso fino alla fuoriuscita dello stesso (per la giusta qualita consultare la ‘Tabella pompe’ al capitolo 10 ‘Dati tecnici’) utilizzando
l'ingrassatore posto all'interno della lanterna della testa di scarico;

Sostituzione tenuta a baderna:

1) rimuovere i dadi di registrazione del premitreccia, e fare scorrere il premitreccia verso I'alto;

2) sostituire il materiale di guarnitura;

3) ATTENZIONE registrare il premitreccia della tenuta a baderna agendo uniformemente su entrambi i dadi, in modo da garantirne un gocciolamento
di circa 60 gocce al minuto durante il funzionamento;

4) ripristinare le condizioni iniziali.

Sostituzione tasselli giunto (gruppi di comando serie E):

1) staccare I'alimentazione direte e disassemblare il motore elettrico dal gruppo di comando eseguendo aritroso la procedura d’assemblaggio (richiedere
alla Caprari S.p.A. o alle agenzie autorizzate, I'apposita documentazione);

2) sostituire i tasselli;

3) ripristinare le condizioni iniziali, accertandosi della presenza e dell’efficienza delle eventuali protezioni anti infortunistiche.

Sostituzione cinghie di trasmissione:

Prima di riavviare la macchina, dopo avere sostituito le cinghie di trasmissione, accertarsi della presenza e dell’efficienza di tutte le protezioni anti
infortunistiche necessarie di cui deve essere dotata.

Dopo un primo periodo di funzionamento di 1+2 ore occorre controllare la tensione delle cinghie.

Sostituzione raccordi sistema di raffreddamento:

Non agire sui raccordi per non danneggiare il sistema di raffreddamento ma rivolgersi ad un centro di assistenza autorizzato.

6.4 Ricambi:

Per evitare la perdita di ogni forma di garanzia e responsabilita del costruttore, impiegare per le riparazioni esclusivamente ricambi originali Caprari.
Per ordinare i ricambi occorre fornire alla Caprari S.p.A. o ai suoi centri di assistenza autorizzati i seguenti dati:

1 - sigla completa prodotto;

2 - codice data e/o numero seriale e/o numero di commessa quando presenti;

3 - denominazione e numero di riferimento particolare indicati nel catalogo ricambi (disponibile presso i centri di assistenza autorizzati) o nelle sezioni
tipiche riportate in questo manuale.

4 - quantita dei particolari richiesti.

6.5 Non utilizzo (periodo prolungato di inattivita):

Se la macchina rimane inattiva un periodo tale che il successivo avviamento sarebbe eseguito con i cuscinetti delle linea d'asse non piu umidi
(indicativamente 15+30 giorni), prima dell’avviamento controllare sempre la libera rotazione del rotore, effettuare la prelubrificazione della linea d’asse
con acqua e inoltre controllare la presenza del lubrificante nella scatola olio (gruppi di comando serie R, M, V, E...31-35).

Inoltre se rimane inattiva per un lungo periodo, provvedere all'ingrassaggio dei cuscinetti (gruppi di comando serie E...11+28) o alla sostituzione dell’olio
(gruppi di comando serie R, M, V, E...31-35) (consultare la procedura riportata al paragrafo 6.3 ‘Manutenzione’).

Se la pompa e le condotte non possono essere protette dal gelo, provvedere al loro completo svuotamento.

Per altre prescrizioni consultare il capitolo 4 ‘Immagazzinaggio e movimentazione'.

7 MESSA FUORI SERVIZIO E SMANTELLAMENTO:
Nella fase di smantellamento del prodotto, I'operatore deve eseguire le fasi di messa fuori servizio e distruzione attenendosi scrupolosamente al rispetto
delle norme e dei regolamenti di smaltimento locali e a tutte le prescrizioni riportate nel manuale.

Smaltimento del prodotto a fine vita.
INFORMAZIONE AGLI UTILIZZATORI ai sensi dell’art. 14 della DIRETTIVA 2012/19/UE DEL PARLAMENTO EUROPEO E DEL CONSIGLIO del 4
luglio 2012 sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE)

Il simbolo del cassonetto barrato riportato sull’apparecchiatura elettrica o/e elettronica (AEE) o sulla sua confezione indica che il

Ef prodotto alla fine della propria vita utile deve essere raccolto separatamente e non smaltito assieme agli altri rifiuti urbani misti.

AEE DOMESTICHE

Si prega di contattare il proprio comune, o autorita locale, per tutte le informazioni inerenti i sistemi di raccolta separata disponibili nel
territorio. Il rivenditore della nuova apparecchiatura € obbligato al ritiro gratuito della vecchia, al momento dell’acquisto di una apparecchiatura di
tipo equivalente, ai fini dell’avvio del corretto riciclo/smaltimento. In Italia le AEE domestiche sono le elettropompe con motore monofase, nelle altre
nazioni europee occorre verificare tale classificazione.
AEE PROFESSIONALI
La raccolta differenziata della presente apparecchiatura giunta a fine vita &€ organizzata e gestita dal produttore. L'utente che vorra disfarsi della
presente apparecchiatura potra quindi contattare il produttore e seguire il sistema che questo ha adottato per consentire la raccolta separata
dell’'apparecchiatura giunta a fine vita, oppure selezionare autonomamente una filiera autorizzata alla gestione. L'utente dovra, in ogni caso,
rispettare le condizioni di ritiro poste dalla Direttiva 2012/19/UE.
Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte dell’'utente comporta I'applicazione delle sanzioni previste dalla legge.

8 GARANZIA:

Per il prodotto in oggetto valgono le stesse condizioni generali di vendita di tutti i prodotti della CAPRARI S.p.A.

In particolare si rammenta che una delle condizioni indispensabili al fine di ottenere I'eventuale riconoscimento della garanzia ¢ il rispetto di tutte le
singole voci riportate nella documentazione allegata e delle migliori norme idrauliche, meccaniche ed elettrotecniche, condizione basilare per ottenere
un funzionamento regolare del prodotto.

Una disfunzione causata da logoramento e/o corrosione non & coperta da garanzia.

Inoltre per il riconoscimento della garanzia, & necessario che il prodotto venga preliminarmente esaminato dai nostri tecnici o da tecnici dei centri di
assistenza autorizzata.

Il non rispetto di quanto riportato nella documentazione del prodotto, fa decadere ogni forma di garanzia e responsabilita.

Le condizioni generali di garanzia sono disponibili sul sito Caprari.

12 Caprari S.p.A.
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9 CAUSE DI IRREGOLARE FUNZIONAMENTO:
Inconvenienti Cause probabili Rimedi
1. 1l gruppo non parte. 1.1. La macchina motrice non viene alimentata. 1.1. Controllare se c’@ combustibile.
Controllare l'integrita dell’'apparecchiatura
elettrica.
Controllare se c’e alimentazione nella rete
elettrica.
1.2 Linterruttore di selezione si trova sulla posizione | 1.2. Selezionare la posizione ON.
OFF.
1.3. | dispositivi di controllo automatici del’impianto o | 1.3. Attendere il ripristino delle condizioni necessarie
della macchina motrice non danno il consenso. o verificare I'efficienza degli automatismi.
1,.4. Le giranti della pompa non ruotano liberamente | 1.4. Effettuare la registrazione assiale.
2. | fusibili bruciano 2.1. Fusibili di taratura inadeguata. 2.1. Provvedere alla sostituzione con fusibili adeguati
all’avviamento. all’assorbimento del motore.
2.2. Avvolgimento del motore non piu integro. 2.2. Verificare con I'ohmetro la resistenza di
isolamento.
Se necessario revisionare o sostituire il motore
elettrico.
2.3. Cavo di alimentazione non piu integro. 2.3. Riparare 0, se necessario, sostituire il cavo.
2.4. La tensione di alimentazione non corrisponde con| 2.4. Sostituire il motore, o verificare I'alimentazione.
quella del motore.
3. Il relé di sovraccarico 3.1. Non arriva piena tensione a tutte le fasi del 3.1. Controllare l'integrita dell’apparecchiatura
scatta dopo motore. elettrica.
pochi secondi di Controllare il serraggio della morsettiera.
funzionamento. Controllare la tensione di alimentazione.
3.2. L'assorbimento di corrente € squilibrato sulle fasi. | 3.2. Controllare lo squilibrio sulle fasi secondo
la procedura riportata al paragrafo 5.5
‘Collegamenti ed informazioni elettriche’.
Se necessario revisionare o sostituire il motore
elettrico.
3.3. L'assorbimento di corrente & anomalo. 3.3. Verificare I'esattezza dei collegamenti stella o
triangolo.
Verificare la portata di funzionamento, se
eccessiva ridurla agendo sulla saracinesca della
condotta di mandata.
3.4. Errata taratura del rele. 3.4. Verificarne I'esatto amperaggio di taratura.
3.5. Il rotore del gruppo € bloccato. 3.5. Togliere I'alimentazione e provare a sbloccare
manualmente il rotore.
Verificare I'esatto senso di rotazione secondo
la procedura riportata al paragrafo 5.5
‘Collegamenti ed informazioni elettriche’.
Se necessario inviare il gruppo al centro di
assistenza autorizzato.
3.6. La tensione di alimentazione non corrisponde con| 3.6. Sostituire il motore elettrico, o verificare
quella del motore. I'alimentazione.
4. |l rele di sovraccarico 4.1. Errata taratura del rele. 4.1. Vedi 3.4.
scatta dopo alcuni minuti | 4.2 Tensione della rete di alimentazione troppo 4.2. Verificare le perdite sulla rete di alimentazione.
di funzionamento. bassa. Se necessario contattare I'ente erogatore
4.3. L'assorbimento di corrente € squilibrato sulle fasi. | 4.3 Vedi 3.2.
4.4. L'assorbimento di corrente &€ anomalo. 4.4 \edi3.3.
4.5. Temperatura del quadro elettrico elevata 4.5. Verificare che il relé sia a temperatura ambiente
compensata.
Proteggere il quadro elettrico di comando dal
sole e dal caldo.
5. Il gruppo assorbe 5.1. Velocita di rotazione eccessiva. 5.1. Agire sui comandi di regolazione del motore

eccessiva potenza.

5.2.

5.3.
5.4.

5.5.

5.6.

5.7.

Il gruppo non ruota liberamente per la presenza di
punti di attrito.

Il gruppo non € correttamente registrato.

Imperfetta rettilineita della linea d’asse a causa di
pozzo storto.
Il premitreccia &€ eccessivamente serrato.

Cuscinetti della linea d’asse in gomma rigonfiati
per contatto con oli, grassi o derivati dal petrolio.
La portata di funzionamento & eccessiva.

5.2.

5.3.
54.

5.5.

5.6.

5.7.

endotermico.

Verificare la corretta selezione dell’abbinamento
pompa-motore elettrico.

Verificare la registrazione assiale e se
necessario inviare il gruppo al centro di
assistenza autorizzato.

Verificare la registrazione assiale secondo la
documentazione tecnica della Caprari S.p.A.
Rivedere la realizzazione del pozzo.

Registrare il premitreccia agendo uniformemente
su entrambi i dadi, in modo da garantirne un
leggero gocciolamento durante il funzionamento.
Smontare il gruppo e sostituire i cuscinetti.

Verificare e, se necessario, ridurla agendo sulla
saracinesca della condotta di mandata.

Caprari S.p.A.
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Inconvenienti Cause probabili Rimedi

6. Il gruppo eroga una 6.1. Ingresso di aria dalla bocca di aspirazione. 6.1. Aumentare il livello dell’acqua alla bocca di
portata decisamente aspirazione.
scarsa. 6.2. La valvola di ritegno si & bloccata parzialmente 6.2. Disassemblare la valvola dalla condotta e

chiusa. verificare.

6.3. La valvola di fondo si & bloccata parzialmente 6.3. Inviare la valvola al centro di assistenza

chiusa. autorizzato.

6.4. Pompa usurata. 6.4. Inviare la pompa al centro di assistenza
autorizzato.

6.5. Saracinesca parzialmente chiusa. 6.5. Aprire la saracinesca.

6.6. Pompa funzionante in regime di cavitazione. 6.6. Confrontare la pressione all’aspirazione con i
valori di NPSH riportati nella documentazione
tecnica specifica.

6.7. La succheruola & ostruita da corpi estranei. 6.7. Rimuovere l'ostruzione.

6.8. Velocita di rotazione troppo bassa. 6.8. Agire sui comandi di regolazione del motore
endotermico.

Verificare la corretta selezione dell’abbinamento
pompa-motore elettrico.

7. 1l gruppo, pure 7.1. La valvola di ritegno si & bloccata chiusa. 7.1. Vedi 6.2.
funzionando, non eroga 7.2. La valvola di fondo si & bloccata chiusa. 7.2. Vedi 6.3.
assolutamente acqua. 7.3. Saracinesca chiusa. 7.3. Regolare la saracinesca.

7.4. Pompa eccessivamente usurata. 7.4. Vedi 6.4.

7.5. Giunto di trasmissione usurato per n° elevato 7.5. Verificare l'integrita degli elementi elastici e se

di ore di funzionamento e/o n° eccessivo di necessario sostituirli (consultare la procedura al
avviamenti/ora e/o cattivo allineamento. paragrafo 6.3 ‘Manutenzione’).

7.6. La succheruola & ostruita da corpi estranei. 7.6. Vedi 6.8.

7.7. Velocita di rotazione troppo bassa. 7.7. Vedi 6.8.

7.8. Pompa non adescata per insufficiente livello 7.8. Adescare la pompa

statico o per contropressione nella condotta di
mandata.

8. Il gruppo risulta 8.1. Errata installazione di impianto. 8.1. Turbolenza nella vasca di d’aspirazione. Vedi
rumoroso e vibra. 6.1.

8.2. Acqua con elevato contenuto di gas o ingresso 8.2. Vedi6.1.

d’aria dalla bocca di aspirazione.
8.3. Usura dell'albero e/o dei cuscinetti della linea 8.3. Sostituire i componenti usurati.
d’asse.
8.4. Non corretto assemblaggio dei componenti o 8.4. Verificare secondo le specifiche riportate al
installazione del gruppo. paragrafo 5.3 ‘Collegamenti idraulici’ e 5.4
‘Collegamenti meccanici’.

8.5. Pompa funzionante in regime di cavitazione. 8.5. Vedi 6.6.

8.6. Sforzi trasmessi dalle tubazioni al gruppo di 8.6. Verificare i valori di sollecitazione massima.

comando.

8.7. Funzionamento in regime di rotazione di 8.7. Variare la velocita di funzionamento.

risonanza.

8.8. Linea d'asse non lubrificata perche la pompa non | 8.8. Adescare la pompa.

eroga acqua.

9. Il gruppo non si arresta 9.1. Portata insufficiente del gruppo. 9.1. Rivedere la selezione del gruppo.
automaticamente. Vedi anche 6.2 -6.3-6.4-6.5.

9.2. | dispositivi di controllo automatici dell'impianto o | 9.2. Vedi 1.3.

della macchina motrice non danno il consenso.

10. La tenuta idraulica 10.1. La tenuta idraulica non é piu efficiente. 10.1. Sostituirla seguendo la procedura riportata al
sull’albero gocciola paragrafo 6.3 "Manutenzione".
eccessivamente. Se necessario inviare il gruppo al centro di

assistenza autorizzato.

10.2. La bussola della tenuta idraulica & usurata. 10.2. Inviare il gruppo al centro di assistenza

autorizzato.

10.3. Usura dei cuscinetti della linea d'asse e/o 10.3. Sostituire i componenti usurati.

dell'albero che gira fuori asse.
14 RETE COMMERCIALE ed Elenco CENTRI DI ASSISTENZA disponibile in www.caprari.com Caprari S.p.A.



~[caprari] P
@ ENGLISH

If the pump is supplied by Caprari S.p.A. without a prime mover:
ﬁ - follow the specifications in the "Motor Table" in Chapter 10 "Technical Data" if an electric motor is used;
- follow the assembly specifications in paragraph 5.3 "Mechanical connections".

INDEX

1 -General information page 15
2 -Safety page 18
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7 -Decommissioning and dismantling page 24
8 -Warranty page 24
9 -Causes of faults page 25
10 -Technical data page 113
11 -Dimensions and weights page 115
12 -Nomenclature and typical sections page 124
13 -Installations page 126

Declaration of conformity (removable)
Ref. Caprari and dealer and/or service

1. GENERAL INFORMATION
1.1 Example of symbols

expose personnel to health risks.

The instructions in this manual concerning electrical hazards are marked by this symbol. Failure to comply with these instructions

iif The instructions in this manual concerning safety are marked by this symbol. Failure to comply with these instructions could
A could expose personnel to risks of an electrical nature.

Instructions preceded by this word concern the main recommendations for correct installation, operation, preservation and
ATTENTION disposal of the electric pump. To ensure safe and reliable management of the electric pump unit throughout its working life it
is, however, essential to comply with all the indications in the documentation.

Read the use and maintenance manual.
Keep away from rotating parts.

1.2 A General information:

Make sure that all the items indicated on the consignment note correspond to those actually received and that these have not been damaged.
Before working on the purchased unit, please become fully familiar with all the instructions given in the supplied documentation.

The manual and all the supplied documents, including a copy of the data plates and the axial adjustment instructions, form an integral part of the electric
pump. They should be kept with care and be available for consultation for as long as the product is in use.

No part of these documents may be duplicated in any form unless prior authorization has been obtained from the manufacturer.

1.3 Example of data plates

TYPE Initials N° Date Code and/or Serial N° and/or Customer’s Serial N° and/or Job N°
Ratio - n [min "]  Number of revolutions per minute (rpm)

Q [I/s] [m*h] Nominal flow rate H [m] Nominal head

H max [m] Maximum head — Rotation direction

Caprari S.p.A. 15
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14 Example of an electric motor data plat
TYPE Motor initials U [V] Mains voltage power rating
N° Date code and/or Serial N° and/or Customer’s Serial N° ~ Alternate current
1 [A] Nominal power draw f[Hz] Frequency
P, [kW] Nominal power output n [min ] Rpm rate
cosd Power facto S$1 Continuous service
IP.. Degree of Motor protection I. Cl. Insulation class
°C Maximum ambient temperature [Kg]l Weight of motor

1.5 Example of codes

1.5.1. DRIVE UNIT

Coding example with vertical race pulley : V16G/5/24

\'
16
G

5

24

vertical command

power rating in HP at 1450 rpm
with race pulley

various specialities

coupling with 5 inch line shaft

diameter of coupling shaft in mm

Coding example with right-angled transmission

R
26

24

right-angled transmission
power rating in HP at 1450 rpm
various specialities

coupling with 5 inch line shaft

diameter of coupling shaft in mm

: R26/5/24

Coding example with flat vertical pulley : V16P/5/24

\"

16

24

RR

75

5
30

vertical command

power rating in HP at 1450 rpm
with flat pulley

various specialities

coupling with 5 inch line shaft

diameter of coupling shaft in mm

reinforced right-angled transmission for high axial loads
power rating in HP at 1450 rpm

various specialities

coupling with 5 inch line shaft

diameter of coupling shaft in mm

Coding example with right-angled transmission and double shaft projection : RD26/5/24

RD

26

24

right-angled transmission with double shaft projection

power rating in HP at 1450 rpm
various specialities
coupling with 5 inch line shaft

diameter of coupling shaft in mm

Coding example with overdrive : M26/5/24

M
26

24

16

right-angled transmission with overdrive

power rating in HP at 1450 rpm
various specialities
coupling with 5 inch line shaft

diameter of coupling shaft in mm

Caprari S.p.A.
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Coding example with reinforced right-angled transmission and overdrive : MR/75/5/30

MR = reinforced right-angled transmission for high axial loads and overdrive
75 = power rating in HP at 1450 rpm
= various specialities
5 = coupling with 5 inch line shaft
30 = diameter of coupling shaft in mm
—

Coding example with right-angled transmission / overdrive with double shaft projection : RM26/5/24

RM ] = right-angled transmission/overdrive
26 = power rating in HP at 1450 rpm
= various specialities
5 = coupling with 5 inch line shaft
24 = diameter of coupling shaft in mm
I

Coding example for standardized enclosed electric motor : E20.../55/5/24

E
20
55
5
24
n |
1.5.2. LINE SHAFT 1.5.3. PUMP CASING
Coding example : LAS...[24 Coding example : P8P95/4/27/4A
L = line P | = pump
A | = shaft 8 [ = rated diameter in inches
5 = rated pipe diameter in inches P95 | = wet end identification
= various specialities = various specialities
24 | = diameter of coupling shaft in mm 4 [ = coupling with 4 inch line shaft
|
27 | = diameter of coupling shaft in mm
4 = number of impellers or stages
A | = impeller reduction
|

Caprari S.p.A. 17
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1.5.4. SUCTION PIPE 1.5.5. FOOT VALVE
Coding example : TASA/3 Coding example : VFAS...
T = pipe VFA] = foot valve
A = suction 5 = nominal diameter of the pump suction port in inches

5A = rated diameter in inches = various specialities
"
= various specialities
3 = length 3 meters
|
1.5.6. STRAINER 1.5.7. SUPPORT FRAME
Coding example : SU5 Coding example : TSA/2
SU J = strainer T = frame
5 = nominal diameter of the pump suction port in inches S = support
= various specialities A = size of discharge unit
= various specialities
2 = length 2 meters
1.6 A Warnings:

Become thoroughly familiar with the instructions in the documents consigned with the product. This will enable you to work in complete safety and to
obtain the best performance the pump is able to offer.

The following instructions apply to the standard version of the product operating in normal conditions. Special versions, shown by the product code,
may not fully comply with the indications herein (when necessary, the manual will be supplied with additional information).

As it is our policy to continually improve our products, the data in the documentation and the product itself may be subject to modification without the
manufacturer being obliged to give prior notice.

Failure to comply with the instructions in this manual, improper use of the product or unauthorized modifications to the same shall void all forms of
guarantee, while the manufacturer shall not be held responsible for deriving damages to persons, animals or property.

ATTENTION: - if the drive unit is the type with oil lubrication (series R, M, V, E...31-35), make sure that the right amount of lubricant is
poured in before use (consult paragraph 6.3 ‘Maintenance’ for the relative procedure) since the unit is supplied without lubricant;
- never allow the pump to operate dry even for the shortest time since the retention system on the shaft, the pump bearings
and the line shaft are lubricated by the pumped liquid.

2 AA SAFETY:

Before operating on the product in any way, make sure that the power source of the motor is disconnected and that any automatic starting systems are
disabled.

The product described in this manual is designed for use in industry, aqueducts, irrigation or similar. As such, it may only be handled, installed,
operated, serviced, repaired and dismantled by specialized personnel possessing the necessary qualifications and equipped with adequate tools.
These technicians must have studied the contents of this manual and any other documentation enclosed with the product.

Always comply with all the safety, accident-prevention and anti-pollution instructions in the manual during each individual operation, together with all
the more restrictive local provisions in merit.

During operation, keep clear of the smooth rotating shaft in the packing gland area since it could catch on clothing, long hair or other.

Keep clear of the motor and pipes when used to convey hot water since they can become very hot and scald the skin.

If the electrical equipment catches fire, immediately disconnect the product from the electricity main and do not use water for extinguishing purposes.
For safety reasons and to ensure compliance with the warranty conditions, the purchaser is forbidden to use the product should this become faulty or
in the event of a sudden variation in the performances of the same.

Installation must be such as to prevent accidental contact which could represent a hazard for persons, animals and property.

Inspection and servicing procedures must be scheduled to prevent all forms of risk resulting from a malfunction of the product.

Consult the “Handling and storage” chapter for safe handling and storage.

21 General warnings:

The product is designed to be safe in its intended use, provided it is commissioned, operated and maintained in accordance with the instructions
contained in this document.
It is also essential that operators follow the warnings listed below:

A ATTENTION

Do not use the product for purposes other than those for which it is intended.

Do not remove or alter the manufacturer's plates and signs affixed to the product.

Do not attempt to disassemble or modify any part of the product except as described in this manual.

Do not allow unauthorised personnel to work on the product.

Wear the personal protective equipment specified in the manual for the operations being performed. In particular, wear clothing that has no flapping
parts that could come into contact with rotating parts.

A Disconnect the power supply before carrying out any cleaning or maintenance work.

18 Caprari S.p.A.
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Never operate the pump dry or with no flow rate, even for short periods, as the shaft sealing system and the pump and shaft line bearings are lubricated
by the lifted liquid.

Installation must be carried outin such a way as to prevent accidental contact with the product, which could be dangerous to persons, animals and property.
The product must not be tampered with in any way, otherwise no responsibility will be accepted for its correct operation or any damage caused.

2.2 Residual risks

The product has been designed and manufactured with the intention of eliminating all risks associated with its use.
The residual risks are listed below:

A Electrocution:

ONLY qualified and authorised technical personnel may work on electrical equipment, in particular for internal checks and maintenance, in accordance
with current safety procedures (e.g. CEI EN 11-27, LOTO procedures, etc.).

Poorly insulated power cables that need to be replaced/repaired are also an electrical hazard. In such a case, the responsible personnel must be
informed immediately.

Crushing:

The risk refers to the presence of rotating elements and to all the handling/maintenance/troubleshooting operations to which the operator must pay
particular attention.

The operators in charge are adequately trained/informed and are always equipped with the appropriate PPE (gloves, safety footwear).

Operators must stay away from moving elements during normal operation.

& Hot surfaces/elements:
During operation, some components, e.g. the drive part and the pipework, may reach surface temperatures that cause the indicated risk.
The operators in charge are adequately trained/informed and are always equipped with the appropriate PPE (gloves).
Before carrying out any maintenance work, it is recommended to allow the equipment to cool down.

2.3 Personal protective equipment

Failure to use the personal protective equipment specified in this paragraph will put the operator at risk.
The employer is obliged to provide personal protective equipment to workers assigned to the equipment described in this manual.

Due to the nature of the work, operators must wear the following personal protective equipment:
* protective work clothing

* protective gloves (against mechanical, chemical and thermal hazards)
« safety footwear

000

If necessary, the User may consider the use of additional special protection after risk assessment and taking into account changes in production processes.
3 PRODUCT DESCRIPTION AND USE

A For further specifications based on the variants/specifications/configurations of the product purchased, always refer to the order
data and the relevant technical documentation provided by Caprari.

31 Technical and operational characteristics:

The pumps described in this manual have one or more centrifugal impellers installed in pressure series. They are equipped with a line shaft for support
purposes, to convey the water and for power transmission, and are coupled to an electric motor or internal combustion engine depending on the type
of drive unit.

For the standard version, the direction of rotation of the shaft end to which the motor is connected is:

- anticlockwise vertical shaft viewed from above;
horizontal shaft viewed from the control operating side series M...;
- clockwise horizontal shaft viewed from the control operating side series R...;

On request, where possible, the product can be supplied in special versions:

- foot valve: with stainless steel strainer;
- pump casing: for high pressure;
for great depths;

with bronze impeller;
with stainless steel shaft;

- line shaft: with stainless steel transmission shaft; with stainless steel coupling;
with delivery port in the pipe;
- drive unit: with high pressure discharge unit;

with stainless steel shaft; with stainless steel bush;
with line shaft pre-lubrication;

without delivery port;

with reverse rotation direction in series R commands.

When the product is installed according to the instructions in this manual and the relative diagrams, the sound pressure issued by the pump will not
reach 70 dB(A) in any case, while that issued by the control will always be at least 5 dB(A) less than that issued by the drive unit. It is therefore sufficient
to use the value of the sound pressure issued by the drive unit.

In particular:

- noise measurement was conducted in compliance with ISO 3746;
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- the gauging points, as specified by Directive EC, were 1 meter from the reference surface of the machine and 1,6 meters from ground or access
platform level,

- the tolerance on the values is +3 dB(A);

- the indications in the EUROPUMP guide were complied with when forecasting the noise issued by the centrifugal pumps;

- unless otherwise specified, the electric motor values are given in the tables in chapter 10 “Technical data” and refer to no-load operation (consult the
values given by the manufacturer for any unlisted power ratings).

On request, binding noise values will be supplied when the pumps are ordered.

3.2 Fields of use:

The standard version of the product has been designed to pump clear water from deep wells or accumulation tanks.

3.3 Contraindications: ATTENTION A

The standard product is not suitable for:
- dry running;
- pumping chemically and mechanically aggressive water;
- pumping water with a solid concentration above 40 g/m?® (40 parts/million);
- pumping water at a temperature of more than 60 °C for V, E...11+28 series control units; 40 °C for R, M, E...31-35 series control units;
- pumping water containing petroleum products;
- operating in environments at risk of explosion
- indoor operation;
- installation at depths exceeding the limits given in the tables (consult Caprari S.p.A.'s technical or sales documentation);
- operating with an electric motor with significant intermittence (see "Motor table" in chapter 10 "Technical data");
- operating at an altitude above 1000 metres (may vary depending on the prime mover used);
- operating at an ambient temperature above 40 °C (may vary depending on the prime mover used);
- R and M-series control units operating at a resting temperature above 50 °C (direct solar irradiation), otherwise downgrade the control unit;
- a suction pressure below the required NPSH (consult Caprari S.p.A.'s technical or sales documentation);
- an operating pressure for standard designs above the following limits:
27 [bar] - pump bowls type: P10C
25 [bar] - pump bowls type: P6P35, P6P45, P6P55, P6G, P6C, P7L, P7C, P8P65, P8P95, P8P135, P8L, P8C, PIL, P9C, P10L, P10F,
P12B, P12C, P12L, P14C, P16C - columns type LA3 + LA10 - discharge heads type T...CAto T...DA
20 [bar] - pump bowls type: P16D - columns type LA12, LA12-14
16 [bar] - pump bowls type: P18C - discharge heads T...3+T...14
10 [bar] - discharge heads type T...3AL
- a rotational speed exceeding the limits set in the tables (consult Caprari S.p.A.'s technical or sales documentation);
- a vertical shaft rotation speed of less than 1300 rpm for V-series drive units, and less than 960 rpm for R, M-series drive units (see the drive unit
nameplate for gear ratio);
- an insufficient rotation speed to guarantee a flow of water;
- a rotational speed equal to the critical speed of the shaft. Contact headquarters for verification;
- excessive rotational irregularity caused, for example, by an endothermic engine operating at low speed;
- operation under abnormal conditions for the endothermic engine (please refer to the specific operating and maintenance manual).

For the limits of use of special versions, please refer to Caprari S.p.A.'s technical or sales documentation and/or to the data in the order confirmation.
Also check the compliance of the product with any relevant local restrictions.

A The product must NOT be used in environments classified as potentially explosive (ATEX).
Caprari S.p.A. expressly prohibits this..

4 STORAGE AND HANDLING:
Store the product in a dry and dust-.free place.

Beware of any instability that may result from improper positioning of the product.

A The product must be handled with care and caution using suitable lifting equipment and slings that comply with safety regulations. The
availability and choice of such means are the responsibility of the handler. Always take into account the total weight of the components
being handled; to find out the weight of each individual component, see chapter 11 "Dimensions and weights"

Only use the lifting points and methods described below and in Chapter 11 "Lifting points for handling". Caprari expressly forbids
the use of its products in any way other than that specified.

In particular:

- use belts to harness the pump and line shaft sections, making sure that the load is stable when lifted;

- use an eyebolt through the relative threaded hole (series R, M drive units) or a harness through the slits when handling the drive unit.

- to lift the electric motor, use the relative connection points with which it must be equipped;

-when lifting and handling the internal combustion engine, refer to the instructions in the specific use and maintenance manual with which it must be equipped;

A Never use the lifting points of the electric motor alone to move the machine, even when only partially assembled.
ATTENTION Make sure that the drive unit is protected against bad weather conditions, sand and exposure to direct sunlight.

5 ASSEMBLY AND INSTALLATION:

Only qualified personnel may install the equipment.
The user and installer must ensure that they have all the necessary information; if not, contact Caprari or authorised centres.

Dispose of the packing material as established by the local laws in merit. Do not litter.

WARNING: Before lowering the unit in the well or tank, remove all adhesive labels and any residues of adhesive tape or marker traces from the unit.
During these operations, pay special attention not to scratch the outer surface of the product. Strict compliance with the above-mentioned instructions
allows a considerable increase in resistance to corrosion of the product.
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As far as P6P/P8P pumps are concerned, pumps are always supplied with valve: if you want a no-valve version, just disassemble the flange and
the intake valve gasket (and strainer, if any), remove the swing check valve and the spring and then reassemble all the disassembled components.

THE FINAL INSTALLER MUST CHECK THAT AT LEAST THE FOLLOWING CONDITIONS ARE MET

5.1 Preliminary inspections:

If the assembly, installation and axial adjustment procedure for the hydraulic part of the machine is unavailable, refer to the relative documentation
available from Caprari S.p.A. or authorized agencies.

In particular:

- degrease and thoroughly clean the line shafts using soap and water or a suitable solvent. In this case and if compatibility with the subsequent use of
the machine so requires, wash off all residuals of solvent with water;

- take great care to prevent the rubber bearings from being contaminated with oil, grease or petroleum by-products in general.

- refer to the enclosed table for the axial adjustment values.

ATTENTION Always make sure that the pump is free to turn by manually operating the relative shaft, taking care not to damage it.
5.2 Plant features:

Make sure that the delivery pipe is equipped with:

- a quick closing check valve to protect the machine from water hammers;
- an on-off sluice valve to regulate the flow rate;

- a pressure gauge.

Also make sure that:

- the pump has a foot valve or the line shaft is equipped with the pre-lubricating system when the product is installed at a depth of more than 10 m or
when it will be subjected to lengthy periods of inactivity (consult paragraph 6.5 “Inactivity”);

- the suction pressure of the pump portis able to satisfy the required NPSH conditions (consult the technical or commercial documentation of Caprari S.p.A;

- the drive unit is installed so that it can be easily inspected;

- the unions for the cooling system are connected (series R, M, E...31-35 drive units) and that the system is equipped with a self-cleaning filter if there
is sand in the water. Cooling system pipes must be connected as indicated in image A, see page 97;

- the water recovered from the packing gland is channelled. In particular, for control units E.31.A/... and E.35.A/..., itis necessary to adjust the packing
seal dripping, after connecting the discharge pipe as indicated in image B, see page 97;

- if the product is installed in a closed place, that there is sufficient ventilation to prevent the air from increasing in temperature since this would be
harmful for the motor or engine;

- the drive unit is protected from bad weather conditions, from sand and from exposure to direct sunlight;

- the drive unit and pipes are protected against frost when freezing temperatures may occur. Failing this, completely drain the water from the pipes and
cooling system (series R, M, E...31-35 drive units) during periods of inactivity;

- if the product is connected to an internal combustion engine, that the transmission has a clutch;

- the minimum dynamic level of the water is sufficient to prevent a vortex from forming when pumping from accumulation tanks;

- that use is rotational when the product is installed in parallel with others.

ATTENTION: if installed outdoors in a vertical position, the electric motor must be equipped with a canopy.

Consult the diagrams in chapter 13 ‘Installations’ for a few brief indications about installation.

ATTENTION The pipe must be supported near the delivery port since it is absolutely forbidden to use this latter as a bearing point.

Forces (F) and moments (M) transmitted by the pipe owing, for example, to heat expansion, the actual weight of the pipes themselves, misalignments,
lack of expansion joints, can act on the delivery port but must never exceed the maximum tolerated values given in the ‘Limits to operation’ table in
chapter 10 ‘Technical data’.

5.3 A ATTENTION Hydraulic connections:

Connection to the delivery port is achieved by means of flanges with standard holes.

5.4 A ATTENTION Mechanical connections:

Installation on the foundation.
The foundation on which the drive unit must be firmly fixed by means of the appropriate anchoring holes, must not subject the line shaft to bending
stress and must be appropriately sized according to the weight of the machine and stress during operation.

Connecting the drive unit to the motor or engine.

- When assembling the unit, pay particular attention to the following points:

- never ever install the unit without its anti-rotation pins which must be clean and efficient, as must their slideways;

- remove the anti-rotation nuts only on control units series R... and M... with endothermic engines with stop (torque pulsation);

- if the product is coupled to an electric motor, axially position the half-coupling on the motor side and lock it in place with the appropriate bolt in order
to guarantee a 5+7 mm space in relation to that on the pump side;

- measure the angular play between the two half-couplings and note it down, marking indelible references on the side surface to allow subsequent
checks for wear;

- proceed with axial adjustment as explained in the instructions in the enclosed documentation.

é If the pump is coupled to the drive with an industrial Cardan shaft or belts, the guard casings are the responsibility of the installer. It
is forbidden to operate the machine coupled as described above before it has been declared in compliance with the provisions of the
applicable Directives.

Consult the diagrams in chapter 13 ‘Installations’ for a few brief indications about assembly.
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5.5 A Electrical connections and information (when the unit is operated by an electric motor)

The electrical connections must be carried out by qualified technicians in strict compliance with all the current accident-prevention provisions and
according to the wiring diagrams in the manual and those supplied with the drive panels.

All yellow-green grounding conductors must be connected to the grounding circuit of the system before the other conductors are connected. The
grounding conductors must be the last to be removed if the electric motor is disconnected.
The free ends of the cables must never be immersed or wetted in any way.

Electrical equipment.

Make sure that the electric control panel complies with the latest accident-prevention standards and provisions. In particular, make sure that its protection
degree suits the installation site.

It is advisable to install electrical equipment in dry, well ventilated places. Ambient temperatures should not be extreme (eg. -20°C to +40°C). Failing
this, install a special version of the equipment.

ATTENTION The contacts of undersized or poor quality electrical equipment will quickly deteriorate. The power supply of the motor will consequently
become unbalanced and could damage the motor itself.

ATTENTION Unless it is correctly researched and implemented, use of the INVERTER and SOFT-STARTER can damage the
pumping unit. Ask for assistance from the Caprari Technical Departments if the relative difficulties are not known.

If during selection the lengths of the lineshafts have not been checked in the use with inverter, contact Caprari S.p.A. to avoid operation in critical

speed condition.

Installation of good quality electrical equipment will ensure reliable and safe operation.

All starting equipment must always be equipped with:

1) main isolating switch;

2) fuse holder of adequate size or magnetic protection against short circuits;

3) quick tripping threepole contactor with high cut-out capacity;

4) quick tripping threepole thermal relay with manual reset at compensated ambient temperature for protection against overloads and phase failure;

- the following are also recommended -

5) a voltmetric relay to protect against voltage drops;

6) a device to protect against dry operation;

7) a voltmeter and an amperometer.

Delta electrical connection Star electrical connection Connection for Y - A starts
w2 (2) U2 (X) V2 (Y) w2 (Z)[. U2 (X) ® V2() .] Remove the tabs from the terminal board and
connect the terminals with the corresponding ones
U1 (V) V1 (V) w1 (W) U1 (U) V1 (V) T w1 (W) T on the starter.
L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘ L1 (R)‘ L2 (S)‘ (T)‘

Power supply voltage.

ATTENTION Make sure that the voltage and frequency values on the data plate of the electric motor (depending on whether connections are
the star or delta type) correspond to those of the electricity main.

In particular, please note that delta connection always pertains to the lower value of the two possible voltage ratings, the opposite being valid for star

connections. The ratio between the two voltage values equals 1,73. A + 10% variation to the mains voltage is tolerated for motors with data plate

voltage values of 230/400V or 400/700V since they can also be used at voltage values of 220 and 240, 380 and 415V + 5%.

Rotation direction. ATTENTION

Identify the exact rotation direction (anticlockwise for the coupling, viewed from above or for the electric motor viewed from the fan side) with the electric
motor not yet connected to the unit, or connected but without the transmission coupling. Keep at a safety distance and start the motor for brief instants,
taking care to prevent the kickback from being a source of danger. If the rotation direction must be revised, disconnect the power supply and switch
two of the three live wires with each other.

It is absolutely forbidden to check the rotation direction with the motor connected to the unit complete with transmission coupling since the
operation could cause serious damage to the unit itself. The mechanical anti-rotation device on the electric motor drive unit just prevents the unit from
spinning in the wrong direction during the stopping phase.

Phase unbalance.

Check the power draw on each phase. Unbalances should not exceed 5%.

Higher values could be caused by the motor and/or the electricity main. Check the power draw in the other two motor-main combinations, making sure
that the same rotation direction is maintained. The optimum connection is that with the least difference in power draw between the phases. Note that
if the higher power draw is always on the same line phase, the main cause of unbalance will be due to the power main.

6 A USE, OPERATION AND MAINTENANCE

Only qualified personnel may carry out preliminary checks, inspections and maintenance.
If necessary, contact Caprari or authorised centres.

6.1 Starting

It is forbidden to set the machine at work unless all the protections with which it must be equipped to meet the safety requisites, are correctly installed.

ATTENTION:

- if the drive unit is lubricated with oil (series R, M, V, E...31-35), pour lubricant into the drive unit itself before starting (consult the procedure in paragraph
6.3 ‘Maintenance’). Drive units lubricated with grease (E..11+28) are supplied already equipped with the ideal quantity of lubricant;

- if the installation depth exceeds 10 m or after a period of inactivity longer than 15+30 days, make sure that the line shaft is full of water before starting,
or that the shaft bearings are prelubricated;

- make sure that the pump rotor is free to turn. Turn it by hand, by holding the shaft in the gland area;

- If a CARTEX mechanical seal is used, follow the Manufacturer’s assembly and operating instructions supplied with the unit;

- for installations in wells, the first start-up must be carried out with the on-off sluice valve only partially open. This will limit the entrainment of sand
or silt as much as possible. If the water is turbid, the sluice valve will need to be throttled still further until limpid water is delivered. Following this,
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gradually open the sluice valve, making sure that the pump delivers no more than 40 g/m?® (40 parts/million) of solid substances. For pumps coupled
to internal combustion engines, a reduction in the flow rate can be obtained by partially lowering the operating speed (check the minimum speed
limits in paragraph 3.3 ‘Unadvisdable uses’).
Both starting and stopping must be carried out gradually for machines equipped with internal combustion engines with or without clutches. Do not,
however, waste time with excessively low rotation speeds (see paragraph 3.3 ‘Unadvisable uses’).
For machines equipped with electric motors, it will be necessary to:
- ensure that the starting transitory is brief and never more than a few seconds, if an indirect starting system is used;
- with the pump at full output, calibrate the thermic relay according to the following instructions:
1) set the pump to maximum power draw conditions, normally the same as those of the maximum flow rate, with the relay set to the motor data plate
ampere rating;
2) Lower the level of the setting by degrees until the relay trips (if the relay tripping position is not reached even when the minimum
A amperage is reached, the relay itself must be replaced because it will either be defective or oversized in relation to the power
draw of the unit. In this case, the entire test sequence must be repeated);

3) now set the calibrating pointer of the relay to the minimum non-activation amperage.

After an initial operating period lasting 1+2 hours, it is advisable to repeat the axial adjustment operation for the rotor while for series V drive units, it
will be necessary to check the tension of the transmission belts.

After an initial operating period of 30+40 hours, change the oil in the series R, M, V, E...31-35 drive units.

ATTENTION: Consult paragraph 6.2 ‘Running and inspections’ for details about further inspections required on first start-up.
If the starting unit is unable to start (no “take-off’), do not persist as this could only damage the component. Identify the malfunction and repair.

General prescriptions for the use of the INVERTER

- During commissioning and/or use, the minimum frequency must not be lower than 30 Hz, with a steady voltage to frequency ratio
- Maximum acceleration ramp time - 3 seconds

- Maximum deceleration time equal to twice the maximum acceleration time

- Maximum inverter switching frequency <5kHz

General prescriptions for the use of the SOFT STARTER:
- The SOFT STARTER device must carry out a voltage ramp starting or a constant current starting
- The SOFT STARTER device must not carry out a current ramp starting or a torque ramp starting
- Minimum peak current Vs = 60% Vn
- Minimum peak current Is = 400% In
- Maximum acceleration ramp time - 3 seconds
- Maximum deceleration time equal to twice the maximum acceleration time
- Deceleration method either by freewheel or by voltage ramp, not by braking
- Always make sure that the soft-starter is off once the assembly start phase has completed.

In case of malfunctioning of a system featuring a soft starter of inverter start, verify, if possible, the operation of the electric pump assembly
by connecting it directly to the grid (or with another device).
For any other information not contained in this manual, please refer to the Use and Maintenance Manual of the electric motor manufacturer.

6.2 Running and inspections: ATTENTION

Once installed, the product will require no particular maintenance. To ensure continuously regular operation it is, however, necessary to periodically
carry out the following preventive inspections on first start-up and at the scheduled intervals.
After every 200-300 hours service:

- check compliance with the values in the operative brief (consult the ‘Operative data’ chapter);

A - adjust the gland packing, if present, by working evenly on both nuts in order to ensure that the drip feed is about 60 drops per
minute during operation (perform this step with the machine running);

- for control units E.31.A/... and E.35.A/... with packing seal, refer to paragraph 5.2 “System features” for the correct connection of the discharge
pipe. A correct water flow from the pipe and a correct dripping from the packing seal must be ensured by working on the suitable gate valve;

- make sure that the oil temperature is around 85°C or less (series R, M, V, E...31-35 drive units), 90°C + 95°C for those grease lubricated.

- regulate the oil cooling system by means of the appropriate valve (series R, M, E...31-35 drive units) in order to guarantee a water flow rate of
about 1+3 I/min depending on the capacity of the unit. Besides offering no advantages in relation to cooling, an excessive water flow rate can
cause wear inside the cooling pipes if there is a considerable amount of sand in the water (drive units R...75+250, M...75, E...31-35). After having
terminated the operation, tighten the sluice valve gland to lock it in position;

- for the correct connection of cooling system pipes, refer to paragraph 5.2 “System features”;

- make sure, especially in the case of a unit with an internal combustion engine, that the rotation speed is not excessive (consult the technical or
commercial documentation of Caprari S.p.A.);

- if an internal combustion engine is installed, make sure that rotation is not irregular owing to operation at an excessively low rate, for example;
- if an electric motor is installed, make sure that the power draw (particularly during the initial operating phases) does not exceed the data plate
values. If this is the case, throttle the flow rate by means of the sluice valve on the delivery pipe.

After every 600+700 hours service:
- make sure that the cooling system of the motor or engine is clean;
- if the unit has a flexible coupling, check the rubber plugs for wear and, when the machine is at a standstill, make sure that the relative angular
movement between the two half-couplings does not exceed the initial value.

Carry out the following operation after every 5000 work hours or once a year:
- change the lubricating oil in the R,M,V,E...31-35 series control unit.
- grease drive units with grease lubrication (the procedure is described in paragraph 6.3 ‘Maintenance’).

Every so often it is necessary to:
- check the tension of the transmission belts (series V drive units);
- check the condition of the connections and pipes of the cooling system (series R, M, E...31-35 drive units);
- check whether there is sand in the cooling chamber (series R16+42, M16+42 drive units) through the drain hole inside the guard of the discharge
unit, in a lateral position in relation to the oil drain hole. Allow water to circulate and flush out the system if necessary.

If operation is irregular, proceed as indicated in this manual (consult the “Troubleshooting” chapter).
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6.3 Maintenance:

Extraordinary maintenance must be carried out by authorized specialized after-sales service centers.

Any maintenance work must be carried out after the product has been de-energised/disconnected from power sources.
Removal.
If the machine must be disassembled from the system, comply with the assembly procedure in reverse (ask Caprari S.p.A. or your dealer for the
relative documentation), taking care to check:
1) the weight of the unit which, in certain conditions, may be increased by that of the water in the line shaft if a foot valve is installed;
2) that the various components are set in a stable position as they are demounted.
Consult chapter 10 ‘Technical data’ for the weights of the individual components.
Changing the oil in the drive unit (series R, M, V, E...31-35):
1) remove the drain plug from inside the guard of the discharge unit near the rotating shaft and collect the old oil in a vessel. Some drive units have a
second plug in a rather more external position. This is used to empty the cooling chamber (traces of water in the oil may only be due to condensation);
2) pour the right amount and type of new oil through the fill plug (consult the ‘Pump Table’ in chapter 10 ‘Technical data’).
In drive units TA 125+250, the oil must be poured through the hole marked with the word ‘oil’ on the intermediate support under the head cover;
3) make sure that the quantity is right by consulting the table in chapter 10 ‘Technical data’ or by means of the relative oil dipstick;
4) when eliminating the old oil collected in the vessel, strictly comply with the provisions and regulations governing the disposal of such products,
consigning it to the authorized disposal organizations (use the COBAT Obligatory Consortia in Italy).
Renewing the grease in the drive unit (series E...11+28):
1) start the unit and wait until it reaches full running temperature;

f Routine maintenance and repairs must only be carried out by specialized technicians.

2) A Inject grease until it oozes out (consult the "Pump Table" in chapter 10 "Technical specifications" for the right quality), using the grease
nipple in the connecting support of the discharge unit;

Replacing the packing seal:

1) remove the gland adjuster nuts and allow the gland to slide upwards;

2) replace the seal material;

3) ATTENTION the gland packing, by working evenly on both nuts in order to ensure that the drip feed is about 60 drops per minute during operation;
Replacing the coupling plugs (series E drive units):

1) disconnect the power source and remove the electric motor from the drive unit by complying with the assembly procedure in reverse (ask Caprari
S.p.A. or your dealer for the relative documentation);

2) replace the plugs;

3) restore the unit to its initial condition, making sure that any accident-preventing protections are installed and efficient.

Replacing the transmission belts:

Before the machine is started after the transmission belts have been replaced, make sure that the accident-preventing protections with which the
machine must be equipped, are installed and efficient.

Check the belt tension after an initial 1+2 hours service.

Replacing the cooling plant unions:

Do not tamper with the unions as the cooling system could be damaged. Contact an authorized after-sales service center.

6.4 Spare parts:

Only use genuine Caprari spare parts. Failing this, all forms of guarantee and the manufacturer’s responsibility in merit shall become void.

The following data should be given when spare parts are ordered from Caprari S.p.A. or one of their Authorized After-Sales Centers:

1 - the complete code of the product;

2 - the date code and/or serial number and/or job number when applicable;

3 - the denomination and reference number of the part as indicated in the spare parts catalogue (available from authorized after-sales service centers)
or in the typical sections depicted in this manual;

4 - the required number of spare parts.

6.5 Non-use (prolonged period of inactivity):

If the machine has not been used for such a long period that the next start-up would have to be carried out with the bearings of the shaft line no longer
damped (approx. 15 to 30 days), always check the free rotation of the rotor before start-up, pre-lubricate the shaft line with water and also check the
presence of lubricant in the oil box (R, M, V, E...31-35 series drives).

In addition, if it is not used for a long period of time, grease the bearings (E...11+28 series) or change the oil (R, M, V, E...31-35 series) (see the
procedure in section 6.3 "Maintenance").

If the pump and pipes cannot be protected against frost, they must be drained completely.

See Chapter 4 "Storage and Handling" for further requirements.

7 DECOMMISSIONING AND DISMANTLING
When dismantling the product, the technician must proceed with the relative phases in strict compliance with the local rules and regulations governing
such activity.

End-of-life product disposal.
INFORMATION TO USERS pursuant to Article 14 of the DIRECTIVE 2012/19/EU OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND OF THE COUNCIL of 4
July 2012 on waste electrical and electronic equipment (WEEE)

The crossed-out wheeled bin symbol on the electrical and/or electronic equipment (EEE) or on its package indicates that the product

E must be collected separately at the end of its service life and not disposed of with other mixed municipal waste.

DOMESTIC EEE
Please contact your municipality, or local authority, for all the information regarding the locally available separate collection systems. The
retailer of the new equipment has the obligation to take back the old one upon the purchase of an equipment of equivalent type, in order to start the
correct recycling/disposal cycle. In Italy, domestic EEE are electric pumps with single-phase motor. This classification must be verified in the other
European nations.
PROFESSIONAL EEE
The separate collection of this equipment after its useful life is organised and managed by the manufacturer. Therefore, any user that may want to
dispose of this equipment can either contact the manufacturer and follow the system implemented to separately collect the equipment at the end
of its useful life, or autonomously select an authorised waste management chain. In any case, the user must respect the take-back conditions laid
down by the Directive 2012/19/EU.
lllegal disposal of the product by the user shall be subject to the application of the sanctions provided for by law.

8 WARRANTY:

The general conditions of sale governing all products manufactured by Caprari S.p.A. are also valid for the product in question.

In particular, remember that one of the essential conditions for recognition of the warranty is compliance with all the individual instructions given in
the enclosed documentation and the best hydraulic and electrotechnical provisions, fundamental condition to ensure regular operation of the product.
Malfunction caused by wear and/or corrosion is not covered by the warranty.

To prevent the warranty from becoming void, the pro duct must first be examined by our technicians or by technicians from our Authorized After-Sales
Service Centers.

Failure to comply with the instructions in the documentation supplied with the product shall void all forms of guarantee and shall relieve the manufacturer
from all responsibility in merit.

The general warranty conditions are available on the Caprari website.
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9 CAUSES OF FAULTS:

Faults

Probable causes

Remedies

1. The unit fails to start.

1.1

. The motor/engine is not receiving power/fuel.

1.1.

Make sure that there is fuel.
Check the condition of the electrical equipment.
Make sure that the mains power is regular.

1.2. The selector switch is in the OFF position. 1.2. Turn the selector to the ON position.
1.3. The automatic monitoring devices of the system | 1.3. Wait until the right conditions have been restored
or motor/engine fail to enable the unit to start. or make sure that the automatic devices are
efficient.

1.4. The pump impellers are not free to turn. 1.4. Proceed with axial adjustment.

2. The fuses burn-out on 2.1. Fuses of inadequate size. 2.1. Replace with fuses suited to the power draw of
start-up. the motor.

2.2. Broken motor winding. 2.2.Use an ohmmeter to check the insulation
resistance.

Overhaul or replace the electric motor if
necessary.

2.3. Broken power cable. 2.3. Repair or, if necessary, replace the cable.

2.4. The power rating fails to correspond to that of | 2.4. Replace the motor or check the power rating.

the motor.
3. The overload relay trips 3.1. Full voltage is not reaching all phases of the | 3.1. Make sure that the electrical equipment is in a
after only a few seconds motor. good condition.
operation. Make sure that the terminals in the terminal board
are well tightened.
Check the power rating.

3.2. Unbalanced power draw on the phases. 3.2. Check the phase unbalance as indicated in
paragraph 5.5 ‘Electrical connections and
information’.

Overhaul or replace the electric motor if
necessary.

3.3. Abnormal power draw. 3.3 Make sure that the star or delta connection is
exact.

Check the flow rate. If necessary, reduce it by
means of the sluice valve in the delivery pipe.

3.4. Incorrect relay setting. 3.4. Make sure that the ampere rating is correct.

3.5. The rotor of the unit is jammed. 3.5. Disconnect the power source and attempt to
release the rotor by hand.

Make sure that the rotation direction is correct as
indicated in paragraph 5.5 ‘Electrical connections
and information’.

If necessary, send the unit to an authorized after-
sales service center.

3.6. The power rating fails to correspond to that of 3.6. Replace the electric motor or check the power

the motor. rating.
4. The overload relay trips | 4.1. Wrong relay setting. 4.1. See 3.4.
after only a few minutes | 4.2. Mains power rating too low. 4.2. Check whether there are leaks along the power
operation. main.
Contact the Electricity Board if necessary.

4.3. Unbalanced power draw between the phases. 4.3. See 3.2.

4.4. Abnormal power draw. 4.4. See 3.3.

4.5. High temperature in the electric panel. 4.5. Make sure that the relay is at compensated
ambient temperature.

Protect the electric control panel from the sun and
heat.
5. The unit absorbs 5.1. Excessive rotation speed. 5.1. Regulate the internal combustion engine.
excessive power Make sure that the pump-electric motor
combination has been correctly selected.

5.2. The unit is unable to freely turn since there are | 5.2. Check the axial adjustmentand send the unitto an

parts that rub together. authorized after-sales service center if necessary.

5.3. The unit is incorrectly regulated. 5.3. Check the axial adjustment as indicated in the
technical documentation of Caprari S.p.A.

5.4. The line shaft is not in a perfect straight line since | 5.4. Check the well construction.

the well is distorted.

5.5. The gland is too tight. 5.5. Adjust the gland by working evenly on both nuts
in order to ensure a slight drip during operation.

5.6. The rubber line shaft bearings have swollen | 5.6. Demount the unit and replace the bearings.

owing to contact with oil, grease or petroleum
by-products.
5.7. Excessive flow rate during operation. 5.7. Check and, if necessary, reduce it by means of

the sluice valve of the delivery pipe.

Caprari S.p.A.
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Faults

Probable causes

Remedies

6. The unit delivers a
decidedly poor flow rate.

6.1. Air inlet through the suction port.

6.2. The check valve has blocked in a partially closed
position.

6.3. The foot valve has blocked in a partially closed
position.

6.4. Worn pump.

6.5. Partially closed sluice valve.

6.6. Pump operating at cavitation rate.

6.7. Strainer clogged by foreign bodies.
6.8. Rotation speed too slow.

6.1. Increase the level of the water at the suction port.
6.2. Demount the valve from the pipe and check.

6.3. Send the valve to an authorized after-sales service
center.

6.4. Send the pump to an authorized after-sales
service center.

6.5. Open the sluice valve.

6.6. Compare the pressure on the suction side with
the NPSH values given in the specific technical
documentation.

6.7. Remove the obstruction.

6.8. Adjust the controls of the internal combustion
engine.

Make sure that the correct pump-electric motor
combination has been selected.

7. Although it operates, the
unit delivers absolutely
no water.

7.1. The check valve has blocked in the closed
position.

7.2. The foot valve has blocked in the closed position.

7.3. Sluice valve closed.

7.4. Excessively worn pump.

7.5. Transmission coupling worn owing to the high
number of hours service and/or excessive
number of starts/hour and/or bad alignment.

7.6. The strainer is clogged by foreign bodies.

7.7. Rotation speed too slow.

7.8. Pump unprimed owing to insufficient static level
or back pressure in the delivery pipe.

7.1. See 6.2.

7.2. See 6.3.

7.3. Adjust the sluice valve.

7.4.See 6.4.

7.5. Check the condition of the flexible components
and replace them if necessary (the procedure is
described in paragraph 6.3 ‘Maintenance’).

7.6. See 6.8.

7.7. See 6.8.

7.8. Prime the pump.

8. The unit is noisy and
vibrates

8.1. System incorrectly installed.

8.2. Water containing a high amount of gas or air inlet
through the suction port.

8.3. Worn shaft and/or line shaft bearings.

8.4. Incorrectly assembled components or badly
installed unit.

8.5. Pump operating at cavitation rate.

8.6. Stress transmitted by the pipes to the drive unit.

8.7. Operation at resonance rotation rate.

8.8. Line shaft not lubricated because the pump fails
to deliver water.

8.1. Turbulence in the suction tank. See 6.1.
8.2. See 6.1.

8.3. Replace the worn components.

8.4. Check, according to the specifications indicated
in paragraph 5.3 ‘Hydraulics’ and 5.4 ‘Mechanical
connections’.

8.5. See 6.6.

8.6. Check the maximum stress values.

8.7. Vary the operating speed.

8.8. Prime the pump.

9. The unit fails to
automatically stop.

9.1. Insufficient flow rate of the unit.

9.1. Make sure that the right unit has been selected.
Also consult 6.2 -6.3-6.4 - 6.5.

shaft drips too much.

9.2. The automatic monitoring devices of the system | 9.2. See 1.3.
or motor/engine fail to enable the unit to stop.
10. The hydraulic seal on the | 10.1. The hydraulic seal is no longer efficient. 10.1. Replace the seal as indicated in paragraph 6.3

10.2. The bush of the hydraulic seal is worn.

10.3. Wear on the line shaft bearings and/or shaft
rotation misaligned.

‘Maintenance.

Send the unit to an authorized after-sales
service center if necessary.

Send the unit to an authorized after-sales
service center.

10.3. Replace the worn components.

10.2.
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Dans le cas ou la pompe est fournie par Caprari S.p.A. sans machine agricole :

- respecter les spécifications indiquées dans le « Tableau moteurs » du chapitre 10 « Données techniques »
A en cas d’utilisation d’'un moteur électrique ;

- respecter les spécifications d’assemblage indiquées dans le paragraphe 5.3 « Branchements mécaniques ».
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Déclaration de conformité (détachable)
Réf. Caprari et revendeur et/ou assistance

1. INFORMATIONS GENERALES

1.1 lllustration des symboles
Les instructions reportées dans la documentation concernant la sécurité sont repérées par ce symbole. Leur
inobservation peut exposer le personnel a des risques pour la santé.
Les instructions reportées dans la documentation concernant la sécurité électrique sont repérées par ce symbole. Leur
inobservation peut exposer le personnel a des risques de nature électrique.

Les instructions reportées dans la documentation repérées par cette inscription sont les recommandations principales pour
ATTENTION effectuer correctement l'installation, le fonctionnement, le stockage et le démontage de la pompe. Pour une gestion slre
et fiable de la pompe durant toute sa durée de vie, les indications fournies dans la documentation doivent étre respectées.

Lire la notice d'utilisation et d’entretien
Faire attention aux piéces tournantes.

1.2 A Généralités:

Contréler que le matériel mentionné sur le bon de livraison correspond a celui effectivement regu et qu’il n’est pas endommagé.

Avant toute opération sur le groupe que vous venez d’acheter, vous étes priés de consulter les instructions contenues dans la documentation en annexe.
Le manuel et'ensemble de la documentation, y compris une copie des plaques font partie intégrante du produit et doivent étre conservés soigneusement
de maniére a pouvoir étre consultés durant tout le cycle de vie du produit.

Aucune partie de cette documentation ne peut étre reproduite, sous une forme quelconque, sans l'autorisation écrite du fabricant.

1.3 Identification de la plaque de la pompe

TYPE Sigle complet de la pompe

N° Code Date et/ou N° de Série et/ou N° de Série du Client et/ou N° de Commande

Rapp. - n [min -1] Nombre de tours par minute

Q [I/s] [m*h] Débit Nominal H [m] Hauteur manométrique nominale
H max [m] Hauteur manométrique maximum = Sens de rotation
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Identification de la plaque des moteurs
Sigle complet du moteur
Code Date et/ou N° de Série et/ou N° de Série du Client
Intensité nominal absorbé
Puissance nominale
Facteur de puissance
Degré de protection Moteur

Température ambiante maximum

1.5 Identification du sigle de la pompe

1.5.1. GROUPE DE COMMANDE

Exemple de sigle avec poulie verticale a gorges : V16G/5/24

\'

16

24

commande verticale

puissance nominale en CH a 1450 tr/mn
avec poulie a gorges

spécialités diverses

accouplement avec colonne de 5 pouces

diameétre de I'arbre d’accouplement en mm

Exemple de sigle avec renvoi d’angle : R26/5/24

R
26

5
24

renvoi d’angle

puissance nominale en CH a 1450 tr/mn
spécialités diverses

accouplement avec colonne de 5 pouces

diameétre de I'arbre d’accouplement en mm

UVl

f [Hz]
n [min ]
S$1

I. Cl.

[Kd]

caprari|—

Tension nominale d’alimentation
Intensité alternative

Fréquence

Nombre de tours minute
Service continu

Classe d'isolation

Poids moteur

Exemple de sigle avec poulie verticale a gorges : V16P/5/24

\

16

24

commande verticale

puissance nominale en CH a 1450 tr/mn

avec poulie plate

spécialités diverses

accouplement avec colonne de 5 pouces

diameétre de I'arbre d’accouplement en mm

Exemple de sigle avec renvoi d’angle renforcé : RR75/5/30

RR

75

5

30

Exemple de sigle avec renvoi d’angle double sortie d’arbre : RD26/5/24

RD
26

5

24

renvoi d’angle a double sortie d’arbre
puissance nominale en CH a 1450 tr/mn
spécialités diverses

accouplement avec colonne de 5 pouces

diameétre de I'arbre d’accouplement en mm

Exemple de sigle avec multiplicateur : M26/5/24

26

24

28

renvoi d’angle avec multiplicateur
puissance nominale en CH a 1450 tr/mn
spécialités diverses

accouplement avec colonne de 5 pouces

diamétre de I'arbre d’accouplement en mm

renvoi d’angle renforcé pour charges axiales élevées

puissance nominale en CH a 1450 tr/mn

spécialités diverses

accouplement avec colonne de 5 pouces

diameétre de I'arbre d’accouplement en mm
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Exemple de sigle avec renvoi d’angle renforcé et multiplicateur : MR/75/5/30

MR = renvoi d’angle renforcé, pour charges axiales elevées et multiplicateur
75 = puissance nominale en CH a 1450 tr/mn
= spécialités diverses
5 = accouplement avec colonne de 5 pouces
30 = diamétre de I'arbre d’accouplement en mm
T

Exemple de sigle avec renvoi d’angle/multiplicateur a double bout d'arbre : RM26/5/24

RM § = renvoi d’angle/multiplicateur
26 = puissance nominale en CH & 1450 tr/mn
= spécialités diverses
5 = accouplement avec colonne de 5 pouces
24 = diamétre de I'arbre d’accouplement en mm
N

Exemple de sigle pour moteur électrique fermé normalisé : E20.../55/5/24

E = commande pour moteur électrique fermé normalisé
20 = abréviation taille moteur
= spécialités diverses
55 = diametre saillie arbre moteur en mm
5 = accouplement avec colonne de 5 pouces
24 = diameétre de I'arbre d’accouplement en mm
N

1.5.2. LIGNE D’ARBRE
Exemple de sigle : LAS5.../24

L = ligne
A = arbre
5 = diameétre nominal en pouces de la colonne
= spécialités diverses
24 = diameétre de I'arbre d’accouplement en mm
n |

1.5.4. TUYAU D’ASPIRATION
Exemple de sigle : TA5A/3

T = tuyau
A = aspiration
5A = diameétre nominal en pouces
= spécialités diverses
3 = longueur 3 métres
"
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1.5.3. CORPS DE POMPE
Exemple de sigle : P8P95/4/27/4A

P
8
P95

A

pompe
diamétre nominal en pouces

données d'identification du systéeme hydraulique
spécialités diverses

accouplement avec colonne de 4 pouces
diameétre de I'arbre d’accouplement en mm
nombre de roues ou d’étages

réduction roue

1.5.5. CLAPET DE PIED
Exemple de sigle : VFAS...

VFA

5

clapet de pied

diamétre nominal de I'orifice d'aspiration de la
pompe en pouces.

spécialités diverses

29




P caprari|—

1.5.6. CREPINE 1.5.7. CHASSIS DE SOUTIEN
Exemple de sigle : SU5 Exemple de sigle : TSA/2
SuU = crépine = chassis
5 = diamétre nominal de l'orifice d'aspiration de la = soutien

pompe en pouces.

_ e A = grandeur Téte de refoulement
= spécialités diverses
= spécialités diverses
2 = longueur 2 métres
"

1.6 A Recommandations:

Une lecture attentive de la documentation qui accompagne le produit permet de travailler en toute sécurité et d’obtenirles meilleures performances du produit.
Les instructions ci-aprés se référent au produit dans la version standard fonctionnant dans des conditions normales. Les particularités éventuelles,
identifiables par le sigle, peuvent déterminer une conformité plus ou moins compléete des informations (s’il y a lieu, le manuel intégrera par des
informations supplémentaires).

Toujours soucieux d’améliorer ses fabrications, Caprari se réserve le droit de modifier les caractéristiques reportées dans la documentation et les
produits, sans préavis.

L'inobservation de toutes les indications de cette documentation, une mauvaise utilisation ou une modification non autorisée du produit, entrainent la
cessation immédiate de la garantie et de toute responsabilité du fabricant dans le cas de dommages aux personnes, animaux et biens.

ATTENTION: -sile groupe de commande prévoit une lubrification par huile (série R, M, V, E...31-35) remplir de lubrifiant avant de le mettre
en marche car il est fourni vide (voir la procédure au paragraphe 6.3 “Entretien”)
- ne jamais faire fonctionner la pompe a sec ou a un débit nul car le systéme d’étanchéité et les coussinets de la pompe et
de la ligne d’arbre sont lubrifiés avec le liquide pompé.

2 A A SECURITE:

Avant d’effectuer toute opération sur le produit s’assurer que les parties électriques de l'installation ne sont pas branchées au réseau d’alimentation
et que les systémes de démarrage automatique éventuels sont désactivés.

Le produit décrit dans ce manuel est destiné a un usage industriel, au réseau de distribution de I'eau, a lirrigation ou similaire. Pour cette raison
I'installation, I'exploitation, I'entretien, la réparation éventuelle et le démontage du groupe doivent étre confiés a des techniciens spécialisés et qualifies
disposant de I'outillage approprié et ayant étudié le contenu de ce manuel et de la documentation en annexe.

Durant chaque opération respecter les indications de sécurité, de prévention contre les accidents et antipollution reportées dans la documentation,
ainsi que toutes dispositions locales en la matiére.

Pendant le fonctionnement faire attention a I'arbre tournant lisse dans la zone du presse-étoupe, afin qu’il ne devienne pas dangereux pour les
vétements, les cheveux longs ou autre.

Faire attention lors du pompage d’eau chaude car la surface de la pompe et de la machine motrice peuvent atteindre des températures dangereuses
pour la peau.

N'utilisez pas I'eau en cas d’incendie des parties électriques

Pour des raisons de sécurité et pour assurer les conditions de garantie, il est interdit a I'acheteur d’utiliser le produit suite a un inconvénient ou a une
variation soudaine de ses performances.

L'installation doit étre réalisée de maniére a empécher tout contact accidentel dangereux du produit avec les personnes, animaux et choses.

Mettre en place des systémes d’alarme, procédures de contrble et d’entretien pour éviter toute forme de risque due a un dysfonctionnement du produit.

Pour un meilleur stockage et une manutention sdre consulter le chapitre 4 «Transport et stockage».
21 Mises en garde générales :

Le produit est congu pour étre sar dans I'utilisation a laquelle il est destiné, a condition qu’il soit mis en marche, utilisé et entretenu en suivant les
instructions contenues dans ce document.
Il est par ailleurs indispensable que les opérateurs respectent les consignes indiquées ci-dessous :

A ATTENTION

Ne pas utiliser le produit a des fins différentes de celles auxquelles il est destiné.

Ne pas retirer ou altérer les plaques et la signalétique appliquées par le Fabricant sur le produit.

Ne pas tenter de démonter ou de modifier des parties du produit, sauf dans les situations et en respectant les modalités décrites dans ce manuel.
Ne pas permettre au personnel non autorisé d’intervenir sur le produit.

Porter les équipements de protection individuelle prescrits par le manuel, en fonction des opérations réalisées. Plus en particulier, porter des vétements
qui nont aucune partie volante pouvant entrer en contact avec les parties en rotation.

A Débrancher I’'alimentation avant d’effectuer une quelconque intervention de nettoyage ou de maintenance ordinaire.

Ne jamais faire fonctionner la pompe a sec ou sans débit sur de courtes périodes, car le systeme d’étanchéité sur I'arbre et les roulements de la pompe
et de la ligne d’arbre sont lubrifiés par le liquide soulevé.

L'installation doit étre effectuée de maniére a empécher les contacts accidentels dangereux pour les personnes, la faune et le matériel avec le produit.
Le produit ne doit subir aucune altération ; dans le cas contraire, le fabricant décline toute responsabilité sur le fonctionnement correct et sur les
dommages provoqués par le produit.
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2.2 Risques résiduels

Le produit est congu et réalisé avec I'intention d’éliminer tous les risques liés a son utilisation.
Les risques résiduels sont les suivants :

A Electrocution :

SEUL le personnel technique qualifié et autorisé peut intervenir sur les équipements électriques, en particulier pour les phases de contrdle et de
maintenance internes, dans le respect des procédures de sécurité en vigueur (ex. CEI EN 11-27, procédures LOTO.).

Le danger de nature électrique existe également en présence de cables électriques non correctement isolés qui nécessitent un remplacement/une
restauration. Il est nécessaire dans ce cas d’'informer immédiatement le personnel responsable.

Ecrasement :

Le risque indiqué est relatif a la présence d’éléments rotatifs et a toutes les opérations de manutention/maintenance/dépannage auxquelles les
opérateurs doivent préter un maximum d’attention.

Les opérateurs préposés sont adéquatement formés et informés et sont toujours munis des EPI appropriés (gants, chaussures de sécurité).

Les opérateurs préposés doivent rester a I’écart d’éléments en mouvement durant le fonctionnement normal.

& Surfaces/éléments chauds :

Durant le fonctionnement du produit, certains de ses composants, etc. partie motrice et conduites, peuvent atteindre des températures superficielles
qui génerent le risque indiqué.

Les opérateurs préposés sont adéquatement formés et informés et sont toujours munis des EPI appropriés (gants).

Avant d’intervenir pour des opérations de maintenance, il est conseillé d’attendre le temps de refroidissement.

2.3 Equipements de protection individuelle

Le défaut d’utilisation des équipements de protection individuelle indiqués dans ce paragraphe entraine des risques pour I’opérateur.
L’employeur est tenu de fournir les équipements de protection personnelle aux travailleurs en charge de la machine, objet de ce manuel.

En raison des opérations réalisées, les opérateurs préposés sont tenus de porter les équipements de protection individuelle suivants :

* vétements de travail de protection
* gants de protection (contre les risques mécaniques, chimiques, la chaleur)
* chaussures de sécurité

000

Aprés I'évaluation des risques, et en tenant compte de la variation des processus de production, I'utilisateur pourra éventuellement déterminer I'utilisation
de protections particuliéres supplémentaires.

3 DESCRIPTION DU PRODUIT ET EMPLOI :

ﬁ Toujours faire référence aux données de la commande et a la documentation technique fournie par Caprari pour toute
spécification supplémentaire en fonction des variantes / spécificités / configurations du produit acheté.

3.1 Caractéristiques techniques et fonctionnement:

Les pompes décrites dans ce manuel sont a une ou plusieurs roues centrifuges montées en série, dotées de colonne pour le transport de I'eau et la
transmission de la puissance, pouvant étre accouplées a un moteur électrique suivant la typologie du groupe de commande.
Le sens de rotation de I'extrémité de I'arbre auquel attacher le moteur pour la version standard est:

- sens antihoraire arbre vertical vu du haut
arbre horizontal c6té entrainement dans les commandes série M...;
- sens horaire arbre horizontal vu du haut cété entrainement dans les commandes série R...;

Sur demande le produit est fourni avec des équipements spéciaux:
- clapet de pied: avec crépine en acier inoxydable;
- corps de pompe: pour haute pression;

pour haute profondeur;

avec roues en bronze;

avec arbre en acier inoxydable;

- colonne: avec tube de transmission en acier, manchon en acier inoxydable;
avec orifice de refoulement sous le plan de pose;
- groupe de commande: avec téte pour haute pression;

avec arbre en acier inoxydable; entretoise en acier inoxydable;
avec pré-lubrification de la colonne;

sans orifice de refoulement;

avec sens de rotation inverse dans les commandes de la série R.

Quand le produit est mis en place d'aprés les indications fournies par ce manuel et conformément aux schémas prévus, le niveau de pression
acoustique émis par la pompe n'atteint en aucun cas les 70 dB(A), tandis que celui émis par la commande est toujours inférieur d'au moins 5 dB(A)
par rapport a celui émis par la machine motrice; il suffit donc d'utiliser la valeur de pression acoustique émise par la machine motrice.

En particulier:

- la mesure du niveau sonore a été contrélée conformément a la norme ISO 3746;

- les points de mesure, conformément a la Directive CE, se trouvent a 1 métres de la surface de référence de la machine et a 1,6 métres au-dessus
du sol ou de la plate-forme d’acces.

- les valeurs ont une tolérance de £3 dB (A);

- pour la prévision du niveau sonore émis par les pompes centrifuges il a été fait référence aux indications du guide EUROPUMP.

- les valeurs du moteur électrique, sauf indications contraires, sont indiquées dans les tableaux du chapitre 10 “Caractéristiques techniques” et elles
sont mesurées lors du fonctionnement a vide (pour les puissances qui ne sont pas citées, se rapporter aux valeurs déclarées par le constructeur);
Les valeurs du niveau sonore sont fournis sur demande au moment de la commande.

3.2 Secteurs d’utilisation:
La pompe en version standard a été projetée pour le pompage d’eau claire de puits profonds ou de baches.
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3.3 Contre-indications: ATTENTION A

Le produit en configuration standard n’est pas adapté pour :
- un fonctionnement a sec ;
- le pompage d’eau chimiquement et mécaniquement agressive ;
- le pompage d’eau avec une concentration solide supérieure a 40 g/m?® (40 parties/million) ;
- le pompage d’eau avec une température supérieure a 60°C pour des groupes de commande série V, E...11+28 ; 40°C pour des groupes de
commande série R, M, E...31-35 ;
- le pompage d’eau contenant des dérivés de pétrole ;
- un fonctionnement dans des lieux classés a risque d’explosion
- un fonctionnement en intérieur ;
- une installation a des profondeurs dépassant les limites du tableau (consulter la documentation technique ou commerciale de Caprari SpA) ;
- un fonctionnement, avec un moteur électrique, avec une intermittence marquée (consulter le « Tableau moteurs » du chapitre 10 « Caractéristiques techniques ») ;
- un fonctionnement a des altitudes supérieures a 1000 métres (peut varier en fonction de la machine agricole utilisée) ;
- un fonctionnement a une température ambiante supérieure a 40°C (peut varier en fonction de la machine agricole utilisée) ;
- un fonctionnement avec une température au repos du groupe de commande série R et M supérieure a 50°C (rayonnement solaire direct), sinon,
déclasser le groupe de commande ;
- une pression d’aspiration inférieure au NPSH requis (consulter la documentation technique ou commerciale de Caprari S.p.A.) ;
- une pression de fonctionnement pour les configurations standards supérieure aux limites suivantes :
27 [bar] - corps pompe type : P10C
25 [bar] - corps pompe type : P6P35, P6P45, P6P55, P6G, P6C, P7L, P7C, P8P65, P8P95, P8P135, P8L, P8C, PIL, P9C, P10L, P10F,

P12B, P12C, P12L, P14C, P16C - lignes d’'arbres type LA3 + LA10 - tétes de décharge type T...CA+T...DA
20 [bar] - corps pompe type : P16D - lignes d’arbres type LA12, LA12-14
16 [bar] - corps pompe type : P18C - tétes de décharge type T...3+T...14
10 [bar] - tétes de décharge type T...3AL
- une vitesse de rotation supérieure aux limites du tableau (consulter la documentation technique ou commerciale de Caprari SpA) ;
- une vitesse de rotation de I'arbre vertical inférieure a 1300 tr/min pour les groupes de commande série V, et inférieure a 960 tr/min pour les groupes
de commande série R, M (voir le rapport de transmission sur la plaque du groupe de commande) ;
- une vitesse de rotation insuffisante pour garantir un débit d’eau ;
- une vitesse de rotation égale a la vitesse critique de flexion de I'arbre. Contacter le siege pour des vérifications ;
- une irrégularité de rotation excessive provoquée par exemple par un moteur thermique fonctionnant a faible régime ;
- un fonctionnement dans des conditions anormales du moteur thermique (consulter le manuel d'utilisation et d’entretien spécifique dont il doit étre doté).

Pour les limites d’utilisation des versions spéciales, consulter la documentation technique ou de vente de Caprari S.p.A. et/ou les données indiquées
dans la confirmation de commande.

Vérifier également la conformité du produit aux éventuelles restrictions locales pertinentes.

Le produit NE doit PAS étre utilisé dans des environnements classés a risque d’explosion (ATEX).
Caprari SpA l'interdit expressément.

4 STOCKAGE ET TRANSPORT
Conserver le produit dans un lieu sec et a I'abri de la poussiére.

Faire attention a toute instabilité pouvant résulter d’'un positionnement inapproprié du produit.

A Le produit doit étre manipulé avec soin et circonspection a I'aide des équipements de levage adaptés et d’élingues conformes aux régles de
sécurité. La disponibilité et le choix de ces équipements sont aux soins du manutentionnaire. Toujours tenir compte du poids total des composants
déplacés ; pour identifier le poids de chaque composant, voir les données indiquées dans le chapitre 11 « Dimensions et poids »

Utiliser exclusivement les points de levage et les modalités décrits ci-dessous et dans le Chapitre 11 « points de levage pour la
manutention ». Caprari interdit expressément de déplacer ses produits d’'une maniére différente de celle indiquée.

En particulier:

- pour manutentionner la pompe et les tubes de colonne, utiliser des sangles en vérifiant la stabilité pendant le levage;

- pour manutentionner un groupe de commande utiliser un anneau a visser dans le trou fileté prévu a cet effet (sur les groupes de commande R et M)
ou une élingue passant a travers les fentes.

- pour manutentionner le moteur électrique utiliser les points d’accrochage dont il doit étre doté;

- pour manutentionner le moteur endothermique se conformer aux indications reportées dans la notice d’utilisation et d’entretien dont il doit étre doté;

N'utiliser jamais seulement les points de levage du moteur électrique pour manutentionner la machine, méme si elle n’est assemblée
que partiellement.

ATTENTION Veérifier que le groupe de commande est a I'abri des intempéries, du sable et du rayonnement solaire direct.
5 ASSEMBLAGE ET INSTALLATION:

Seul le personnel qualifié peut procéder a I'installation du produit.
L’utilisateur et I'installateur doivent s’assurer de disposer de toutes les informations nécessaires, sinon ils doivent contacter
Caprari ou des centres agréés.

Ne pas jeter le matériel d’emballage dans la nature. Se conformer aux normes de récupération et antipollution en vigueur.

ATTENTION Avant de descendre le groupe dans le puits ou dans la cuve, enlever du groupe toutes les étiquettes autocollantes et toute trace de
ruban adhésif et de crayon-feutre. Au cours de ces opérations, éviter avec soin d’érafler la surface extérieure du produit. Un respect rigoureux des
instructions susmentionnées permet d’obtenir une augmentation considérable de la résistance a la corrosion du produit.

En ce qui concerne les pompes P6P/P8P, toute pompe est fournie avec clapet : pour obtenir une version sans clapet, il suffit de démonter
la bride et le joint du clapet d’admission (et la crépine, si présente), enlever le clapet et le ressort et remonter les pieces démontées.

L’INSTALLATEUR FINAL DOIT AU MOINS VERIFIER LES CONDITIONS SUIVANTES

5.1 Controéles préliminaires:

En I'absence de la procédure d’assemblage, d’installation et de réglage axial de la partie hydraulique de la machine, consulter la documentation
disponible a la Caprari S.p.A. ou dans les agences autorisées.
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En particulier:

- dégraisser et nettoyer soigneusement les arbres dans la colonne en utilisant de I'eau et du savon ou un solvant approprié et dans ce cas, si la
compatibilité avec I'emploi successif de la machine le requiert, les laver a I'eau pour enlever toute trace de solvant;

- faire trés attention a ce que les coussinets en caoutchouc n’entrent pas en contact avec les huiles, graisses ou dérivés de pétrole en général;
- pour les valeurs de réglage axial voir le tableau ci-joint

ATTENTION Vérifiez toujours la libre rotation de la pompe en agissant sur I'arbre, en faisant attention a ne pas 'endommager.
5.2 Caractéristiques de I'installation

S’assurer que la conduite de refoulement est dotée de:

- un clapet a fermeture rapide, pour protéger la pompe contre les coups de bélier;
- une vanne d’arrét pour régler le débit de fonctionnement;

- un manometre.

S’assurer aussi:

- pour linstallation a une profondeur supérieure a 10 m ou pour un usage comportant de longues périodes d’inactivité (consulter le paragraphe 6.5
“inactivité”), que la pompe est dotée d’'un clapet de pied ou que la colonne est dotée du systéme de pré-lubrification;

- la pression a 'aspiration de l'orifice de la pompe permet de satisfaire les conditions de NPSH exigées (consulter la documentation technique ou de
vente de Caprari S.p.A.);

- le groupe de commande est installé de maniére a étre facile a visiter;

-les raccords du systeme de refroidissement sont reliés (groupe de commande série R, M, E...31 a 35) et que l'installation est doté d’un filtre autonettoyant
en cas de présence de sable dans I'eau. Les tuyaux du systéme de refroidissement doivent étre reliés comme indiqué dans I'image A voir page 97;

- 'eau de récupération du presse-étoupe est canalisée. En particulier, pour les groupes de commande E.31.A/... et E.35.A/..., il faut régler I'égouttage
de la garniture a presse-étoupe aprés avoir relié le tuyau de vidange comme indiqué dans 'image B voir page 97;

- en cas d'installation dans un local fermé, que la ventilation suffit a éviter une augmentation de la température de I'air pouvant endommager la machine
d’entrainement;

- le groupe de commande est protégé contre les intempéries, le sable et le rayonnement solaire direct;

- le groupe de commande et les conduites sont protégées du gel et dans le cas contraire prévoir la vidange totale des conduites et le systéme de
refroidissement (groupes de commande série R, M, E...31 a 35) pendant les périodes d’inactivité;

- le groupe, dans le cas de moteur endothermique est doté d’embrayage

- en cas de pompage dans une bache de récupération, le niveau dynamique de I'eau soit tel a éviter la formation d’un vortex;

- pour les installations en serie s'assurer de la libre rotation.

ATTENTION : En cas d'installation verticale et en extérieur, il est nécessaire d'avoir un moteur électrique doté d'un toit.

Consulter dans le chapitre 13 “Installations” les schémas donnant quelques indications générales sur l'installation.

ATTENTION La tuyauterie doit étre soutenue a proximité de I'orifice de refoulement étant donnée qu’elle ne doit absolument pas servir de point d’appui.
Les forces (F) et les moments (M) transmis par les tuyauteries, par exemple par dilatation thermique, poids propre, non alignement, absence de joints
de dilatation, peuvent agir en méme temps sur l'orifice d’aspiration et sur celui de refoulement, mais elles ne doivent en aucun cas dépasser les valeurs
maximales admissibles, reportées dans le tableau “Limites de fonctionnement” au chapitre 10 “Caractéristiques techniques”.

5.3 A ATTENTION Raccordements hydrauliques:
Le raccordement a I'orifice de refoulement est effectué au moyen d’'un accouplement a pergcage normalisé.

5.4 A ATTENTION Raccordements mécaniques:

Installation sur la fondation.
La fondation sur laquelle le groupe de commande est fixé solidement, au moyen des trous d’ancrage prévus, ne doit pas soumettre la colonne a une
flexion et elle doit étre dimensionnée en fonction du poids de la machine et des contraintes de fonctionnement.

Assemblage de la pompe et de la machine d’entrainement.

Lors de I'assemblage du groupe faire tout particulierement attention a:

- ne jamais installer le groupe sans les cliquets antiretour qui doivent étre propres et efficients ainsi que leur logement de coulissement;

- retirer les pions de contraste rotation uniquement dans le cas de groupes de commande série R... et M... avec moteur & combustion interne avec

arrét (pulsation de couple);

- dans le cas d’un accouplement & moteur électrique, positionner le demi-accouplement dans I'axe et le bloquer avec la vis de maniére a garantir un
espace de 5 a 7 mm avec le demi accouplement cété pompe;

- mesurer le jeu angulaire entre les deux demi accouplement et le noter en tragcant des marques indélébiles sur sa surface latérale pour permettre des
vérifications successives d’usure;

- effectuer le réglage axial suivant les indications spécifiques indiquées dans les feuilles en annexe.

En cas d’accouplement a la machine motrice par arbre a cardans industriel ou par courroies, les protections sont a la charge de
I'installateur, et il est interdit de mettre la machine en service assemblée de cette maniére avant que celle-ci n’ait été déclarée conforme
aux dispositions des Directives concernées.

Consulter dans le chapitre 13 “Installations” les schémas donnant quelques indications générales sur 'assemblage.

5.5 A Raccordements et informations électriques (quand le groupe est entrainé par un moteur électrique):

Les raccordements électriques doivent étre effectués par un technicien qualifié, en respectant scrupuleusement toutes les normes de prévention contre
les accidents du travail et conformément aux schémas électriques reportés dans le manuel et & ceux annexés a I'armoire de commande.

Tous les conducteurs de terre couleur jaune-vert doivent étre branchés au circuit de mise a la terre de l'installation avant de raccorder les autres
conducteurs; au contraire dans le cas de débranchement électrique du moteur ils doivent étre débranchés en dernier.
Les extrémités libres des cables ne doivent jamais étre immergées ou mouillées.

Matériel électrique

S’assurer que I'armoire électrique de commande est conforme aux normes de prévention des accidents et en particulier que son degré de protection
est approprié au lieu d’installation.

La régle veut que le matériel électrique soit installé dans des lieux secs, bien aérés et avec des températures ambiantes sans extrémes (par ex. entre
-20 a +40°C). Dans le cas contraire utiliser du matériel en exécution spéciale.
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ATTENTION Un matériel électrique mal dimensionné ou de mauvaise qualité peut subir une détérioration rapide des contacts et provoquer une
alimentation déséquilibrée du moteur qui pourrait 'endommager.

ATTENTION L’emploi de 'INVERTER et du SOFT-STARTER, s’il n’a pas été étudié et appliqué correctement, peut endommager le
groupe de pompage. Faire appel aux Services Techniques Caprari si les problémes s’y rapportant ne sont pas bien connus.

Si les longueurs des lignes des axes pour I'utilisation avec onduleur n’ont pas été vérifiées lors de la sélection, contacter la société Caprari s.p.A. afin

d’éviter tout fonctionnement dans des conditions de vitesse critique.

L'installation d’'un matériel électrique de bonne qualité est synonyme de sécurité de fonctionnement.

Tous les appareillages de mise en marche doivent étre dotés de:

1) sectionneur général;

2) porte-fusible de calibre adapté ou protection magnétique contre les courts-circuits;

3) contacteur tripolaire a déclenchement rapide et pouvoir élevé de coupure;

4) relais thermique a déclenchement rapide et réarmement manuel a température ambiante compensée pour la protection contre les surcharges et

'absence de phase.

- sont conseillés en outre:

5) un relais de protection contre les chutes de tension;

6) un dispositif contre le fonctionnement a sec;

7) un voltmeétre et un ampéremeéetre;

Branchement électrique Triangle Branchement électrique Etoile Branchement démarrage a Y - A
w2 (2) U2 (X) ) w2 (z)[. U2(X) ® V2(Y) .] Enlever les barrettes du bornier et brancher
les bornes du moteur aux bornes correspondantes
U1 (V) V1 (V) w1 (W) U1 (U) V1 (V) T (W) T du démarreur.
L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘ L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘

Tension d’alimentation.

ATTENTION Vérifier que la tension et la fréquence d’alimentation du moteur électrique, suivant le branchement étoile ou triangle, correspondent a
celles de la ligne d’alimentation.

En particulier il est précisé que le branchement triangle correspond toujours a la valeur la plus basse des deux tensions d’alimentation possibles, vice

versa le branchement étoile et le rapport entre les deux tensions est égal a 1,73.

Pour les moteurs dont la tension de plaque est de 230/400V ou 400/700V un écart de + 10% est admissible car ils peuvent méme étre utilisés a des
tensions nominales de 220, 240, 380 et 415V + 5%.

Sens de rotation. ATTENTION

Il faut trouver le bon de sens de rotation (antihoraire pour I'accouplement observé par le haut ou pour le moteur électrique observé du cbté ventilateur)
quand le moteur n’a pas encore été accouplé au groupe; ou bien il faut I'accoupler, mais sans le joint de transmission en se plagant a une distance de
sécurité et en le faisant tourner quelques instants seulement, en faisant attention que le contrecoup ne soit pas une source de danger. S’il faut inverser
le sens de rotation débrancher I'alimentation du secteur est inverser deux des trois phases.

Il est absolument interdit de vérifier le sens de rotation avec moteur assemblé au groupe équipé du joint de transmission, car I'opération pourrait
provoquer des dégats important au groupe de commande. Le systéme mécanique empéchant la rotation qui est placé sur la commande du moteur
électrique sert uniquement a empécher la contre rotation du groupe au moment de l'arrét.

Déséquilibre de phase.

Vérifier I'intensité sur chaque phase. Le déséquilibre éventuel ne doit pas dépasser 5%.

Si des valeurs supérieures se vérifient, qui peuvent étre provoquées par le moteur ou la ligne d’alimentation; vérifier I'intensité dans les deux autres
combinaisons de raccordement du moteur au secteur d’alimentation en faisant attention a ne pas inverser le sens de rotation.

Le raccordement optimal sera celui dans lequel la différence d’intensité entre les phases est la plus faible. On remarquera que méme si l'intensité la
plus élevée est toujours mesurée sur la méme phase de la ligne, la cause principale de déséquilibre est due a I'alimentation du secteur.

6 A UTILISATION, GESTION ET MAINTENANCE

Seul le personnel qualifié peut procéder a des vérifications préalables, contréles et maintenances.
Si nécessaire, contacter Caprari ou des centres agréés.

6.1 Mise en marche:
Il est interdit de mettre la machine en service si toutes les protections, dont elle doit étre dotée pour satisfaire les conditions de sécurité, ne sont pas
montées correctement.

ATTENTION

- pour les groupes de commande lubrifiés a I'huile (série R, M, V, E...31 a 35) avant la mise en marche introduire le lubrifiant dans la commande
(consulter la procédure au paragraphe 6.3 “Entretien”). Par contre les groupes de commande lubrifiés a la graisse (E... 11 a 28) sont livré avec le plein
de lubrifiant avec la quantité idéale;

- pour les profondeurs d’installation supérieures a 10 métres ou apres des périodes d’inactivité de plus de 15 a 30 jours, avant la mise en marche
vérifier que la colonne est plein d’eau pour assurer la pré-lubrification des différents coussinets;

- vérifier que le rotor de la pompe tourne librement; le faire tourner manuellement, en utilisant la prise d’arbre située au niveau de I'étanchéité;

- en cas d'utilisation de garniture mécanique CARTEX, respecter les instructions de montage et d'utilisation du fabricant fournies avec le groupe.

- pour les installations en puits le premier démarrage doit étre effectué avec une vanne partiellement ouverte pour limiter au maximum I'entrainement
de sable ou de limon. Procéder ensuite a I'ouverture graduelle de la vanne en s’assurant que la pompe débite une quantité minimum de substances
solides inférieure a 40 g/m?* (40 parties par million). Pour les pompes accouplées a un moteur endothermique la réduction de débit peut étre obtenue
en réduisant partiellement la vitesse de rotation (controler les limites de vitesse minimum au paragraphe 3.3 “Contre-indications”).

Pour les machines dotées de moteur endothermique avec ou sans embrayage il effectuer le démarrage ainsi que I'arrét graduellement, sans trop
insister sur des vitesses de rotation trop basses (voir paragraphe 3.3 “Contre-indications”).

Pour les machines dotées de moteur électrique:

- si un systéme de démarrage indirect est utilisé, le transitoire de démarrage doit étre bref et ne pas durer plus de quelques secondes;

- la pompe en régime, effectuer le calibrage du relais thermique en exécutant les opérations suivantes:

1) amener la pompe dans les conditions de régime d’intensité maximale correspondant normalement a celles de débit maximum, avec le relais calibré
a l'intensité mentionnée sur la plaque du moteur;
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ﬁ 2) abaisser le niveau du calibrage jusqu’a faire déclencher le relais (si la position de déclenchement du relais n’est pas atteinte méme
au niveau d’intensité minimum, il faut le remplacer car il est défectueux ou surdimensionné par rapport a I’absorption du groupe.
Puis répéter la séquence entierement);

3) puis placer I'index de calibrage du relais sur l'intensité minimum de non intervention.

Apres une premiére période de fonctionnement de 1 ou 2 heures il est conseiller de répéter I'opération de réglage axial du rotor. Pour les groupes de
commande de la série V il faut contrdler la tension des courroies de transmission.

Apres une premiére période de fonctionnement de 30 a 40 heures il faut vidanger I'huile dans les groupes de commande série R, M, V, E...31-35.

ATTENTION  Pour les autres vérifications lors de la premiére mise en marche consulter le paragraphe 6.2 “Mise en service et controles”.
Si au démarrage le groupe ne se met pas en marche (il ne «décolle pas»), éviter les tentatives de démarrage car elles pourraient endommager le
groupe de commande. Localiser et éliminer la cause de dysfonctionnement.

Prescriptions générales d'utilisation de 'ONDULEUR
- Durant le démarrage et/ou I'utilisation, la fréquence minimum ne doit pas étre inférieure a 30Hz, et le rapport tension/fréquence doit rester constant
- Temps rampe d'accélération maximum 3 secondes
- Temps maximum de décélération équivalent au double du temps maximum d'accélération
- Fréquence maximale de commutation variateur de fréquence <5kHz

Prescriptions générales d'utilisation du SOFT-STARTER :
- Le dispositif SOFT-STARTER doit étre démarré par rampe de tension ou bien a courant constant
- Le dispositif SOFT-STARTER ne doit pas étre démarré par rampe de courant ou bien par rampe de couple
- Tension de démarrage minimum Vs =60 % Vn
- Courant de démarrage minimum Is = 400 % In
- Temps rampe d'accélération maximum 3 secondes
- Temps maximum de décélération équivalent au double du temps maximum d'accélération
- Méthode de décélération soit en roue libre soit par rampe de tension, non pas par freinage
- Toujours s'assurer que le soft-starter est désactivé une fois la phase de démarrage du groupe terminée.

En cas d'entretien d'une installation qui présente un démarrage soft-starter ou onduleur, vérifier, si possible, le fonctionnement du groupe
électropompe en le branchant directement au réseau (ou avec un autre dispositif). Pour toute information n'étant pas incluse dans le pré-
sent manuel, se reporter au Manuel d'Utilisation et d'Entretien du fabricant du moteur électrique.

6.2 Mise en service et controles: ATTENTION
Une fois mis en place le produit ne requiert pas d’entretien particulier. Toutefois, pour assurer un fonctionnement sans problémes pendant de longues
années, il convient d’effectuer les contréles réguliers de prévention indiqués ci-dessous, au premier démarrage et a échéance programmeée.

Toutes les 200 a 300 heures de fonctionnement:
- vérifier les valeurs reportées dans la fiche des remarques de fonctionnement (voir le chapitre “Récapitulatif des données de fonctionnement”;

- régler le presse-étoupe a tresse, lorsqu’il est présent, en agissant uniformément sur les deux écrous de maniére a garantir un
débit d’égouttement d’environ 60 gouttes par minute pendant le fonctionnement (réaliser cette opération avec la machine en
marche);

- pour les groupes de commande E.31.A/... et E.35.A/... avec garniture a presse-étoupe, consulter le paragraphe 5.2 «Caractéristiques de l'ins-
tallation» pour le raccordement correct du tuyau de vidange. Il faut assurer le débit d’eau correct du tuyau et I'égouttage correct de la garniture a
presse-étoupe, en agissant sur la vanne de réglage spéciale.

- vérifier que la température de I'huile est inférieure ou stabilisée a 85°C (groupes de commande série R, M, V, E... 31-35), 90°C + 95°C pour ceux
lubrifié a la graisse.

- régler le systéme de refroidissement de I'huile en agissant sur la vanne de réglage (groupes de commande série R, M, E... 31-35) pour garantir
un débit d’eau égal a environ 1 a 3 litres par minute suivant la puissance du groupe. Un débit excessif d’eau, outre a ne pas offrir des avantages
en plus, peut provoquer, en présence d’'un fort contenu de sable, une usure des conduites internes de refroidissement (groupes de commande
R..75 a 250, M...75, E...31-35). Une fois I'opération terminée serrer le presse-étoupe de la vanne pour la bloquer en position;

- pour le raccordement correct des tuyaux du systéme de refroidissement, consulter le paragraphe 5.2 « Caractéristiques de l'installation ».

- vérifier, notamment dans le cas de groupe a moteur endothermique, que la vitesse de rotation n’est pas excessive (consulter la documentation
technique ou de vente de Caprari S.p.A.);

- vérifier, dans le cas de groupe a moteur endothermique, I'absence d’une irrégularité excessive de fonctionnement provoquée, par exemple, par
un fonctionnement a faible régime;

- vérifier, dans le cas de groupe a moteur électrique, que l'intensité absorbée, notamment pendant les phases initiales de fonctionnement, ne
dépasse pas les valeurs de la plaque moteur. Dans le cas contraire réduire le débit au moyen des vannes de la conduite de refoulement;

Toutes les 600 a 700 heures de fonctionnement:
- vérifier la propreté du systeme de refroidissement;
- vérifier si le groupe est doté d’'un accouplement élastique, I'usure des tasseaux en caoutchouc en contrélant, la machine étant arrétée, que le
mouvement angulaire relatif entre les deux demi-accouplements n’est pas supérieur au double du jeu initial.

Toutes les 5000 heures de fonctionnement ou chaque année il faut :
- pour les groupes de commande des séries R,M,V,E...31-35 vidanger I'huile de lubrification.
- graisser les groupes de commande avec de la graisse (consulter la procédure indiquée au paragraphe 6.3 “Entretien” ).

Vérifications occasionnelles:
- vérifier la tension des courroies de transmission (groupes de commande série V);
- I'intégrité des connexions et des tubes du systéeme de refroidissement (groupes de commande série R, M, E...31-35);
- vérifier la présence éventuelle de sable dans la chambre de refroidissement (groupes de commande série R16 a 42, M16 a 42) a travers l'orifice
de vidange placé a l'intérieur de la lanterne de la téte de refoulement dans la position latérale par rapport a celle de vidange de I'huile. Si néces-
saire effectuer un lavage en faisant circuler de 'eau.

Dans le cas d'irrégularités de fonctionnement, suivre les instructions de ce manuel (voir le chapitre «Causes de mauvais fonctionnement».)
6.3 Entretien:

L’entretien ordinaire et la réparation éventuelle du groupe doivent étre confiés a des techniciens spécialisés et qualifiés.
L’entretien extraordinaire est du ressort des ateliers spécialisés agréés.
Toute opération de maintenance doit étre réalisée avec le produit isolé de toute tension/débranché des sources d’alimentation.

Démontage.
S’il s’avere nécessaire de démonter la pompe de l'installation, effectuer la procédure d’assemblage dans le sens inverse (demander a Caprari S.p.A.
ou aux agences la documentation prévue a cet effet) en faisant attention tout particuliérement:
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1) au poids du groupe, qui dans certaines conditions peut étre alourdi par le poids de I'eau contenue dans la colonne si le clapet de pied est prévu;

2) s’assurer toujours de la stabilité des différents composants qui sont démontés au fur et a mesure.

Le poids des composants est indiqué dans le chapitre 10 “Caractéristiques techniques”.

Vidange de I'huile dans le groupe de commande (série R, M, V, E...31-35):

1) Enlever le bouchon de vidange, placé a l'intérieur de la lanterne de la téte de refoulement placé a proximité de I'arbre tournant et récupérer I'huile

dans un récipient. Certains groupes de commande ont un deuxieme bouchon un peu plus a I'extérieur que le premier. Il sert a vidanger la chambre de

refroidissement (des traces d’eau dans I'huile peuvent étre dues seulement au phénomene de condensation);

2) remplir d’huile neuve a travers l'orifice de remplissage (pour les quantités et la qualité consulter le “Tableau pompes” au chapitre 10 “Caractéristiques

techniques”). dans les groupes de commande RA 125 a 250, remplir a travers l'orifice portant I'inscription “oil” sur le palier intermédiaire sous le couvercle de la téte;

3) s’assurer de la bonne quantité en consultant le tableau au chapitre 10 “Caractéristiques techniques” ou bien avec la jauge de niveau;

4)I'huile usagée récupérée dans le récipient doit étre remise aux organismes préposées a son élimination dans le respect des normes et des prescriptions

d’environnement (contacter les Agences pour la récupération et I'élimination des déchets).

Renouvellement de la graisse dans le groupe de commande (série E...11 a 28)

1) Démarrer le groupe et attendre qu’il atteigne la température de régime;

2) Avec le graisseur placé a l'intérieur de la lanterne de la téte de déchargement introduire de la graisse jusqu'a ce qu'elle sorte (pour la
qualité préconisée consulter le "Tableau pompes" au chapitre 10 "Caractéristiques techniques".

Remplacement de la garniture a tresse:

1) Enlever les écrous de serrage du presse-étoupe et faire glisser le presse-étoupe vers le haut;

2) remplacer la garniture.

3) ATTENTION régler le presse-étoupe a tresse en agissant uniformément sur les deux écrous de maniére a garantir un débit d’égouttement
d’environ 60 gouttes par minute pendant le fonctionnement;

4) rétablir les conditions initiales.

Remplacement de la garniture a tresse:

1) Enlever les écrous de serrage du presse-étoupe et faire glisser le presse-étoupe vers le haut;

2) remplacer la garniture.

3)ATTENTION Réglerle presse-étoupe de la garniture a tresse en serrant uniformément les écrous de maniére a garantir un Iéger suintement pendant le fonctionnement;

4) rétablir les conditions initiales.

Remplacement des tasseaux de I’accouplement (groupes de commande série E):

1) Débrancher I'alimentation du secteur et démonter le moteur électrique du groupe de commande en suivant I'ordre inverse de la procédure

d’assemblage (demander a Caprari S.p.A. ou aux agences agréés la documentation spéciale);

2) remplacer les tasseaux;

3) rétablir les conditions initiales, en vérifiant la présence et I'efficacité des protections.

Remplacement des courroies de transmission

Avant de démarrer la machine, aprés avoir remplacé les courroies de transmission, s’assurer de la présence et de I'efficacité de toutes les protections

dont elle doit nécessairement étre équipée.

Apres une premiére période de fonctionnement de 1 a 2 heures il faut contréler la tension des courroies.

Remplacement des raccords du systéme de refroidissement:

Ne pas agir sur les raccords pour ne pas endommager le systéme de refroidissement mais contacter un centre d’assistance agréé.

6.4 Piéces détachées:

Pour éviter de perdre toute forme de garantie et de responsabilité du fabricant, utiliser exclusivement des piéces d’origine Caprari.

Pour commander les piéces détachées il faut préciser a Caprari S.p.A. ou a ses Centres d’Assistance Agréés les informations suivantes:

1 - le sigle complet du produit;

2 - le code, date et/ou numéro de série et/ou numéro de commande;

3 - la désignation et le numéro de référence de la piece (consulter le catalogue des pieces détachées disponible auprés des centres d’assistance
agréeés) ou dans les plans des sections reportées dans ce manuel;

4 - la quantité de piéces.

6.5 Inutilisation (période d’inactivité prolongée) :

Si la machine reste inactive pendant une période telle que le prochain démarrage serait effectué avec les roulements de la ligne d’arbre sans humidité
(environ 15+30 jours), avant de démarrer, toujours vérifier la libre rotation du rotor, effectuer la prélubrification de la ligne d’arbre avec de 'eau et
contréler par ailleurs la présence de lubrifiant dans le boitier a huile (groupes de commande série R, M, V, E...31-35).

Par ailleurs, si elle reste inactive pendant une longue période, procéder au graissage des roulements (groupes de commande série E...11+28) ou
remplacer 'huile (groupes de commande série R, M, V, E...31 -35). (consulter la procédure du paragraphe 6.3 « Maintenance »).

Si la pompe et les conduites ne peuvent pas étre protégées du gel, procéder au vidage complet.

Pour connaitre d’autres consignes, consulter le chapitre 4 « Stockage et manutention ».

7 MISE HORS SERVICE ET DEMANTELEMENT:
Dans la phase de démantélement du groupe, I'opérateur devra effectuer les phases de mise hors service et de destruction dans le respect des normes
et des réglements en vigueur et des prescriptions reportées dans le manuel.
Elimination du produit en fin de vie ]
INFORMATION AUX UTILISATEURS conformément a I'art. 14 de la DIRECTIVE 2012/19/UE DU PARLEMENT EUROPEEN ET DU CONSEIL du 4
juillet 2012 relative aux déchets d’équipements électriques et électroniques (DEEE)

Le symbole de la poubelle barrée reportée sur I'équipement électrique et/ou électronique (EEE) ou sur son emballage indique que le

Ef produit en fin de vie doit étre collecté séparément et ne doit pas étre éliminé avec les autres déchets municipaux non triés.

EEE MENAGERS

Veuillez contacter votre municipalité ou votre autorité locale pour toutes les informations concernant les systemes de collecte séparée
disponibles sur le territoire. Le détaillant du nouvel équipement est obligé de récupérer I'ancien gratuitement, lors de I'achat d’un type d’équipement
équivalent, dans le but de le recycler/éliminer de fagon correcte. En ltalie, les EEE ménagers sont les électropompes a moteur monophasé ; dans
d’autres pays européens, il est nécessaire de vérifier cette classification.
EEE PROFESSIONNELS
La collecte séparée de ces équipements en fin de vie est organisée et gérée par le fabricant. Tout utilisateur souhaitant se débarrasser de cet
équipement peut alors contacter le fabricant et suivre le systéme qu’il a adopté pour permettre la collecte séparée des équipements en fin de vie, ou
sélectionner de maniére indépendante une chaine d’approvisionnement autorisée pour la gestion. En tout état de cause, I'utilisateur devra respecter
les conditions de reprise établies par la Directive 2012/19/UE.
Toute élimination illégale du produit de la part de I'utilisateur implique 'application des sanctions prévues par la loi.

8 GARANTIE:

Les conditions générales de vente de tous les produits CAPRARI S.P.A. sont valables pour ce produit.

Notamment il est rappelé que I'une des conditions indispensables pour obtenir la validité de la garantie est le respect du mode d’emploi et des normes
hydrauliques et électrotechniques, condition fondamentale pour obtenir un fonctionnement régulier du produit.

Un dysfonctionnement provoqué par I'usure ou la corrosion n’est pas couvert par la garantie.

La garantie sera reconnue efficace aprées examen préliminaire du produit par nos techniciens ou par les techniciens des centres aprés vente agréés.
L'inobservation de la documentation qui accompagne le produit entraine la déchéance de tout forme de garantie et de responsabilité.

Les conditions générales de garantie sont disponibles sur le site Caprari.
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9 CAUSES DE FONCTIONNEMENT IRREGULIER:

Inconvénients

Causes probables

Remeédes

1. Le groupe ne démarre pas

1.1.

La machine d’entrainement n’est pas alimentée.

. Contréler s’il y a du combustible.

Controler le bon état du matériel électrique.
Contréler s’il y a du courant dans la ligne
d’alimentation.

celle du moteur.

1.2. Linterrupteur sélecteur est sur la position OFF. 1.2. Sélectionner la position ON.

1.3. Les dispositifs automatiques de contréle de 1.3. Attendre le rétablissement des conditions
l'installation ou de la machine d’entrainement ne de fonctionnement ou vérifier I'efficacité des
donnent pas le signal. automatismes.

1.4. Les roues de la pompe ne tournent pas 1.4 Effectuer le réglage axial.
librement

2. Les fusibles bralent au 2.1. Le calibre des fusibles est inadapté. 2.1. Remplacer par des fusibles adaptés a l'intensité
démarrage. du moteur.

2.2. Isolation électrique insuffisante. 2.2. Vérifier la résistance d’isolation avec un

ohmmetre.
Si nécessaire faire une révision ou remplacer le
moteur électrique.

2.3. Cable d’alimentation abimé. 2.3. Réparer ou, si nécessaire, remplacer le cable.

2.4. La tension d’alimentation ne correspond pas a 2.4 Remplacer le moteur ou vérifier I'alimentation.
celle du moteur.

3. Lerelais de surcharge 3.1. La tension n’arrive pas complétement a toutes 3.1. Contréler le bon état du matériel électrique.
intervient aprés les phases du moteur. Contréler le serrage du bornier
quelques secondes de Controler la tension d’alimentation.
fonctionnement. 3.2. L'intensité du courant est déséquilibrée sur les 3.2. Controler le déséquilibre sur chaque phase
trois phases. d’apres la procédure indiquée au paragraphe
5.5 «Raccordements et informations
électriques».
Si nécessaire réviser ou remplacer le moteur

3.3. Lintensité du courant est anormale. électrique.

3.3 Verifier si le branchement étoile ou triangle est
correct.
Vérifier le débit de fonctionnement; s'il est
excessif le diminuer en agissant sur la vanne de

3.4. Etalonnage du relais erroné. régulation de la conduite de refoulement

3.5. Le rotor du groupe est bloqué. 3.4. Vérifier que I'étalonnage en ampéres est exact.

3.5. Couper I'alimentation et débloquer le rotor a la main.
Vérifier le sens de rotation d’apres la procédure
indiquée au paragraphe 5.5 “Raccordements et
informations électriques”.

Si nécessaire expédier le groupe au centre
aprés-vente agréé.

3.6. La tension d’alimentation ne correspond pas a 3.6. Remplacer le moteur ou vérifier I'alimentation.

4. Le relais de surcharge 4.1 Etalonnage du relais erroné. 4.1. Voir 3.4.
se déclenche aprés 4.2. Tension du réseau d’alimentation trop basse. 4.2. Vérifier la perte sur le réseau d’alimentation. Si
quelques minutes de nécessaire contacter I'organisme distributeur.
fonctionnement. 4.3. Lintensité du courant est déséquilibrée sur les 4.3. Voir 3.2.
phases
4.4. Lintensité du courant est anormale. 4.4. Voir 3.3.
4.5. Température de I'armoire électrique trop élevée. | 4.5. Vérifier que le relais est a température ambiante
compenseée.
Protéger I'armoire électrique de commande du
soleil et de la chaleur.
5. Le groupe absorbe trop de | 5.1. Vitesse de rotation excessive. 5.1. Agir sur les commandes de réglage du moteur
puissance. endothermique.
5.2. Le groupe ne tourne pas librement a cause de Veérifier que le choix de la combinaison pompe/
points de frottement. moteur électrique est correct.
5.3. Le groupe n’est pas aligné parfaitement. 5.2. Expédier le groupe au centre apres-vente agréé.
5.3. Vérifier 'alignement d’aprés la documentation
5.4. La ligne d’arbre ou colonne n’est pas parfaitement technique Caprari S.p.A.
a plomb a cause de la géometrie du puits. 5.4. Revoir la réalisation du puits.
5.5. Le presse-étoupe est trop serré.

5.5. Réglerle presse-étoupe enagissantuniformément
surles deux écrous, de maniere a garantirun léger
suintement pendant le fonctionnement.

5.6. Coussinets de la ligne d’arbre en caoutchouc 5.6. Démonter le groupe est remplacer les
gonflés par contact avec les huiles, graisses ou coussinets.
dérivés de pétrole.

5.7. Le débit de fonctionnement est excessif. 5.7. Vérifier et si nécessaire réduire le débit sur la

vanne de refoulement.
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Inconvénients Causes probables Remeédes
6. Le groupe a un débit trop | 6.1. Entrée d’air a I'orifice d’aspiration. 6.1. Augmenter la charge d’eau a l'orifice d’aspiration.
faible. 6.2. Démonter le clapet de la conduite et vérifier.
6.2. Le clapet de retenue est bloqué partiellement
fermé. 6.3. Démonter le clapet de la conduite et vérifier.

6.3. Le clapet de pied est bloqué partiellement fermé. | 6.4. Expédier la pompe au centre Apres-vente agréé.

6.4. Pompe usée. 6.5. Ouvrir la vanne.

6.5. Vanne partiellement bouchée. 6.6. Comparer la pression a I'aspiration avec les

6.6. La pompe fonctionne en régime de cavitation. valeurs NPSH reportées dans la documentation

technique spécifique.
6.7. Déboucher la crépine.
6.7. La crépine est obstruée. 6.8. Agir sur les commandes de réglage du moteur
6.8. Vitesse de rotation trop basse. endothermique.
Vérifier que le choix de la combinaison pompe/
moteur électrique est correct.
7. Le groupe, en service, ne | 7.1. Le clapet de retenue est bloqué en position de 7.1. Voir 6.2.
débite pas. fermeture.

7.2. Le clapet de pied est bloqué en position de 7.2.Voir 6.3.
fermeture.

7.3. La vanne est fermée. 7.3. Régler la vanne.

7.4. Pompe excessivement usée. 7.4.\Voir 6.4.

7.5. Joint de transmission usé par le nombre d’heures | 7.5. Vérifier le bon état des éléments élastiques et si
de fonctionnement ou trop de démarrage par nécessaire les remplacer (voir la procédure au
heure ou mauvais alignement. paragraphe 6.3 «Entretien»)

7.6. La crépine est obstruée. 7.6. Voir 6.8.

7.7. Vitesse de rotation trop basse 7.7. Voir 6.8.

7.8. Pompe désamorcée a cause d’un débit excessif. | 7.8. Amorcer la pompe.

8. Le groupe est bruyant et 8.1. Mauvaise mise en place de l'installation. 8.1. Turbulence dans la zone d’aspiration. Voir 6.1.
vibre. 8.2. Eau a haut contenu de gaz ou entrée d’air par 8.2. Voir 6.1.
I'orifice d’aspiration.

8.3. Usure excessive de I'arbre ou des coussinets de | g 3. Remplacer les composants useés.
la ligne d’arbre.

8.4. Assemblage non correct des composants ou 8.4. Vérifier suivant les spécifications du paragraphe
mauvaise installation du groupe. 5.3. “Raccordements hydraulique” et 5.4

“Raccordements mécaniques”.

8.5. La pompe fonctionne en régime de cavitation. 8.5. \Voir 6.6.

8.6. Transmission d’efforts excessifs des tuyauteries | g g verifier les valeurs de contrainte maximum.
au groupe de commande.

8.7. Fonctionnement en régime de rotation de 8.7. Changer la vitesse de fonctionnement.
résonance.

8.8. Ligne d’arbre non lubrifiée car la pompe ne 8.8. Amorcer la pompe.
débite pas d’eau.

9. Le groupe ne s’arréte 9.1. Débit du groupe insuffisant. 9.1. Revoir la sélection du groupe - Voir aussi 6.2 -
pas automatiquement. 6.3-6.4-6.5

9.2. Les dispositifs de contréle automatiques de | 9.2. Voir 1.3
I'installation ou de la machine d’entrainement ne
donnent pas le signal.

10. La garniture d’étanchéité | 10.1. La garniture n’est plus efficace. 10.1. La remplacer en suivant la procédure reportée
sur I'arbre suinte trop. au chapitre 6.3. “Entretien”. Si nécessaire
expédier le groupe au centre d’assistance
agreée.

10.2. La douille de I'étanchéité hydraulique est usée. | 10.2. Envoyer le groupe au centre d’assistance

agréé.

10.3. Usure des coussinets de la ligne d’arbre et de 10.3. Remplacer les composants usés.

I'arbre qui tourne pas droit.
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En el caso de que la bomba sea suministrada por Caprari S.p.A. sin maquina motriz:

- siga las especificaciones indicadas en la "Tabla de motores" en el capitulo 10 "Datos técnicos™ en caso de
que se utilice un motor eléctrico;

- siga las especificaciones de ensamblaje indicadas en el parrafo 5.3 "Conexiones mecanicas".
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Declaracion de conformidad (removible)
Ref. Caprari y revendedor y/o asistencia

1. INFORMACION GENERAL
1.1  Ejemplificacion de la simbologia

observacioén de estas instrucciones puede exponer el personal a riesgos para su salud.

Las instrucciones expuestas en la documentacién y relativas a la seguridad eléctrica estan identificadas con este

f: Las instrucciones expuestas en la documentacion y relativas a la seguridad estan identificadas con este simbolo. La no
A simbolo. La no observacion de estas instrucciones puede exponer el personal a riesgos de naturaleza eléctrica.

Las instrucciones expuestas en la documentacion y que estan identificadas con este mensaje son advertencias
fundamentales para una correcta instalacion, funcionamiento, conservacion y eliminacion del grupo electrobomba mismo.
De todos modos, para lograr una gestion segura y fiable del grupo electrobomba en toda su vida de funcionamiento,
debemos respetar todas las indicaciones expuestas en esta documentacion.

ATENCION

Leer el manual de uso y mantenimiento.
Tener cuidado con las partes moviles.

1.2 A Generalidades:

Controlar que el material citado en el boletin de entrega corresponda con el que hemos realmente recibido, y que el mismo no presente averias.
Antes de operar con el grupo comprado les rogamos consultar la totalidad de las instrucciones expuestas en la documentacion suministrada con el equipo.
El manual y todo el material de documentacion suministrado, incluida la copia de la placa de la bomba y la tarjeta de registro axial, constituyen parte
integrante del producto y por lo tanto deben ser conservados con atencion y en modo tal que estén disponibles para toda consulta durante toda la
vida util del producto.

Prohibida la reproduccion en cualquiera de sus formas, total o parcial, de esta documentacion, salvo explicita autorizacion escrita del fabricante.

1.3 Ejemplificacion placas

TIPO Sigla N° Cédigo Fecha y/o N° Serie Cliente y/o N° Orden
Relac. - n [min -1] Numero de revoluciones por minuto

Q [I/s] [m*h] Caudal nominal H [m] Altura de carga nominal

H max. [m] Altura de carga maxima — Sentido de rotacion
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1.4
TIPO
N°

1 [A]

P, [kW]
cosd
IP..

°C

Ejemplificacién placa motor eléctrico

Sigla motor uUI[Vv]
Cadigo Fecha y/o N° Serie y/o N° Serie Cliente ~
Corriente absorbida nominal f [Hz]
Potencia nominal suministrada n [min -]
Factor de potencia S1
Grado de proteccion motor I. Cl.
Maxima temperatura ambiente [Kg]l

1.5 Ejemplificacién siglas

\'
16
G

5

24

1.5.1. Cabezal

Ejemplo sigla con polea vertical de ranuras : V16G/5/24

cabezal vertical \")

potencia nominal en CV a 1450 rpm 16

con polea de ranuras P

especialidades varias

acoplamiento con linea de transmision de 5pulgadas | 5

didametro del eje de acoplamiento en mm 24
|

Ejemplo sigla con cabezal de engranages : R26/5/24

R
26

24

Ejemplo sigla con cabezal de engranages y doble salida de eje : RD26/5/24

RD
26

5
24

caprari|—

Tensién nominal de alimentacion
Corriente alterna
Frecuencia
Numero revoluciones por minuto
Servicio continuo
Clase de aislamiento

Peso motor

Ejemplo sigla con polea vertical plana : V16P/5/24

cabezal vertical

potencia nominal en CV a 1450 rpm

con polea plana

especialidades varias

acoplamiento con linea de transmisién de 5 pulgadas

didametro del eje de acoplamiento en mm

Ejemplo sigla con cabezal de engranages reforzado : RR75/5/30

transmisiéon de angulo

RR

potencia nominal en CV a 1450 rpm

75

especialidades varias

acoplamiento con linea de transmision de 5 pulgadas

diametro del eje de acoplamiento en mm

transmisiéon de angulo doble salida

potencia nominal en CV a 1450 rpm

especialidades varias

acoplamiento con linea de transmision de 5 pulgadas

diametro del eje de acoplamiento en mm

Ejemplo sigla con multiplicador : M26/5/24

26

24

40

transmisién de angulo con multiplicador

potencia nominal en CV a 1450 rpm

especialidades varias

acoplamiento con linea de transmision de 5 pulgadas

diametro del eje de acoplamiento en mm

30

transmision de angulo reforzado para altas cargas axiales
potencia nominal en CV a 1450 rpm

especialidades varias

acoplamiento con linea de transmisién de 5 pulgadas

diametro del eje de acoplamiento en mm
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Ejemplo sigla con cabezal multiplicador reforzado : MR/75/5/30

MR = multiplicador reforzado para altas cargas axiales
75 = potencia nominal en CV a 1450 rpm
= especialidades varias
5 = acoplamiento con linea de transmisién de 5 pulgadas
30 = diametro del eje de acoplamiento en mm
—

Ejemplo sigla con transmision de angulo / multiplicador de doble saliente del eje : RM26/5/24

RM | = transmisién de angulo/multiplicador

26 = potencia nominal en CV a 1450 rpm

= especialidades varias

5 = acoplamiento con linea de transmisién de 5 pulgadas
24 | = diametro del eje de acoplamiento en mm
n |

Ejemplo sigla para motor eléctrico cerrado normalizado : E20.../55/5/24

E = cabezal para motor eléctrico cerrado normalizado
20 = abreviacién dimension motor
= especialidades varias
55 = diametro saliente eje motor en mm
5 = acoplamiento con linea de transmisién de 5 pulgadas
24 = didmetro del eje de acoplamiento en mm
n
1.5.2. LINEA DE TRANSMISION 1.5.3. CUERPO BOMBA
Ejemplo sigla : LAS.../124 Ejemplo sigla : P8P95/4/27/4A
L = linea P J| = bomba
A = de transmision 8 = didmetro nominal en pulgadas
5 = diametro nominal en pulgadas del tubo P95 = codigo de identificacion hidraulica
= especialidades varias = especialidades varias
24 = didametro del eje de acoplamiento en mm 4 = acoplamiento con lineade transmisién de 4 pulgadas
n
27 § = diametro del eje de acoplamiento en mm
4 = numero de los rodetes o de las fases
A = reduccion rodete
n |
1.5.4. TUBO ASPIRANTE 1.5.5. VALVULA DE FONDO
Ejemplo sigla : TA5A/3 Ejemplo sigla : VFAS...
T = tubo VFA] = valvula de fondo
A = de aspiracion 5 = diametro nominal en pulgadas de la boca de
aspiracién bomba
S5A | = diametro nominal en pulgadas . .
= especialidades varias
|
= especialidades varias
3 = longitud metros 3
"
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1.5.6. REJILLA 1.5.7. BANCADA DE APOYO
Ejemplo sigla : SU5 Ejemplo sigla : TSA/2
SU | = rejilla = Bancada
5 = diametro nominal en pulgadas de la boca de = de apoyo
aspiracion bomba
_ . . A = dimension cabeza de descarga
= especialidades varias
I

especialidades varias

N
1

longitud 2 metros

1.6 A Advertencias:

Una atenta lectura de la documentacion que acomparfia el producto, permite operar en condiciones de absoluta seguridad y obtener los maximos
beneficios que el producto es capaz de ofrecer.

Lasinstrucciones expuestas a continuacién se refieren al producto versién estandary funcionando en condiciones normales. Eventuales especialidades,
identificables en la sigla producto, pueden determinar una falta parcial de correspondencia con las informaciones expuestas (en los casos que resulte
necesario el manual se integrara con informaciones adicionales).

Conforme con nuestra politica de mejora permanente de los productos, los datos expuestos en la documentacion y el producto mismo pueden sufrir
variaciones sin preaviso por parte del fabricante.

La no observacion de todas las indicaciones expuestas en esta documentacién, como asi también la utilizacion impropia del producto o bien
modificaciones no autorizadas realizadas sobre el mismo, invalidan totalmente la garantia y eximen al fabricante de toda responsabilidad por los
dafios causados a personas, animales o cosas.

ATENCION: - si el cabezal es del tipo con lubricacion de aceite (serie R, M, V, E...31-35) antes del arranque introducir el lubricante
(consultar el procedimiento en el parrafo 6.3 “Mantenimiento”) ya que no lo incluye;
- no hacer funcionar la bomba a seco ni con caudal nulo, ni siquiera por breves periodos, porque el sistema de cierre del eje
y los cojinetes de la bomba y de la linea de transmisién se lubrican con el liquido bombeado.

2 A A SEGURIDAD:

Antes de efectuar cualquier operacién sobre el producto cerciorarse que la alimentacion de la maquina motriz no esté conectada y que los eventuales
sistemas de arranque automatico estén deshabilitados.

El producto descrito en este manual es para uso industrial, para acueductos, sistemas de riego o similares, por lo tanto su manipulacion, instalacion,
gestion, mantenimiento y eventuales reparaciones, como asi también la eliminacion del mismo deben encomendarse a personal especializado con
idoénea calificacion y herramientas adecuadas, el que ademas habra estudiado y comprendido el presente manual y toda otra eventual documentacion
adjunta al producto.

En todas las operaciones, es preciso respetar las indicaciones de seguridad, de prevencion de accidentes y las medidas anti-contaminantes expuestas
en la documentacion y toda otra eventual disposicion local de caracter aun mas restrictivo.

Durante el funcionamiento tener cuidado con el eje rotativo liso en la zona del prensaestopa para que no se enganchen en él las extremidades de
la ropa, el cabello ni ningun otro objeto.

Prestar atencion que la maquina motriz y las tuberias, cuando conducen agua caliente, pueden alcanzar temperaturas superficiales peligrosas para la piel.
En caso de incendio en el equipo eléctrico interrumpir inmediatamente la conexion con la red de alimentacién y no utilizar agua para apagarlo.

Por motivos de seguridad y para asegurar las condiciones de garantia, la aparicién de una averia o de una imprevista variacion de las prestaciones
del producto, determinan la prohibicion para el usuario de utilizarlo.

La instalacion debera realizarse en modo tal de impedir contactos accidentales peligrosos para las personas, animales y cosas con el producto.
Sera necesario prever sistemas de control y mantenimiento, para evitar todo tipo de riesgo derivado de un eventual funcionamiento defectuoso del
producto.

Para una manipulacién y un almacenamiento seguros consultar el capitulo 4 «Manipulacién y almacenamiento».

21 Advertencias generales:

El producto esta disefiado para ser seguro en el uso al que esta destinado, siempre y cuando se ponga en funcionamiento, se utilice y se mantenga
siguiendo las instrucciones contenidas en este documento.
Es indispensable, ademas, que los operadores sigan las advertencias que se enumeran a continuacion:

A ATENCION

No utilice el producto para fines distintos de aquellos para los que esta destinado.

No retire ni altere las placas y la sefializacion colocadas por el fabricante en el producto.

No intente desmontar o modificar partes del producto, salvo en los casos y segun las modalidades descritas en este manual.

No permita que personal no autorizado intervenga en el producto.

Use los equipos de proteccion individual prescritos por el manual, segun las operaciones realizadas. En particular, use ropa que no tenga partes
sueltas que puedan entrar en contacto con las partes giratorias.

A Desconecte la alimentacion antes de realizar cualquier trabajo de limpieza o mantenimiento ordinario.

Nunca haga funcionar la bomba en seco o sin caudal, ni siquiera por periodos breves, ya que el sistema de sellado del eje y los cojinetes de la bomba
y de la linea del eje son lubricados por el liquido bombeado.

La instalacion debe realizarse de manera que se eviten contactos accidentales peligrosos para personas, animales y objetos con el producto.

El producto no debe ser objeto de ninguna manipulacién; de lo contrario, se declina toda responsabilidad sobre su correcto funcionamiento o sobre
posibles dafios causados por el propio producto.

2.2 Riesgos residuales

El producto estéa disefiado y fabricado con la intencion de eliminar todos los riesgos relacionados con su uso.
Los riesgos residuales se especifican a continuacion:
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A Electrocucioén:

SOLO personal técnico calificado y autorizado puede intervenir en los equipos eléctricos, especialmente en las etapas de control y mantenimiento
interno, de acuerdo con los procedimientos de seguridad aplicables (por ejemplo, CEIl EN 11-27, procedimientos LOTO).

El peligro de naturaleza eléctrica también esta presente en el caso de cables de energia eléctrica que no estén adecuadamente aislados y que
necesiten ser reemplazados/restaurados. En tal caso, es necesario informar inmediatamente al personal responsable.

Aplastamiento:

Elriesgo indicado se refiere a la presencia de elementos rotativos y a todas aquellas operaciones de manipulacién/mantenimiento/busqueda de averias
a las que los operadores deben prestar especial atencion.

Los operadores asignados estan adecuadamente formados/informados/entrenados y siempre cuentan con el equipo de proteccién personal adecuado
(guantes, zapatos de seguridad).

Los operadores asignados deben mantenerse alejados de los elementos en movimiento durante el funcionamiento normal.

& Superficies/elementos calientes:

Durante el funcionamiento del producto, algunas de sus componentes, como la parte motriz y las conducciones, pueden alcanzar temperaturas
superficiales que generan el riesgo indicado.

Los operadores asignados estan adecuadamente formados/informados/entrenados y siempre cuentan con los EPI adecuados (guantes).

Antes de intervenir para realizar operaciones de mantenimiento, se recomienda esperar el tiempo de enfriamiento.

2.3 Equipos de proteccion individual

La falta de uso de los dispositivos de proteccion individual indicados en este parrafo expone a los operadores a peligros.
El empleador esta obligado a proporcionar a los trabajadores asignados a la maquina a la que hace referencia este manual los equipos de
proteccién personal.

Los operadores asignados, segun las operaciones realizadas, deben usar los siguientes equipos de proteccion individual:

* ropa de trabajo
* guantes protectores (contra riesgos mecanicos, quimicos, calor)
¢ zapatos de proteccion

000

Eventualmente, el Usuario, después de haber evaluado los riesgos y teniendo en cuenta la variacion de los procesos productivos, podra evaluar el
uso de protecciones adicionales especiales.

3 DESCRIPCION PRODUCTO Y USO:

ﬁ Siempre hacer referencia a los datos de pedido y a la documentacién técnica proporcionada por Caprari para obtener
especificaciones adicionales segun las variantes/especificidades/configuraciones del producto adquirido.

3.1 Caracteristicas técnicas y de funcionamiento:
Las bombas descritas en este manual poseen uno o mas rodetes centrifugos dispuestos en serie de presiéon, con linea de transmisién para su

sostenimiento, conduccion del agua y transmisién de la potencia, acoplables a motor eléctrico o térmico, segun la tipologia del cabezal.
El sentido de rotacion del extremo del eje en el cual se debera conectar el motor, para la ejecucién estandar, es:

- antihorario eje vertical visto desde arriba;
eje horizontal visto del lado de accionamiento en los mandos serie M...;
- horario eje horizontal visto del lado de accionamiento en los mandos serie R;

Bajo pedido, cuando es posible, el producto puede ser suministrado con configuraciones especiales:
- valvula de fondo: con rejilla de acero inoxidable;
- cuerpo bomba: para alta presion;

para gran profundidad;

con rodetes de bronce;

con eje de acero inoxidable;

- linea de transmision: con barra de transmisién de acero inox.; con casquillo de acero inox.;
con boca de suministro en el tubo;
- cabezal: con cabeza de descarga para alta presion;

con eje de acero inoxidable; con casquillo de acero inox.;
con pre-lubricacioén linea de transmision;

sin boca de suministro;

con sentido de rotacién inverso en los cabezales serie R.

Cuando se instala el producto siguiendo las indicaciones dadas en este manual y segun los esquemas previstos, el nivel de presion sonora emitido
por la bomba no alcanza nunca los 70 dB(A); por su parte el nivel emitido en el accionamiento es siempre 5 dB(A) menor respecto al emitido por la
magquina motriz; basta por lo tanto considerar el valor de presién sonora emitido por la maquina motriz.

En particular:

- la medicion del ruido se ha realizado segun la ISO 3746;

- los puntos de medicidn, conforme con la Directiva CE, se hallan a 1 metro de la superficie de referencia de la maquina y a 1,6 metros de altura desde
el piso o la plataforma de acceso;

- los valores tienen una tolerancia de +3dB(A);

- han sido respetadas las indicaciones expuestas en la guia EUROPUMP para la prevision del ruido aéreo emitido por las bombas centrifugas;

- los valores del motor eléctrico, excepto cuando han sido suministrados otros diversos, pueden ser leidos en las tablas contenidas en el capitulo 10
“Datos técnicos” y se refieren al funcionamiento en vacio (para las potencias no citadas consultar los valores declarados por el fabricante);

Valores de ruido especificos se suministraran, solicitandolos en el momento del pedido.

3.2 Sectores de empleo:
El producto, en su version estandar, ha sido proyectado para el bombeo de agua clara desde pozos profundos o piletas de recogida.
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3.3 Contraindicaciones: ATENCION A

El producto en ejecucion estandar no es adecuado para:
- un funcionamiento en seco;
- el bombeo de agua quimicamente y mecanicamente agresiva;
- el bombeo de agua con una concentracion sélida superior a 40 g/m? (40 partes/millén);
- el bombeo de agua con una temperatura superior a 60°C para grupos de control de la serie V, E...11+28; 40°C para grupos de control de la serie
R, M, E...31-35;
- el bombeo de agua que contiene derivados de petrdleo;
- una operacion en lugares clasificados como riesgo de explosion
- un funcionamiento en espacios cerrados;
- una instalacion a profundidades superiores a los limites especificados en las tablas (consulte la documentacion técnica o de ventas de Caprari S.p.A.);
- un funcionamiento, si se utiliza un motor eléctrico, con una intermitencia pronunciada (consultar la 'Tabla de motores' en el capitulo 10 'Datos técnicos');
- un funcionamiento con niveles altimétricos superiores a los 1000 metros (puede variar segun el tipo de motor utilizado);
- un funcionamiento a temperatura ambiente superior a 40 °C (puede variar segun el tipo de motor utilizado);
- un funcionamiento con temperatura en reposo del grupo de control de la serie R y M superior a 50°C (radiacién solar directa), de lo contrario, se
debe reubicar el grupo de control;
- una presion en la succion inferior al NPSH requerido (consulte la documentacion técnica o de ventas de Caprari S.p.A.);
- una presion de operacion para las ejecuciones estandar superior a los siguientes limites:
27 [bar] - cuerpos bomba tipo: P10C
25 [bar] - cuerpos bomba tipo: P6P35, P6P45, P6P55, P6G, P6C, P7L, P7C, P8P65, P8P95, P8P135, P8L, P8C, POL, P9C, P10L, P10F,
P12B, P12C, P12L, P14C, P16C - lineas de ejes tipo LA3 + LA10 - cabezales de descarga tipo T...CA=+T...DE
20 [bar] - cuerpos bomba tipo: P16D - lineas de ejes tipo LA12, LA12-14
16 [bar] - cuerpos bomba tipo: P18C - cabezales de descarga tipo T...3+T...14
10 [bar] - cabezales de descarga tipo T...3AL
- una velocidad de rotacion superior a los limites especificados en las tablas (consulte la documentacion técnica o de ventas de Caprari S.p.A.);
- una velocidad de rotacion del eje vertical inferior a 1300 g/min para los grupos de control de la serie V, e inferior a 960 g/min para los grupos de
control de la serie R, M (véase el ratio de transmisién en la placa del grupo de control);
- una velocidad de rotacion insuficiente para garantizar un caudal de agua;
- una velocidad de rotacion igual a la velocidad critica de flexion del eje. Contacte con la sede para verificar;
- una excesiva irregularidad en la rotacion causada, por ejemplo, por un motor de combustién interna funcionando a baja velocidad;
- un funcionamiento en condiciones anormales para el motor de combustién interna (consulte el manual de uso y mantenimiento especifico que debe
estar disponible).

Para los limites de uso de las versiones especiales, consulte la documentacion técnica o de ventas de Caprari S.p.A. y/o los datos indicados en la
confirmacion del pedido.
Ademas, verifique la conformidad del producto con las posibles restricciones locales aplicables.

A El producto NO debe ser utilizado en entornos clasificados como riesgo de explosion (ATEX).
Caprari S.p.A. lo prohibe expresamente.

4 ALMACENAMIENTO Y DESPLAZAMIENTO:
Conservar el producto en lugar seco y no polveroso.

Precaucion con posibles inestabilidades que puedan derivar de una colocacién inadecuada del producto.

A El producto debe ser manipulado con cuidado y precaucién utilizando los equipos de elevacion y arneses adecuados y conforme a las
normativas de seguridad. La disponibilidad y la eleccion de dichos equipos son responsabilidad del operador de la manipulacién. Siempre
tenga en cuenta el peso total de los componentes que se estan moviendo; para determinar el peso de cada componente individual, consulte
los datos proporcionados en el capitulo 11 "Dimensiones y pesos"

Utilice exclusivamente los puntos de elevacion y los métodos descritos a continuacion y en el Capitulo 11 "puntos de elevacién
para la manipulacién”. Caprari prohibe expresamente mover sus productos de manera diferente a lo indicado.

En particular:

- para manipular la bomba y los tramos de linea de transmision, usar eslingues controlando la estabilidad durante el alzamiento;

- para la manipulacion del cabezal utilizar un cancamo, roscado en el orificio previsto (grupos de mando serie R, M) o un eslingue pasante dentro de
las ranuras.

- para manipular el motor eléctrico utilizar los especificos puntos de enganche previstos;

- para la manipulacion del motor térmico consultar las indicaciones expuestas en las instrucciones de servicio especifico que acompafia el mismo.

A No utilizar nunca los puntos de alzamiento del motor eléctrico para manipular la maquina, aun cuando esté parcialmente ensamblada.
ATENCION Cerciorarse que el grupo esté protegido de la intemperie, de la arena y de la radiacion solar directa.
5 ENSAMBLADO E INSTALACION:
Solo personal calificado puede proceder a la instalacion del producto.
El usuario y el instalador deben asegurarse de tener toda la informacion necesaria; de lo contrario, contacte a Caprari o centros
autorizados.
No abandonar en el ambiente el material de embalaje, respetar las normas locales vigentes de desmantelamiento y anti-contaminacion.
ATENCION: Antes de bajar el grupo en el pozo o en la cuba eliminar del grupo todas las etiquetas adhesivas y cualquier rastro de cinta adhesiva
o marcas de rotulador. Durante estas operaciones evitar cuidadosamente rayar la superficie exterior del producto. Respetar atentamente lo antes
indicado permite un considerable aumento de la resistencia a la corrosién del producto.
Las bombas P6P/P8P siempre se suministran con valvula: para obtener la versién sin valvula, desmontar la brida y la junta de la valvula
de aspiracion (y la rejilla, si esta presente), quitar la clapeta y el muelle, volver a montar los componentes desensamblados.

EL INSTALADOR FINAL DEBE VERIFICAR POR LO MENOS LAS SIGUIENTES CONDICIONES
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5.1 Controles preliminares:

Si no poseemos el procedimiento de ensamblado, de instalacion y de regulacion axial de la parte hidraulica de la maquina, consultar la documentacion
en poder de la firma Caprari S.p.A. o de las agencias autorizadas.

En particular:

- desengrasar y limpiar cuidadosamente los ejes de la linea de transmision utilizando agua y jabén o un solvente idéneo, y en este caso, si la
compatibilidad con el uso sucesivo de la maquina lo requiere, lavarlos con agua para eliminar todo residuo de solvente;

- prestar mucha atencién que los cojinetes de goma no estén impregnados de aceites, grasas o derivados del petréleo en general;

- consultar la tabla adjunta para los valores de regulacion ejes.

ATENCION Controlar siempre la libre rotacion de la bomba operando con el eje, teniendo cuidado de no danarlo.

5.2 Caracteristicas de la instalacion:

Controlar que la tuberia de impulsion posea:

- una valvula de retencién de cierre rapido, para proteger la bomba de eventuales golpes de ariete;
- una valvula de cierre para regular el caudal de funcionamiento;

- un manometro.

Controlar ademas que:

- para profundidades de instalacion superiores a los 10 m o para un uso con periodos de inactividad prolongados (consultar el parrafo. 6.5 “Periodos
de inactividad”), la bomba posea valvula de fondo o la linea de transmision posea sistema de pre-lubricacion;

- la presioén en la aspiracion de la boca de la bomba garantice las condiciones de NPSH requeridas (consultar la documentacioén técnica o de venta
de la firma Caprari S.p.A.);

- el cabezal esté instalado en modo tal que permita una facil inspeccion;

- los racores para el sistema de refrigeracion estén conectados (cabezales de la serie R, M, E ... 31-35), y que el equipo posea un filtro autolimpiante
si se presenta arena en el agua. Los tubos del sistema de refrigeracion deben ser conectados como se indica en la imagen A ver pag.97;

- el agua de recuperacion del prensaestopa esté canalizada. En particular, para los grupos de mando E.31.A/... y E.35.A/..., es necesario regular el
goteo de la estanqueidad de baderna, después de haber conectado el tubo de descarga como se indica en la imagen B ver pag.97;

- en caso de instalacion en un local cerrado, exista una ventilacion que evite un aumento de la temperatura del aire que pueda dafiar la maquina motriz;
- el cabezal esté protegido de la intemperie, de la arena y de la radiacion solar directa;

- el cabezal y las tuberias estén protegidas del hielo cuando pueden verificarse bajas temperaturas, o de lo contrario se realice el vaciado total del
agua de las tuberias y del sistema de refrigeracion (cabezales de la serie R, M, E ... 31-35) durante los periodos de inactividad;

- en el caso de acoplamiento con motor térmico la transmisién posea embrague.

- para el bombeo desde pileta de recogida, el nivel dinamico minimo del agua evite la formacién de vortices;

- para la instalacion en serie, esté garantizada la rotacion en el empleo.

ATENCION: En caso de instalacion en vertical y al aire libre es necesario disponer de un motor eléctrico equipado con techo.

Consultar en el capitulo 13 “Instalaciones” los esquemas expuestos para las indicaciones generales de instalacion.

ATENCION Las tuberias deberan apoyarse cerca de la boca de impulsidn, ya que este ultima no debe nunca cubrir la funcién de punto de apoyo.
Las fuerzas (F) y los momentos (M) transmitidos por las tuberias, a causa por ejemplo de dilatacion térmica, peso propio, desalineaciones,
falta de juntas de dilatacién, pueden incidir sobre la boca de impulsién, pero no deben superar en ningun caso los valores maximos
admitidos expuestos en la tabla «Limites de funcionamiento» del capitulo 10 «Datos técnicos».

5.3 A ATENCION Conexiones hidraulicas:

La conexion con la boca de impulsién se realiza mediante bridas con orificios normalizados.

5.4 A ATENCION Conexiones mecanicas:

Instalacién grupo con bancada
La bancada sobre la cual fijamos sélidamente el cabezal, mediante los orificios de anclaje previstos, no debe provocar esfuerzos de flexion en la linea
de transmision y debe estar dimensionada en funcion del peso de la maquina y de los esfuerzos de funcionamiento.

Ensamblado cabezal con la maquina motriz.

Para el ensamblado del grupo prestar mucha atencion en particular a:

-noinstalarnunca el grupo sin los pasadores de contra-rotacion, que deben estar limpios y en buen estado, como asitambién sus guias de deslizamiento;
- quitar los pernos de contrarrotacién solo con grupos de mando serie R... y M... con motor de combustién interna con parada (pulsacion de par);

- en el caso de acoplamiento con motor eléctrico, posicionar axialmente la semi-junta lado motor y bloquearla con el pasador, garantizando asi un
espacio libre de 5+7 mm con el del lado de la bomba;

- medir el juego angular entre las dos semi-juntas y anotarlo marcando referencias indelebles en la superficie lateral para permitir sucesivos controles
de desgaste.

- efectuar la regulacién axial conforme con las indicaciones especificas expuestas en las paginas adjuntas.

Si el acoplamiento a la maquina motriz se realiza mediante arbol cardan industrial o mediante correas, las protecciones son a cargo
del instalador y se prohibe poner en funcion la maquina asi acoplada antes de que sea declarada conforme a las disposiciones de las
directivas correspondientes.

Consultar en el capitulo 13 “Instalaciones” los esquemas expuestos para algunas indicaciones generales de ensamblado.
5.5 A Conexiones e informaciones eléctricas (cuando el grupo esta accionado con motor eléctrico):

Las conexiones eléctricas deberan ser realizadas por personal calificado, observando escrupulosamente todas las normas de prevencion de accidentes
vigentes y siguiendo los esquemas eléctricos expuestos en el manual y adjuntos a los tableros de mando.

Todos los conductores de tierra amarillo-verdes deben conectarse con el circuito de conexion a tierra de la instalacion antes de conectar los restantes
conductores, mientras que en fase de desconexion del motor eléctrico deben ser los Ultimos que debemos desconectar.
No debemos jamas sumergir las extremidades libres del cable ni mojarlas de ningiin modo.
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Equipo eléctrico.

Controlar que el tablero eléctrico de mando responda a las disposiciones para la prevencién de accidentes vigentes, y en especial tenga un grado de

proteccion adecuado respecto al lugar de la instalacion.

Es aconsejable instalar el equipo eléctrico en ambientes secos, bien aireados, y con temperatura ambiente no excesiva (por gj. -20 + +40°C). Si no

es posible utilizar equipos especiales.

ATENCION  Un equipo eléctrico con escaso dimensionamiento o de baja calidad provoca el rapido deterioramento de los contactos vy,
consecuentemente, provoca una alimentacion descompensada del motor, pudiendo acarrear dafios a éste ultimo.
ATENCION El empleo de INVERSOR y SOFT-STARTER si no esta correctamente estudiado y aplicado puede dadar la integridad
del grupo de bombeo. Si Usted no conoce las problematicas relativas solicite asistencia a las Oficinas Técnicas Caprari.
Si durante la seleccion no se han controlado las longitudes de las lineas de eje en el uso con inverter, contactar con Caprari S.p.A. para evitar el
funcionamiento en condicién de velocidad critica.
La instalacion de un equipo eléctrico de buena calidad garantiza seguridad de funcionamiento.
Todos los equipos de puesta en marcha o arranque deben poseer siempre:
1) seccionador general;
2) porta-fusibles de adecuado calibre o proteccién magnética contra cortocircuitos;
3) contactor tripolar de disparo rapido y elevado poder de interrupcion;
4) relé térmico tripolar de disparo rapido y rearme manual con temperatura ambiente compensada para la proteccion contra sobrecargas y falta de fase;
- son aconsejables también:
5) un relé voltimétrico de proteccién contra las caidas de tension;
6) un dispositivo contra la marcha a seco;
7) un voltimetro y un amperimetro.

Conexion eléctrica en Triangulo Conexion eléctrica en Estrella Conexion para arranqueenY - A
W2 (2) U2 (X) () w2 (Z)[. U2 (X) ® V2(Y) .] Quitar las plaquetas del terminal de bornes y
conectar los bornes con los correspondientes del
U1 (V) V1 (V) w1 (W) u1 (V) V1 (V) T w1 (W) T arrancador.
L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘ L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘

Tension de alimentacién

ATENCION Controlar que los valores de frecuencia y tensiéon expuestos en la placa del motor eléctrico, segun la conexién estrella o triangulo,
correspondan con los valores de la linea de alimentacion.

En particular, subrayamos que la conexion en triangulo se refiere siempre al valor mas bajo de las dos tensiones de alimentacién posibles, y, viceversa,

para la conexion en estrella; la relacion entre las dos tensiones es 1,73.

Para los motores con tension de placa de 230/400V o 400/700V se admite una variacion de + 10% de la tension de alimentacion, ya que los

mismos pueden emplearse también a las tensiones de 220, 240, 380 y 415V * 5%.

Sentido de rotacion ATENCION

Es preciso individualizar el exacto sentido de rotacién (antihorario para el acoplamiento observado desde arriba o para el motor eléctrico observado
desde el lado ventilador) con el motor eléctrico ain no ensamblado al grupo, o bien acoplado pero sin junta de transmision, manteniéndose a distancia
de seguridad y arrancandolo pocos instantes, teniendo cuidado que el contragolpe no represente una fuente de peligro. Si es necesario invertir el
sentido de rotacion, desconectar la alimentacion de red e intercambiar entre si dos de las tres fases.

Esta terminantemente prohibido controlar el sentido de rotaciéon con el motor ensamblado al grupo con la junta de transmisién, ya que dicha
operacion podria acarrear graves dafos al grupo mismo. El sistema de anti-rotacion mecanico presente en el mando para motor eléctrico tiene
exclusivamente la funcién de impedir la contra-rotacion del grupo en fase de parada.

Desequilibrio de fase

Controlar la absorcion de cada una de las fases. Un eventual desequilibrio no debe superar el 5%.

Si se registran valores superiores, causados por el motor y/o por la linea de alimentacion, controlar la absorcién en las otras dos combinaciones de
conexion motor-red, teniendo cuidado de no invertir el sentido de rotacion.

La conexién optimal sera aquella en la que la diferencia de absorcion entre las dos fases resulte la menor. Sefialamos que si la absorciéon mas alta se
observa siempre en la misma fase de la linea, significa que la causa principal del desequilibrio la constituye la alimentacion de la red.

6 A USO, GESTION Y MANTENIMIENTO:
Solo personal calificado puede realizar verificaciones preliminares, controles y mantenimientos.
En caso necesario, contacte a Caprari o a centros autorizados.

6.1 Arranque:
Esta prohibido poner en funcionamiento la maquina si no han sido montadas correctamente todas las protecciones que la misma prevé para
garantizar los requisitos de seguridad.

ATENCION:

- para los cabezales de mando lubricados con aceite (serie R, M, V, E ...31-35) antes del arranque introducir el lubricante en el mando (consultar
el procedimiento en el parrafo 6.3 “Mantenimiento”). Los cabezales lubricados con grasa (E...11+28) se suministran en cambio ya provistos con el
lubricante en la cantidad ideal;

- para profundidades de instalacion superiores a los 10 m o en el caso de periodos de inactividad superiores a los 15-30 dias, antes del arranque es
preciso controlar que la linea de transmision esté llena de agua o que se efectie la pre-lubricacion de los cojinetes de las varillas;

- controlar que el eje de la bomba gire libremente, haciéndolo girar manualmente, utilizando como punto de toma el eje en la zona de la junta;

- en caso de utilizar un sello mecanico CARTEX, siga las instrucciones de montaje y uso del fabricante suministradas con el grupo.

- para las instalaciones en pozo el primer arranque debera efectuarse con valvula de cierre solo parcialmente abierta, para limitar lo mas posible el
arrastre de limo o arena. En el caso que el agua se presente oscura es necesario parcializar ulteriormente la valvula, hasta obtener un pasaje de agua
limpida. Abrir luego gradualmente la valvula controlando que la bomba bombee una cantidad maxima de sustancias sélidas no superiores a 40g/m?®
(40 p.p.m.) Para las bombas acopladas con motores endotérmicos la reduccion de caudal se puede obtener reduciendo parcialmente la velocidad de
rotacion (controlar los limites de velocidad minima en el parraf. 3.3 “Contraindicaciones”).

Para las maquina equipadas con motor térmico con o sin embrague, es preciso efectuar el arranque y la parada en modo gradual, sin ir de todos
modos a velocidades de rotacion demasiado bajas (ver parrafo 3.3 “Contraindicaciones”).

Para las maquinas equipadas con motor eléctrico es preciso:

- si se emplea un sistema de arranque no directo, que el transitorio de arranque sea breve y no dure nunca mas de algunos segundos;

- con la bomba en régimen, efectuar el calibrado del relé térmico efectuando las siguientes operaciones:

1) llevar la bomba a las condiciones de régimen de maxima absorcion, generalmente vinculadas a las de caudal maximo, con el relé calibrado en el
amperaje de la placa motor;
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2) bajar gradualmente el nivel de calibre hasta hacer accionar el relé (si no se alcanza la posicién de activacién del relé, incluso
[f \ llegando al minimo amperaje, es preciso sustituirlo porque es defectuoso o esta sobredimensionado respecto a la absorcion
del grupo; repetir luego la secuencia completa);

3) Posicionar luego el indice de calibrado del relé en el minimo amperaje de no intervencién.

Luego de un primer periodo de funcionamiento de 1+2 horas, aconsejamos repetir la operacion de regulacion axial del rotor y para los cabezales serie
V es preciso controlar la tension de las correas de transmision.

Luego de un primer periodo de funcionamiento de 30+40 horas es preciso cambiar el aceite en los cabezales de los tipos R, M, V, E... 31-35.

ATENCION Para ulteriores controles a efectuar en ocasion del primer arranque consultar el parrafo 6.2 “Gestion y Controles”.
Si el grupo de arranque no logra ponerse en marcha, evitar repetidos tentativos de arranque que podrian sélo dafarlo. Individualizar y eliminar la causa del
problema.

Prescripciones generales de uso del INVERTER
- Durante el arranque y/o el uso, la frecuencia minima no debe ser inferior al 30Hz, manteniendo constante la relacién tensién/frecuencia
- Tiempo rampa de aceleracion maximo 3 segundos
- Tiempo de desaceleracion maximo equivalente al doble del tiempo maximo de aceleracion.
- Frecuencia maxima de conmutacion inversor <5kHz

Prescripciones generales de uso del SOFT-STARTER:
- El dispositivo SOFT-STARTER debe arrancar con una rampa de tension o arranque con corriente constante
- El dispositivo SOFT-STARTER no debe arrancar con rampa de corriente o arranque con rampa de par
- Tensién de arranque minima Vs = 60% Vn
- Corriente de arranque minima Is = 400% In
- Tiempo rampa de aceleracion maximo 3 segundos
- Tiempo de desaceleracion maximo equivalente al doble del tiempo maximo de aceleracion.
- Método de desaceleracién de rueda libre o con rampa de tension, no en frenado
- Asegurarse siempre de excluir el soft-starter al finalizar la fase de arranque del grupo.

En el caso de fallo de funcionamiento de una instalacion con arranque soft starter o inverter, controlar, si es posible, el funcionamiento del
grupo electrobomba conectandolo directamente a la red (o a otro dispositivo).
Para cualquier informacion no contenida en este manual, consultar el Manual de Uso y Mantenimiento del fabricante del motor eléctrico.

6.2 Gestion y controles: ATENCION

El producto, una vez instalado, no requiere un mantenimiento especial; de todos modos para garantizar su perfecto funcionamiento a través del tiempo
es preciso efectuar los controles regulares de prevencién citados a continuacion, en ocasioén del primer arranque y con la periodicidad programada.

Cada 200 / 300 horas de funcionamiento es preciso:
- controlar las dimensiones expuestas en la ficha de anotacién de funcionamiento (consultar el capitulo “Resumen datos de funcionamiento”);

- ajustar el prensaestopas de la estanqueidad de empaquetadura, cuando esté presente, actuando uniformemente sobre ambas
tuercas para garantizar un goteo de aproximadamente 60 gotas por minuto durante el funcionamiento (realizar esta operacién
con la maquina en funcionamiento);

- para los grupos de mando E.31.A/... y E.35.A/... con estanqueidad de baderna, consultar el apartado 5.2 “Caracteristicas de la instalacion”, para
la correcta conexién del tubo de descarga. Se debe garantizar un flujo de agua correcto desde el tubo y de goteo desde la baderna mediante la
compuerta especifica;

- controlar que la temperatura del aceite sea inferior o estabilizada en aproximadamente 85°C (cabezales tipo R, M, V, E... 31-35), 90°C + 95°C
para aquellos lubricado con grasa.

- regular el sistema de refrigeracion del aceite operando con la valvula de regulacion (cabezales tipo R, M, E...31-35) para garantizar un caudal
de agua de aprox. 1+3 I/min, segun la potencialidad del grupo. Un caudal excesivo de agua, ademas de no ofrecer ventajas de refrigeracion,
puede causar, en presencia de fuerte contenido de arena, un desgaste de los tubos internos de refrigeracion (cabezales tipo R...75+250, M...75,
E...31-35). Finalizada esta operacion ajustar el prensaestopa de la valvula para bloquearla en posicion. Para la correcta conexion de los tubos
del sistema de refrigeracion, consultar el apartado 5.2 “Caracteristicas de la instalacion”;

- controlar, especialmente en el caso de grupo con motor endotérmico, que la velocidad de rotacion no sea excesiva (consultar la documentacion
técnica o de venta de la firma Caprari S.p.A.);

- controlar, en el caso de grupo con motor endotérmico, que no se presenten irregularidades de rotacion causadas por ejemplo por un funciona-
miento con régimen demasiado bajo;

- controlar, en el caso de grupo con motor eléctrico, que la corriente absorbida, en particular durante las fases iniciales de funcionamiento, no
supere los valores de placa, de lo contrario parcializar el caudal operando con la valvula del tubo de impulsion;

Cada 600 / 700 horas de funcionamiento es necesario:
- controlar la limpieza del sistema de refrigeracion de la maquina motriz;
- controlar, si el grupo posee junta elastica, el desgaste de los tacos de goma, controlando, con la maquina detenida, que el movimiento angular
relativo entre las dos semi-juntas no resulte superior al doble del movimiento inicial.

Cada 5000 horas de funcionamiento o cada afio es necesario:
- para los grupos de mando serie R,M,V,E...31-35 cambiar el aceite de lubricacion.
- engrasar los grupos de mando con lubricacién de grasa (consultar el parrafo 6.3 “Mantenimiento”).

Periodicamente se verificara:
- la tension de las correas de transmision (grupos de mando serie V);
- la integridad de las conexiones y de los tubos del sistema de refrigeracion (de los cabezales del tipo R, M, E...31-35);
- la eventual presencia de arena en la camara de refrigeracion (de los cabezales del tipo R16+42, M16+42) mediante el orificio de vaciado pr
sente dentro del cuerpo de la cabeza de descarga, en posicion lateral respecto a la descarga del aceite. Si resulta necesario efectuar un lavado
con circulacion de agua.

En caso de irregularidades en el funcionamiento, siga las instrucciones de este manual (consulte el capitulo “Causas de mal funcionamiento”).
6.3 Mantenimiento:
é El mantenimiento de rutina y la eventual reparacion del grupo deben estar a cargo de personal especializado.
El mantenimiento extraordinario debera encomendarse a los centros de asistencia autorizados.

Cualquier operacion de mantenimiento debe realizarse con el producto sin energia/desconectado de las fuentes de alimentacion.
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Cambio de lugar

Cuando se haga necesario el desplazamiento de la instalacion, es preciso efectuar en orden inverso las operaciones de ensamblado (requerir a la
firma Caprari S.p.A. o los concesionarios, la relativa documentacion) prestando atencion:

1) al peso del grupo, que en ciertas condiciones puede aumentar por el agua contenida en la linea de transmision si esta prevista la valvula de fondo;
2) cerciorarse siempre de la estabilidad de los diversos componentes que vamos desmontando.

Para conocer el peso de los diversos componentes consultar el capitulo 10 “Datos técnicos”.

Cambio del aceite en el cabezal (serie R, M, V, E...31-35):

1) quitar el tapdn de vaciado presente dentro del cuerpo de la cabeza de descarga en posicion aledafia al eje rotativo, y recoger el aceite en un
recipiente. Algunos cabezales presentan en una posiciéon un poco mas externa un segundo tapon, util para el vaciado de la camara de refrigeracion
(presencia de agua en el aceite pueden deberse sélo al fenémeno de condensacion);

2)introducir, a través del tapon de llenado, el aceite nuevo en la cantidad y calidad adecuadas (consultar la “Tabla bombas” del capitulo 10 “Datos técnicos”).
Enlos cabezales RA 125+250, debemos introducir el aceite a través del orificio con la palabra oil, presente en el soporte intermedio debajo de la tapa del cabezal;
3) verificar la cantidad exacta consultando la tabla del capitulo 10 “Datos técnicos” o bien mediante la relativa varilla de nivel aceite;

4) para el aceite usado, recogido en el recipiente, respetar escrupulosamente las normas y los reglamentos de eliminacién enviando el producto a los
relativos organismos predispuestos a tal fin (en Italia enviar a los Consorcios Obligatorios COBAT).

Renovacion de la grasa en el cabezal (serie E...11+28):

1) arrancar el grupo y esperar que alcance la temperatura de trabajo;

2) A Introducir la grasa hasta que la veamos salir (para conocer la calidad idénea consultar la "Tabla bombas" en el capitulo 10 "Datos técnicos")
usando el engrasador presente dentro de la linterna de la cabeza de descarga

Sustitucion del cierre de estopa:

1) extraer las tuercas de regulacion del prensaestopa, y desplazar este ultimo hacia arriba;

2) sustituir las juntas;

3) ATENCION: ajustar el prensaestopas de la estanqueidad de empaquetadura actuando uniformemente sobre ambas tuercas para garantizar un
goteo de aproximadamente 60 gotas por minuto durante el funcionamiento;

4) restablecer las condiciones iniciales.

Sustitucion tacos de goma (cabezales tipo E):

1) desconectar la alimentacién de red y desensamblar el motor eléctrico del cabezal efectuando en orden inverso las operaciones de ensamblado
(requerir a la firma Caprari S.p.A. 0 a los agentes autorizados la relativa documentacion);

2) sustituir los tacos

3) restablecer las condiciones iniciales, verificando la presencia y el buen funcionamiento de las eventuales protecciones contra-accidentes.
Sustitucion correas de transmision:

Antes de arrancar la maquina, luego de haber sustituido las correas de transmisién, verificar la presencia y el buen funcionamiento de todas las
protecciones contra-accidentes necesarias que debe poseer la maquina.

Transcurrido un periodo de funcionamiento inicial de 1 0 2 horas es preciso controlar la tension de las correas.

Sustitucion racores sistema de refrigeracion:

No intervenir en los racores para no dafar el sistema de refrigeracion, contactar un centro de asistencia autorizado.

6.4 Repuestos:

Para evitar la pérdida total de la garantia y responsabilidad del fabricante, emplear para las reparaciones exclusivamente repuestos originales Caprari.
Para solicitar los repuestos es preciso suministrar a Caprari S.p.A. 0 a sus centros de asistencia autorizados los siguientes datos:

1 - sigla completa del producto;

2 - codigo fecha y/o numero de serie y/o niumero de pedido, cuando existen;

3 - denominacién y numero de referencia particular, indicados en el catalogo de repuestos (disponible en los centros de asistencia autorizados) o en
las secciones tipicas expuestas en este manual.

4- cantidad de las piezas solicitadas.

6.5 No USO (periodo prolongado de inactividad):

Si la maquina permanece inactiva durante un periodo en el que el proximo arranque se realizaria con los rodamientos del eje de linea ya no humedos
(aproximadamente 15+30 dias), antes del arranque, siempre verificar la rotacion libre del rotor, realizar la prelubricacién del eje de linea con agua y
ademas verificar la presencia de lubricante en la caja de aceite (grupos de control series R, M, V, E...31-35).

Ademas, si la maquina permanece inactiva por un periodo prolongado, asegurese de engrasar los rodamientos (grupos de control serie E...11+28) o
de cambiar el aceite (grupos de control serie R, M, V, E...31-35) (consulte el procedimiento detallado en el parrafo 6.3 'Mantenimiento').

Si la bomba y las tuberias no pueden protegerse contra el congelamiento, asegurese de vaciarlas por completo.

Para obtener otras instrucciones, consulte el capitulo 4 'Almacenamiento y manipulacion'.

7 PUESTA FUERA DE SERVICIO Y DESMANTELAMIENTO:
En la fase de desmantelamiento del producto, el operador debera realizar la puesta fuera de servicio y la destruccion del mismo siguiendo
escrupulosamente las normas y los reglamentos de desmantelamiento locales y todas las prescripciones presentes en el manual.

Eliminacién del producto al final de la vida util
INFORMACION A LOS USUARIOS en vigor del art. 14 de la DIRECTIVA 2012/19/UE DEL PARLAMENTO EUROPEQ Y DEL CONSEJO del 4 de
julio de 2012 sobre los residuos y aparatos eléctricos y electronicos (RAEE)

El simbolo del contenedor tachado en los aparatos eléctricos y electronicos (AEE) o en el envase indica que el producto, al finalizar su

E vida util, debe ser recogido de forma selectiva y no debe ser eliminado junto con los demas residuos domeésticos.

AEE DOMESTICOS

Se ruega contactar con el propio ayuntamiento o autoridad local, para mas informacién inherente a los sistemas de recogida selectiva
disponibles en el territorio. El revendedor del nuevo aparato tiene la obligacion de retirar el viejo aparato de forma gratuita en el momento de la
compra de un aparato del mismo tipo, para dar curso a la eliminacién/el reciclado correcto. En Italia los AEE domésticos son las electrobombas con
motor monofasico, en los demas paises europeos es necesario comprobar dicha clasificacion.
AEE PROFESIONALES
El productor organiza y da curso a la recogida selectiva del presente aparato que ha llegado al final de su vida util. Por consiguiente, el usuario
que desea deshacerse del presente aparato podra contactar con el productor y seguir el sistema adoptado por el mismo para permitir la recogida
selectiva del aparato que ha llegado al final de su vida Uutil, o bien, seleccionar de manera auténoma, una cadena de recogida autorizada para la
gestion. De todos modos, el usuario debera respetar las condiciones de retiro establecidas por la Directiva 2012/19/UE.
La eliminacion ilegal del producto por parte del usuario implica la aplicacién de las sanciones previstas por la ley.

8 GARANTIA:

Para el producto en objeto valen las mismas condiciones generales de venta de todos los productos de la firma CAPRARI S.p.A.

En modo particular recordamos que constituye condicion fundamental para el reconocimiento de la garantia el respeto de todos los items expuestos en la
documentacion adjunta y de las mejores normas hidraulicas, mecanicas y electrotécnicas, condicién de base para obtener un funcionamiento regular del producto.
Un funcionamiento defectuoso causado por desgaste y/o corrosiéon no esta cubierto por la garantia.

Por otra parte, para el reconocimiento de la garantia, es necesario que el producto sea examinado previamente por nuestros técnicos o bien por
técnicos de los centros de asistencia autorizados.

La no observacion de lo expuesto en la documentacion del producto implica la pérdida de vigencia de toda garantia y exime al fabricante de toda
responsabilidad.

Las condiciones generales de garantia estan disponibles en el sitio web de Caprari.
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9 CAUSAS DE FUNCIONAMIENTO IRREGULAR:

Inconvenientes

Causas probables

Remedios

1. lgrupo no arranca

1.1

1.2.

1.3.

1.4.

La maquina motriz no recibe alimentacion.

El interruptor de seleccion esta en posicion OFF.

Los dispositivos de control automaticos del
equipo o de la maquina motriz no dan la
habilitacion.

Los rodetes de la bomba no giran libremente

1.1.

1.2.

1.3.

1.4

Controlar que haya combustible.

Controlar el perfecto estado del equipo eléctrico.
Controlar si hay alimentacion en la red eléctrica.
Seleccionar la posicion ON.

Esperar el restablecimiento de las condiciones
necesarias o controlar el buen funcionamiento de
los automatismos.

Efectuar la regulacién axial.

2. Los fusibles se queman
en el momento del
arranque.

2.1.

2.2.

2.3.
24.

Fusibles mal calibrados

Aislamiento del motor en mal estado.

Cable de alimentacion dafiado.
La tensién de alimentacion no corresponde con
la del motor.

2.1.

2.2

2.3.
24.

Sustituir los fusibles con otros idéneos para la
absorcion del motor.

Controlar con el ohmimetro la resistencia de
aislamiento.

Si es necesario inspeccionar o sustituir el motor
eléctrico.

Reparar o bien, si es necesario, sustituir el cable.
Sustituir el motor o controlar la alimentacion.

3. Elrelé de sobrecarga
se activa luego de
algunos segundos de
funcionamiento.

3.1.

3.2.

3.3.

3.4.
3.5.

3.6.

No llega la tension plena a todas las fases del
motor.

La absorcion de corriente esta desequilibrada en
las fases.

La absorcién de corriente es anémala.

Regulacion errénea del relé.
El rotor del grupo esta bloqueado.

La tensién de alimentacion no corresponde con
la del motor.

3.1.

3.2.

3.3.

3.4.
3.5.

3.6.

Controlar el perfecto estado del equipo eléctrico.
Controlar el ajuste del terminal de bornes.
Controlar la tension de alimentacion.

Controlar el desequilibrio en las fases segun
el procedimiento expuesto en el parrafo 5.5
«Conexiones e informaciones eléctricas».

Si es necesario reparar o sustituir el motor
eléctrico.

Verificar la correccion de las conexiones estrella o
triangulo.

Controlar el caudal de funcionamiento, si es
excesivo reducirlo con la valvula de la tuberia de
impulsion.

Controlar el amperaje exacto de calibrado.
Quitar la alimentacion y tratar de desbloquear
manualmente el rotor.

Controlar el exacto sentido de rotacién segun
el procedimiento expuesto en el parrafo 5.5
“Conexiones e informaciones eléctricas”

Si es necesario enviar el grupo a un centro de
asistencia autorizado.

Sustituir el motor eléctrico o controlar la
alimentacion.

4. Elrelé de sobrecarga
se activa luego de
algunos minutos de
funcionamiento.

4.1.

4.2.

4.3.

4.4.
4.5.

Regulacion errénea del relé.
Tension de la red de alimentacion demasiado
baja.

La absorcion de corriente esta desequilibrada en
las fases

La absorcién de corriente es andémala
Temperatura del tablero eléctrico elevada.

4.1.

4.2.

4.3.

4.4.
4.5.

Ver 3.4.

Controlar las pérdidas en la red de alimentacion.
Sies necesario contactar laempresa de suministro
eléctrico.

Ver 3.2.

Ver 3.3.

Controlar que el relé esté a temperatura ambiente
compensada.

Proteger el tablero eléctrico de mando del sol y del
calor.

5. El grupo absorbe
excesiva potencia.

5.1.

5.2.
5.3.
54.

5.5.

5.6.

5.7.

Velocidad de rotacién excesiva.

El grupo no gira libremente por la presencia de
puntos de roce.
El grupo no esta perfectamente regulado.

La linea de transmisiéon no es perfectamente
rectilinea a causa de que el pozo esta torcido.
El prensaestopa esta excesivamente ajustado.

Cojinetes de la linea de transmisiéon de goma
inchados por contacto con aceites, grasas o
derivados de petroleo.

El caudal de funcionamiento es excesivo.

5.1.

5.2.
5.3.
54.

5.5.

5.6.

5.7.

Operar con los mandos de regulaciéon del motor
endotérmico.

Controlar la correcta seleccion de la combinacion
bomba-motor eléctrico

Controlar la regulacién axial y si es necesario
enviar el grupo al centro de asistencia autorizado.
Controlar la regulacién axial segun la
documentacion técnica de la firma Caprari S.p.A.
Perfeccionar la realizacion del pozo.

Regular el prensaestopa operando en modo
uniforme con ambas tuercas, garantizando asi un
leve goteo durante el funcionamiento.
Desmontar el grupo y sustituir los cojinetes.

Controlar y, si es necesario, reducirlo sirviéndose
de la valvula de la tuberia de impulsion.
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Inconvenientes Causas probables Remedios
6. El grupo suministra un 6.1. Entrada de aire por la boca de aspiracion. 6.1. Aumentar el nivel del agua en la boca de
caudal muy bajo aspiracion.

6.2. La valvula de retencion se ha bloqueado |6.2. Desensamblar la valvula de la tuberia y
parcialmente cerrada. controlarla.

6.3. Lavalvulade fondo es ha bloqueado parcialmente | 6.3. Enviar la valvula al centro de asistencia
cerrada. autorizado.

6.4. Bomba desgastada. 6.4. Enviar la bomba al centro de asistencia

autorizado.

6.5. Valvula parcialmente cerrada. 6.5. Abrir la valvula.

6.6. Bomba que funciona en cavitacion. 6.6. Comparar la presion en la aspiracion con los
valores de NPSH expuestos en la documentacién
técnica especifica.

6.7. La rejilla esta obstruida con cuerpos extrafios. 6.7. Eliminar dicha obstruccion.

6.8. Velocidad de rotacién demasiado baja. 6.8. Operar con los mandos de regulacion del motor
térmico.

Controlar la correcta seleccion de la combinacion
bomba-motor eléctrico.
7. El grupo, si bien 7.1. Lavalvula de retencién se ha bloqueado cerrada. | 7.1. Ver 6.2.
funciona, no suministra 7.2. La valvula de fondo se ha bloqueado cerrada. 7.2. Ver 6.3.
nada de agua. 7.3. Valvula cerrada. 7.3. Regular la valvula.

7.4. Bomba excesivamente gastada. 7.4. Ver 6.4.

7.5. Junta de transmisién gastada por n° elevado | 7.5. Controlar el estado de los elementos elasticos
de horas de funcionamiento y/o n° excesivo de y si es necesario cambiarlos (consultar las
arranques/hora y/o alineacion imperfecta. operaciones del parrafo 6.3 “Mantenimiento).

7.6. Larejilla esta obstruida por cuerpos extrafios. 7.6. Ver 6.8.

7.7. Velocidad de rotacién demasiado baja. 7.7. Ver 6.8.

7.8. Bomba no cebada por insuficiente nivel estatico o | 7.8. Cebar la bomba.
debido a contra-presion en el tubo de impulsion.

8. El grupo resulta ruidoso 8.1. Instalacion incorrecta del equipo. 8.1. Turbulencia en la pileta de aspiracion.
y vibra. Ver 6.1.

8.2. Agua con elevado contenido de gas o entrada de | 8.2. Ver 6.1.
aire por la boca de aspiracion.

8.3. Desgaste del eje y/o de los cojinetes de la linea | 8.3. Sustituir los componentes gastados.
de transmision.

8.4. Ensamblaje incorrecto de los componentes o de | 8.4. Controlar segun las especificaciones expuestas
la instalacion del grupo en el parrafo 5.3. “Conexiones hidraulicas” y 5.4.

“Conexiones mecanicas”.

8.5. Bomba funcionando en cavitacion. 8.5. Ver 6.6.

8.6. Esfuerzos transmitidos por las tuberias al cuerpo | 8.6. Controlar los valores de esfuerzo maximo.
bomba.

8.7. Funcionamiento en régimen de rotacién de|8.7. Variar la velocidad de funcionamiento..
resonancia.

8.8. Linea de transmisién no lubricada porque la|8.8. Cebar la bomba.
bomba no suministra agua.

9. El grupo no se detiene 9.1. Caudal insuficiente del grupo. 9.1. Reconsiderar la seleccion del grupo.
automaticamente. Ver también 6.2 - 6.3 - 6.4 - 6.5.
9.2. Los dispositivos de control automaticos del equipo | 9.2. Ver 1.3.
o de la maquina motriz no dan la habilitacion.
10. El cierre hidraulico del 10.1. El cierre hidraulico esta dafado. 10.1. Sustituirlo siguiendo las indicaciones del parrafo
eje gotea excesivamente. 6.3. «Mantenimiento».
Si es necesario enviar el grupo al centro de
asistencia autorizado.
10.2. El casquillo de la junta hidraulica esta dafiado. | 10.2. Enviarelgrupo al centrode asistencia autorizado.
10.3. Desgaste de los cojinetes de la linea de|10.3. Sustituir los componentes gastados.
transmision y/o del eje que gira desbalanceado.
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B DEUTSCH

Fiir den Fall, dass die Pumpe von Caprari S.p.A. ohne Motor geliefert wird:
A - beachten Sie die Angaben in der ,,Motortabelle“ in Kapitel 10 ,,Technische Daten“, wenn ein Elektromotor
verwendet wird;
- halten Sie sich an die Montagevorschriften in Kapitel 5.3 ,,Mechanische Anschliisse®.
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2- Sicherheit Seite 54
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Konformitatserklarung (abnehmbar)
Ref. Caprari und Handler und/oder Service

1. ALLGEMEINE INFORMATIONEN
1.1  Veranschaulichung der Symbole

gekennzeichnet. lhre Nichtbeachtung kann das Personal Gefahren hinsichtlich seiner Gesundheit aussetzen.

Die Anweisungen, die in dieser Betriebsanleitung stehen und sich auf die elektrische Sicherheit beziehen, sind mit diesem

Ct Die in der Dokumentation stehenden Anweisungen, die sich auf die Sicherheit beziehen, werden durch dieses Symbol
A Symbol gekennzeichnet. lhre Nichtbeachtung kann das Personal Gefahren elektrischer Natur aussetzen.

Die Anweisungen, die in der Dokumentation stehen und die durch diese Meldung gekennzeichnet sind, sind die wichtigsten

Hinweise flr eine korrekte Installation, Arbeitsweise, Aufbewahrung, Abriistung des Produkts. Das bedeutet aber nicht,
ACHTUNG nat . - X " ; . :

daR fir einen sicheren und zuverlassigen Betrieb der Pumpe wahrend ihrer gesamten Lebenszeit alle anderen in der

Dokumentation stehenden Hinweise nicht zu beachtet werden brauchen.

Die Betriebs- und Wartungsanleitung lesen.
Auf sich drehende Teile achten.

1.2 A Allgemeines:

Prifen Sie, daR das im Lieferschein aufgefiihrte Material dem entspricht, das Sie tatsachlich erhalten haben, und daf} es nicht beschadigt ist.

Bevor Sie beginnen, mit dem erworbenen Aggregat zu arbeiten, sollten Sie die Anweisungen, die in der beigepackten Dokumentation stehen, vollstandig
durchlesen.

Das Handbuch und das gesamte beigepackte Dokumentationsmaterial sind zum Lieferumfang gehdrende Teile, die sorgfaltig aufzubewahren sind,
damit sie wahrend des gesamten Lebenszyklus des Produkts zur Verfigung stehen.

Kein Teil dieser technischen Dokumentation darf ohne die schriftiche Genehmigung des Herstellers in irgendeiner Form reproduziert werden.

1.3 Erklarung zu den Typenschildern

TIPO Bezeichnung N° Datum und/oder Seriennummer und/oder Kundenname und/oder Auftrags-Nr.
Rapp. - n [min -1] Umdrehungen pro Minute

Q [I/s] [m3/h] Nennforderleistung H [m] Nennforderhéhe

H max [m] Max. Férderhdhe —> Drehrichtung
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14 Erkldarung zum Typenschild des Elektromotors

TIPO Bezeichnung des Motors U [V] Nominale Speisespannung
N° Datum und/oder Seriennummer und/oder Kundenname und/oder Auftrags-Nr.

~ Wechselstrom 1 [A] Nominale Stromaufnahme

f [Hz] Frequenz P, [kW] Nominale Leistungsabgabe
n [min -] Drehzahl (Umdrehungen pro Minute) cos¢ Wirkfaktor

S1 Dauerbetrieb IP.. Schutzart des Motors

I. Cl. Isolierstoffklasse °C ax. Umgebungstemperatur
[Kg] Motorgewicht

1.5 Erklarung der Typenbezeichnungen

1.5.1. ANTRIEBSGRUPPEN

Beispiel zur Kennzeichnung mit senkrechter Rillenscheibe : V16G/5/24  Beispiel zur Kennzeichnung mit senkrechter flachgedrehter Riemenscheibe : V16P/5/24

Vv = senkrechter Antrieb \ = senkrechter Antrieb
16 = Nennleistung in PS bei 1450 U/min 16 = Nennleistung in PS bei 1450 U/min
G = mit Rillenscheibe P = mit flachgedrehter Riemenscheibe
= verschiedene Besonderheiten = verschiedene Besonderheiten
5 = mit Steigrohr von 5 Zoll 5 = mit Steigrohr von 5 Zoll
24 = Durchmesser der Verbindungswelle in mm 24 = Durchmesser der Verbindungswelle in mm
N "
Beispiel zur Kennzeichnung mit Winkelgetriebe : R26/5/24 Beispiel zur Kennzeichnung mit verstarktem Winkelgetriebe : RR75/5/30
R = Winkelgetriebe RR = Verstarktes Winkelgetriebe fir hohe Achslasten
26 = Nennleistung in PS bei 1450 U/min 75 = Nennleistung in PS bei 1450 U/min
= verschiedene Besonderheiten = verschiedene Besonderheiten
5 = mit Steigrohr von 5 Zoll 5 = mit Steigrohr von 5 Zoll
24 = Durchmesser der Verbindungswelle in mm 30 = Durchmesser der Verbindungswelle in mm
I n |

Beispiel zur Kennzeichnung mit Winkelgetriebe und beidseitig freien Wellenenden : RD26/5/24

RD | = Winkelgetriebe mit beidseitig freien Wellenenden
26 = Nennleistung in PS bei 1450 U/min
= verschiedene Besonderheiten
5 = mit Steigrohr von 5 Zoll
24 | = Durchmesser der Verbindungswelle in mm
“—

Beispiel zur Kennzeichnung mit Ubersetzungsgetriebe : M26/5/24

M = Winkelgetriebe mit Ubersetzungsgetriebe

26 = Nennleistung in PS bei 1450 U/min

= verschiedene Besonderheiten

5 = mit Steigrohr von 5 Zoll
24 | = Durchmesser der Verbindungswelle in mm
n |
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Beispiel zur Kennzeichnung mit verstarktem Winkelgetriebe und Ubersetzungsgetriebe : MR/75/5/30

MR = Verstarktes Winkelgetriebe fiir hohe Achslasten mit Ubersetzungsgetriebe

75 = Nennleistung in PS bei 1450 U/min

= verschiedene Besonderheiten

5 = mit Steigrohr von 5 Zoll
30 = Durchmesser der Verbindungswelle in mm
T

Beispiel zur Kennzeichnung mit Winkelgetriebe/Ubersetzungsgetriebe mit beidseitig freier Welle : RM26/5/24
RM

Winkelgetriebe/Ubersetzungsgetriebe

26 = Nennleistung in PS bei 1450 U/min
= verschiedene Besonderheiten
5 = mit Steigrohr von 5 Zoll
24 | = Durchmesser der Verbindungswelle in mm
B

Beispiel zur Kennzeichnung mit genormtem gekapselten Elektromotor : E20.../55/5/24

E = Antrieb fir genormten gekapselten Elektromotor
20 = Abkiirzung der MotorgroRe
= verschiedene Besonderheiten
55 = Durchmesser des Uberstandes der Motorachse in mm
5 = mit Steigrohr von 5 Zoll
24 = Durchmesser der Verbindungswelle in mm
N
1.5.2. STEIGROHR 1.5.3. PUMPENGEHAUSE
Beispiel zur Kennzeichnung : LAS.../124 Beispiel zur Kennzeichnung : P8P95/4/27/4A
L = Steig P = Pumpe
A = Rohr 8 = Nenndurchmesser in Zoll
5 = Nenndurchmesser der Rohre in Zoll P95} = |dentifikationsnummer Hydraulik
= verschiedene Besonderheiten = verschiedene Besonderheiten
24 = Durchmesser der Verbindungswelle in mm 4 = mit Steigrohr von 4 Zoll
n |
27 = Durchmesser der Verbindungswelle in mm
4 = Zahl der Laufrader oder Stufen
A = Laufraduntersetzung
|
1.5.4. SAUGROHR 1.5.5. BODENVENTIL
Beispiel zur Kennzeichnung : TA5A/3 Beispiel zur Kennzeichnung : VFAS...
T = Saug- VFA] = Bodenventil
A = Rohr 5 = Nenndurchmesser in Zoll des Ansaugstutzens der
Pumpe
5A = i
Nenndurchmesser in Zoll = verschiedene Besonderheiten
|
= verschiedene Besonderheiten
3 = Lange in Metern (3)
“—
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1.5.6. ANSAUGKORB 1.5.7. TRAGEGESTELL
Beispiel zur Kennzeichnung : SU5 Beispiel zur Kennzeichnung : TSA/2
SU | = Ansaugkorb T = Trage-
5 = Nenndurchmesser in Zoll des Ansaugstutzens der S = Gestell
Pumpe
= verschiedene Besonderheiten A = GroRe der Druckoffnung
I

verschiedene Besonderheiten

N
1

Lange in Metern (2)

1.6 A Hinweise:

Das aufmerksame Durchlesen der Dokumentation, die dieses Produkt begleitet, macht es moglich, unter voller Sicherheit zu arbeiten und die besten
Ergebnisse zu erhalten, die das Produkt bieten kann.

Die hier folgenden Anweisungen beziehen sich auf das Produkt in Standardausflihrung und unter normalen Betriebsbedingungen. Etwaige
Besonderheiten, die aus der Typenbezeichnung des Produktes hervorgehen, kdnnen bedingen, daf} die hier stehenden Informationen nicht in allen
Punkten Ubereinstimmen (falls erforderlich, wird das Handbuch mit zusatzlichen Informationen integriert).

Gemal unserer Firmenpolitik der standigen Verbesserung der Produkte kdnnen die in der Dokumentation stehenden Daten und das Produkt selbst
Anderungen unterliegen, die der Hersteller vorher nicht bekanntzugeben braucht.

Die Nichtbeachtung aller Angaben dieser Dokumentation, wie auch der nicht ordnungsgemafle Gebrauch oder eine nicht zulassige Veranderung des
Produkts fihren zum Verfall jeder Garantie und jeder Herstellerhaftung fir alle moglichen Schaden zu Lasten von Personen, Tieren oder Sachen.

ACHTUNG: - Wenn das Antriebsaggregat eine Olschmierung hat (Baureihe R, M, V, E...31-35), ist vor der Inbetriebnahme Ol einzufiillen (siehe
Prozedur im Abschnitt 6.3 ‘Wartung’), denn es hat keine vom Hersteller vorgenommene Olfiillung.
- Die Pumpe nie trocken laufen lassen, auch nicht fiir kurze Zeiten, weil die Dichtungen auf der Welle und die Lager von Pumpe
und Steigrohr durch das Fordermedium geschmiert werden.

2 A A SICHERHEIT:

Bevor man irgendeine Arbeit an dem Produkt ausfiihrt, ist sicherzustellen, daf} die Stromversorgung nicht eingeschaltet ist und daf} die etwaigen
automatischen Startvorrichtungen gesperrt sind.

Das Produkt, das in diesem Handbuch beschrieben wird, ist fir den Einsatz in der Industrie, in Wasserleitungen, zur Bewasserung und fir ahnliche
Verwendungen bestimmt. Transport, Installation, Bedienung, Wartung, die etwaige Reparaturen wie auch die Abristung mussen daher durch
spezialisiertes Personal vorgenommen werden, das auch mit entsprechender Ausriistung versehen ist, vorausgesetzt dieses hat den Inhalt dieses
Handbuches und der weiteren ggf. dem Produkt beigepackten Dokumentation gelesen und verstanden.

Wahrend jedes einzelnen Vorgangs miissen alle in dieser Dokumentation stehenden Angaben zu Sicherheit, Unfallvermeidung und Umweltschutz
beachtet werden, wie auch alle einschlagigen lokalen Anordnungen, die noch einschrankender sind.

Wahrend des Betriebs unbedingt darauf achten, dafy man nicht mit Kleidung, Haar oder anderem an dem glatten Teil der Welle im Bereich der
Stopfblichse hangenbleibt.

Die Antriebsmaschine und auch die Leitungen, falls sie warmes Wasser fordern, kbnnen Oberflachentemperaturen erreichen, die fir die Haut gefahrlich sind.
Bei einem Brand an der elektrischen Ausristung sofort den Netzanschlul® unterbrechen und kein Wasser zum Léschen verwenden.

Aus Sicherheitsgriinden und zur Beibehaltung des Garantieanspruchs bedingt eine Betriebsstérung oder die plétzliche Anderung der Leistungen des
Produkts, dal® die Benutzung desselben fur den Betreiber verboten ist.

Die Installation muR® derart vorgenommen werden, daf} eine zufallige Berlihrung des Produkts, die gefahrlich flir Personen, Tiere oder Sachen ware,
vermieden wird.

Kontroll- und Wartungsprozeduren missen vorgesehen werden, um Risiken jeder Art infolge des Betriebsausfalls des Produktes zu vermeiden.

Fir das sichere Transportieren und Einlagern ist das Kapitel 4 ‘Lagerhaltung und Transport’ durchzulesen.

21 Allgemeine Warnhinweise:

Das Produkt ist so konstruiert, dass es bei seiner bestimmungsgemafen Verwendung sicher ist, vorausgesetzt, es wird in Ubereinstimmung mit den
in diesem Dokument enthaltenen Anweisungen in Betrieb genommen, betrieben und gewartet.
Es ist aulerdem wichtig, dass die Bediener die unten aufgefihrten Warnhinweise beachten:

A ACHTUNG

Verwenden Sie das Produkt nicht fur andere Zwecke als die, fiir die es bestimmt ist.

Entfernen oder verandern Sie nicht die vom Hersteller am Produkt angebrachten Schilder und Zeichen.

Versuchen Sie nicht, Teile des Produkts zu zerlegen oder zu verandern, auf3er in den Fallen und auf die Art und Weise, die in diesem Handbuch
beschrieben sind.

Lassen Sie keine unbefugten Personen an dem Produkt arbeiten.

Tragen Sie die im Handbuch vorgeschriebene personliche Schutzausriistung, je nach den durchgefiihrten Arbeiten. Tragen Sie insbesondere Kleidung,
die keine losen Teile aufweist, die mit rotierenden Teilen in Beriihrung kommen kdnnten.

A Trennen Sie das Gerat von der Stromversorgung, bevor Sie Reinigungs- oder Wartungsarbeiten durchfiihren.

Lassen Sie die Pumpe niemals trocken oder mit Nullférdermenge laufen, auch nicht fir kurze Zeit, da das Wellendichtungssystem und die Lager der
Pumpe und der Wellenleitung durch die aufsteigende Flissigkeit geschmiert werden.

Die Installation muss so erfolgen, dass ein versehentlicher, fur Personen, Tiere und Sachen gefahrlicher Kontakt mit dem Produkt vermieden wird.
Das Produkt darf in keiner Weise manipuliert werden, andernfalls Gbernehmen wir keine Haftung fiir das ordnungsgemane Funktionieren des Produkts
oder fiir durch das Produkt verursachte Schaden.

2.2 Restrisiken

Das Produkt wurde mit der Absicht entwickelt und hergestellt, alle mit seiner Verwendung verbundenen Risiken auszuschlieRen.
Die Restrisiken sind im Folgenden aufgeflhrt:
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A Stromschlag:

NUR qualifiziertes und autorisiertes technisches Personal darf unter Beachtung der geltenden Sicherheitsvorschriften (z.B. CEI EN 11-27, LOTO-
Verfahren...) an elektrischen Geraten arbeiten, insbesondere fiir interne Kontroll- und Wartungsphasen.

Die Gefahr elektrischer Art besteht auch, wenn es Stromkabel gibt, die nicht ordnungsgemaf isoliert sind und ersetzt/ausgetauscht werden muissen.
In diesem Fall muss das zusténdige Personal sofort benachrichtigt werden.

Quetschen:

Das angegebene Risiko bezieht sich auf das Vorhandensein von rotierenden Elementen und auf alle Handhabungs-/Wartungs-/Stérungsarbeiten,
denen das Bedienpersonal besondere Aufmerksamkeit schenken muss.

Die verantwortlichen Bediener sind angemessen geschult/informiert/ausgebildet und verfligen stets Uber die entsprechende PSA (Handschuhe,
Sicherheitsschuhe).

Die Bediener miissen sich wahrend des normalen Betriebs von den beweglichen Elementen fernhalten.

& HeiRe Oberflachen/Elemente:

Wahrend des Betriebs des Produkts kdnnen einige seiner Komponenten, z.B. Antriebsteile und Rohre, Oberflachentemperaturen erreichen, die das
angegebene Risiko erzeugen.

Die verantwortlichen Bediener sind angemessen geschult/informiert/ausgebildet und tragen stets die entsprechende PSA (Handschuhe).

Es wird empfohlen, vor der Durchfiihrung von Wartungsarbeiten eine Abkuhlungszeit abzuwarten.

2.3 Personliche Schutzausriistung

Die Nichtverwendung der in diesem Abschnitt angegebenen persoénlichen Schutzausriistung fiihrt zu einer Gefahrdung der Bediener.
Der Arbeitgeber ist verpflichtet, den Arbeitnehmern, die mit der in diesem Handbuch beschriebenen Maschine arbeiten, eine persoénliche
Schutzausriistung zur Verfligung zu stellen.

Die Bediener mussen aufgrund der von ihnen durchgefiihrten Arbeiten folgende personliche Schutzausristung tragen:
» schiitzende Arbeitskleidung

* Schutzhandschuhe (gegen mechanische, chemische und hitzebedingte Risiken)
« Sicherheitsschuhe

000

Falls erforderlich, kann der Anwender nach einer Risikobewertung und unter Beriicksichtigung der unterschiedlichen Produktionsprozesse den Einsatz
weiterer spezieller Schutzmalnahmen prifen.

3 PRODUKTBESCHREIBUNG UND VERWENDUNG:

é Beziehen Sie sich immer auf die Auftragsdaten und die entsprechende technische Dokumentation von Caprari fiir weitere
Spezifikationen, die auf den Varianten/Spezifika/Konfigurationen des gekauften Produkts basieren.

31 Technische Merkmale und Betriebsdaten:

Die in diesem Handbuch beschriebenen Kreiselpumpen haben eins oder mehrere, dem Druck folgend angeordnete Laufrader. Sie sind mit Steigrohr
versehen, das Stitzfunktion hat, das Wasser beférdert und die Leistung lbertragt. Sie lassen sich je nach dem Typ des Antriebsaggregats mit einem
Elektromotor oder Verbrennungsmotor verbinden.

Die Drehrichtung des Wellenendes, an die der Motor fiir die Standardausfiihrung anzuschlieRen ist, ist:

- linksdrehend: senkrechte Welle von oben gesehen
waagerechte Welle von der Antriebsseite gesehen bei Baureihe M...;
- rechtsdrehend waagerechte Welle von der Antriebsseite gesehen bei Baureihe R...;

Auf Anfrage kann das Produkt, wo es mdglich ist, mit den folgenden Sondereinrichtungen ausgestattet werden:

- Bodenventil: mit Saugkorb aus rostfreiem Edelstahl;
- Pumpengehause: fur hohen Druck;
fur groRe Tiefe;

mit Laufrddern aus Bronze;
mit Wellen aus rostfreiem Stahl

- Steigrohr: mit Antriebsstangen aus rostfreiem Stahl, mit Blichse aus rostfreiem Stahl;
mit Druckstutzen im Rohr;
- Antriebsaggregat: mit Druckkopf flir hohen Druck;

mit Welle aus rostfreiem Stahl; mit Blichse aus rostfreiem Stahl;
mit Vorschmierung der Steigrohrwellen;

ohne Druckstutzen;

mit umgekehrter Drehrichtung in den Antrieben Baureihe R.

Wenn das Produkt gemafR den Angaben dieses Handbuchs und den vorgesehenen Schaltbildern installiert wird, erreicht der von der Pumpe abgegebene
Schalldruckpegel in keinem Fall einen Wert von 70 dB(A), wahrend der vom Schaltschrank abgegebene immer mindestens 5 dB(A) unter dem Wert
des Pegels liegt, der von der Antriebsmaschine angegeben wird, so dass es ausreicht, den Wert des Schalldruckpegels zu benutzen, der sich auf die
Antriebsmaschine bezieht.

Insbesondere:

- Die Messung des Larmpegels erfolgte gemaR der Norm 1SO 3746.

- Die MeRstellen befanden sich gemaf der Richtlinie EWG in einem Abstand von 1 Meter liber der Bezugsoberflache der Maschine und in 1,60 Meter
Hoéhe Gber dem Boden oder der Zugriff gebenden Plattform.

- Die Werte haben eine Toleranz von +3 dB(A).

- Fur den vorgesehenen Luftschall der Kreiselpumpen wurden die Angaben der Anleitung EUROPUMP beachtet.

- Die Werte des Elektromotors, wenn sie nicht anders geliefert wurden, ergeben sich aus den Tabellen im Kapitel 10 ‘“Technische Daten’ und beziehen
sich auf den unbelasteten Betrieb (fiir nicht genannten Leistungen sind die Werte des Herstellers als Bezug zu nehmen).

Verbindliche Werte des Larmpegels werden auf Wunsch bei der Bestellung geliefert.
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3.2 Einsatzbereiche:

Das Produkt in der Standardausfihrung wurde zum Férdern von sauberem Wasser aus Wasserspeichern und Sammelbehaltern entwickelt
3.3 Gegenanzeigen: ACHTUNG

Das Produkt in Standardausfiihrung ist nicht geeignet fir:
- den Trockenbetrieb;
- das Pumpen von chemisch und mechanisch aggressivem Wasser;
- das Pumpen von Wasser mit einer Feststoffkonzentration von mehr als 40 g/m? (40 Teile/Million);
- das Pumpen von Wasser mit einer Temperatur von mehr als 60°C fiir Antriebseinheiten der Serien V, E...11+28; 40°C fiir Antriebseinheiten der
Serien R, M, E...31-35;
- das Fordern von Wasser, das Erddlderivate enthalt;
- der Betrieb an Orten, die als explosionsgefahrdet eingestuft sind
- der Betrieb in Innenraumen;
- eine Installation in Tiefen, welche die in der Tabelle angegebenen Grenzwerte Uberschreiten (konsultieren Sie die technische Dokumentation oder
die Verkaufsunterlagen von Caprari S.p.A.);
- ein Betrieb, wenn mit einem Elektromotor, mit einer ausgepragten Unterbrechung (siehe 'Motortabelle' in Kapitel 10 "Technische Daten');
- ein Betrieb in Hohenlagen tiber 1000 Metern (kann je nach verwendeter Antriebsmaschine variieren);
- ein Betrieb bei einer Umgebungstemperatur von Uber 40 °C (kann je nach verwendeter Antriebsmaschine variieren);
- ein Betrieb bei einer Ruhetemperatur der Antriebseinheit der R- und M-Serie von mehr als 50 °C (direkte Sonneneinstrahlung), andernfalls
Deklassierung der Antriebseinheit;
- ein Ansaugdruck, der unter dem erforderlichen NPSH-Wert liegt (siehe technische Dokumentation oder Verkaufsunterlagen von Caprari S.p.A.);
- ein Betriebsdruck fur Standardausfiihrungen, der die folgenden Grenzwerte tUberschreitet:
27 [bar] - Pumpenkorper Typ: P10C
25 [bar] - Pumpenkorper Typ: P6P35, P6P45, P6P55, P6G, P6C, P7L, P7C, P8P65, P8P95, P8P135, P8L, P8C, PIL, P9C, P10L, P10F,
P12B, P12C, P12L, P14C, P16C - Achsleitungen Typ LA3 bis LA10 - Forderhéhen Typ T...CA bis T...DA
20 [bar] - Pumpenkorper Typ: P16D - Achsleitungen Typ LA12, LA12-14
16 [bar] - Pumpenkérper Typ: P18C - Druckkopfe Typ T...3+T...14
10 [bar] - Druckképfe Typ T...3AL
- eine Drehzahl, welche die tabellarischen Grenzwerte Uberschreitet (konsultieren Sie die technische Dokumentation oder die Verkaufsunterlagen von Caprari S.p.A.);
- eine Drehzahl der vertikalen Achse von weniger als 1300 U/min fur die Antriebseinheiten der Serie VV und weniger als 960 U/min fur die Antriebseinheiten
der Serien R und M (siehe Typenschild der Antriebseinheit fiir das Ubersetzungsverhéltnis);
- eine Drehzahl, die nicht ausreicht, um eine Durchflussmenge zu gewahrleisten;
- eine Drehzahl, die der kritischen Biegedrehzahl der Welle entspricht. Kontaktieren Sie den Firmensitz zur Uberpriifung;
- eine UbermaRige Unregelmafigkeit der Rotation, die zum Beispiel durch einen endothermen Motor verursacht wird, der mit niedriger Drehzahl arbeitet;
- ein Betrieb unter anormalen Bedingungen fiir den endothermen Motor (siehe das spezifische Betriebs- und Wartungshandbuch).

Die Einsatzgrenzen der Sonderausfiihrungen entnehmen Sie bitte der technischen Dokumentation oder den Verkaufsunterlagen von Caprari S.p.A.
und/oder den Angaben in der Auftragsbestatigung.
Prifen Sie auch, ob das Produkt den geltenden ortlichen Vorschriften entspricht.

Das Produkt darf NICHT in Umgebungen verwendet werden, die als explosionsgefahrdet eingestuft sind (ATEX).
Caprari S.p.A. verbietet dies ausdriicklich.

4 LAGERUNG UND HANDHABUNG:

Das Produkt an einem trockenen und staubfreien Platz lagern.
Achten Sie auf eine mdgliche Instabilitat, die durch eine unsachgemafie Positionierung des Produkts entstehen kann.
Das Produkt muss mit Vorsicht und Umsicht gehandhabt werden, indem geeignete Hebevorrichtungen und Schlingen verwendet werden, die
den Sicherheitsvorschriften entsprechen. Die Verfligbarkeit und die Wahl dieser Hilfsmittel liegen in der Verantwortung des Transporteurs.
Berticksichtigen Sie immer das Gesamtgewicht der zu transportierenden Komponenten; um das Gewicht jeder einzelnen Komponente zu
bestimmen, beachten Sie die Angaben in Kapitel 11 ,Abmessungen und Gewichte*

Verwenden Sie nur die unten und in Kapitel 11 ,,Hebepunkte fiir die Handhabung“ beschriebenen Hebepunkte und -methoden.
Caprari verbietet ausdriicklich, seine Produkte auf eine andere als die angegebene Weise zu handhaben.

Insbesondere:

- zum Bewegen der Pumpe und der Stlcke des Steigrohrs Anschlaggurte verwenden und wahrend des Hebens auf Stabilitat prifen;

- zum Bewegen des Antriebsaggregats eine Transportdse verwenden, die in die Gewindebohrung gesteckt wird (Baureihe R, M) oder ein Anschlagseil,
das durch Schlitze gefiihrt wird;

- zum Bewegen des Elektromotors die allgemeinen Anschlagstellen verwenden, mit denen dieser versehen ist;

- zum Bewegen des Verbrennungsmotors auf die Angaben Bezug nehmen, die in der spezifischen Betriebs- und Wartungsanleitung stehen, mit dem
dieser versehen sein mul};

Zum Bewegen der Maschine nie lediglich die Anschlagstellen benutzen, mit denen der Elektromotor versehen ist, auch wenn die Teile
teilweise miteinander verbunden sind.

ACHTUNG Sicherstellen, da das Aggregat vor Witterung, Sand und direkter Sonneneinstrahlung geschutzt ist.

5 MONTAGE UND INSTALLATION:

Nur qualifiziertes Personal darf das Produkt installieren.
Der Benutzer und der Installateur miissen sich vergewissern, dass sie iliber alle notwendigen Informationen verfiigen, andernfalls
wenden Sie sich an Caprari oder autorisierte Stellen.

Das Verpackungsmaterial nicht herumliegen lassen, sondern die geltenden 6rtlichen Entsorgungs- und Umweltschutzbestimmungen beachten.
ACHTUNG Vor dem Absenken der Einheit in den Brunnen oder in die Wanne mussen alle Aufkleber und alle Kleberriickstande oder
Filzschreibermarkierungen entfernt werden. Wahrend dieser Arbeitsschritte ist besonders darauf zu achten, dass die AuRRenflachen des Produkts nicht
verkratzt werden. Eine strikte Einhaltung der vorstehenden Angaben ermdéglicht das Erzielen einer héheren Korrosionsbestéandigkeit des Produkts.
Was die Pumpen P6P/P8P anbetrifft, werden sie immer mit Ventil geliefert: Wird eine Ausfiihrung ohne Ventil gewiinscht, brauchen
einfach nur der Flansch und die Dichtung des Saugventils (eventuell vorhandener Saugkorb) abmontiert, dann die Klappe und die Feder
entfernt und die abgenommenen Bauteile wieder montiert zu werden.

DER ENDINSTALLATEUR MUSS MINDESTENS DIE FOLGENDEN BEDINGUNGEN UBERPRUFEN
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5.1 Vorabpriifungen:

Wenn man noch nicht die Prozedur fiir Zusammenfiigen, Installation und axiale Einstellung der hydraulischen Teils der Maschine verfiigt, nehmen Sie
Bezug auf die entsprechende Dokumentation, die bei Caprari S.p.A. oder den autorisierten Agenturen zur Verfligung stehen.

Insbesondere:

- die Steigrohrwellen mit Seifenwasser oder einem geeigneten Losemittel entfetten und griindlich reinigen. Im letzten Fall, wenn die Vertraglichkeit mit
der anschlieBenden Benutzung der Maschine es verlangt, die Maschine mit Wasser durchspulen, um jeden Rest Losemittel zu beseitigen;

- besonders darauf achten, daf die Gummilager nicht mit Fetten, Olen oder Erdélderivaten im allgemeinen in Beriihrung kommen.

- Fur die Werte der Axialeinstellung ist Bezug auf die beiliegende Tabelle zu nehmen.

ACHTUNG Immer sicherstellen, dall die Pumpe sich frei drehen kann, indem man die Welle bewegt. Vorsicht, die Welle dabei nicht beschadigen.

5.2 Merkmale der Anlage:

Sicherstellen, daf} die Druckleitung versehen ist mit:

- einem schnell schlieRbaren Rickschlagventil, um die Pumpe vor etwaigem Anlaufrucken zu schutzen;
- einem Sperrschieber, um die Forderleistung bei Betrieb regeln zu kénnen;

- einem Manometer.

AulRerdem sicherstellen daf3:

- bei einer Installationstiefe von mehr als 10 m oder bei einem Einsatz mit Iangeren Stillstandszeiten (siehe Abschnitt 6.5 “Nichtbenutzung”) die Pumpe ﬂ
mit Bodenventil versehen ist oder das Steigrohr mit Vorschmiersystem versehen ist;

- beim Saugen des Druck der Pumpenstutzens so beschaffen ist, daf? die verlangten NPSH-Bedingungen erflllt werden (in der beiliegenden technischen
und Verkaufsdokumentation der Caprari S.p.A. nachschlagen);

- das Antriebsaggregat gut beschaubar installiert wird;

- die Anschlisse fir das Kuhlsystem alle angeschlossen sind (Antriebsaggregate Baureihe R, M, E...31-35), und dal® die Anlage mit einem
selbstreinigenden Filter versehen ist, wenn das Wasser sandhaltig ist. Die Leitungen des Kihlsystems mussen gemafR Angaben auf der Abbildung A,
Seite 97, angeschlossen werden;

- das von der Stopfbiichse zurlicklaufende Wasser kanalisiert wird. Insbesondere was die Steuereinheiten E.31.A/... und E.35.A/...anbelangt, muss
das Tropfen aus der Stopfbuchsenpackung reguliert werden, nachdem die Abflussleitung gemaR Abbildung B, Seite 97, angeschlossen wurde;

- bei einer Installation in geschlossenen Raumen eine ausreichende Liftung garantiert ist, um eine Temperaturerhohung zu vermeiden, die schadlich
fur die Antriebsmaschine ist;

- das Antriebsaggregat vor Witterung, Sand und direkter Sonneneinwirkung geschitzt ist;

- das Antriebsaggregat und die Leitungen frostgeschutzt sind, wenn Temperaturen unter dem Nullpunkt mdglich sind, oder andernfalls die Leitungen
und das Kiihlsystem ganz entleert werden (Antriebsaggregate Baureihe R, M, E...31-35), wenn die Pumpe nicht benutzt wird;

- bei der Verbindung mit einem Verbrennungsmotor das Getriebe mit Kupplung versehen ist;

- beim Férdern aus Sammelbehaltern mul® der dynamische Tiefstwasserstand so beschaffen sein, dafl eine Wirbelbildung nicht vorkommt;

- die Pumpen in Reihe geschaltet sind bei Mehrpumpenanlagen.

ACHTUNG: Im Falle von vertikaler und AuReninstallation ist ein Elektromotor mit Schutzdach erforderlich.

Im Kapitel 13 ‘Installationen’ nachschlagen, wo Abbildungen wiedergegeben sind, die einige Kriterien fur die Installation enthalten.

ACHTUNG Die Leitungen mussen in der Nahe des Laufradgehauses abgestltzt werden, weil dieser absolut nicht als Stiitze verwendet werden darf.
Die Krafte (F) und die Momente (M), die von den Leitungen Ubertragen werden, beispielsweise infolge der Warmeausdehnung, des Eigengewichts,
des Fehlens von Dehnungsfugen, kénnen sich gleichzeitig auf den Saug- und den Druckstutzen auswirken, aber sie durfen auf keinen Fall die
hoéchstzulassigen Werte Ubersteigen, die in der Tabelle ‘Betriebsgrenzwerte’ im Kapitel 10 ‘“Technische Daten’ stehen.

5.3 A ACHTUNG Hydraulische Anschliisse:

Der Anschlu® am Druckstutzen erfolgt mittels Flanschen mit Normbohrung.

5.4 A ACHTUNG Mechanische Anschliisse:

Installation auf dem Fundament
Das Fundament, auf dem das Antriebsaggregat mit den vorhandenen Verankerungslochern sicher zu befestigen ist, darf keine Durchbiegung des
Steigrohrs verursachen und seine Gréfe mull daher angemessen zum Gewicht der Maschine und den Betriebsbeanspruchungen ausgelegt sein.

Zusammenbau von Antriebsaggregat und Antriebsmaschine

Fir den Zusammenbau des Aggregats besonders auf folgendes achten:

- das Aggregat nie ohne Gegenrotationsstifte installieren, die sauber und leistungsfahig sein miissen, wie auch ihre Gleitsitze;

- die Drehsperrstifte nur bei Steueraggregaten der Serie R... und M... mit endothermischem Motor mit Stoppvorrichtung (Momentpulsation) entfernen;
- beim Zusammenbau mit einem Elektromotor die motorseitige Kupplungshélfte axial anordnen und sie mit den Stift so blockieren, daR im Bezug zu
der Kupplungshalfte auf der Pumpenseite ein Spalt von 5+7 mm vorliegt;

- das Winkelspiel zwischen den beiden Kupplungshalften messen und unausléschbar auf der Seitenflache markieren, damit man spater eindeutig das
Ausmal des Verschleilles festlegen kann;

- die axiale Einstellung gemaR der Angaben vornehmen, die auf den beiliegenden Datenblattern stehen.

Beim Zusammenbau mit der Antriebsmaschine Uber industrielle Gelenkwellen oder Reimen sind die Schutzvorrichtungen eine
Leistung des Installateurs. Es ist verboten, die so zusammengebaute Maschine in Betrieb zu nehmen, bevor sie den Bestimmungen
der entsprechenden Richtlinien konform erklart worden ist.

Im Kapitel 13 ‘Installationen’ nachschlagen, wo Abbildungen wiedergegeben sind, die einige Kriterien fir den Zusammenbau enthalten.

5.5 A Elektrische Anschliisse und Informationen (wenn das Aggregat durch einen Elektromotor angetrieben wird)

Die elektrischen Anschlisse muissen durch qualifiziertes Personal ausgeflihrt werden, wobei alle geltenden Unfallverhitungsnormen und die
elektrischen Schaltplane beachtet werden mussen, die in diesem Handbuch stehen und den Schaltschranken beiliegen.

Alle griingelben Erdungsleiter miissen am Erdungskreis der Anlage angeschlossen werden, bevor die anderen Leiter angeschlossen werden, wahrend
sie beim Abtrennen des elektrischen Motors nach den anderen Leitern abzutrennen sind.

Die freien Kabelenden dirfen nie in Wasser eingetaucht werden oder auf irgendeine Weise naf} werden.

Caprari S.p.A. 57



P p "I —_
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Sicherstellen, dalk der Schaltschrank den geltenden Unfallverhiitungsbestimmungen entspricht, und insbesondere eine Schutzart aufweist, die dem
Installationsort gerecht wird.

Die elektrische Ausrlstung sollte immer in trockenen und gut belifteten Raumen installiert werden, die keine extremen Raumtemperaturen aufweisen
(Bsp.: -20°C bis +40°C). Andernfalls sind Spezialausfiihrungen zu verwenden.

ACHTUNG Eine unterdimensionierte elektrische Ausriistung oder eine Ausriistung schlechter Qualitat fiihrt zum vorzeitigen Verschleif® der
Schaltstiicke und dies bewirkt eine ungleichmafige Verteilung der Stromzufuhr des Motors, so dal} dieser beschadigt werden kann.

ACHTUNG Die Benutzung von INVERTER und SOFT-STARTER kann, wenn diese Benutzung nicht korrekt ausgelegt und
angewendet wird, das Pumpwerk beschadigen. Wenn die Ursachen fiir diese Storungen unbekannt sind, wenden Sie sich
an das Caprari-Konstruktionsbiiro.

Wenn der Auswahlphase die Lange der Linien der Achse bei einem Einsatz mit Inverter nicht stimmen, sich an Caprari S.p.A. wenden, um einen Betrieb

bei kritischer Geschwindigkeit zu vermeiden.

Die Installation einer elektrischen Ausriistung guter Qualitat ist gleichbedeutend mit sicherem Betrieb.

Alle Anlaufvorrichtungen missen ausgestattet sein mit:

1) Haupttrennschalter

2) Sicherungskasten mit geeigneter Starke oder Magnetschutz gegen Kurzschllsse

3) dreipoligem Schnellausléseschutz mit hoher Schaltleistung

4)dreipoligem Thermorelais mit Schnellauslésung, manueller Riickstellung bei kompensierter Raumtemperatur zum Schutz gegen Uberlastung

und Phasenausfall

- AuRerdem sind ratsam -

5) ein Stromrelais zum Schutz gegen Spannungsabfall

6) eine Vorrichtung zum Schutz gegen Trockenlauf

7) ein Voltmeter und ein Amperemeter.

Dreieckschaltung Sternschaltung AnschluB fiir Stern-/Dreieckschaltung

W2 (Z U2 (X V2 (Y Z)@® U2(X) ®@ V2(Y) @
@ X) (¥) ( )[ (X) () ] Die Plattchen der Klemmenliste entfernen und die

U1 (U) V1 (V) W1 (W) U1 (U) (V) T W1 (W) T Klemmen des Motors mit den entsprechenden

Klemmen des Starters verbinden.

L1 (R) ‘ L2 (S)‘ L3 (T) ‘ L1 (R) ‘ L2 (S)‘ L3 (T) ‘

Speisespannung

ACHTUNG Prifen, daR die Spannung und die Frequenz, mit denen der Elektromotor gespeist wird, je nach Stern- oder Dreieckschaltung den Werten
entsprechen, die auf dem Typenschild des Motors stehen.

Insbesondere ist zu wissen, dal} die Dreieckschaltung sich immer auf den unteren Wert der beiden moglichen Speisespannungen bezieht, wahrend
das Verhaltnis zwischen den beiden Spannungen bei Sternschaltung bei 1,73 liegt.

Fir die Motoren mit Spannung 230/400V oder 400/700V ist eine Abweichung von + 10% zulassig, weil sie auch bei Spannungen von 220, 240, 380
und 415V + 5% verwendet werden kénnen.

Drehrichtung ACHTUNG

Unbedingt die richtige Drehrichtung finden (Gegenuhrzeigersinn fiir die von oben betrachtete Verbindungskupplung oder fiir den vom Ldufterrad
betrachteten Elektromotor), wenn der Elektromotor noch nicht an das Aggregat angeschlossen ist oder zwar schon angeschlossen ist, aber ohne
Antriebskupplung. Dabei den Sicherheitsabstand einhalten und nur kurz einschalten und achtgeben, dal der Riickschlag keine Gefahrenquelle darstellt.
Wenn die Laufrichtung gedndert werden muf3, die Netzversorgung abtrennen und zwei der drei Phasenleiter umklemmen.

Es ist absolut verboten, die Drehrichtung zu dndern, wenn der Motor am Aggregat angeschlossen ist, das mit Antriebskupplung versehen
ist, weil dies zu einem schweren Schaden am Aggregat fihren kdnnte. Der mechanische Gegenrotationsschutz, der auf dem Antrieb fur Elektromotor
vorhanden ist, hat lediglich die Funktion, die Gegenrotation des Aggregats beim Anhalten zu vermeiden.

Phasenungleichheit

Die Stromaufnahme jeder Phase prifen. Die etwaige Unsymmetrie darf nicht groRer als 5% sein.

Falls héhere Werte gemessen werden, die vom Motor und/oder dem Stromnetz verursacht sein kdnnen, ist die Stromaufnahme bei den anderen beiden
AnschluRkombinationen Motor/Netz zu prufen, wobei allerdings zu beachten ist, daf’ die Drehrichtung nicht umgekehrt wird.

Der optimale Anschlul} ist der, bei dem die Phasenungleichheit so klein wie mdglich ist. Wenn die héchste Stromaufnahme immer auf der gleichen
Phase der Leitung vorliegt, ist die Hauptursache fir das Ungleichgewicht im Stromversorgungsnetz zu suchen.

6 A VERWENDUNG, BETRIEB UND WARTUNG

Vorabkontrollen, Inspektionen und Wartung diirfen nur von qualifiziertem Personal durchgefiihrt werden.
Wenden Sie sich bei Bedarf an Caprari oder autorisierte Servicezentren.

6.1 Inbetriebnahme:

Es ist verboten, die Maschine in Betrieb zu nehmen, wenn nicht alle Schutzvorrichtungen, mit denen sie ausgestattet sein muf3, um den
Sicherheitsanforderungen zu gentigen, korrekt montiert sind.

ACHTUNG:

- fiir dlgeschmierte Antriebsaggregate (Baureihe R, M, V, E...31-35) muR vor der Inbetriebnahme Ol in den Antrieb gefiillt werden (siehe Prozedur im
Abschnitt 6.3 ‘Wartung’). Die fettgeschmierten Antriebsaggregate (E...11+28) sind dagegen bei der Auslieferung bereits mit der idealen Fettmenge geschmiert;
- fur Installationstiefen tiber 10 m oder nach einem Stillstand von mehr als 15+30 Tagen ist vor der Inbetriebnahme sicherzustellen, daf das Steigrohr
mit Wasser geflllt ist oder das die Wellenlager vorgeschmiert werden;

- sicherstellen, daR® der Pumpenrotor sich frei drehen kann, indem man ihn von Hand in Rotation versetzt, wobei man die Welle nahe der Dichtung festhalt;
- wird die Gleitringdichtung CARTEX verwendet, so sind die Montage- und Gebrauchsanweisungen des Herstellers, die mit der Einheit mitgeliefert
werden, einzuhalten;

- bei Installation in Tiefbrunnen mul} die erste Inbetriebnahme mit nur teilweise gedffnetem Sperrschieber vorgenommen werden, um ein etwaiges
Ansaugen von Sand oder Schlamm zu verhindern. Falls das Wasser ein triibes Aussehen haben sollte, muR? der Schieber noch weiter geschlossen
werden, bis klares Wasser gefordert wird. Dann den Schieber allméhlich 6ffnen und sicherstellen, da die Pumpe nicht mehr als 40 g/m® (40 ppm)
Feststoffe fordert. Fir Pumpen, die mit Verbrennungsmotor verbunden sind, kann die Verringerung der Férdermenge erhalten werden, indem man die
Drehzahl teilweise verringert (untere Grenzwerte der Geschwindigkeit im Abschnitt 3.3 “Gegenanzeigen” prifen).

Fir Maschinen, die mit Verbrennungsmotor mit oder ohne Kupplung versehen sind, miissen sowohl Inbetriebnahme als auch Ausschaltung allmahlich
vorgenommen werden, ohne dabei jedoch zu lange bei niedrigen Drehzahlen zu verharren (siehe Abschnitt 3.3 “Gegenanzeigen”).
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Fur Maschinen mit Elektromotor ist folgendermafen vorzugehen:

- wenn eine Anlaufschaltung fur indirektes Einschalten verwendet wird, mul} der Einschwingungszustand beim Anlauf kurz sein und darf nie langer

als ein paar Sekunden dauern;

- mit der Pumpe bei Betriebskonditionen eine Eichung des Thermorelais vornehmen, und zwar nach den folgenden Kriterien:

1) Die Pumpe in den Betriebszustand bringen, bei dem die maximale Stromaufnahme natirlich mit dem der maximalen Forderleistung verbinden ist,

wobei das Relais auf die Stromstarke des Motortypenschilds geeicht wird;
2) Die Einstellung stufenweise senken, bis das Relais anspricht (wenn man die Ansprechposition des Relais nicht erreicht, auch
wenn man auf der kleinsten Stromstarke ankommt, ist das Relais zu ersetzen, weil es defekt oder fiir die Stromaufnahme des
Aggregats zu groB ausgelegt ist, um dann die gesamte Sequenz zu wiederholen);

3) Dann den Zeiger zur Einstellung des Relais auf die kleinste Stromstarke stellen, bei der es nicht mehr anspricht.

Nach einer ersten Betriebszeit von 1+2 Stunden sollte der Vorgang zur Axialeinstellung des Rotors wiederholt werden und fiir die Antriebsaggregate

der Baureihe V ist die Spannung der Antriebsriemen zu prufen.

Nach einer ersten Betriebszeit von 30+40 Stunden ist das Ol in den Antriebsaggregaten der Baureihen R, M, V, E...31-35 zu wechseln.

ACHTUNG: Fur weitere Prufungen bei der ersten Inbetriebnahme wird auf den Abschnitt 6.2 ‘Instandhaltung und Priifungen’ verwiesen.
Wenn das Antriebsaggregat beim Starten Anlaufschwierigkeiten hat, sind wiederholte Startversuche zu vermeiden, weil es dadurch beschadigt werden
koénnte. Man sollte dagegen die Stérungsursache suchen und beseitigen.

Allgemeine Vorschriften fiir den Einsatz des WECHSELRICHTERS
- Wahrend des Starts und/oder Einsatzes darf die Mindestfrequenz nicht unter 30Hz der Nennfrequenz liegen, und das Verhaltnis Spannung/
Frequenz ist konstant zu halten
- Zeit der Beschleunigungsrampe maximal 3 Sekunden
- Maximale Verlangsamungszeit entsprechend dem Doppelten der Beschleunigungszeit
- Maximale Schaltfrequenz Inverter < 5 kHz

Allgemeine Vorschriften fiir den Einsatz des SOFT-STARTERS:
- Die Vorrichtung SOFT-STARTER muss den Start mit Spannungsrampe oder mit konstantem Strom vornehmen
- Die Vorrichtung SOFT-STARTER darf den Start nicht mit Spannungsrampe oder mit konstantem Strom vornehmen
- Mindest-Anlaufspannung Vs = 60 % Vn
- Mindest-Anlaufstrom Is = 400 % In
- Zeit der Beschleunigungsrampe maximal 3 Sekunden
- Maximale Verlangsamungszeit entsprechend dem Doppelten der Beschleunigungszeit
- Verlangsamungsmethode oder mit Freilauf oder Spannungsrampe, nicht mit Bremsung
- Stellen Sie stets sicher, dass der Soft-Starter ausgeschlossen ist, nachdem die Startphase des Aggregats beendet wurde.

Bei Betriebsstorung einer Installation, die einen Start mit dem Soft Starter oder Wechselrichter vorsieht, ist, sofern moglich, der Betrieb des
Elektropumpenaggregats zu liberpriifen, indem es direkt an das Netz (oder ein anderes Gerét) angeschlossen wird.

Fir alle anderen, nicht in diesem Handbuch enthaltenen Informationen ist Bezug auf die Gebrauchs- und Wartungsanleitung des Herstellers
des Elektromotors zu nehmen.

6.2 Instandhaltung und Prifungen: ACHTUNG

Wenn das Produkt erst einmal installiert ist, verlangt es keine besondere Wartung. Empfehlenswert sind dagegen regelmafige Kontrollen bei der
Inbetriebnahme und dann jeweils zu den programmierten Falligkeiten.
Alle 200-300 Betriebsstunden ist folgendes erforderlich:
- Die GrofRien priifen, die in den ‘Betriebsnotizen’ stehen (vgl. Kapitel ‘Zusammenfassung der Betriebsdaten’.
-sofern vorhanden, die Stopfbuchsbrille einstellen, indem man auf gleiche Weise auf beide Muttern einwirkt, um wahrend des
Betriebs deren Tropfung von ungefahr 60 Tropfen pro Minute zu gewahrleisten (diesen Vorgang beilaufender Maschine ausfiihren);

- Bei den Steuereinheiten E.31.A/... und E.35.A/... mit Stopfbuchsenpackung den Absatz 5.2 ,Eigenschaften der Anlage” lesen, um die Abfluss-
leitung korrekt anschlieRen zu kénnen. Durch angemessenes Betatigen des Schieders muss ein ordnungsgemalRer Fluss des Wassers aus der
Leitung und der Tropfen aus der Packung gewahrleistet werden.

- Sicherstellen, daR die Oltemperatur unter oder bei 85°C liegt (Antriebsgruppen Baureihe R, M, V, E...31-35), 90°C + 95°C fiir die Fettschmierung.
- Das Kiihlsystem des Ols einstellen, indem man den Schieber so verstellt (Antriebsaggregate Baureihe R, M, E...231-35), daR je nach der Leis-
tung des Aggregats eine Wasserfordermenge von circa 1+3 I/min garantiert ist. Eine zu grofe Wassermenge bietet hinsichtlich der Kihlfunktion
keinen Vorteil, sondern kann bei Untermischung von Sand auch zum Verschleif3 der inneren Kuhlleitungen fihren (Antriebsaggregate R...75+250,
M...75, E...31-35). Nach Ausfiihrung des Vorgangs die Stopfblichse des Schiebers anziehen, um ihn in dieser Position zu blockieren. Fur den
richtigen Anschluss der Leitungen des Kuhlsystems, den Absatz 5.2 ,Eigenschaften der Anlage® lesen.

- Sicherstellen, besonders bei Aggregaten mit Verbrennungsmotor, dal die Drehgeschwindigkeit nicht zu hoch liegt (siehe technische und Ver-
kaufsdokumentation der Caprari S.p.A.).

- Bei Aggregaten mit Verbrennungsmotor sicherstellen, daf kein ibermafig unregelmafiger Betrieb vorliegt, beispielsweise durch einen Betrieb
bei niedriger Drehzahl verursacht.

- Bei Aggregaten mit Elektromotor sicherstellen, daf3 die Stromaufnahme, insbesondere zu Beginn des Betriebs, nicht Giber den Typenschildwerten
liegt. Andernfalls ist die Férdermenge durch das teilweise Schlieen des Schieberventils in der Druckleitung zu verringern.

Alle 600-700 Betriebsstunden ist folgendes erforderlich:

- Die Reinigung des Kuhlsystems der Antriebsmaschine prifen.

- Wenn das Aggregat mit elastischer Kupplung versehen ist, den Verschleify der Gummidubel priifen und bei stehender Maschine prifen, daf die
Winkelbewegung zwischen den beiden Kupplungshalften nicht groRer als der doppelte Wert der urspriinglichen Einstellung geworden ist.

Alle 5000 Betriebsstunden oder einmal pro Jahr ist folgendes erforderlich:

- Fur die Steuergruppen Baureihe R,M,V,E...31-35 ersetzen des Schmierdls.

- Die Antriebsaggregate mit Fettschmierung fetten (siehe Beschreibung der Prozedur im Abschnitt 6.3 ‘Wartung’).

Gelegentlich folgendes prufen:

- Die Spannung der Antriebsriemen priifen (Antriebsaggregate Baureihe V).

- Die Anschlisse und die Leitungen des Kuhlsystems auf Unversehrtheit prifen (Antriebsaggregate Baureihe R, M, E...31-35).

- Priifen, ob Sand in der Kiihlkammer vorhanden ist (Antriebsaggregate Baureihe R16+42, M16+42). Dazu die Entleerungsoffnung innerhalb des
Verbindungssterns des Druckkopfes auf der Seitenposition im Bezug zum OlablaR benutzen. Gegebenenfalls durch Umspiilen mit Wasser reinigen.

Falls Betriebsstérungen vorkommen, gehen Sie gemal der Anweisungen dieses Handbuchs vor (siehe Kapitel ‘Ursachen von Betriebsstérungen’).

6.3 Wartung:
Die ordentliche Wartung und die etwaige Reparatur des Aggregats diirfen nur von qualifiziertem Personal vorgenommen werden.
Die auRerordentliche Wartung mul} durch eine autorisierte Fachwerkstatt vorgenommen werden.
Jegliche Wartungsarbeiten miissen mit einem Null-Energie-Produkt durchgefiihrt werden bzw. miissen von der Stromversorgung
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getrennt werden.

Ausbau

Falls das Produkt aus der Anlage ausgebaut werden mul3, ist die Zusammenbauprozedur in umgekehrter Reihenfolge auszufiihren (die entsprechende

Dokumentation bei Caprari S.p.A. oder den Agenturen anfordern), um dann folgendes zu beachten:

1) das Gewicht des Aggregats, zu dem unter bestimmten Umstanden das Gewichts des Wassers im Steigrohr hinzukommen kann, wenn ein Bodenventil

vorhanden ist;

2) immer die Standsicherheit der einzelnen Komponenten beachten, die von Mal zu mal ausgebaut werden.

Das Gewicht der einzelnen Komponenten steht in Kapitel 10 ‘Technische Daten’.

Olwechsel im Antriebsaggregat (Baureihe R, M, V, E...31-35):

1) Den Entleerungsstopfen abschrauben, der sich innerhalb des Verbindungssterns auf dem Druckkopf in der Nahe der sich drehenden Welle befindet,

und das auslaufende Ol in einem Behalter auffangen. Einige Antriebsaggregate weisen in einer etwas weiter auRerhalb liegenden Position einen zweiten

Stopfen vor, der fiir das Entleeren der Kiihlkammer dient (Wasserspuren im Ol hangen von Kondenswasserbildung ab).

2) Durch den Einfiillstopfen neues Ol der richtigen Menge und Sorte einfiillen (siehe ‘Pumpen-Tabelle’ im Kapitel 10 ‘Technische Daten’). In den

Antriebsaggregaten RA 125+250 muR das Ol durch die Offnung mit der Aufschrift Ol auf dem Zwischentrager unter dem Kopfdeckel eingefiillt werden.

3) Sicherstellen, daR die richtige Olmenge benutzt wird. Im Kapitel 10 ‘Technische Daten’ nachlesen oder zur Sicherheit mit dem OlmeRstab nachpriifen.

4) Das mit einem Behalter aufgefangene Altdl unter genauester Beachtung der Bestimmungen zur Entsorgung behandeln und an die zustandigen

Sammelstellen weitergeben (in Italien die COBAT-Konsortien).

Fetterneuerung in den Antriebsaggregaten (Baureihe E...11+28)

1) Das Aggregat starten und abwarten, daf die Betriebstemperatur erreicht wird.

2 Fett einfullen, bis es austritt (die richtige Sorte in der “Pumpen-Tabelle” in Kapitel 10 'Technische Daten’. Dazu den Schmiernippel innerhalb
des Sterns des Austragekopfs benutzen.

Ersetzen der Stopfbiichse:

1) Die Stellmuttern der Stopfblichsenbrille entfernen und die Stopfblchsenbrille nach oben rutschen lassen.

2) Das Dichtungsmaterial ersetzen.

3) ACHTUNG sofern vorhanden, die Stopfbuchsbrille einstellen, indem man auf gleiche Weise auf beide Muttern einwirkt, um wahrend des Betriebs

deren Tropfung von ungefahr 60 Tropfen pro Minute zu gewahrleisten;

4) Die Ausgangssituation wieder herstellen.

Ersetzen der Kupplungsdiibel (Antriebsaggregate Baureihe E):

ACHTUNG Nur durch spezialisiertes Personal ausfiihren lassen.

1) Die Stromversorgung ausschalten und den Elektromotor des Antriebsaggregats ausbauen, indem man die fiir den Einbau beschriebene Prozedur

rickwarts ausfihrt (die entsprechende Dokumentation bei Caprari S.p.A. oder den autorisierten Agenturen anfordern).

2) Die Dubel ersetzen.

3) Die Ausgangssituation wieder einstellen, wobei man sicherstellt, daR die etwaigen Schutzvorrichtungen vorhanden sind und funktionstlchtig sind.

Ersetzen der Triebriemen:

Vor dem Neustart der Maschine und nach dem Ersetzen der Triebriemen sicherstellen, daR alle Schutzvorrichtungen, mit denen die Maschine

ausgestattet sein muB, vorhanden und funktionsttichtig sind.

Nach 1+2 Stunden Betrieb muf} die Riemenspannung erneut gepruft werden.

Ersetzen der Anschliisse des Kiihlsystems:

Nicht an den Anschliissen arbeiten, um das Kihlsystem nicht zu beschadigen. Wenden Sie sich unbedingt an eine autorisierte Servicestelle.

6.4 Ersatzteile:

Um den Verlust jeder Form der Garantie oder Haftung des Herstellers zu vermeiden, sind fiir die Reparaturen ausschlief3lich Originalersatzteile von
Caprari zu verwenden.

Bei der Bestellung von Ersatzteilen bei Caprari S.p.A. oder den autorisierten Servicezentren sind folgende Angaben zu machen:

1 - Komplette Typenbezeichnung

2 - Datumscode und/oder Serien-Nr. und/oder Auftragsnummer, wenn vorliegend.

3 - Benennung und Best.Nr. der Einzelteile, die im Ersatzteilkatalog stehen (kann bei den autorisierten Servicezentren eingesehen werden).

4 - Erforderliche Menge der bestellten Teile.

6.5 Nichtbenutzung (léngerer Stillstand):

Wenn die Maschine Uber einen solchen Zeitraum stillsteht, dass die nachste Inbetriebnahme mit nicht mehr feuchten Lagern der Wellenleitung erfolgen
wirde (ca. 15+30 Tage), prufen Sie vor der Inbetriebnahme immer die freie Drehung des Rotors, fihren Sie eine Vorschmierung der Wellenleitung mit
Wasser durch und priifen Sie auch das Vorhandensein des Schmiermittels im Olkasten (Antnebselnhelten der Serien R, M, V, E...31-35).

Wenn die Pumpe langere Zeit nicht benutzt wurde, schmieren Sie auerdem die Lager (Antriebsaggregate der Serie E.. A1 +28) oder wechseln Sie
das Ol (Antriebsaggregate der Serien R, M, V, E...31-35) (siehe Vorgehensweise in Abschnitt 6.3 'Wartung').

Wenn die Pumpe und die Leitungen nicht vor Frost geschutzt werden kénnen, missen sie vollstandig entleert werden.

Fir weitere Anforderungen siehe Kapitel 4 'Lagerung und Handhabung'.

7 AUSSERBETRIEBNAHME UND DEMONTAGE:
er Abriistung des Produkts muf® der Bediener alle Phasen der AuRRerbetriebsetzung und des Auseinandernehmens durchfithren, wobei alle vor Ort
geltenden Bestimmungen und Normen zur Entsorgung zu beachten sind.
Entsorgung des Produkts am Ende seiner Lebensdauer
INFORMATION FUR BENUTZER nach Art. 14 der RICHTLINIE 2012/19/EU DES EUROPAISCHEN PARLAMENTS UND DES RATES vom 4. Juli
2012 uber Elektro- und Elektronik-Altgerate (WEEE)

Das Symbol der durchgestrichenen Abfalltonne auf dem Elektro- oder Elektronikgerat (WEEE) oder auf der Verpackung weist

darauf hin, dass das Produkt am Ende seiner Nutzungsdauer getrennt gesammelt werden muss und nicht zusammen mit anderen

=sm gemischten Stadtabféllen entsorgt werden darf.

EEE FUR DEN HAUSHALT
Bitte wenden Sie sich an lhre Gemeinde oder értlichen Amter, um alle Informationen zu den in lhrem Gebiet verfiigbaren Sammelsystemen zu
erhalten. Der Verkaufer des neuen Gerats ist verpflichtet, das alte Gerat kostenlos zu ibernehmen, wenn ein gleichwertiges Gerat bei ihm erworben
wird, um die korrekte Wiederverwertung/Entsorgung einleiten zu kénnen. In Italien gelten Elektropumpen mit Einphasenmotor als Haushalts-
Elektrogerate, in anderen européischen Nationen muss diese Klassifizierung tGberpriift werden.
EEE FUR DEN PROFESSIONELLEN EINSATZ
Die getrennte Sammlung dieses Gerats am Ende seiner Lebensdauer wird vom Hersteller organisiert und verwaltet. Der Benutzer, der dieses Geréat
abgeben mdchte, kann sich daher an den Hersteller wenden und das System befolgen, das dieser fiir die getrennte Sammlung von am Ende ihrer
Lebensdauer angelangten Gerate anwendet, oder selbst eine fiir die entsprechende Verwaltung autorisierte Entsorgungskette wahlen. Auf jedem
Fall muss der Benutzer die in der Richtlinie 2012/19 /EU festgelegten Riickgabebedingungen einhalten.
Die widerrechtliche Entsorgung des Produkts durch den Benutzer zieht die Auferlegung der gesetzlich vorgesehenen Strafen nach sich.

8 GARANTIE:

Firdas hier beschriebene Produkt gelten die gleichen allgemeinen Verkaufs- und Lieferbestimmungen wie fir alle anderen Produkte der CAPRARI S.p.A.
Eine der grundlegenden Bedingungen fiir die etwaige Garantiegewahrung ist die Beachtung jedes einzelnen Punktes der beiliegenden Dokumentation
und der besten hydraulischen und elektrotechnischen Normen, die eine Voraussetzung fir die ordnungsgemafRe Funktion des Produkts sind.

Eine durch Verschleify und/oder Korrosion bedingte Betriebsstorung fallt nicht unter Garantieanspruch.

Fir die Anerkennung der Garantie ist es aulRerdem erforderlich, daR das Produkt vorher von unseren Technikern oder einem Techniker der autorisierten
Servicezentralen geprift wird.

Die Nichtbeachtung der Bestimmungen, die in diesem Handbuch stehen, fihrt zum Verfall jeder Form Garantie und Haftung.

Die allgemeinen Garantiebedingungen sind auf der Website von Caprari verfiigbar.
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9 STORUNGSURSACHEN:
Storungen Mogliche Ursachen Abhilfe
1. DasAggregatlauft nichtan. | 1.1. Die Antriebsmaschine wird nicht gespeist. 1.1. Prufen, ob Treibstoff vorhanden ist.

Die elektrische Ausrustung auf Unversehrtheit
prifen.
Sicherstellen, ob Strom im Netz vorhanden ist.

1.2. Der Wahlschalter steht auf OFF. 1.2. Auf ON stellen.

1.3. Die automatischen Steuervorrichtungen der | 1.3. Aufdie Ruckkehr der Betriebsbedingungen warten

Anlage oder des Antriebsmotors geben kein oder die Funktionstuchtigkeit der Automatismen
Freigabesignal. prifen.
1.4. Die Laufrader der Pumpe kdnnen sich nicht frei | 1.4. Die axiale Einstellung vornehmen.
drehen.
2. Die Sicherungen brennen 2.1. Sicherungen mit falschem Eichwert. 2.1. Sicherungen durch andere ersetzen, die zur
beim Starten durch. Stromaufnahme des Motors passen.

2.2. Motorwicklungen beschadigt. 2.2. Den lIsolationswiderstand mit einem Ohmmeter
prifen.

Falls erforderlich den Elektromotor prufen oder
ersetzen.

2.3. Speisekabel beschadigt. 2.3. Kabel reparieren oder ggf. ersetzen.

2.4. Die Speisespannung entspricht nicht der |2.4. Motor ersetzen oder Stromversorgung prifen.

Motorspannung.
3. Das Uberlastrelais spricht 3.1. Nicht alle Phasen des Motors erhalten volle |3.1. Die Unversehrtheit der elektrischen Ausristung
nach wenigen Sekunden Spannung. prifen.
Betrieb an. Priifen, ob alle Anschliisse auf der Klemmenleiste
angezogen sind.
Die Speisespannung prufen.
3.2. Stromaufnahme ungleichméaRig auf die Phasen | 3.2. Die Ungleichheit der Phasen nach der Prozedur
verteilt. im Abschnitt 5.5 ‘Elektrische Anschllisse und
Informationen’ priifen.
DenElektromotorreparierenoder, falls erforderlich,
ersetzen.

3.3. Die Stromaufnahme ist nicht normal. 3.3. Prufen, ob die Stern-/Dreieckschaltung richtig ist.
Die Forderleistung bei Betrieb priifen. Wenn sie zu
hoch ist, ggf. den Schieber auf der Druckleitung
etwas schlieflen.

3.4. Relais falsch geeicht. 3.4. Stromstarke der Eichung prufen.

3.5. Der Rotor des Aggregats ist blockiert. 3.5. DieStromversorgungunterbrechenundversuchen,
den Rotor von Hand freizubekommen.

Die Drehrichtung prifen. Dazu Prozedur von
Abschnitt 5.5 ‘Elektrische Anschlisse und

Informationen’ beachten.
Das Aggregat notfalls an das autorisierte

Servicezentrum schicken.
3.6. Die Speisespannung ist nicht richtig fur den |3.6. Elektromotor ersetzen oder andere

Motor. Stromversorgung wahlen.

4. Das Uberlastrelais spricht | 4.1. Relais falsch eingestellt. 4.1. Vgl. 3.4.
nach wenigen Minuten 4.2. Die Netzspannung ist zu klein. 4.2. Stromnetz auf Verlust prufen.

Betrieb an. Wenden Sie sich falls erforderlich an das E-Werk.

4.3. Die Stromaufnahme ist auf den Phasen |4.3. Vgl. 3.2.

unsymmetrisch.

4.4. Die Stromaufnahme ist nicht normal. 4.4. Vgl. 3.3.

4.5. Temperatur des Schaltschranks zu hoch. 45, Prifen, ob das Relais fiir kompensierte
Raumtemperatur ist.

Schaltschrank gegen Sonne und Hitzeeinwirkung
schutzen.

5. Das Aggregat hat einen zu | 5.1. Drehzahl zu groR. 5.1. Die Stellvorrichtungen des Verbrennungsmotors
groBen Stromverbrauch. betatigen.

Prifen, ob die groBRenmaRige Kombination

Pumpe/Elektromotor richtig ist.
5.2. Das Aggregat dreht sich nicht frei, weil |5.2. Dieaxiale Einstellung prifen und das Aggregatggf.
Reibstellen vorliegen. an das autorisierte Servicezentrum einschicken.

5.3. Das Aggregat ist nicht perfekt ausgerichtet. 5.3. Die axiale Ausrichtung nach der technischen
Dokumentation der Caprari S.p.A. prufen.

5.4. Steigrohr nicht ausreichend geradlinig, weil ein | 5.4. Brunnenanlage priifen.

verbogenes Element vorhanden ist.

5.5. Die Stopfblichse ist zu straff angezogen. 5.5. Stopfbichse mit den beiden Muttern gleichmaRig
einstellen, damit ein leichtes Tropfen beim Betrieb
gewahrleistet bleibt.

5.6. Lager der Steigrohrwellen aus Gummi sind | 5.6. Das Aggregat ausbauen und die Lager ersetzen.

gequellt, weil sie Kontakt mit Olen, Fetten oder
Erddlderivaten hatten.
5.7. Die Forderleistung bei Betrieb ist zu grof3. 5.7. Prufenund, wenn sie zu hochiist, ggf. den Schieber

auf der Druckleitung etwas schlielRen.
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Stérungen Mogliche Ursachen Abhilfe

6. Das Aggregat hat 6.1. Luft am Eingang des Saugstutzens. 6.1. Den Wasserspiegel am Saugstutzen erhohen.
eine zu schwache 6.2. Das Ruckschlagventil ist in halbgeschlossener 6.2. Das Ventil aus der Leitung ausbauen und
Forderleistung. Stellung blockiert. prifen.

6.3. Das Bodenventil ist in halbgeschlossener 6.3. Das Ventil an das autorisierte Servicestelle

Stellung blockiert. einschicken.

6.4. Pumpe verschlissen. 6.4. Die Pumpe an das autorisierte Servicezentrum
einschicken.

6.5. Schieber teilweise geschlossen. 6.5. Schieber ganz 6ffnen.

6.6. Pumpe funktioniert mit Kavitation. 6.6. Den Saugdruck mit dem NPSH-Werten in der
spezifischen Fachliteratur vergleichen.

6.7. Der Saugkorb ist durch Fremdkérper verstopft. 6.7. Verstopfung beseitigen.

6.8. Drehzahl zu gering. 6.8. Die Stellvorrichtungen des Verbrennungsmotors
betatigen.
Prifen, ob die groRenmaRige Kombination
Pumpe/Elektromotor richtig ist.

7. Das Aggregat lauft zwar, 7.1. Das Riickschlagventil ist in der geschlossenen 7.1. Vgl. 6.2.

fordert aber absolut kein Stellung blockiert.
Wasser. 7.2. Das Bodenventil ist in der geschlossenen 7.2. Vgl. 6.3.
Stellung blockiert.
7.3. Absperrschieber geschlossen. 7.3. Absperrschieber regeln.
7.4. Pumpe zu stark verschlissen. 7.4. Vgl. 6.4.
7.5. Wellenkupplung wegen zu hoher Zahl der 7.5. Elastische Elemente auf Unversehrtheit prifen
Betriebsstunden / zu vielen Anlaufen / oder und ggf. ersetzen (siehe Prozedur in Abschnitt
schlechter Ausrichtung verschlissen 6.3 ‘Wartung’).
7.6. Der Saugkorb ist durch Fremdkérper verstopft. 7.6. Vgl. 6.8.
7.7. Drehzahl zu gering. 7.7. Vgl. 6.8.
7.8. Die Pumpe lauft nicht voll, weil statischer Pegel | 7.8. Die Pumpe fiillen.
zu niedrig ist oder wegen Gegendruck in der
Druckleitung.
8. Das Aggregat lauft laut 8.1. Anlage falsch installiert. 8.1. Turbulenzen im Ansaugbecken. Vgl. 6.1.
und vibriert. 8.2. Wasser mit hohem Gasgehalt oder vom 8.2. Vgl. 6.1.

Ansaugstutzen eindringende Luft.

8.3. Welle und/oder Lager des Steigrohrs 8.3. Die verschlissenen Elemente ersetzen.
verschlissen.

8.4. Zusammenbau der Komponenten oder 8.4. Gemal der Angaben im Abschnitt 5.3
Installation des Aggregats nicht korrekt. ‘Hydraulische Anschlisse’ und 5.4 ‘Mechanische

Anschlisse’ priifen.

8.5. Pumpe funktioniert mit Kavitation. 8.5. Vgl. 6.6.

8.6. Leitungen lbertragen zu starke Belastung auf 8.6. Die Werte der max. Beanspruchung prufen.
Antriebsaggregat.

8.7. Rotationsbetrieb im Resonanzbereich. 8.7. Betriebsgeschwindigkeit andern.

8.8. Steigrohr nicht geschmiert, weil Pumpe kein 8.8. Pumpe fiillen.
Wasser fordert.

9. Das Aggregat kommt 9.1. Forderleistung des Aggregats zu gering. 9.1. Auslegung des Aggregats erneut priifen.
nicht automatisch zum Vgl. auch 6.2.-6.3.-6.4. - 6.5.

Stehen. 9.2. Die automatischen Steuervorrichtungen 9.2. Vgl. 1.3.
der Anlage oder der Maschine geben kein
Freigabesignal.

10. Die hydraulische 10.1. Die hydraulische Dichtung ist nicht mehr 10.1. Die Dichtung ersetzen, wie im Abschnitt 6.3
Dichtung auf der Welle funktionstiichtig. ‘Wartung’ beschrieben. Die Pumpe ggf. an das
tropft zu stark. autorisierte Servicezentrum einschicken.

10.2. Die Hiulse der hydraulischen Dichtung ist 10.2. Das Aggregat an das autorisierte
verschlissen. Servicezentrum einschicken.
10.3. Verschleill der Steigrohrlager und/oder die 10.3. Verschlissene Komponenten ersetzen.
Welle dreht sich nicht mittig.
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B PORTUGUES

Caso a bomba seja fornecida pela Caprari S.p.A. sem a maquina motriz:

- respeite as especificagoes indicadas na “Tabela de motores” no capitulo 10 “Dados técnicos” caso se
utilize um motor elétrico;

- respeite as especificagoes de montagem indicadas no paragrafo 5.3 “Ligacdes mecanicas”.
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Declaragao de conformidade (amovivel)
Ref. Caprari e revendedor e/ou assisténcia

1. INFORMAGOES GERAIS
1.1  Simbolos adoptados

las pode expor o pessoal a riscos para a sua saude.

A As instrucdes fornecidas na documentagéo e referentes a seguranca sdo acompanhadas deste simbolo. Nao respeita-
As instrucdes fornecidas na documentagéo e referentes a seguranca eléctrica sdo acompanhadas deste simbolo. Nao
respeita-las pode expor o pessoal a riscos de natureza eléctrica.

As instrugdes fornecidas na documentagéo e acompanhadas desta indicagao representam as adverténcias principais
. para uma instalagao correcta, funcionamento, conservagéo e desactivagao do grupo electrobomba. Todavia, isso nao

ATENCAO exime o utilizador, para obter uma gestéo correcta e fiavel do grupo electrobomba durante toda a sua vida Util, de

respeitar todas as indicagbes fornecidas na documentacao.

Leia o manual de uso e manutengéo.
Cuidado com as pecas rotativas.

1.2 A Generalidades:

Verifique se o material citado na guia de entrega corresponde ao efectivamente recebido, e se nao sofreu danos.

Antes de fazer qualquer operagao na unidade adquirida, pedimos que consulte todas as instru¢des fornecidas na documentagdo que a acompanha.

O manual e todo o material de documentagéo fornecido, incluindo a copia da placa de identificagdo da bomba e a ficha de afinagéo axial, por fazerem parte integrante
do produto, devem ser conservados com cuidado de maneira a ficarem disponiveis para a consulta durante todo o tempo de vida do produto.

Nenhuma parte desta documentagcdo pode ser reproduzida de qualquer forma sem a autorizacdo expressa por escrito do fabricante.
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Caudal nominal

Sentido de rotagdo

P

1.3 Exemplos de placas de identificagao

TIPO Sigla N.° Cddigo de Data e/o N.° de Série e/ou N.° de Série do Cliente e/ou N.° da Encomenda
Rel. - n [min -1] Numero de rotagdes por minuto  Q [I/s] [m®h]

H [m] Altura manométrica nominal H max. [m] Altura manométrica maxima —

1.4 Exemplos de placa de identificagao de motor eléctrico

TIPO Sigla do motor U [Vv] Tensao nominal de alimentagao
N.° Cadigo de Data e/ou N.° de Série e/ou N.° de Série do Cliente =~ Corrente alternada

1[A] Corrente absorvida nominal f [Hz] Frequéncia

P, [kW] Poténcia nominal fornecida n [min -] Numero de rotagbes por minuto
cos¢ Factor de poténcia S1 Servigo continuo

IP.. Grau de proteccéo do motor I. Cl. Classe de isolamento

°C Maxima temperatura ambiente [Kg] Peso do motor

1.5 Exemplos de siglas

1.5.1. CABECA DE ACCIONAMENTO

Exemplo de sigla com polia vertical com sulcos: V16G/5/24

\'

16

24

accionamento vertical

poténcia nominal em CV a 1450 rpm

com polia com sulcos

especialidades varias

acoplamento com linha de eixo de 5 polegadas

diametro do veio de acoplamento em mm

Exemplo de sigla com transmissao angular: R26/5/24

R

26

24

64

transmissao angular

poténcia nominal em CV a 1450 rpm
especialidades varias

acoplamento com linha de eixo de 5 polegadas

didametro do veio de acoplamento em mm

Exemplo de sigla com polia vertical plana: V16P/5/24

Vv

16

24

Exemplo de sigla com transmissao angular reforcada: RR75/5/30

RR

75

30

accionamento vertical

poténcia nominal em CV a 1450 rpm

com polia plana

especialidades varias

acoplamento com linha de eixo de 5 polegadas

diametro do veio de acoplamento em mm

transmissao angular reforcada para altas cargas axiais
poténcia nominal em CV a 1450 rpm
especialidades varias

acoplamento com linha de eixo de 5 polegadas

diametro do veio de acoplamento em mm
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Exemplo de sigla com transmissao angular com saliéncia dupla do veio: RD26/5/24

RD = transmissdo angular com saliéncia dupla do veio
26 = poténcia nominal em CV a 1450 rpm
= especialidades varias
5 = acoplamento com linha de eixo de 5 polegadas
24 § = diametro do veio de acoplamento em mm
|

Exemplo de sigla com multiplicador: M26/5/24

M = transmiss&o angular com multiplicador
26 = poténcia nominal em CV a 1450 rpm
= especialidades varias
5 = acoplamento com linha de eixo de 5 polegadas
24 = didmetro do veio de acoplamento em mm
|

Exemplo de sigla com transmisséo angular reforcada e multiplicador: MR/75/5/30

MR = transmissao angular reforgada, para altas cargas axiais e multiplicador
75 = poténcia nominal em CV a 1450 rpm
= especialidades varias
5 = acoplamento com linha de eixo de 5 polegadas
30 = didmetro do veio de acoplamento em mm
—

Exemplo de sigla com transmissao angular/multiplicador com saliéncia dupla do veio: RM26/5/24

RM ] = transmiss&o angular/multiplicador
26 = poténcia nominal em CV a 1450 rpm
= especialidades varias
5 = acoplamento com linha de eixo de 5 polegadas
24 = diametro do veio de acoplamento em mm
I

Exemplo de sigla para motor eléctrico fechado normalizado: E20.../55/5/24

E = accionamento para motor eléctrico fechado normalizado
20 = abreviatura do tamanho do motor
= especialidades varias
55 = diadmetro da saliéncia do eixo do motor em mm
5 = acoplamento com linha de eixo de 5 polegadas
24 = didmetro do veio de acoplamento em mm
n
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1.5.2. LINHA DE EIXO 1.5.3. CORPO DA BOMBA
Exemplo de sigla: LAS.../24 Exemplo de sigla: P8P95/4/27/4A
L = linha P = bomba
A = de eixo 8 = diémetro nominal em polegadas
5 = di&metro nominal em polegadas P95 = identificagéo hidraulica
= especialidades varias = especialidades varias
24 = diametro do veio de acoplamento em mm 4 = acoplamento com linha de eixo de 4 polegadas
N
27 = diametro do veio de acoplamento em mm
4 = numero de impulsores ou estagios
A = redugéo do rotor
|
B 1.5.4. TUBO DE ASPIRAGAO 1.5.5. VALVULA DE PE
Exemplo de sigla: TA5A/3 Exemplo de sigla: VFAS...
T = tubo VFA|] = valvula de fundo
A = de aspiragao 5 = diametro nominal em polegadas da boca de
aspiragao da bomba
5A ] = diametro nominal em polegadas - especialidades varias
“—
= especialidades varias
3 = 3 metros de comprimento
|
1.5.6. REDE DE ASPIRAGAO 1.5.7. ESTRUTURA DE SUSTENTAGAO
Exemplo de sigla: SU5 Exemplo de sigla: TSA/2
SU = rede de aspiragéo T = estrutura
5 = didmetro nominal em polegadas da boca de S = de sustentagdo
aspiragao da bomba
= especialidades vérias A = tamanho da boca de descarga
= especialidades varias
2 = 2 metros de comprimento
"

1.6 A Adverténcias:

Uma leitura atenta da documentagéo que acompanha o produto permite trabalhar em condi¢des de completa seguranga e obter os melhores beneficios que o produto
¢é capaz de oferecer.

As instrugdes fornecidas a seguir referem-se ao produto na execugao standard e a funcionar nas condi¢ées normais. Possiveis especialidades, que podem ser identificadas
na sigla do produto, podem determinar uma correspondéncia ndo completa das informagdes indicadas (quando necessario, 0 manual sera integrado com informagdes
suplementares).

No &mbito da nossa politica de melhoramento continuo dos produtos, os dados indicados na documentagéo e no proprio produto podem ser sujeitos a modificacdes sem
aviso prévio do fabricante.

Nao respeitar todas as indicagdes fornecidas nesta documentacéao ou utilizar o dispositivo de maneiraimpropria ou ainda realizar uma modificagao néo autorizada no produto,
acarretam a caducidade de todas as formas de garantia e exoneram o fabricante de toda e qualquer responsabilidade por danos a pessoas, animais ou bens materiais.

ATENGAO: - se a cabega de accionamento for do tipo com lubrificagao a éleo (séries R, M, V, E...31-35), introduza o lubrificante antes de proceder ao
arranque (consulte o procedimento descrito no paragrafo 6.3 ‘Manutencao’) porque a unidade esta desprovida dele;
- nunca faga a bomba funcionar a seco ou com caudal nulo, nem mesmo durante breves periodos, porque o sistema de vedagao no veio
e as chumaceiras da bomba e da linha de eixo sao lubrificados pelo liquido elevado.
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2 AA SEGURANCA:

Antes de executar qualquer operagao no produto, assegure-se de que a alimentagdo do motor esta desligada e que os sistemas de arranque
automatico, se houver, estdo desactivados.

O produto descrito neste manual destina-se a uma utilizagao industrial, em aquedutos, para irrigagdo ou empregos similares; pelo que as operagdes
de movimentacao, instalagdo, manutengéo, possivel reparacdo e desactivagdo devem ser realizadas por pessoal especializado com qualificagdo
adequada e munido de equipamento apropriado, que tenha estudado e compreendido o contetido deste manual e da eventual outra documentagao
que acompanha o produto.

Durante cada operagéao, é necessario respeitar todas as indicagdes de segurancga, de prevencao de acidentes e de medidas antipolui¢cdo fornecidas
na documentacao e todas as eventuais disposigdes locais mais restritivas em matéria.

Durante o funcionamento, preste atengao ao veio rotativo liso na zona do prensa-estopas, para que nele ndo possam ficar presos extremidades de
roupas, cabelos compridos ou outros objectos.

Preste atengao porque do motor e as condutas, quando percorridas pela agua quente, podem atingir temperaturas superficiais perigosas para a pele.
Em caso de incéndio no equipamento eléctrico, interrompa imediatamente a ligacdo com a rede e néo utilize 4gua para apagar o incéndio.

Por motivos de seguranca e para assegurar as condi¢des de garantia, uma avaria ou uma variagao repentina dos desempenhos do produto acarretam
a proibicdo ao comprador de utilizagdo do mesmo.

Ainstalacédo deve ser feita de maneira a impedir contactos acidentais perigosos para pessoas, animais e objectos com o produto.

Devem ser preparados procedimentos de controlo e manutengao para evitar qualquer tipo de risco decorrente de uma eventual ineficiéncia do produto.
Para proceder a uma movimentagéo e armazenagem seguras, consulte o capitulo 4 ‘Armazenagem e movimentagao'.

21 Adverténcias gerais:

O produto foi pensado para ser seguro na utilizagéo a que se destina, contanto que seja colocado em funcionamento, utilizado e mantido seguindo
as instrugdes contidas neste documento.
E indispensavel, ainda, que os operadores sigam as adverténcias de seguida listadas:

A ATENGAO

Nao utilize o produto para fins diferentes daqueles a que se destina.

Nao remova nem altere as placas e a sinalética afixada pelo Fabricante no produto.

Nao procure desmontar nem modificar partes do produto, salvo nos casos e segundo os métodos descritos no presente manual.

Nao permita que pessoal nao autorizado intervenha no produto.

Utilize os equipamentos de protecéo individual prescritos pelo manual, em fungdo das operagdes efetuadas. Em particular, utilize vestuario que nao
possua partes esvoagantes que possam entrar em contacto com as pegas rotativas.

A Desconecte a alimentacgao antes de realizar qualquer operagao de limpeza ou de manutengéao ordinaria.

Nunca faga a bomba funcionar a seco ou com capacidade zero nem mesmo por breves periodos, pois o sistema vedante no eixo e os rolamentos da
bomba e da linha do eixo s&o lubrificados por liquido elevado.

Ainstalagéo deve ser levada a cabo de forma tal que impega contactos acidentais perigosos para as pessoas, animais e objetos com o produto.

O produto nao deve sofrer manipulagdes; caso contrario, declina-se de toda a responsabilidade sobre o funcionamento correto ou sobre eventuais
danos provocados pelo proprio produto.

2.2 Riscos residuais

O produto foi pensado e fabricado com a intengao de eliminar todos os riscos associados a sua utilizagao.
Os riscos residuais séo especificados de seguida:

A Eletrocussao:

SO pessoal técnico qualificado e autorizado pode intervir nos aparelhos elétricos, em particular, para as fases de controlo e manutencgdo internas,
consoante os procedimentos de seguranga em vigor (por ex., CElI EN 11-27, procedimentos LOTO).

O perigo de natureza elétrica estd presente também caso existam cabos de energia elétrica ndo adequadamente isolados, que necessitem de ser
substituidos/restabelecidos. Em tal caso é necessario informar imediatamente o pessoal responsavel.

Esmagamento:

O risco indicado € relativo a presenga de elementos rotativos e a todas as operagdes de movimentagdo/manutengéo/pesquisa de avarias a que os
operadores devem prestar particular atencéo.

Os operadores encarregados sdo adequadamente formados/informados/treinados e sdo sempre dotados dos EPI adequados (luvas, calgado de
seguranga).

Os operadores encarregados devem estar afastados dos elementos em movimento durante o funcionamento normal.

& Superficies/elementos quentes:

Durante o funcionamento do produto, alguns dos seus componentes, por ex., parte motriz e as condutas, podem atingir temperaturas superficiais
que geram o risco indicado.

Os operadores encarregados sdo adequadamente formados/informados/treinados e sédo sempre dotados dos EPI adequados (luvas).

Antes de intervir para operagdes de manutencéo é aconselhavel aguardar o tempo de arrefecimento.

2.3 Equipamentos de proteg¢ao individual

A nao utilizagdo dos dispositivos de protecao individual, indicados neste paragrafo, comporta a exposigao a perigos para os operadores.
O empregador é obrigado a fornecer aos trabalhadores encarregados da maquina constante do presente manual os equipamentos de
protegao individual.

Os operadores encarregados, devido as operagdes desempenhadas, sdo obrigados a utilizar os seguintes equipamentos de protecéo individual:
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* equipamentos de protecgao de trabalho
* luvas de protecao (contra riscos mecanicos, quimicos, calor)
» calgado anti-derrapante

000

Eventualmente o Utilizador, apds a realizagéo da avaliagéo dos riscos e em consideragao da variagéo dos processos de producado podera avaliar a
utilizagéo de protecdes particulares adicionais.

3 DESCRIGAO DO PRODUTO E UTILIZAGAO:

A Consulte sempre os dados do comissionamento e a respetiva documentagao técnica fornecida pela Caprari para especificagoes
adicionais com base nas variantes/especificidades/configuragées do produto adquirido.

31 Caracteristicas técnicas e de funcionamento:

As bombas descritas neste manual sdo do tipo com um ou mais impulsores centrifugos dispostos em série de presséo, providas de linha de eixo
para a sustentacéo e a canalizagdo da agua e transmissao de poténcia, acoplaveis a motor eléctrico ou endotérmico em fungéo do tipo de cabeca
de accionamento.

O sentido de rotagdo da extremidade do veio na qual acoplar o motor para a verséo standard é:

- anti-horario veio vertical visto de cima;
veio horizontal visto pelo lado de accionamento nas cabegas de accionamento série M...;
- horario veio horizontal visto pelo lado de accionamento nas cabegas de accionamento da série R...;

A pedido, quando possivel, o produto pode ser fornecido em versdes especiais:
- valvula de fundo: com rede de ago inoxidavel;
- corpo da bomba: para alta pressao;
para alta profundidade;
com impulsores de bronze;
com veio de ago inoxidavel;
- linha de eixo: com barra de transmissao de aco inoxidavel; com casquilho de ago inoxidavel;
com boca de fornecimento realizada no tubo;
- cabecga de accionamento: com cabeca de descarga para alta presséao;
com veio de ago inoxidavel; com casquilho de ago inoxidavel;
com pré-lubrificagéo da linha de eixo;
sem boca de fornecimento;
com sentido de rotagéo inverso nas cabegas de accionamento da série R.

Quando o produto é instalado de acordo com as indicagdes fornecidas neste manual e respeitando os esquemas previstos, o nivel de presséo acustica
emitido pela bomba nédo atinge, em nenhum caso, 70 dB(A), ao passo que o emitido pela cabega de acionamento é sempre inferior pelo menos 5 dB(A)
relativamente ao emitido pelo motor. Portanto, é suficiente utilizar o valor de pressao acustica emitido pelo motor.

Nomeadamente:

- a determinagao do ruido foi realizada segundo a norma ISO 3746;

- os pontos de medigéo, segundo a Directiva CE, estdo a 1 metro da superficie de referéncia da maquina e a 1,6 metros de altura do chao ou da
plataforma de acesso;

- os valores tém uma tolerancia de +3dB(A);

- foram seguidas as indicagdes fornecidas no guia EUROPUMP para a previsédo do ruido aéreo emitido pelas bombas centrifugas;

- os valores do motor eléctrico, se néo for especificado diversamente, podem ser obtidos das tabelas contidas no capitulo 10 ‘Dados técnicos’ e
referem-se ao funcionamento em vazio (para as poténcias néo citadas, consulte os valores declarados pelo fabricante);

Valores de ruido vinculantes serao fornecidos, a pedido, na altura da encomenda.

3.2 Sectores de utilizagao:
O produto na execugao standard foi concebido para a bombagem de agua clara a partir de pogos profundos ou tanques de recolha.
3.3 Contra-indicagdes: ATENGAO A

O produto em execugédo padrdo ndo é adequado para:
- um funcionamento a seco;
- 0 bombeamento de agua quimica e mecanicamente agressiva;
- 0 bombeamento de d4gua com uma concentragdo solida superior a 40 g/m® (40 partes/milhdo);
- 0 bombeamento de 4gua com uma temperatura superior a 60°C para grupos de comando de série V, E...11+28; 40°C para grupos de comando de
série R, M, E...31-35;
- 0 bombeamento de agua contendo derivados do petréleo;
- um funcionamento em locais classificados com risco de exploséao
- um funcionamento em espagos fechados;
- uma instalagéo com profundidade superior aos limites tabelados (consulte a documentagao técnica ou de venda da Caprari S.p.A.);
- um funcionamento, se com motor elétrico, com uma acentuada intermiténcia (consulte a “Tabela de motores” no capitulo 10 “Dados técnicos”);
- um funcionamento com niveis altimétricos superiores a 1000 metros (pode variar em fungdo da maquina motriz utilizada);
- um funcionamento a temperatura ambiente superior a 40 °C (pode variar em fungdo da maquina motriz utilizada);
- um funcionamento com temperatura em repouso do grupo de comando série R e M superior a 50°C (irradiagao solar direta), caso contrario, degrada
o grupo de comando;
- uma pressao de aspiracgao inferior ao NPSH requerido (consulte a documentagéo técnica ou de venda da Caprari S.p.A.);
- uma pressao de funcionamento para as execugdes standard superior aos seguintes limites:
27 [bar] - corpos da bomba tipo: P10C
25 [bar] - corpos da bomba tipo: P6P35, P6P45, P6P55, P6G, P6C, P7L, P7C, P8P65, P8P95, P8P 135, P8L, P8C, PIL, POC, P10L, P10F,
P12B, P12C, P12L, P14C, P16C - linas de eixo tipo LA3 + LA10 - teste de descarga tipo T...CA+T...DA
20 [bar] - corpos da bomba tipo: P16D - linhas de eixo tipo LA12, LA12-14
16 [bar] - corpos da bomba tipo: P18C - teste de descarga tipo T...3+T...14
10 [bar] - teste de descarga tipo T...3AL
- uma velocidade de rotagéo superior aos limites tabelados (consulte a documentagao técnica ou de venda da Caprari S.p.A.);
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- uma velocidade de rotacéo do eixo vertical inferior a 1300 g/min para os grupos de comando da série V, e inferior a 960 g/min para os grupos de
comando da série R, M (consulte na placa do grupo de comando a relagdo da transmissao);

- uma velocidade de rotagédo insuficiente para garantir um caudal de agua;

- uma velocidade de rotagéo equivalente a velocidade critica flexional do eixo. Contacte a sede para verificagoes;

- uma excessiva irregularidade de rotacdo causada por exemplo por um motor endotérmico que funciona em baixo regime;

- um funcionamento em condi¢gdes anémalas para o motor endotérmico (consulte o manual de utilizagdo e manutencéo especifico de que deve ser dotado).

Para os limites de utilizagdo das versdes especiais, consulte a documentagao técnica ou de venda da Caprari S.p.A. e/ou os dados contidos na
confirmagao da encomenda.
Verifique ainda a conformidade do produto com as eventuais restrigdes locais pertinentes.

é O produto NAO deve ser utilizado em ambientes classificados com risco de explosédo (ATEX).
A Caprari S.p.A. proibe-o expressamente.

4 ARMAZENAMENTO E MOVIMENTAGAO:
Conserve o produto num local seco e sem poeira.

Preste atengéo a eventuais instabilidades que possam ser decorrentes de um posicionamento improprio do produto.

A O produto devera ser manuseado com cuidado e circunspegao, utilizando os meios de elevagdo e de lingagem adequados e em
conformidade com as normas de seguranca. A disponibilidade e a escolha dos referidos meios ficam a cargo do movimentador. Tenha
sempre em conta o peso global dos componentes movimentados; para identificar o peso de cada um dos componentes, consulte os dados
contidos no capitulo 11 “Dimensdes e pesos”

Utilize exclusivamente os pontos de elevacio e os métodos descritos de seguida e no Capitulo 11 “pontos de elevagao para a
movimentacao”. A Caprari proibe expressamente a movimentagao dos proprios produtos de forma diferente do indicado.

Nomeadamente:

- para a movimentacéo da bomba e dos troncos de linha de eixo, utilize faixas de amarragéo certificando-se da estabilidade da carga durante a elevagéo;
- para a movimentagao da cabega de accionamento, utilize um olhal de suspensao aplicado no furo roscado proprio (cabegas de accionamento das
séries R, M) ou lingas que passem no interior das aberturas.

- para a movimentagao do motor eléctrico, utilize os pontos de engate proprios dos quais deve estar provido;

- para a movimentacéo do motor endotérmico, respeite as indicagbes fornecidas no manual de uso e manutencao especifico que deve acompanhar o motor;

A Nunca utilize os pontos de elevagao apenas do motor eléctrico para movimentar a maquina, mesmo se estiver parcialmente montada.
ATENGAO Certifique-se de que a cabecga de accionamento esta protegida das intempéries, da areia e da irradiagéo solar directa.
5 MONTAGEM E INSTALAGAO:

é S6 pessoal qualificado pode proceder a instalacao do produto.
O utilizador e o técnico de instalagdo devem certificar-se de ter todas as informagoes necessarias, caso contrario, contacte a
Caprari ou os centros autorizados.

Nao abandone no ambiente o material utilizado para a embalagem, mas respeite as normas de eliminagédo e medidas antipoluigéo locais em vigor.
ATENGAO Antes de baixar o grupo no pogo ou no tanque, remover do grupo todas as etiquetas adesivas e todos os vestigios de fita adesiva ou
marcas de marcador. Durante estas operagdes, evitar cuidadosamente riscar a superficie externa do produto. Respeitar a risca o quanto acima indicado
permite um consideravel aumento da resisténcia do produto a corroséo.

Para as bombas P6P/P8P, a bomba é sempre fornecida com valvula: para obter a versdao sem valvula, desmontar a flange e a vedagao da
valvula em aspiragao (eventual filtro de tela, se presente), retirar a valvula e a mola, voltar a montar os componentes desmontados.

O INSTALADOR FINAL DEVE VERIFICAR PELO MENOS AS SEGUINTES CONDICOES

5.1 Verificagoes preliminares:

Se ndo dispuser do procedimento de montagem, de instalacdo e de afinacao axial da parte hidraulica da maquina, consulte a documentacéo especifica
disponivel junto da Caprari S.p.A. ou dos revendedores autorizados.

Nomeadamente:

- remova a massa lubrificante e limpe bem os veios da linha de eixo utilizando agua e sabao ou um dissolvente adequado e, neste caso, se a
compatibilidade com o emprego da maquina o exigir, lave-os com agua para remover todos os vestigios de dissolvente;

-tome muito cuidado para evitar que as chumaceiras de borracha entrem em contacto com 6leos, massas lubrificantes ou derivados do petréleo em geral;
- consulte a tabela em anexo para conhecer os valores de afinacéo axial.

ATENGAO Certifique-se sempre da rotago livre da bomba actuando no respectivo veio e tomando cuidado para néo o danificar.
5.2 Caracteristicas da instalagao:

Assegure-se de que a conduta de saida esta provida de:

- uma valvula de retengao com fecho rapido, para preservar a maquina contra possiveis golpes de ariete;
- uma valvula de guilhotina de fecho para regular o caudal de funcionamento;

- um mandémetro.

Certifique-se ainda de que:

- para profundidades de instalagéo superiores a 10 metros ou para um emprego com periodos de inactividade prolongados (consulte o paragrafo 6.5 "Inutilizagao"),
a bomba esteja provida de valvula de pé ou a linha de eixo esteja provida do sistema de pré-lubrificago;

-apressao na aspiracao da boca da bomba seja capaz de satisfazer as condi¢es de NPSH requeridas (consulte a documentagao técnica ou de venda da Caprari S.p.A.);
- a cabega de accionamento seja instalada de maneira a poder ser faciimente inspeccionada;

- os racords para o sistema de arrefecimento estejam ligados (cabegas de accionamento das séries R, M, E...31-35) e que o equipamento esteja provido de um filtro
autolimpante se houver a presenca de areia na agua. Os tubos do sistema de arrefecimento devem ser conectados conforme mostrado na imagem A, veja pagina 97;
- a agua de recuperacdo do prensa-estopas seja canalizada. Em particular para os grupos de controlo E.31.A/... e E.35.A/..., é necessario ajustar o gotejamento da
capacidade da caixa de vedacao. Apds conectar o tubo de descarga conforme mostrado na imagem B, veja pagina 97;
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- em caso de instalagdo num local fechado, seja garantida uma ventilagéo capaz de evitar um aumento da temperatura do ar, o que é prejudicial para o motor;

- a cabega de accionamento esteja protegida das intempéries, da areia e da irradiagdo solar directa;

- a cabeca de accionamento e as condutas estejam protegidas do gelo caso possam verificar-se temperaturas baixas; do contrario, proceda ao esvaziamento completo
com a remogao de toda a agua das condutas e do sistema de arrefecimento (cabegas de accionamento das séries R, M, E...31-35) durante os periodos de inutilizag&o;
- em caso de acoplamento a motor endotérmico, a transmissao esteja provida de embraiagem.

- para a bombagem a partir de tanque de recolha, o nivel dinémico minimo da agua seja capaz de evitar a formagao de um turbilhdo;

- para instalagbes em baterias, seja garantida a rotagdo de utilizag&o.

ATENCAO: Em caso de instalagdo na vertical e ao ar livre, é necessario um motor elétrico equipado com teto.

Consulte no capitulo 13 ‘Instalagdes’ os esquemas reproduzidos para algumas indicagcdes sumarias de instalacéo.

ATENGAO A tubagem deve ser suportada nas proximidades da boca de saida porque esta Ultima ndo deve, em nenhum caso, exercer a fungao
de ponto de apoio.

As forcas (F) e os momentos (M) transmitidos pela tubagem, por exemplo por causa de dilatagao térmica, peso proprio, desalinhamentos, auséncia
de juntas de dilatagdo, podem actuar na boca de aspiracéo, porém ndo devem, em nenhum caso, ultrapassar os limites maximos permitidos indicados
na tabela ‘Limites de funcionamento’ reproduzida no capitulo 10 ‘Dados técnicos’.

5.3 A ATENGAO Conexdes hidraulicas:

A conexao a boca de saida é feita mediante flanges com perfuragéo normalizada.

5.4 A ATENGAO Conexdes mecanicas:

Instalagdo na fundagao.
A fundagéo na qual a cabega de accionamento é fixada firmemente, por intermédio dos furos de ancoragem previstos, ndo deve submeter a linha de
eixo a flexdo e deve ser devidamente dimensionada em fungéo do peso da maquina e das solicitacdes de funcionamento.

Montagem da cabega de accionamento no motor.

Para a montagem da unidade, preste uma atencao especial a:

- nunca instalar a unidade sem as cavilhas anti-rotacdo, que devem estar limpas e eficientes, como também as suas sedes de deslizamento;

- retirar os pinos de contra-rotacdo somente no caso de grupos de comando série R... e M... com motor endotérmico com paragem (pulsacgéo de binario);
- no caso de acoplamento a motor eléctrico, posicionar axialmente o semi-acoplamento no lado do motor e bloquea-lo com a cavilha propria para
garantir uma abertura de 5+7 mm com aquele lado da bomba;

- medir a folga angular entre os dois semi-acoplamentos e regista-la fazendo marcas de referéncia indeléveis na sua superficie lateral para permitir
futuras verificagcdes de desgaste.

- executar a afinacdo axial de acordo com as indicagbes especificas fornecidas nas folhas em anexo.

No caso de acoplamento ao motor mediante eixo cardan industrial ou mediante correias, as protecgoes ficam a cargo do instalador e é
proibido por em servigo a maquina assim montada antes que a mesma tenha sido declarada em conformidade com o disposto nas Directivas
pertinentes.

Consulte no capitulo 13 ‘Instalagbes’ os esquemas reproduzidos para algumas indicagdes sumarias de montagem.

5.5 A Conexodes e informagoes eléctricas (quando a unidade for accionada por motor eléctrico):

As conexdes eléctricas devem ser feitas por pessoal qualificado, respeitando a risca todas as normas nacionais de prevengao de acidentes em vigor
e seguindo as indicagdes dos esquemas eléctricos reproduzidos no manual e dos que acompanham os quadros de comando.

Todos os condutores de terra amarelo-verde devem ser ligados ao circuito de ligagéo a terra da instalagcdo antes da conex&o dos outros condutores;
por outro lado, quando se desliga o motor electricamente, devem ser desconectados por ultimo.
As extremidades dos cabos nunca devem ficar mergulhadas no liquido nem ficar molhadas.

Aparelhagem eléctrica.

Certifiqgue-se de que o quadro eléctrico de comando satisfaga as normas e disposi¢cdes para a prevengéo de acidentes em vigor e, sobretudo, que
tenha um grau de protecgéo adequado ao local de instalagao.

E recomendavel instalar a aparelnagem eléctrica em ambientes secos, bem arejados e com temperatura ambiente ndo extrema (por ex. -20°C +
+40°C). Se isso néo for possivel, utilize aparelhagens em execugéo especial.

ATENGAO Uma aparelhagem eléctrica subdimensionada ou de baixa qualidade fica sujeita a uma rapida deterioracdo dos contactos e,
consequentemente, provoca uma alimentagéo desequilibrada do motor, capaz de causar danos nele.
ATENGAO O emprego de Inversor e Soft-starter, se nao for correctamente estudado e realizado, pode ser prejudicial para a

integridade do grupo de bombagem. Se ndo conhecer os problemas relacionados com este emprego, solicite assisténcia
aos Departamentos Técnicos da Caprari.

Se durante a selegdo o comprimento das linhas de eixo no uso com inversor ndo for verificado, contactar a Caprari s.p.A. a fim de evitar o funcionamento
em condigdes de velocidade critica.

Todas as aparelhagens de arranque devem ter sempre:

1) seccionador geral

2) porta-fusiveis de tamanho adequado ou protecgdo magnética contra curtos-circuitos;

3) contactor tripolar de disparo rapido e elevada capacidade de interrupgao;

4)relé térmico tripolar de disparo rapido com rearme manual a temperatura ambiente compensada para a protecgao contra sobrecargas e auséncia de fase;
- sdo ainda aconselhaveis -

5) um relé voltimétrico de protecgdo contra as quedas de tensao;

6) um dispositivo contra o funcionamento a seco;

7) um voltimetro e um amperimetro.
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Ligagao eléctrica em tridangulo Ligacao eléctrica em estrela Conexao para arranque em Y - A
w2 (2) U2 (X) V2 (Y) w2 (Z)[. U2(X) ® V2(Y) @ ] ) ) o )
Tire as linguetas do bloco de terminais e ligue os
U1 (U) V1 (V) W1 (W) U1 (U) V1 (V) T (W) T terminais aos correspondentes no dispositivo de
arranque.

L1 (R) ‘ L2 (S)‘ L3 (T) ‘ L1 (R) ‘ L2 (S) ‘ L3 (T) ‘

Tensao de alimentagao.

ATENGAO Verifique se os valores de tensao e frequéncia indicados na placa de caracteristicas do motor, dependendo da ligagdo ser em estrela
ou em tridangulo, correspondem aos valores da linha de alimentagéo.

Nomeadamente, sublinhamos que a ligagdo em triangulo é sempre relativa ao valor mais baixo das duas tensdes de alimentacédo possiveis e vice-

versa para a ligagéo em estrela, e que a relagéo entre as duas tensoes é igual a 1,73.

Para motores com tensdo nominal de 230/400 V ou 400/700 V, admite-se uma diferengca de £10% da tenséo de alimentagdo porque podem ser

utilizadas também as tensdes de 220 e 240, 380 e 415 V £5%.

Sentido de rotagdo. ATENGAO

E necessario identificar o sentido de rotagdo exacto (anti-horario para o acoplamento observado de cima ou para o motor eléctrico observado pelo
lado da ventoinha) com o motor eléctrico ainda ndo acoplado a unidade ou acoplado mas sem o acoplamento de transmissao, permanecendo a uma
distancia segura, ligando-a durante poucos instantes e tomando cuidado para que o contragolpe néo represente uma fonte de perigo. Se for necessario
inverter o sentido de rotacéo, desligue a alimentagéo de rede e inverta entre si duas das trés fases.

E expressamente proibido verificar o sentido de rotagdo com o motor montado na unidade provida de acoplamento de transmissao porque a
operagao poderia causar danos graves ao grupo. O sistema mecanico anti-rotagéo presente no accionamento para motor eléctrico tem exclusivamente
a fungao de impedir a inversao de rotagdo da unidade na fase de paragem.

Desequilibrio de fase.

Verifique a absorgéo em cada fase. O desequilibrio, se houver, ndo deve exceder 5%.

Se forem encontrados valores superiores, que podem ser causados pelo motor e/ou pela linha de alimentagao, verifique a absorgdo nas outras duas
combinagdes de conexdo motor-rede, tomando cuidado para nado inverter o sentido de rotagao.

A conexao 6ptima sera a que der uma diferenga de absorgéo entre as fases menor. E importante ressaltar que, se a absorgdo mais alta for encontrada
sempre na mesma fase da linha, a causa principal do desequilibrio deve-se a alimentacédo da rede.

6 A USO, GESTAO E MANUTENGAO

S6 pessoal qualificado pode proceder as verificagoes preliminares, controlos e manutengoes.
Se necessario, contacte a Caprari ou centros autorizados.

6.1 Arranque:

E proibido pér a maquina em servigo se todas as protecgdes, das quais deve estar provida para satisfazer os requisitos de seguranca, ndo estiverem
correctamente montadas.

ATENCAO:

- para as cabecas de accionamento lubrificadas a 6leo (séries R, M, V, E...31-35), introduza o lubrificante na unidade antes de proceder ao arranque
(consulte o procedimento descrito no paragrafo 6.3 ‘Manutengao’). Por outro lado, as cabegas de accionamento lubrificadas a massa (E..11+28) ja
sao fornecidas providas da quantidade ideal de lubrificante;

- para profundidades de instalagdo superiores a 10 metros ou depois de periodos de inactividade superiores a 15+30 dias, antes de proceder ao
arranque é necessario certificar-se de que a linha de eixo esta cheia de agua ou que seja feita a pré-lubrificagdo das chumaceiras das barras;

- assegure-se de que o impulsor da bomba gira livremente, fazendo-o rodar manualmente, utilizando como ponto de pega o veio na zona do vedante;
- no caso de utilizagéo de retengdo mecanica CARTEX, siga as instru¢gdes de montagem e utilizagédo do fabricante fornecidas com o grupo.

- para as instalagdes em poco, o primeiro arranque deve ser feito com a valvula de guilhotina de fecho apenas parcialmente aberta, para limitar ao
maximo o eventual arraste de areia ou limo. Se a agua se apresentar turva, sera necessario parcializar ainda mais a valvula de guilhotina, até obter
o fornecimento de agua limpida. Proceda entéo a abertura gradual da valvula de guilhotina certificando-se de que a bomba fornega uma quantidade
maxima de substancias soélidas nao superior a 40 g/m?® (40 partes/milhdo). Para as bombas acopladas a motor endotérmico, a redugdo de caudal
pode ser obtida reduzindo parcialmente a velocidade de rotagéo (controle os limites de velocidade minima no paragrafo 3.3 "Contra-indicagdes").
Para as maquinas providas de motor endotérmico com ou sem embraiagem, é necessario efectuar quer o arranque, quer a paragem, gradualmente,
sem todavia demorar em velocidades de rotacdo demasiado baixas (consulte o paragrafo 3.3 ‘Contra-indicacdes’).

Para as maquinas providas de motor eléctrico, é necessario:

- se for utilizado um sistema de arranque nao directo, que o transitério de arranque seja breve e, de qualquer maneira, nunca dure mais do que alguns
segundos;

- com a bomba a funcionar em condig¢des de regime, faga a calibragdo do relé térmico executando as seguintes operagdes:

1) coloque a bomba nas condigdes de regime de absorgdo maxima, normalmente correspondentes as condi¢gdes de caudal maximo, com o relé
calibrado na amperagem nominal do motor;

2) reduza o nivel de calibragéo gradualmente até o relé disparar (se a posigao de disparo do relé nao for atingida, mesmo chegando a
A amperagem minima, sera necessario substitui-lo porque defeituoso ou sobredimensionado relativamente a absorcéao da unidade
e repetir toda a sequéncia);

3) em seguida, coloque o indicador de calibragcao do relé na amperagem minima de néo intervencéo.

Ao fim de um primeiro periodo de funcionamento de 1+2 horas, aconselha-se a repetir a operagao de afinagao axial do rotor e, para as cabecas de
accionamento da série V, é necessario verificar a tensdo das correias de transmisséo.

Ao fim de um primeiro periodo de funcionamento de 30+40 horas, € necessario substituir o 6leo nas cabecgas de accionamento das séries R, M, V,
E...31-35.

ATENGAO Para as outras verificagdes a efectuar na altura do primeiro arranque, consulte o paragrafo 6.2 ‘Conducéo e verificagdes’.
Se a unidade ndo comecar a funcionar (ndo ‘partir’) na altura do arranque, evite realizar tentativas repetidas que poderiam somente danifica-la.
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Identifique e elimine a causa do problema.

Prescrigdes gerais para o uso do INVERSOR
- Durante o arranque e/ou a utilizagao, a frequéncia minima néao deve ser inferior a 30Hz, mantendo constante a relacéo de tensao/frequéncia
- Tempo da rampa de aceleragdo maximo de 3 segundos
- Tempo de desaceleragdo maximo equivalente ao dobro do tempo maximo de aceleragéo
- Frequéncia maxima de comutagao do inversor <5kHz

Prescrigdes gerais para o uso do SOFT-STARTER:
- O dispositivo SOFT-STARTER deve efetuar o arranque em rampa de tensdo ou arranque em corrente constante
- O dispositivo SOFT-STARTER nao deve efetuar o arranque em rampa de tensdo ou arranque em rampa de binario
- Tens&o de operacédo minima Vs = 60% Vn
- Tensao de operagdo minima Vs = 400% Vn
- Tempo da rampa de aceleragdo maximo de 3 segundos
- Tempo de desaceleragdo maximo equivalente ao dobro do tempo maximo de aceleragéo
- Método de desaceleragéo ou em roda livre ou em rampa de tensédo, ndo em travagem
- Assegurar-se sempre que o soft-starter esteja excluido ao terminar a fase de arranque do grupo.

Em caso de mau funcionamento de uma instalagao que apresente um arranque do soft starter ou do inversor, verificar, se possivel, o fun-
cionamento do grupo eletrobomba ligando-o diretamente a rede (ou com outro dispositivo).
Para todas as outras informagdes nao contidas neste manual, consultar o Manual de Uso e Manutengao do construtor do motor elétrico.

6.2 Condugio e verificagdes: ATENGAO

Depois de instalada, a unidade n&o necessita de uma manutengao especial. De qualquer maneira, para garantir um funcionamento regular da unidade
ao longo do tempo, é necessario executar as verificagdes preventivas regulares, na altura do primeiro arranque e nos intervalos programados.

Todas as 200+300 horas de funcionamento, é necessario:
- verificar as grandezas indicadas na ficha de anotacédo de funcionamento (consulte o capitulo ‘Resumo dos dados de funcionamento’);

ﬁ - afine a caixa de empanque da vedagao por gaxeta, quando presente, atuando uniformemente em ambas as porcas de forma a
garantir-lhe um gotejamento de cerca 60 gotas por minuto durante o funcionamento (realize esta operagdo com a maquina em
funcionamento);

- para os grupos de controlo E.31.A/... e E.35.A/... com capacidade da caixa de vedacao, consulte o paragrafo 5.2 "Caracteristicas do sistema",
para a conexao correta do tubo de descarga. E necessario garantir um correto fluxo de 4gua da tubulagéo e gotejamento da caixa de vedagao,
atuando na valvula de gaveta apropriada.

- verificar se a temperatura do dleo é inferior ou esta estabilizada a volta de 85 °C (cabegas de accionamento das séries R, M, V, E...31-35), 90°C
+ 95°C durante os lubrificada a massa.

- regular o sistema de arrefecimento do 6leo actuando na valvula de guilhotina de regulagéo (cabegas de accionamento das séries R, M, E...31-
35) de maneira a garantir um caudal de agua igual a cerca de 1+3 I/min., em fungéo da potencialidade da unidade. Um caudal de agua excessivo,
além de nao oferecer vantagens para o arrefecimento, pode causar, se o conteudo de areia for significativo, um desgaste das condutas interiores
de arrefecimento (cabegas de accionamento R...75+250, M...75, E...31-35). Depois de fazer a operacéo, aperte o prensa-estopas da valvula de
guilhotina para a bloquear em posigao. Para a conexao correta dos tubos do sistema de arrefecimento, consulte o paragrafo 5.2 "Caracteristicas
do sistema";

- verificar, sobretudo no caso de unidade com motor endotérmico, se a velocidade de rotagéo nédo é excessiva (consulte a documentagéo técnica
ou de venda da Caprari S.p.A.);

- certificar-se, no caso de unidade com motor endotérmico, da auséncia de uma irregularidade de rotagdo causada, por exemplo, por um
funcionamento com velocidade demasiado baixa;

- certificar-se, no caso de unidade com motor eléctrico, de que a corrente absorvida, sobretudo durante as fases iniciais de funcionamento, ndo
exceda os valores nominais. Do contrario, parcializar o caudal actuando na valvula de guilhotina da conduta de saida;

Todas as 600+700 horas de funcionamento, é necessario:
- verificar a limpeza do sistema de arrefecimento do motor;
- controlar, se a unidade estiver provida de acoplamento elastico, o desgaste dos calcos de borracha verificando, com a maquina parada, se o
movimento angular relativo entre os dois semi-acoplamentos nao é superior ao dobro do inicial.

Todas as 5000 horas de funcionamento ou anualmente, é necessario:
- para as cabegas de accionamento das séries R,M,V,E...31-35, substituir o éleo de lubrificagéo.
- lubrificar as cabegas de accionamento com lubrificagdo a massa (consulte o procedimento descrito no paragrafo 6.3 ‘Manutencao’).

Ocasionalmente é necessario:
- verificar a tenséo das correias de transmissao (cabegas de accionamento da série V);
- a integridade das conexdes e dos tubos do sistema de arrefecimento (cabegas de accionamento das séries R, M, E...31-35);
- verificar a eventual presenga de areia na camara de arrefecimento (cabegas de accionamento das séries R16+42, M16+42) através do furo
de esvaziamento situado no interior do corpo da cabeca de descarga, em posicéo lateral relativamente ao furo de introdugéo de dleo. Se for
necessario, executar uma lavagem com circulagéo de agua.

Se encontrar irregularidades de funcionamento, proceda conforme indicado neste manual (consulte o capitulo ‘Causas de funcionamento irregular’).

6.3 Manutencgao:

ﬁ A manutencao de rotina e a eventual reparagéo da unidade devem ser feitas exclusivamente por pessoal especializado.
A manutencao extraordinaria € de competéncia dos centros de assisténcia autorizados.
Qualquer operagao de manutencgao deve ser levada a cabo com o produto com energia zero/desligado das fontes de alimentagao.

Remocao.

Se for necessario desmontar o produto da instalagdo, execute o procedimento de montagem na ordem inversa (solicite a documentagado correspondente a Caprari
S.p.A. ou aos revendedores) prestando atengéo:

1) ao peso da unidade que, em certas condigdes, pode ser aumentado pelo peso da agua contida na linha de eixo se a valvula de pé estiver presente;
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2) a certificar-se sempre da estabilidade dos varios componentes que séo desmontados a cada vez.

Para conhecer o peso dos componentes individuais, consulte o capitulo 10 ‘Dados técnicos’.

Substituicdo do 6leo na cabeca de accionamento (séries R, M, V, E...31-35):

1) tire 0 tamp&o de esvaziamento, situado no interior do corpo da cabega de descarga perto do veio rotativo, e recolha o 6leo num recipiente. Algumas

cabecas de accionamento apresentam um segundo tamp&o numa posigdo um pouco mais externa. Este tampao é util para esvaziar a camara de

arrefecimento (vestigios de agua no éleo podem ser decorrentes somente do fenémeno de condensagéo);

2) introduza, através do tampéao de enchimento, o 6leo novo na quantidade e qualidade correctas (consulte a ‘Tabela de bombas’ no capitulo 10

‘Dados técnicos’). Nas cabegas de accionamento RA 125+250, o 6leo deve ser introduzido através do furo com a indicagao "Oil" situado no suporte

intermédio, sob a tampa da cabeca;

3) certifique-se da quantidade correcta consultando a tabela no capitulo 10 ‘Dados técnicos’ ou utilizando a vareta de controlo do nivel de 6leo;

4) para o 6leo usado, recolhido no recipiente, respeite a risca as normas e regulamentos referentes a eliminacéo entregando-o as entidades autorizadas

para a eliminacéo deste material (em Italia, o servigo a utilizar & "Consorzi Obbligatori COBAT").

Renovacgéo da massa lubrificante na cabega de accionamento (série E...11+28):

1) ligue a unidade e espere até ela atingir a temperatura de regime;

2) introduza a massa até ela comegar a sair (para saber a quantidade correcta, consulte a ‘Tabela de bombas’ no capitulo 10 ‘Dados técnicos’)
utilizando o copo de lubrificagédo situado no interior do corpo da cabeca de descarga;Substituicdo do empanque:

1) tire as porcas de ajuste do prensa-estopas e faga este Ultimo deslizar para cima;

2) substitua o material de vedag&o;

3) ATENGAO afine a caixa de empanque da vedagao por gaxeta, agindo uniformemente em ambas as porcas, de forma a garantir-lhe um gotejamento
de cerca 60 gotas por minuto durante o funcionamento;

4) restabelega as condig¢des iniciais.

Substituicao dos calgos do acoplamento (cabegas de accionamento da série E):

1) desligue a alimentacéo de rede e desmonte o motor eléctrico da cabeca de accionamento executando o procedimento de montagem na ordem

inversa (solicite a documentagéo correspondente a Caprari S.p.A. ou a revendedores autorizados);

2) substitua os calgos;

3) restabeleca as condigdes iniciais, certificando-se da presenca e eficiéncia das protecgbes para a prevencao de acidentes, se presentes.

Substituicao das correias de transmissao:

Antes de accionar novamente a maquina, depois de substituir as correias de transmissao, certifique-se da presenga e eficiéncia de todas as protecgbes

para a prevencgao de acidentes necessarias, das quais a mesma deve estar provida.

Ao fim de um primeiro periodo de funcionamento de 1+2 horas, € necessario verificar a tensao das correias.

Substituicao dos racords do sistema de arrefecimento:

N&o mexa nos racords para nao danificar o sistema de arrefecimento; contacte um centro de assisténcia autorizado.

6.4 Pecas sobressalentes:

Paraevitar a perda de qualquer forma de garantia e responsabilidade do fabricante, empregue para as reparagdes exclusivamente pegas sobressalentes
genuinas Caprari.

Para encomendar as pegas sobressalentes, é necessario fornecer a Caprari S.p.A. ou aos seus centros de assisténcia autorizados, os seguintes dados:
1 - sigla completa do produto;

2 - cédigo da data e/ou numero de encomenda, quando presentes;

3 - denominagéo e numero de referéncia da pega indicados nos catalogos de sobressalentes (disponivel junto dos centros de assisténcia autorizados)
ou nas secgoes tipicas reproduzidas neste manual.

4 - quantidade de pecgas pedidas.

6.5 Nao utilizagao (periodo de inatividade prolongado):

Se a maquina permanecer inativa durante um periodo tal que o arranque subsequente fosse realizado com os rolamentos da linha do eixo ndo mais
humidos (indicativamente 15+30 dias), antes do arranque, verifique sempre a livre circulagao do rotor, efetua a pré-lubrificagéo da linha do eixo com
agua e ainda verifiqgue a presencga do lubrificante na caixa do 6leo (grupos de comando de série R, M, V, E...31-35).

Além disso, se permanecer inativa durante um longo periodo, proceda a lubrificagdo dos rolamentos (grupos de comando da série E...11+28) ou a
substituicdo do 6leo (grupos de comando da série R, M, V, E...31-35) (consulte o procedimento contido no paragrafo 6.3 “Manuteng&o”).

Se a bomba e as condutas ndo puderem ser protegidas do gelo, proceda ao seu esvaziamento completo.

Para outras prescrigdes, consulte o capitulo 4 “Armazenamento e movimentagao”.

7 COLOCAGAO FORA DE SERVIGO E DESMANTELAMENTO:
Na fase de desmantelamento do produto, o operador deve realizar as etapas de desactivacéo e destruicao respeitando a risca as normas e regulamentos
locais para o que se refere a eliminagéo e todas as prescri¢cdes indicadas no manual.
Eliminagéo do produto em fim de vida atil
INFORMAGCAO AOS UTILIZADORES em conformidade com o art. 14 da DIRETIVA 2012/19/UE DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO
de 4 de julho de 2012 relativa aos residuos de equipamentos elétricos e eletrénicos (REEE)
O simbolo do contentor de lixo barrado com uma cruz ilustrado sobre o equipamento elétrico ou/e eletrénico (EEE) ou sobre a sua
embalagem indica que o produto no final da sua vida util deve ser recolhido separadamente e ndo eliminado juntamente com os outros
residuos urbanos mistos.
EEE DOMESTICOS
Entrar em contacto com o préprio municipio, ou autoridade local, para obter todas as informagdes respeitantes aos sistemas de recolha seletiva
disponiveis no territorio. O revendedor do novo equipamento € obrigado a retirar gratuitamente o equipamento velho aquando da compra de um
equipamento de tipo equivalente, com o objetivo de iniciar a correta reciclagem/eliminagdo. Em lItalia, os EEE domésticos sdo as eletrobombas com
motor monofasico, nos outros paises europeus ocorre verificar tal classificacéo.
EEE PROFISSIONAIS
A recolha diferenciada do presente equipamento ao finalizar a sua vida util € organizada e gerida pelo construtor. O utilizador que quiser desfazer-
se do equipamento devera contactar o construtor e seguir o sistema que o mesmo adotou para autorizar a recolha seletiva do equipamento uma
vez finalizada a sua vida util, ou selecionar autonomamente um centro de recolha autorizado a gestéo. O utilizador deve, em todo caso, respeitar
as condicdes de retirada estabelecidas pela Diretiva 2012/19/UE.
A eliminagéao abusiva do produto por parte do utilizador esta sujeita a aplicagédo de sangdes determinadas pela lei.

8 GARANTIA:

Para o produto em objecto valem as condi¢des gerais de venda de todos os produtos da CAPRARI S.p.A.

Nomeadamente, lembramos que uma das condigdes indispensaveis para obter o eventual reconhecimento da garantia € o cumprimento de todas
as prescrigdes individuais indicadas na documentagao em anexo e das melhores normas hidraulicas e electrotécnicas, condi¢cdo esta essencial para
obter um funcionamento regular do produto.

Um funcionamento defeituoso causado por desgaste e/ou corros@o néo é coberto por garantia.

Além disso, para obter o reconhecimento da garantia, € necessario que o produto seja preliminarmente examinado pelos nossos técnicos ou por
técnicos dos centros de assisténcia autorizada.

N&o respeitar as instrugdes fornecidas na documentacéo do produto acarreta a caducidade de todas as formas de garantia e exoneram o fabricante
de toda e qualquer responsabilidade.

As condigoes gerais de garantia estao disponiveis no site da Caprari.
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9 CAUSAS DE FUNCIONAMENTO IRREGULAR:
Problemas Causas provaveis Solugoes

1. Aunidade nao arranca. 1.1. O motor néo recebe alimentagao. 1.1. Verifique se ha combustivel.

Verifique a integridade da aparelhagem eléctrica.
Verifique se ha alimentagao na rede eléctrica.

1.2 O interruptor de selecgao esta na posicdo OFF. 1.2. Seleccione a posigao ON.

1.3. Os dispositivos automaticos de controlo da 1.3. Aguarde o restabelecimento das condiges
instalagcdo ou do motor n&o fornecem o sinal de necessarias ou verifique a eficiéncia dos
permissao. automatismos.

1,.4. Os rotores da bomba n&o giram livremente 1.4. Faga a afinagao axial.

2. Os fusiveis queimam na 2.1. Fusiveis de calibragdo inadequada. 2.1. Providencie a substituigao por fusiveis
altura do arranque. adequados a absorgao do motor.

2.2. Envolvimento do motor ndo mais integro. 2.2. Com o ohmimetro, verifique a resisténcia de
isolamento.

Se for necessario, faga a revisdo do motor
eléctrico ou substitua-o.

2.3. Cabo de alimentagédo ndo mais integro. 2.3. Repare ou, se for necessario, substitua o cabo.

2.4. Atenséao de alimentagao nao coincide com a 2.4. Substitua o motor ou verifique a alimentacao.
tenséo do motor.

3. Orelé de sobrecarga 3.1. Nao chega a tensao plena a todas as fases do 3.1. Verifique a integridade da aparelhagem eléctrica.
dispara depois de motor. Verifique o aperto do bloco de terminais.
poucos segundos de Verifique a tens&o de alimentacao.
funcionamento. 3.2. Aabsorgao de corrente esta desequilibrada entre | 3.2. Verifique o desequilibrio nas fases executando

as fases. o procedimento descrito no paragrafo 5.5
‘Conexdes e informagoes eléctricas’.
Se for necessario, faga a revisdo do motor
eléctrico ou substitua-o.

3.3. A absorgéo de corrente é anormal. 3.3. Verifique a exactidao das conexdes estrela ou
triangulo.

Verifique o caudal de funcionamento; se for
excessivo, reduza-o actuando na valvula de
guilhotina da conduta de saida.

3.4. Calibracao errada do relé. 3.4. Verifique a amperagem exacta de calibragao.

3.5. O rotor da unidade esta bloqueado. 3.5. Corte a alimentagéo e tente desbloquear o rotor
manualmente.

Verifique o sentido de rotagéo exacto realizando
o procedimento descrito no paragrafo 5.5
‘Conexdes e informagdes eléctricas’.

Se for necessario, envie a unidade para o centro
de assisténcia autorizado.

3.6. Atenséo de alimentagdo n&o coincide com a 3.6. Substitua o motor eléctrico ou verifique a

tensao do motor. alimentagao.

4. Orelé de sobrecarga 4.1. Calibragéo errada do relé. 4.1. Veja o ponto 3.4.
dispara depois de 4.2 Tensao da rede de alimentagdo demasiado baixa.| 4.2. Verifique as fugas na rede de alimentacao.
alguns minutos de Se for necessario, contacte a companhia de
funcionamento. fornecimento.

4.3. Aabsorcédo de corrente esta desequilibrada entre as fases.| 4.3 Veja o ponto 3.2.

4.4. A absorgéo de corrente é anormal. 4.4 Veja o ponto 3.3.

4.5. Temperatura do quadro eléctrico elevada 4.5. Verifique se o relé esta a temperatura ambiente
compensada.

Proteja o quadro eléctrico de comando do sol e do calor.

5. Aunidade absorve uma 5.1. Velocidade de rotagao excessiva. 5.1. Actue nos comandos de regulagdo do motor
poténcia excessiva. endotérmico.

Certifique-se da selecgéo correcta da
combinagao bomba-motor eléctrico.

5.2. Aunidade néo gira livremente devido a presencga | 5.2. Verifique a afinagéo axial e, se for necessario, envie a
de pontos de atrito. unidade para o centro de assisténcia autorizado.

5.3. Aunidade nao esta correctamente afinada. 5.3. Verifique a afinagédo axial de acordo com as indicagdes

da documentagéo técnica da Caprari S.p.A.

5.4. Rectilinearidade imperfeita da linha de eixo por 5.4. Reveja a realizacdo do pogo.
causa de poco torto.

5.5. O prensa-estopas esta excessivamente apertado.| 5.5. Ajuste o prensa-estopas rodando ambas as
porcas uniformemente para garantir um ligeiro
gotejar durante o funcionamento.

5.6. Chumaceiras de borracha da linha de eixo inchadas pelo | 5.6. Desmonte a unidade e substitua as chumaceiras.

contacto com 6leos, massas ou derivados do petréleo.

5.7. O caudal de funcionamento é excessivo. 5.7. Verifique e, se for necessario, reduza-o actuando
na valvula de guilhotina da conduta de saida.
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Problemas

Causas provaveis

Solugoes

6. A unidade fornece um 6.1. Entrada de ar pela boca de aspiracao. 6.1. Aumente o nivel da agua na boca de aspiracéo.
caudal decididamente 6.2. Avalvula de retencao esta bloqueada em 6.2. Desmonte a valvula da conduta e verifique.
baixo. posicéo parcialmente fechada. 6.3. Envie a valvula para o centro de assisténcia

6.3. Avalvula de pé esta bloqueada em posigcéo autorizado.

parcialmente fechada. 6.4. Envie a bomba para o centro de assisténcia

6.4. Bomba desgastada. autorizado.

6.5. Valvula de guilhotina parcialmente fechada. 6.5. Abra a valvula de guilhotina.

6.6. Bomba que funciona em regime de cavitagdo. 6.6. Compare a pressdo na aspiragdo com os valores
de NPSH indicados na documentagao técnica
especifica.

6.7. Arede de aspiracéo esta obstruida por objectos estranhos. | 6.7. Remova a obstrucao.

6.8. Velocidade de rotagdo demasiado baixa. 6.8. Actue nos comandos de regulagéo do motor
endotérmico.

Certifique-se da selecgdo correcta da
combinagdo bomba-motor eléctrico.

7. Aunidade, apesar de 7.1. Avalvula de retencéo esta bloqueada na posigao fechada. | 7.1. Veja o ponto 6.2.
funcionar, nao fornece 7.2. Avalvula de pé esta bloqueada na posigéo fechada. 7.2. Veja o ponto 6.3.
nenhuma agua. 7.3. Valvula de guilhotina fechada. 7.3. Regule a valvula de guilhotina.

7.4. Bomba excessivamente desgastada. 7.4. Veja o ponto 6.4.

7.5. Acoplamento de transmissdo desgastado pelo numero | 7.5. Verifique a integridade dos elementos elasticos

elevado de horas de funcionamento e/ou nimero de e substitua-os se for necessario (consulte o
arranques/hora e/ou alinhamento incorrecto. procedimento descrito no paragrafo 6.3 ‘Manuteng&o’).

7.6. Arede de aspiracdo estd obstruida por objectos estranhos. | 7.6. Veja o ponto 6.8.

7.7. Velocidade de rotagdo demasiado baixa. 7.7. Veja o ponto 6.8.

7.8. Bomba néo escorvada por causa de nivel 7.8. Faga a escorva da bomba

estatico insuficiente ou pela presenga de
contrapressao na conduta de saida.

8. A unidade funciona com 8.1. Instalacédo errada do equipamento. 8.1. Turbuléncia no tanque de aspiracao. Veja o
barulho e vibra. ponto 6.1.

8.2. Agua com elevado teor de gases ou entrada de | 8.2. Veja o ponto 6.1.

ar pela boca de aspiragao.

8.3. Desgaste do veio e/ou das chumaceiras da linha | 8.3. Substitua os componentes desgastados.

de eixo.

8.4. Montagem incorrecta dos componentes ou 8.4. Verifique de acordo com as especificagdes

instalacdo errada da unidade. indicadas nos paragrafos 5.3 ‘Conexdes
hidraulicas’ e 5.4 ‘Conexdes mecanicas’.

8.5. Bomba que funciona em regime de cavitagao. 8.5. Veja o ponto 6.6.

8.6. Esforgos transmitidos pelas tubagens a cabega | 8.6. Verifique os valores de solicitagdo maxima.

de accionamento.

8.7. Funcionamento em regime de rotacdo de 8.7. Mude a velocidade de funcionamento.

ressonancia.

8.8. Linha de eixo nao lubrificada porque a bomba 8.8. Faca a escorva da bomba.

néo fornece agua.

9. Aunidade nao para 9.1. Capacidade insuficiente da unidade. 9.1. Reveja a selecgéo da unidade.
automaticamente. Veja também os pontos 6.2 - 6.3 - 6.4 - 6.5.

9.2. Os dispositivos automaticos de controlo da instalagéo ou | 9.2. Veja o ponto 1.3.

do motor ndo fornecem o sinal de permisséo.

10. A vedacao hidraulica 10.1. Avedagéo hidraulica ndo é mais eficiente. 10.1. Substitua seguindo o procedimento descrito no
goteja excessivamente. paragrafo 6.3 "Manutengao".

Se for necessario, envie a unidade para o
centro de assisténcia autorizado.

10.2. O casquilho da vedagéo hidraulica esta 10.2. Envie a unidade para o centro de assisténcia

desgastado. autorizado.

10.3. Desgaste das chumaceiras da linha de eixo e/ | 10.3. Substitua os componentes desgastados.

ou do veio que gira fora do eixo.
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Zg TEPITTTWON TTou N avTAia TrapéxeTal amrd Tnv Caprari S.p.A. Xwpig KIvNTAPIA uNXavi:

- TNpPEiTE TIg 08nYieg TTou avagépovTal oTov «livaka KivnTApwvV» Tou Ke@aAaiou 10 «TEXVIKA XAPOKTNPICTIKA»
O€ TEPITITWON TTOU XPNOIUOTTOIEITAI NAEKTPOKIVNTAPOG,

- TNPEITE TIG 08NYieg cUVaPUOAOYNONG TTOU ava@épovTal oTnv Tapdypago 5.3 «Mnxavikég ouvdioeigy.

NMEPIEXOMENA

1- levikég TTAnpo@opieg oeh. 76
2- Aoc@dAsia oeh. 79
3- Mepiypagn TpoidvTog Kai Xpnon oegA. 81
4 - ATtroBnkeuon Kai geETOaKivnon oegA. 82
5- ZuvappoASGyNoN Kal EYKATAOTAON oel. 82
6 - XpRon, diaxeipion Kai cuvTRPNoNn oel. 84
7 - O¢on ekTOG AgITOoUpyiag Kal aTToouvappoAdynon oeh. 86
8- Eyyinon oeh. 86
9- AiTieg un @uOIoAOYIKAG AgIToupyiag oeh. 87
10 - Texvikd XOPOKTNPICTIKA oel. 113
1" - AlaoTdoeig kal Bapog oeA. 115
12 - OvoparoAoyia e§apTNUATWY KOl TUTTIKEG TOMEG oeh. 124
13 - Eykaraotdoeig oeh. 126
ARAwon cuppoPPWONG (ATTOCTIWHEVN)
Zroixeia Caprari, karaoTipaTog TwAnong n/kai oépig
1. FENIKEZ MAHPO®OPIEZ
1.1 Emeénynon cupfoAwv
O1 00nyieg Tou PUAAadiou TToU a@opPoUV TNV aoPAAEIa ETTICNUAiVOVTal IE auTd To OUPROAO. H pn THpnon Toug uTropei va
f i } TTPOKAA£CEl KIVOUVOUG YIa TNV UYEIQ TOU TTPOCWTTIKOU.
O1 0dnyieg Tou UAAABIOU TTOU aPOPOUV TNV NAEKTPIKF AOPAAEIR £TTICNUaivovTal Je auTd To oUpBolo. H pn TApnor) Toug
ff E pTTOpEi VO TTPOKAAETEl KIVOUVOUG NAEKTPIKAG PUOEWG YIa TO TIPOCWTTIKO.
O1 00nyieg Tou @UAAadiou TTou eTTiIonPaivovTal e auTAV TNV EVOEIEN €ival ol BacikEG 0dNyieg yia TN CWOTH £yKOTAOTOON,
MPOZOXH AeIToupyia, ouvtpnaon kai atrdéoupaon TNG NAEKTPavTAiag. AuTté dev onuaivel Tl yia TNV ACQAAR Kal agIOTTIoTN XPron Tng

nAekTpavTAiag og 6An Tn didpkela TNG {wng TNG dev TTPETTEI va TNPoUvTal OAEG 01 0dnyieg Tou GUAAadiou.

[poocoyr oTa TEPIOTPEPOUEVA PEPN.

1.2 A evika:

BeBaiwBeite 611 To UAIKO TTOU avagépeTal GTo OEATIO OTTOGTOAAG AVTOTIOKPIVETAI GTO UAIKO TTou TTapaAdpare, Kai 6Tl dev TTapouaiddel {nyIgg.

Mpiv XPNOIPOTIOIRCETE TN YovAda TTou ayopdoaTe, TTapakaAgioTe va diaBAoTe OAEG TIG 0dnyieg aTa EVTUTIA TTOU TN CUVOJEUOUV.

To @UAAGDIO Kol OAeG o1 0dNyieg TTOU oUVOBEUOUV TNV aVTAid, CUMTTEPIAGUBAVOUEVWY TWV avTIypd@wyV TNG TTIVAKI®ag TNG avTAiag Kal TNG KapTéAag
agovikng puBuiong, atroteAolv avaTréoTTA0TO TUAKA TOU TTPOIGVTOG Kal TTPETTEI va QUAGCTOVTAI TIPOTEKTIKA KAl PE TPOTTO TTOU Va ETTITPETTEI TNV GUEDN
XPron Toug yia 6An Tn didpKeia (WG TOU TTPOIOVTOG.
Kavéva Turfjpa Twv odnyiwv autwy dev PTTopEi va avaTtrapayBei he oTroladnTroTe JOp@R XWPIG TN PNTA YPATITH £YKPION TOU KOTAOKEUOGOTH.
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AlaBdaoTe TIG 08nyieg XPrioNG Kal GuvTAPNONG.
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1.3 Emegynon mivakidwv

TYNOZX Kwdikdg Ap. Kwdikdg nuepopnviag ri/kar Ap. oeipdg ri/kal Ap. ogipdg eAdTn f/kai Ap. TrapayyeAiag
Ixéon peradoong - n [min -1]  ApiBuog oTpowyv avd Aertd  Q [I/s] [m3/h] OVOUOOTIKH TTAPOXN
H [m] OvopaoTiké HavopeTpikd Uwog  H max [m]  Méyioto pavopeTpikd Uywog — Dopd TEPITTPOPNG
1.4 Eme§ynon mvakidag nAekTpokivnThpa

TYNOZX Kwdikdg nAekTpoKivnTAPO U [V] OvopaaoTikA Taon Tpogodoaiag

N° Kwdikdg nuepounviag f/kai Ap. ogipdg ri/kai Ap. oeipdg meAdtn =~ EvaA\aoodpevo pelpa

1 [A] OvopaoTiké aTTOPPOPOUNEVO PEUU f [Hz] Suxvornta

P, [kW] ATTOBI00EVN OVOUATTIKY 10XUG n [min -] ApIBUOG OTPOPUWIV aVE AETITO

cos( ZuvTeAeoTAG 1I0XUOG S1 Zuvexng Asimoupyia

IP.. Babuég mpooTaciag nAekTpokivnTApa I. Cl. KA&on pévwong

°C Méyiotn Beppokpaaia TepIBGAAOvVTOg [Kg]l Bdpog nAekTpokivntipa

1.5 Eme§Aynon kwdikwv

1.5.1. MONAAA METAAOZHZ KINHZHZ

Mapadelyua kwdIKoU pe KABeTN auhakwTr| TpoxaAia: V16G/5/24 Mapddeiypa kwdikoU pe KAOBeTN etTiredn TpoxaAia: V16P/5/24
\' = KGBeTn peTadoaon Vv = KABeTn ueTddoon
16 | = ovopaoTik 10x0¢ oe CV oTig 1450 G.a.A. 16 | = ovopaoTikA 10xU¢ oe CV oTig 1450 o.a.A.
G = ME QUAAKWTA TpoxaAia P = M€ eTTiTTEdN TPOXAAia
= JIAQPOPEG EKBOTEIG = dI14popEeG £kOOTEIG
5 = guvdean Pe oTAAN G&ova 5 IvTowv 5 = guvdeon Ye oTAAN agova 5 IvTowv
24 = O1GueTpog GEova alvdeang o€ mm 24 = didueTpog dgova ouvdeong oe mm
| I
Mapddeiypa kwdikoU pe ywviakh petadoon: R26/5/24 Mapadelyya kwdIKoU pe evioxupévn ywviakn petddoon: RR75/5/30
R = ywviokn yetddoon RR = gvIOXupévn ywviakn HETAd0ooN yia uwnAd agovika gopTia
26 = ovOpOoTIKA 10XUg og CV oTig 1450 o.a.A. 75 = ovopaoTIKN 10XUG og CV oTig 1450 o.a.A.
= JIAQPOPEG EKDOTEIG = d1dpopeg ekdOTEIG
5 = ouvdean pe otAAN déova 5 IvTowv 5 = ouvdean Pe oTAAN agova 5 IvTowv
24 = BIGpeTPOG GEova oUVdETNG O mm 30 = dIGpeTpog Gfova auvdeanG o mm
- — "
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Mapddeiypa KwdikoU pe ywviokn Yetddoaon pe SITTAR petadoong kivnong: RD26/5/24

RD | = ywwviakd petddoon pe dITTAR HeTAdooNg Kivong
26 = ovopaoTIKn 10XU¢ og CV oTig 1450 o.a.A.
= BIAQOoPEG EKBOTEIG
5 = ogUvdeon ye oTAAN G€ova 5 IvTowv
24 = JdIdueTpog dgova ouvdeong oe mm
|

Mapddeiypa kwdikoU pe TTOAATTAACIaCTH oTpopwv: M26/5/24

M = ywvioKnA JeTAd0oon Pe TTOANATTAQCIACTH) OTPOPWY
26 = OVOMaOTIKA 100G ag CV oTig 1450 o.a.A.
= JIGAQPOPEG EKBOTEIG
5 = guvdeon ue oTAAN aova 5 IvTowv
24 = diduetpog dgova ouvdeong oe mm
“—

Mapddelyua KwdIKoU PE EVIOXUPEVN YwVIAKK PETAdoon Kal TToAAaTTAaciaoTh oTpogwyv: MR/75/5/30

MR = gVIOXUMEVN YWVIAKK PNETAd0ON yia uwnAd agovikd @opTia Kal TTOAAATTAAGIOCGTAG OTPOPWYV
75 = 0VOPaOTIKN 100G ag CV oTig 1450 o.a.A.
= JIAPOPEG EKBOTEIG
5 = gUvdeon pe oTAN dgova 5 IVToWvV
30 = didueTpog dgova ouvdeong oe mm
—

Mapdadelypa KwdikoU PE YywVIoKr HETAdoan / TTOAATTAACIAoTH OTPOPWY PE BITTAR yeTddoong kivnong: RM26/5/24

RM | = ywviakA petéddoon/TToAaTTAGGIOOTAS OTPOPUIV
26 = ovodaoTIKN 10XU¢ og CV oTig 1450 o.a.A.
= JIGQPOoPEG EKBOTEIG
5 = gUvdeon pe aTAAn dgova 5 Iviowv
24 = BIGuETPOC GEova oUVBETNC GE mm
|

Mapddeiypa kwdikoU yia KAEIOTO TuTToTToINUéVO NAekTpokivnThpa: E20.../55/5/24

E = HETAdO0N YE GAAVTIWTO TUTTOTTOINHEVO NAEKTPOKIVATHPO KAEIOTOU TUTTOU
20 = ouvTtopeuon YeyEBoUG NAEKTPOKIVATAPQA
= JIGQPOPEG EKDOTEIG
55 = JdIGUETPOG TTPOECOXNG GEOVA NAEKTPOKIVNTAPA OE mMm
5 = ouvdeon e oTAAN aova 5 Ivtowv
24 = diduetpog dgova ouvdeong o€ mm
"
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1.5.2. ZTHAH A=ONA 1.5.3. ZOMA ANTAIAZ
Mapdadeiypa kwdikou: LAS.../124 Mapdadeiypa kwdikou: P8P95/4/27/4A
L = 0mAn P = avthia k&d8eTou Ggova
A = G&ova 8 = OVOMOAOTIKNA SIAUETPOC OE IVIOEC
5 = OVOWPOOTIKN SIGUETPOG O€ iVIOEG P95 = avayVWPIOTIKO USPAUAIKOU CUCTAPOTOG
= JIAQPOPEG EKBOTEIG = dIAQPOoPESG EKBOTEIG
24 = BIAUETPOG GEova OUVBEONG OE mm 4 = oUvdeon We 0TAAN GEova 4 IVToWV
|
27 = dIdueTpog GEova ouvdeang o€ mm
4 = apIBUOG PTEPWTWV 1 OTAdIWV
A = ueiwon SIAPETPOU TTAPOXNG
|
1.5.4. ZQAHNAX ANAPPO®HZHZ 1.5.5. MTOAOBAABIAA
Mapadelypa kwdikou: TASA/3 Mapdadeiypa kwdikou: VFAS...
T = owAAvag VFA] = modoBaABida
A = avappoenong 5 = OVOMOOTIK SIGUETPOG O€ IVIOEG TOU OTOUIOU
avappoenaong avTAiag
5A = OVOMOOTIKN SIGUETPOG O€ iVIOEG = BIGQOPEC EKBOTEIC
"
= BIAQPOPEG EKBOTEIG
3 = unAkog 3 uéTpa
“—
1.5.6. ZHTA ®IATPOY 1.5.7. NAAIZIO £THPI=ZHZ
Mapdadelypa kwdikou: SUS Mapdadeiypa kwdikou: TSA/2
SuU = @iATpO TNG avTAiag T = TrAaiolo
5 = OVOPOOTIKN SIGUETPOG O€ iVTOEG TOU OTOUIOU S = oTAPIENS
avappoéenaong avTtAiag
= BIGPOPEC EKBOTEIC A = péyebog KeQaAng e€6B0U
I
= dIAPOPEG EKBOTEIG
2 = UAKOG 2 WETPQ
"

1.6 A MposidotroINcEIg:

H TTpooeKTIKr) avayvwaon Twv odnylwv TToU GUVOBEUOUV TO TTPOIOV, ETTITPETTEI TN XPrON TOU PE ATTOAUTN ao@AAEIa KAl TNV ETTITEUEN TWV KAAUTEPWY
€MOO0EWY TTOU PTTOPEI VA TIPOTPEPEL.

O1 00nyieg TToU akoAouBoUv avagépovTal OTO TTPOIOV OE TUTTIKN dIATagn KAl UTTO KAVOVIKEG OUVONKeG AciToupyiag. Evdexoueveg €1BIKEG EKOOOEIG TTOU
avayvwpidovTal atréd Tov KwdIKO TOU TTPOIOVTOG, ITTOPEI va NV avTIoToIXoUV TTARPWG GTIG avaypagouEeVES TTANPOPOpPIES (dTaV gival avayKaio To QUAAGDIO
Ba cuPTTANPWVETaI PE TIPOCOETEG TTANPOPOPIEG).

E¢aitiag TN epappoléuevng TTONITIKNAG cuveXoUG BEATIWONG TwV TTPOIOVTWY, T OTOIXEID TTOU avaypd@ovTal 0To QUAAGSIO Kal GTO TTPOidV UTTOpPE va
TPOTTOTTOINBOUV XWPIiG TTPOEIBOTTOINGN OTTO TOV KATAOKEUAOTT).

H pn mMpnon 6Awv Twv odnyiwv Tou TTapévTog @uAAadiou, A N akaTAAANAN XPAon A N PN EYKEKPIMEVN WETATPOTTH TOU TTPOIOVTOG, AKUPWVOUV KABE
HOP®r) £yyunong Kai arraAAdooouV TOV KOTAOKEUAOTH 11O K&BE uBUvn yia BAGBEG ) atuxuaTta.

MPOZOXH: - gdv n povada perddoong Kivnong Arraiveral pe Aadi (oeipég R, M, V, E...31-35), piv TnVv gkkivnon mpocBéoTte To AITTaVTIKO
(oupBouAeubeite Tn diadikaaia TG TTap. 6.3 ‘Zuvtrpnon’) kabwg n povada diaTtiBeTal Xwpig Add1 AitTtavong,
- MNV a@nAveTe TTOTE TNV avTAia va AsiToupyei ev Enpw A pe Pndevikn TTapoxn oUTE yia HIKPA XPOVIKA SlaoTApATA, KOBWG TO
oUoTNHA OTEYAVOATNTOG TOU dfova Kal Ta £€5pava Tng avTAiag kal Tng oTHANG d§ova AITaivovTal a1rd To JETOPEPOMEVO UYPO.

2 AA AZOAANEIA:

[Mpiv o116 oTT0I08ATTOTE ETTEUBACT OTO TTPOIOV, BERaIWBEITE OTI N TPOPOdOTia TNG KIVNTAPIAG UNXAVAG OEV Eival CUVOEDEPEVN KAI OTI EVOEXOUEVA CUCTHHATA
QAUTONATNG EKKIVNONG €XOUV OTTEVEPYOTTOINBEI.

To TTpoidV TToU TTEPIYPAPETAI OTO TTAPOV GUAAGDIO TTpoOpiCeTal yia Blopnxavieg, udpaywyeia, dpdeuon A TTAPOUOIEG XPIOEIG KOI CUVETTWG N METOKIVNON,
n €YKATAOTACN, N XPHAON, N OUVTAPNGCN, N EVOEXOUEVN ETTICKEUN KAl N OTTOOUPCN TTPETTEI VA avaTiBevTal o€ €CEIBIKEUPEVO TTPOCWTTIKG UE Ta KATAAANAQ
TTPOCOVTA Kal TOV EEOTTAIGHO, TO OTT0I0 Ba £XEl HEAETATEI Kl KATAVONOEl TO TTEPIEXOPEVO TOU TTAPOVTOG GUAAASIOU Kal TwV EVOEXOUEVWY AAAWY 0dNYIWV
TTOU OUVOBEUOUV TO TTPOIOV.
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Katd 1n didpkeia ka0 emépRaong, TPETTEI va TNPOUVTal OAEG 01 00nNYieg aTPAAEiag, TTPOANWNG TWV ATUXNHATWY Kal TG pUTTAVONG TTOU avaypagpovTal
0TO QUAAGDIO KOl OAEG OI EVOEXOUEVEG QUOTNPOTEPEG TOTTIKEG VOUOBETIKEG BIATAEEIG.

Katd 1n didipkeia TG Asitoupyiag TTPOCEETE TO Agio TTEPIOTPEPOPEVO GEOVA OTNV TTEPIOXT) TOU OTUTTEIOBAITITN, £TC1 WOTE VA PNV TUAIXTOUV AKpa poUxwV,
HoKpPIG JOAAIG 1) oTIOARTTOTE GAAO.

MpooégTe TNV KIVATAPIA HNXAVE KOl TOUG aywyoug 6Tav PETaPEPOUV eaTO VEPO, KOBWG N ETTIPAVEIR TOUG UTTOPET va PTACEI 0€ BEPUOKPATIEG ETTIKIVOUVEG
yla Tnv €mdepuida.

2 € TTEPITITWON TTUPKAYIAG OTOV NAEKTPIKO EEOTTAIONO, IAKOWTE AUECWG TN GUVOEDT PE TO BIKTUO TPOPODOTiag Kal un XPNOIMOTIOIEITE VEPS YIa TNV KOTACREDN.
Ma Adyoug ac@aAegiag Kal yia Tn Slao@AAion Twv Opwv eyyunong, o€ TepimTwaon BAGRNG 1 aipvidiag PETABOAAG Twy €TMIOOCEWV TOU TTPOIOGVTOG
QATTAyOPEVETAI N XPAON TOU OTTO TOV TTEAATN.

H eykatdoTaon TTPETTEl VA TTPAYUATOTTOIEITAI IE TPOTTO WOTE VA EPTTOdICOVTAI TUXAIEG ETTIKIVOUVEG ETTAPEG TOU TTPOIOVTOG PE AVOPWTTOUG, {Wa I AVTIKEIPEVA.
Mpéter va rpoBAETTovTal SIadIKATIEG EAEYXOU KAl GUVTAPNONG YIA VO ATTOPEUYETAI OTTOIABNTTOTE HOPPA KIVOUVOU aTrd evOeXOUEVN DUCAEITOUPYi TOU TTPOIOVTOG.
Ma TNV ao@aAr peTakivnon kai atrobrikeucn cuuBouleuBeite To kKe@AaAaio 4 ‘ATroBrkeuon Kal JeTakivnon'.

21 levikég TTPOEISOTTOINTEIG:

To TTpOidv €xel OXedIAATE £T01 WOTE va €ival ACOPAAEG yIa TN XPron yia Tnv oTroia TrpoopideTal, epooov TiBeTal oe AeIToupyia, XPNOIMOTTIOIEITAI Kal
ouvTnEEiTal CUP@EWVA PE TIG OBNYIEG TTOU TTEPIEXOVTAI OTO TTAPOV £yyPaPO.
Eival atrapaitnTo, €1miong, o1 XeIpIoTEG va AapBdvouv uttown TIG TTPOEISOTTOINCEIG TTOU AVAPEPOVTAI TTAPAKATW:

A NPOZOXH

Mn XPNOIPOTIOIEITE TO TIPOIOV YIa OKOTIOUG SIAPOPETIKOUG OTTO EKEIVOUG YIO TOUG OTTOIOUG TTPOOPICETA.

Mnv a@aipeite | TTAPATTOIEITE TIG TNIVAKIOES Kal TIG ONUAVOEIG TTOU 0 KATOOKEUAOTHG £XEI TOTTOBETATEI ETTAVW OTO TTPOIOV.

Mnv €TTIX€IpEiTE VO ATTOOUVAPUOAOYATETE 1 va TPOTTOTIOINCETE PEPN TOU TTPOIOVTOG, EKTOG ATTO TIG TIEPITITWOEIG TTOU AVAQEPOVTal OTO TTAPOV EYXEIPIOIO
KOl OUPQWVA PE TOUG TPOTTOUG TTOU TTEPIYPAPOVTAl OE AUTO.

Mnv emTpéTTeTal O€ PN £€£0UCIOBOTNUEVO TIPOCWTTIKG VO TTOPEUREI OTO TTPOIOV.

DopdTe Ta HEOT ATOMIKAG TTPOCTACIOG TTOU TTIPOBAETTOVTAI CUMPWVA HE TO EYXEIPIOIO, avAAOYya HE TIG EPYOTIEG TTOU BEAETE VO EKTEAEDETE. ZUYKEKPIPEVQ,
T poUya OEV TIPETTEI VO €XOUV JEPN TTOU TTPOEEEXOUV BIOTI UTTOPEI va EpBoUV O€ ETTOPR HE Ta TTEPIOTPEPOUEVA EEQPTANATA.

A ATroouVvdéeTE TTAVTA TNV TPOPOSoaia TTPOTOU EKTEAETETE OTTOIASNTIOTE EPYATia KABapIoPoU 1 TOKTIKAG CUVTAPNONG.

Mn BéteTe TTOTE TNV avTAia o€ AeIToupyia ev ENpw 1) e PNdEVIKA TTapoxn, £0TW KAl YIa HIKPO XPOVIKG SIGoTnua, O16TI To cUCTNHA OTEYAVOTIOiNOoNG GTOV
dgova kal Ta POUAEPAV TNG AVTAIAG Kal TOU CUCTHPATOG Tou Agova AITtaivovTal aTTé T0 avuyoUlEVo uypo.

H eykatdoTaan TPETTEN va TTPAYHATOTTOIEITAI £TO1 WOTE VA EUTTOdICETAI OTTOIADATTOTE ETTIKIVOUVN TUXQIQ ETTAPRA UE TO TTPOIOV EITE TTPOKEITAI VIO AVOPWTTOUG
€iTE yIo {Wa KAl QVTIKEIMEVA.

To TTpoidV dev TTPETTEI VA TTAPATTOIEITAI HE KAVEVAV TPOTTO, SIGPOPETIKG O KATOOKEUAOTHG dev avaAapBavel kapia eubuvn yia Tn owoTh AeiToupyia f av
TTPOKANBOUV {nuIEG aTtrd To idIo TO TTPOIOV.

2.2 YtroAeimrépevol Kivduvol

To TTpoidV €xel OXeSIAOTEI KAl KATAOKEUQOTEI PE TPOTTO WOTE va eCAgipovTal OAOI 01 Kivduvol TTou OXETICoVTal PE TN XPON TOU.
O1 utoAeiTTéuevol Kivouvol gival ol akéAouBol:

A HAexTpomrAngia:

MONO €18iIkeupévo Kal €E0UTIOBOTNUEVO TEXVIKO TTPOCWTTIKG ETTITPETTETAI VA TTAPEPPBAiIVEI GTOV NAEKTPIKO €EOTTAIOUO, CUYKEKPIPEVA YIA T ECWTEPIKA
oTadIa eEAEyXOU KOl GUVTAPNONG, TNPWVTAG TIG IoXUouceg diadikacieg ao@aAciag (1.x. CEl EN 11-27, diadikaoieg LOTO.).

O Kivduvog NAEKTPIKAG GUANG UPIOTATAI KOI O€ TTEPITITWAON TTOU UTTAPXOUV JN ETTOPKWG HOVWHEVA KAAWSIO NAEKTPIKOU pEUPATOG, Ta OTToia Ba TTPETTEI
va avTIKaBIoTWVTAI/aTTOKABIoTWVTAL. Z€ AQUTH TNV TIEPITITWAN Eival ATTOPAITNTO VO EVAUEPWVETE APECWG TO UTTEUBUVO TTPOCWTTIKO.

Z0vOAiyn:

O Kivduvog auTOG OXETICETAI PE TNV TTAPOUCIA TTEPIOTPEPOUEVWYV OTOIXEIWV KAl HE OAEG TIG EpyaTieg peTakivnong/ouvthpnong/avalntnong mpoRAnudaTwy
KaTd TIG OTT0IEG O EpyalOPEVOl TIPETTEI Va gival IBIAITEPA TTPOCEKTIKOI.

O1 apuodIol XEIPIOTEG Eival ETTAPKWG KATAPTIOUEVOI/EVNUEPWHEVOI/eKTTaIdEUPEVOI Kl SlaBETouv TTavTa KatdAAnAa MATT (yavTia, TTomoUTola ao@aAEiag).
O1 app6dIol XEIPIOTEG TIPETTEI VA TTOPAMEVOUV HOKPIA OTTO TA KIVOUMEVA OTOIXEIO KOTA T SIAPKEIN TNG KAVOVIKAG AgIToupyiag.

& Osepuég emiQdveieg/oToIxeia:

Kard tn didipkeia TNG Aeitoupyiag Tou TTPoidvTog, opIoHEVa PEPN, OTTWG Eival N KIvNTAPIa JOVAda Kal Ol aywyoi, EVOEXETAI va avaTITUEOUV ETTIPAVEIAKEG
BeppoKPaTieg TTOU TIPOKAAOUV TOV £V AOYW KivOuVvO.

O1 apuaddIol XEIPIOTEG €ival ETTAPKWG KATAPTIOPEVOI/EVNUEPWHEVOI/EKTTAIBEUMEVOI Kal BlaBETouv TTavTa KaTdAAnAa MATT (yavTia).

[MpoToU eKTEAECETE OTTOIABNTIOTE EPYATIO CUVTHPNGCNG CUVICTATAI VO TTEPINEVETE WG OTOU Ol ETTIPAVEIEG KPUWOOUV.

2.3 Méoa aTopIKAG TTPOOTACIAG

H pn’xpﬁon TWV HECWV ATOHIKAG TTPOCTACING TTOU UTTOSEIKVUOVTAI OTHV TTOPOUCa TTAPAYPAPO, CUVETTAYETAI TNV £KOECT TWV XEIPIOTWYV CE
g\éz‘;\é%l:fmg UTTOXPEOUTAI VA TTAPEXEI OTOUG EPYalOUEVOUG TTOU ival UTTEUBUVOI YIO TN XPRON TOU UNXAVAHATOG Ta KATAAANAO oA ATOMIKAG
TPOCTACIAG.

O1 appaddiol XeIPIOTEG, avAAOYa PE TIG EpYATieg TTOU EKTEAOUV, UTTOXPEOUVTAI VO pOPoUV Ta akOAOUBa YOO ATOMIKAG TTPOCTACIAG:

* TIPOCTATEUTIKOG POUXIOHOG EpyaTiag

* YAVTIO TTPOCTOCIAG (EVAVTI TWV PNXAVIKWYV KIVEUVWYV, TWV XNUIKWV KIVEUVWY, TG BEpuOTNTOG)
* ToTToUToI0 ao@aAgiag

000

Edv eival ammapaitnto, o XpRotng, agou dievepynBei agioAdynan Tng emkivOuvoTnTag Kal AayBdavovtag utréown Tn diagopoTroinan Twyv dIadIkaoiwv
TTAPAYWYNAG, MTTOPEI va agloAoynoel TN Xprion TTEPAITEPW TTPOCTACIWV.
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3 MEPIFPA®H NPOIONTOX KAI XPHZH:

A AvaTpéxETE TTAVTA OTA OTOIXEIN TNG TTAPAYYEAIOG KOI OTA OXETIKA TEXVIKA £yypa@a TTOU TrapEXovTal atrd Tnv Caprari yio mepaitépw
XOPOKTNPIOTIKA avaAoya pe TNV ékSoan / SIauOpPWOT TOU TTPOIOVTOG TTOU £XETE AYOPATEL.

31 TeXVIKA XAPOAKTNPIOTIKA Kal AgiIToupyia:

O1 avTAieg TToU TTEPIYPAPOVTal GTO TTAPOV QUAAGSIO gival e Yia 1) TTEPICTOTEPEG PUYOKEVTPIKEG PTEPWTEG TOTTOBETNUEVEG OE OEIPA TTIEANG, EPODIOTHEVEG
ME oTAAN Ggova yia Tn 6TAPIEN TNG avTAIAG Kal TN JETAPOPE TOU VEPOU Kal T JETABOON 10XU0G, € BUVATOTNTA GUVOEONG O€ NAEKTPOKIVNTAPA A KIVNTHpa
EOWTEPIKNG KAUONG avaAoya e Tov TUTTO TNG HOVAdAG HETABOONG Kivnong.

H @opd TepIoTPOoPG 0T AKPO Tou GEova oUVAEONG TOU KIVNTAPA yIa TNV TUTTIKR SIdTagn givai:

- apPIOTEPOOTPOPN KOITWVTOG Tov KaBeTo dgova atréd Tavw,
KOITWVTAG ToV 0pIfOVTIO dgova atrd TNV TTAEUPA TNG NETABOONG OTIG HOVADEG TNG OeIpag M...,
- 0e€I60TPOPN KOITWVTAG Tov opIfdvTio dgova atrd TNV TTAeupd ThG HETAdoONG OTIG HOVAdEG TG OIpdg R...,

Katéiv rapayyeAiag, €av gival EQIKTO, To TTPoidv PTTopei va diaTtedbei o€ €I0IKEG EKOOTEIG:
- TTodoBaABida: pe @iATpo TNG avTAiag atmd avogeidwTo XaAuRa,
- oWpa avtAiag: yIo UWnAR Tieon,
yla geyaho Bdbog,
ME PTEPWTEG ATTO OPEIXAAKO,
pe a&ova a1rd avogeidwTo XaAuBa,
- oTAAN Ggova: pe dgova peTddoong atrd avogeidwTto XaAuBa, pe SakTUAIo atrd avogeidwTo xaAupBa,
Me oTOUIO TTOPOXAG SIOUOPPWHEVO OTO CWARVA,
- povada petddoong Kivnong: He KEQaAr €€6d0u yia uwnAr Trieon,
pe a&ova a1rd avogeidwTo XGAuBa, pe dakTUAIO atrd avogeidwTo xdAuBa,
pe TTpoAiTravan oTAANG déova,
XWpIg oTOMIO TTAPOXNAG,
ME avTIOTPOPN QOPA TTEPIOTPOPNG OE OXEON HE TIG HOVADEG ThG OEIpAs R.

‘Otav 10 TTpoidV eykabioTartal GUP@WVA PE TIG 0dnYieg TTou opidel To TTApOV GUAAGDSIO Kal UP@WVa PE Ta TTPoBAETTOPEVA OXEDIA, N 0TAOUN BopuBou TTou
TTapayel n avrAia dev utrepPaivel o€ kapia TepimTwon 1a 70 dB (A), evw n o1dBun BopUBou TTou eKTTEUTTEI N Jovada peTadoong Kivnong eival TTavra
KaTwTEPN ToUAdyIoTOV KaTd 5 dB(A) 0€ oxéon Ye ekeivn TNG KIVNTAPIOG UNXAVAG Kal, CUVETTWG, APKEi N XpAon Tng oTddung BopURou TTou EKTTEUTTEI N
KIVNTAPIO HNXaV.

EidikéTepa:

- n pérpnon Tou BopuBou TTpayuaToTToINBNnKe GUPPWVa e To TTPpoTUTTO ISO 3746,

- T0 onueia gETPNONG, cUpewva pe Ty odnyia EK, Bpiokovtal o ammdéoTacn 1 pérpou atrd 10 onueio avagopdg Tou unxaviuatog kai oe 1,6 pérpa
Uyoug aTrod To £5a¢og ) TNV TTAATPOpHa TTPOGRAoNG,

- Ol TINEG €xouv avoyr £3dB(A),

- TNPRBnkav ol 0dnyieg Tou 0dnyol EUROPUMP yia Tov uttohoyiopd Tou agpd@epTou BopUou attd QUYOKEVTPIKEG OVTAIEG,

- Ol TIUEG TOU NAEKTPOKIVNTAPA, EAV OEV TTAPEXOVTAI PE DIAPOPETIKO TPATTO, avaypda@ovTal 0TOUG TTiVakeg Tou KEQ 10 ‘TEXVIKA XapaAKTNPIOTIKG' KOl apopouV
N AgiToupyia Xwpig gopTio (yia TIHEG 10XU0G TTou deV avagépovTal, CUPBOUAEUDEITE TIG TIHEG TTOU ONAWVEI O KOTAOKEUAOTAG),

AkpIBeig TINEG BopURou TTapExovTal KATOTTIV TTapayyeAiag.

3.2 Toueig xpRong:
To Tpoidv o€ kavovikn dIdTagn £xel HEAETNOET yia TRV GvTAnan kaBapou vepou atrd Babid epedTia i deapevég cUANOYAG.
33 Avrevaeiteic: MTPOZOXH A

H Baoikn dilapdépewaon Tou TTPoidvTog dev evoeikvuTal yIa:
- Aeitoupyia ev Enpw,
- AvTANon vepoU TTOU XaPOKTNPIZETAI XNUIKA KOl UNXOVIKG ETTIOETIKO,
- GvtAnon vepouU pe oTeped ouykévTpwaon avw Twv 40 g/m?® (40 pépn/ekatoppupio),
- AvtAnon vepou pe Beppokpaaia dvw Twv 60°C yia povadeg eAéyyou oeipdg V, E...11+28, 40°C yia povadeg eAéyxou oeipdg R, M, E...31-35,
- AvTAnon vepoU TToU TTEPIEXEI TTPOIOVTA TTETPEAQioU,
- AeIToupyia g€ XWPOUG OTToU UTTAPXE! KivOuvog €Kpnéng,
- Aeitoupyia KAEIGTOU XWPOU,
- gykatdoTaon og BaBog peyaAlTtepo atd Ta 6pia Tou TTivaka (SeiTe Ta TEXVIKG £yypaga fy éyypaga TTwAnong Tng Caprari S.p.A.),
- Aeitoupyia pe évrovn diaAgiTTouca AeItoupyia o€ TTEPITITWON TTOU XPNCIUOTTOIEITAI NAEKTPOKIVNTAPAG (O¢iTe Tov ‘Tlivaka KivnTApwY' oTo KeEPGAaio 10
‘TeXVIKA XapakTnpIoTIKE'),
- Aeitoupyia ag updpeTpo Tou Eetrepvd Ta 1000 péTpa (UTToPEi va SlagEépel avaAoya PE TNV KIVTAPIA UNXavr TToU XPnGoIPOoTToIEiTal),
- Aertoupyia o€ Beppokpaaia TePIBAAAOVTOG dvw Twyv 40 °C (uTTopei va diagépel avaAoya Pe TNV KIVATAPIO JNXAVA TTOU XPNGCIMOTIOIEITAl),
- Aeitoupyia o€ Beppokpaaia npepiag TNG povadag eAéyxou oeipdg R kai M rou Eetrepvd Toug 50°C (Gpean nAiakn akTivoBoAia), dia@opeTikG uTToRabuioTe
TN povada eAéyxou,
- TTieon avappdenong kKaTw atroé 1o amairodpevo NPSH (Seite Ta Texvika €yypaga A éyypaga TwAnong g Caprari S.p.A.),
- Triean A€IToupyiag yia TIg BacikEG EKTEAETEIG TTOU EeTTEPVA Ta akoAouBa Opia:
27 [bar] - cwpata avTAiag TutTou: P10C
25 [bar] - cwpata avTtAiag TUToUu: P6P35, P6P45, P6P55, P6G, P6C, P7L, P7C, P8P65, P8P95, P8P135, P8L, P8C, PIL, POC, P10L,
P10F, P12B, P12C, P12L, P14C, P16C - cuotipata agdvwy TutTou LA3 + LA10 - ke@aAég ekkévwong Tutrou T...CA+T...DA
20 [bar] - cwpata avtAiag TUtTou: P16D - cuotrpata agévwy Tuttou LA12, LA12-14
16 [bar] - cwpaTta avtAiag TUTTou: P18C - keaAég ekkévwong TUTTOU T...3+T...14
10 [bar] - kepaAég ekkévwong TUTTou T...3AL
- TaXUTNTO TTEPIOTPOPNG HEYOAUTEPN ATTO Ta OpIa ToU TTivaka (O€iTe Ta TEXVIKA £yypaga A éyypaga TTwAnong Tng Caprari S.p.A.),
- TaxUTNTa TTEPIOTPOPNG TOU KABETOU Gova KATw atrd 1300 oTPOPEG/AETTTO YIa TIG HOVADES EAEYXOU TNG OEIPAG V, Kal KATw atrd 960 OTPOPES/AETTTO YIa
TIG HOVABEG eAEyXOU TNG OeIpdg R, M (deite TNV Tivakida TG povadag eAEyxou Tn oxéon PETAdOaNG),
- TaxUTNTA TTEPIOTPOPNAG TTOU JEV ETTAPKEI LOTE VO EEACQAANICTEI N TTApoxr vepou,
- TaXUTNTA TTEPIOTPOYPNG ian PE TNV KPioiun TaxUTnTa KAPWNnG Tou d&ova. ETTIKOIVWVAOTE PE TOV KOTAOKEUAOTH VIO EAEYXOUG,
- UTTEPROAIK aKAVOVIOTN TTEPICTPOQH TTOU TTIPOKAAEITAI TT.X. aTTd £vav KIVNTAPA E0WTEPIKAG KAUONG TTOU AEITOUPYEI 0€ XAUNAEG OTPOYEG,
- AeIToupyia o€ PN QUOIOAOYIKEG GUVONKEG YIa TOV KIVNTAPA ECWTEPIKAG KAUoNG (BEiTE TO OXETIKO EYXEIPIDIO XPrONG KAl GUVTAPNONG).
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Ma 1a 6pia Aeiroupyiag Twv €I0IKWY €KOOOEWV CUMPBOUAEUTEITE Ta TEXVIKG £yypaga A £yypagpa TTwAnong Tng Caprari S.p.A. f/kal Ta oToIXEia TTOU
avagépovTal oTnv empBeRaiwon TapayyeAiag.
EmReBaiwoTe €TmioNG TN CUPPOPPWOT TOU TTPOIGVTOG HE TOUG EVOEXOPEVOUG OXETIKOUG TOTTIKOUG TTEPIOPIOHOUG.

To mpoiov AEN Trpétrel va XpnoIJOTTOIEiTAI OE XWPOUG TTou XapakTnpifovral wg ekpnkTikoi (ATEX).
H Caprari S.p.A. T0 atrayop&guel pntd.

4 AMNOOHKEYZH KAI METAKINHZH:
To TTPoidV TTPETTEI VO PUAGCTETAI OE OTEYVO XWPO, XWPIG OKOVN.
Mpocoxn o€ TUXOV aCTABEIEG TTOU PTTOPET VO TTPOEPXOVTAI OTTO TN PN OWATH TOTTOBETNON TOU TTPOIGVTOG.

A O XEIPIOPOG TOU TTPOIOVTOG TIPETTEl VA YVIVETAI PE TTPOCOXNA KAl OUVESN XPNOIUOTTOILWVTAG KATAAANAO €COTTAIOUO aviwwaong Kal INAVTEG
TP60de0nG TTOU TTANPOUV TOUG KaVOVIoUoUG ag@aleiag. Tnv edpean Kail TNV eTTIAOYT Tou v AGyw €§0TTAICOU avaAapBdavel To GTopo TTou
ekTeAEl TN peTakivnon. Mpémrel Tavta va AauBaveral uttown 10 GUVOAIKG BAPOg Twv £EaPTNHATWY TTOU TTPOKEITAI VA PETAKIVNBOUV. lNa Tov
EVTOTTIONO TOU BAPOUG KABE PEPOVWHEVOU EEAPTANATOG AVATPEETE OTA OTOIXEID TTOU ava@EépPovTal 0To KEQAAaio 11 «AlaoTdoelg kal BApog»

XpNOIUOTTOIEITE ATTOKAEIOTIKA Ta ONMEia avUPwong Kal TOUG TPOTTOUG TTOU TTEPIYPA@OVTaI TTOPAKATW KaBwg kai oto KepdAaio
11 «onpeia avipwong yia Tn petakivnon». H Caprari atrayopeglel pntd Tn METAKIVION TWV TTPOIOVTWY TNG ME TPOTTO dIAPOPETIKO
a1rd AUTOV TTOU UTTOSEIKVUETAI.

EidikoTepa:

- yla TN YETOKIVNON TNG avTAiag Kal TwV KOPUWY TNG OTAANG dfova, XpNOIMOTTOINGTE INAVTEG TTPOOdEDNG Kal BeRalwBEeiTe yia T oTaBEPSTNTA KATA THV
aviywaon,

- YIa TN PETAKIVNON TNG povadag PETAdoaNG Kivnong XPNOIUOTIOINGTE MATTa 0TV €18IK) OTIA YE TO OTTEipwHa (Hovadeg peTddoaong kivnong oeipdg R,
M) A 1pavTeg TToU TTEPVOUV OTTO TO ECWTEPIKO TWV OXIGHWV.

- YIO TN PETAKIVNGN TOU NAEKTPOKIVATAPO XPNOIYOTIOINGTE Ta €10IK& ONnueia avapTnong Trou S1aBETel,

- yla Tn PETAKIVNGN TOU KIVNTAPO E0WTEPIKAG KaUong oupBouleuBeiTe To €10IKO €yXeIpidIo XPrioNG Kal GUVTAPNONG TOU KIVNTAPA,

A Mn xpnoipoTroleite TTOTE pdvo Ta onuEia aviywwaong Tou NAEKTPOKIVATAPA yia T METAKIVAON TOU JNYXAVAPATOG, OKOUN KAl EAV €ival eV PEPEI
ouvoedeévo.

MPOZOXH Befaiwbeite 6T N povada perddoong Kivnong TpooTaTeleTal atTod TIG KAIPIKEG CUVONKEG, aTTd TNV GO KAl oTTd TNV GPETT NAIOKT aKTIVOBOAIQ.
5 ZYNAPMOAOIHZH KAI EFKATAXTAZH:

Movo £18IKEUPEVO TTPOCWTTIKO ETTITPETTETAI VA EKTEAEI TNV EYKATACTAGH TOU TTPOIOVTOG.
A O XxpAOTNG KAl O EYKATAOTATNG B0 Trpérel va Siac@alifouv 6Tl €Xouv oTn 31000 TOUG OAEG TIG ATTAPAITNTEG TTANPOPOPIEG,
SlaPopPETIKA Ba TTPETTEI VO ETTIKOIVWVOUV pE TRV Caprari )| pe Ta e§ouaiodoTnuéva KEVTpa.

Mnv eykataAeiTete oT0 TrEPIBAANOV T UAIKA TNG OUOKEUATIAG, AAAG TNPAOTE TNV TOTTIKN VOPOBEGia SIGBeoNnG TwV aTToPPIPNPATWY KAl TIPOCTACIAG TOU
epIBAAovTOG.

MPOZOXH: lNpiv BuBicete Tn povada oTo TNYAd! A 0T deEaPEVH, apaIpéoTe aTré TN HOvAda OAEG TIG AUTOKOAANTEG ETIKETEG KABWG Kal KABE ixvog
KOAANTIKAG Taviag f onuadia papkadopou. Katd Tn SIGPKEIQ QUTWY TWV EPYACIWY, OTTOPEUYETE TIPOTEKTIKA TUXOV XOPAELEIG OTNV EEWTEPIKN ETTIQAVEIQ
TOU TTPOIGVTOG. H AETTTOPEPAG THPNON O0WV aVAPEPOVTAI TTIO TIAVW, ETTITPETTEI agloonuEiwTn avgnan TnG avtoxng oTtn diGBPwaon Tou TTPoIOVTOG.

INa —\ xvtAieg P6P/P8P, n avtAia apéxetal pe BaABida: yia va éxeTe TV ékdoaon Xwpig BaABida, armroocuvappoloynoTte Tn @AGVTIa Kal TNV
TGIAC( NG BaABidag eIcaywyng (To evOeXOUEVO PIATPO, EAV UTTAPXEI), AQPAIPECTE TO KAATTETO KOl TO EAATHAPIO KOI ETTAVACUVAPHOAOYNOTE
Ta €§APTAMATA TTOU EiXATE APAIPETEL.

O TEAIKOZ EFKATAZTATHZ NPENEI NA ENIBEBAIQNEI TOYAAXIZTON TIZ AKOAOYOEZ MPOYMNOGEZEIX
5.1 MpokarapkTiKoi EAgyXol:

Edv dev éxete mapaAdBel Tn diadikacia ocuvappoAdynong, eykatdoTaong kal agovikAg puBuiong Tou UdPAUAIKOU TUAMATOG TOU WPNXAVAUOTOG,
oupBouleuBeite Ta €i1dIkd Evtutra Trou diatiBevtal atrd Tnv Caprari S.p.A. 1 TIG €E0UGI0B0TNPEVEG AVTITIPOCWTTEIEG TNG.

EidikoTepa:

- aTTONITTAVETE KOl KaBapioTe KaAd Toug Agoveg TNG OTAANG XPNOIPOTTOIVTAG VEPO KAI ATTOPPUTTAVTIKO i KATAAANAO SIaAUTN Kal, GTNV TIEPITITWAN aUTH,
€AV N oUPBATOTNTA WE TN METETTEITA XPNAON TOU HNXAVAKOTOG TO ATTaITEl, TTAUVETE UE VEPO VIO VO ATTOUOKPUVBOUV 6Aa Ta UTTOAEIpaTa SIaAUTN,

- TTPOCEETE TTOAU WOTE Ta EAACTIKA £8pava va pnv EABouv o€ emagn Ye Addia, ypdoa I YEVIKWG TTPOIOVTa Tou TTETPEAQIoU,

- yla TIG TIPEG a&ovIKNAG pUBUIoNG, CUPBOUAEUBEITE TO GUVNUPEVO TTiVOKa.

MPOZOXH EAfyxeTe ravta TNV EAEUBEPN TTEPIOTPOPN) TNG AVTAIAG YUPVWVTOG TOV AEOVA TTPOCEKTIKA VIO VA UNV TTPOKAAECETE {NUIEG.
5.2 XapakKTnPIOTIKA TNG EYKATAGTOONG:

BeBaiwbeite 611 0 aywydg KatdBAIwng dIaBETEN:

- BaABida avTemMOTPOPNG Taxeiag avTidpaong yia va TIPOQUAGCGCETAI TO PNXavnua atméd evdexoueva udpaulikd TTARyuaTa,
- Bava yia va puBpieTal n TTapoxr AeiIroupyiag,

- HavOUETPO.

BeBaiwbeite emTiong omi:

- yla BaBog eykatdoTaong dvw Twv 10 m A yia xpAon pE HEYAAEG TTEPIOOOUG EKTOG AeiToupyiag (CupBouAeuBeite TV TTap. 6.5 "MNepiodol eKTOG Xxprong"),
n avtAia dioBéTel TTodoBaABida A 6T N oTHAN GEova diabETel cUOTNUA TTPOAITTAVONG,

- n Trieon oTNV avappdéenon Tou GTodiou TnG avtAiag IkavoTroiei TIg atraitoupeveg ouvBrkeg NPSH (oupBouAeuBeite Ta TEXVIKG EvTuTra A Ta £yypa@a
TTwAAoewg Tng Caprari S.p.A.),

- N povada PeTadoaong Kivnong gival yKaTeaTNPEVN PE TPOTTO TTOU VA ETTITPETTEI TOV EUKOAO €AEYXO,

- Ta POKOP yIa TO oUOTNHA Wugng eival ouvdedepéva (uovadeg petddoong kivnong oeipdg R, M, E...31-35) kai n eykatdoTtaon d1ab£Tel autokaBapifdouevo
@iATPO €dv 1O veEPOS TTEPIEXEI AUPO. O CWANVEG TOU GUCGTANOTOG WUENG TTPETTEN va gival ouvdedepévol OTTWG Qaivetal oTny ikéva A BA. agA. 97,

- TO VEPO ETMIOTPOPNG aTrd TO OTUTTEIOBNITITN BloxeTeUETAI O€ aywyO. EIdikd yia Tig povadeg eAéyyou E.31.A/... kail E.35.A/..., eival atTapaitnTo va pubuIoTEi
n oTaAagn aTod Tov GTUTTEIOBAITITN, YETE T OUVOECON TOU CWARVA OTTOOTPAYYIONG, OTTWG QaiveTal oTnv eikdva B, BA. ogA. 97,
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- O€ TTEPITITWAON EYKATAOTOONG O€ KAEIOTO XWPO, d1aaPaifeTal agpiopdg TTou BeV ETTITPETTEI TNV AUENON TNG BEPUOKPACIag TOU aépa o€ TIHEG TTOU PTTOPEI
va TTpokaAégouv BAAREG aTnV KIvNTAPIa pnxavn,

- N Hovada PeTAdoonG Kivnong TTpooTaTeUeTal aTTd TIG KAIPIKEG OUVONKEG, atrd TNV AuPo Kal aTrd TNV duean nAiakn akTivoBoAia,

- n povada peTddoang Kivnang Kal ol aywyoi TTpocTATEUOVTAl OTTO TOV TTAYETO O€ TTEPITITWON TTOU UTTAPXE! TBaveTNTA yia XOHNAEG BepUOKpaaitg,
SI0(POPETIKA adEIAeTE EVTEAWG TO VEPO OTTO TOUG aywyoug Kal atrd To oloTnua wigng (pHovadeg petadoong kivnang oeipdg R, M, E...31-35) oTig
TTEPIGDOUG EKTOG XPNONG,

- O€ TTEPITITWON CUVOEDNG HE KIVNTAPA ECWTEPIKAG KAUONG TO GUCTNHA HETAO0ONG BIOBETEI GUUTTAEKTN.

- yla @vtAnon a1mo degapevh oUAAOYNG, N EAGXIOTN SUVOMIKT) GTAOUN TOU vEPOU BEV ETTITPETTEI TO OXNUATIOPO GTPORIAICHOU,

- ylO EYKATOOTAOEIG O€ ouaTolxieg dlaa@aAideTal n KUKAIKA XpAon.

MPOZOXH: Xe TrepiTTwon KAOETNG EYKATAOTAONG O £SWTEPIKO XWPO E€ival ATTAPAITNTO Va UTTAPXEI NAEKTPOKIVNTAPAG TToU JIaBETEI OKETTOOTPO.

>upBouAeuBeite oTo Ke@AAaio 13 ‘EyKaTaoTACEIG Ta OXEDIO PE TIG GUVOTITIKEG 0ONYiEG EyKATAGTAONG

NMPOZOXH O owAnvag KatdBAIyng TTPETTEl va UTTOOTNPICETAI KOVTA OTO OTOMIO KATABAIYNG, KOBWG auTd dev TTPETTEI VO XPNOIPEUE! TTOTE WG ONUEIO
aTpPIgNg.

O1 duvapeig (F) kai o1 potrég (M) Trou petadidovtal ammd 1o CWARAva, T.X. EaITiag TNG BePUIKAG dIA0TOANG, Tou BAPOUG TOUG, OTTEUBUYPAUUIoEWY N

QATTOUCTaG APHWY BIGOTOANG, HTTOPEI VO ETTIOPOUV OTO OTOMIO KATABAIWNG, GAAG DV TTPETTEI O€ KAUIa TTEPITITWON Va UTTEPRAIVOUV TIG PEYIOTEG ETTITPETTTEG

TINEG TTOU avaypdgovTal oTov Trivaka ‘Opia Aeitoupyiag’ Tou ke@aAaiou 10 .

5.3 A NMPOZOXH Y3pauAikég ouvdéoelg:

H oUvdean oTo aTépIO KATABAIWNG YiveTal uE TUTTOTTOINUEVEG PAAVTLEG.

5.4 A NMPOZOXH Mnxovikég ouvdéoelg:

EykardoTtaon otn Bdon.
H Bdon oTnv omoia oTepewveTal oTaBePE N povada PETAd0aNG Kivnong HE TIG TIPOBAETTOPEVEG OTTEG OTEPEWONG, OV TTPETTEI VA HETAPEPEI DUVAEIG
KAPWNG oTn OTAAN dova kai TTPETTEl va gival KaTadAAnAa diaaTaaioAoynuévn yia 1o BAPOG TOU PNXAVANATOG Kal TIG KATATTOVATEIG AEITOUpYiag Tou.

TuvappoAéynon povadag NeETAdoong Kivnong oTnv KIVNTAPIA PNXavi.

Ma Tn ouvappoAdynaon Tng Hovadag TTPocéETe 1d1aiTeEPa:

- Unv eyKaBIoTATE TTOTE TN HOVAdA XWPIG TOUG KUAIVOPOUG KaTA TNG avTIBETOU TTEPIOTPOPAG, Ta OTToIa TTPETTEN Va gival KaBapd Kal aTToTEAECHATIKE, OTTWG
Kal o1 £dpEG METOKIVNONAG TOUG,

- aQAIPECTE TA TTEIPAKIO KOVTPA TTEPIOTPOPNG HOVO OTNV TTEPITTITWON Hovadwyv TnG oeipds R... ed M... Mg KivnTripa EOWTEPIKAG KAUONG WE TTauon
(TTaAp6g potmig),

- 0€ TEPITITWON olvdeong TNG avTAiag Pe NAEKTPOKIVNTAPA, TOTTOBETAOATE KAl a0@AAiCATE TO APICU KOTTAEP OTOV GEova Tou NAEKTPOKIVNTAPA, OF
amméoTacn 5-7 mm a1 TO avTiOTOIXO TNG avTAiag,

- METPAOTE TO YWVIAKO BIAKEVO avapueaa oToug dU0 NUICUVOECHOUG KAl ONUEIWATE TO AveEiTNAG TTAVW OTNV TTAEUPIKN ETTIPAVEIQ, VIO VO ETTITPETTOVTAI
ol yeAovTIkoi €Aeyxol BopdAg.

- eKTEAEOTE TNV agovikr pUBUIoN Tou dgova TNG OTHANG CUPPWVA HEG TIG EIDIKEG OBNYIEG TWV GUVNUPEVWY QUAAASIWV.

Y& TTePITITWoN 0UVOEONG TNG KIVNTAPIAG UNXAVAG HEGW BlopnyavikoU dgova KapvTav f péow INAVTWY YId TIG TIPOOTACIEG Eival uTTEUBUVOG
0 EYKATAOTATNG KOl ATTayOpeUETAI N XPHON TOU CUVOAPHOAOYNUEVOU UNXaVAHOTOG €4V dev ONAwBE TTpWwTa 6Tl GUPHOP@OUTaI PE TIG DIATALEIG
TWV OXETIKWV 0dNYIWV.

>upBouAeuBeite oTo KePAAaio 13 ‘EyKaTaoTACEIG Ta OXEDIA PE TIG GUVOTITIKEG 00NYieG oUVOPHOASYNONG.

5.5 A HAekTpikég ouvdéoelg Kal TTANPo@oOpiEg (6Tav N povada KIVEITAI aTrd NAEKTPOKIVNTAPO):
O1 NAEKTPIKEG OUVOEDEIG TTPETTEN VA YivOUV ATTO £EEIBIKEUPEVO TIPOOWTTIKG, TNPWVTAG AUCTNPE OAOUG TOUG ITXUOVTEG KAVOVIOHOUG TTPOANWNG aTUXNUATWY
KaI To NAEKTPIKG S1ayPAUUOTA TOU QUAAODIOU KAl TwV NAEKTPIKWYV TTIVAKWY EAEYXOU.

‘OA\ol o1 KiTpIVO-TTPAGCIVOl aywyoi TTPETTEl va guvdEBOUV e TO KUKAWMA YEIWONG TNG YKOTACTACNG TTPIV TN GUVOED TWV GAAWY aywywy, VW, KATd TV
NAEKTPIKN) ATTOCUVOED TOU NAEKTPOKIVNTHPA, TTPETTEI VA €ival 01 TEAEUTAIOI TTOU Ba aTrToouVdEBOUV.
Ta eAelBepa dkpa Twv KaAwdiwv dev TTPETTEl TTOTE va BubidovTal oTo vePO A va BPEXOVTal JE OTTOIOVOATTOTE TPOTTO.

HAekTpIKOG TTivaKag.

BeBaiwbeite 6TI 0 NAEKTPIKAG TTIVAKAG EAEYXOU QVTATTIOKPIVETAI OTNV I0XUOUCO VOUOBETIa KAl TOUG KAVOVIOHOUG Yia TNV TTPOANYN TwV OTUXNHATWY Kal,
€I0IKOTEPQ, OTI O1a0£TEl KATAAANAO BaBUG TTPOCTACIOG OTO XWPO EYKATAOTAONG.

O nAekTpIKOG TTivakag gival OKOTTIO va eykabioTaTal o aTeyvo Kal KaAd agpiopevo TTepIBAAAoY, xwpig akpaieg Beppokpaaieg (Tr.x. -20 + +40°C).

> & JIOQOPETIKN TTEPITITWAON XPNOIKMOTIOINOTE €I0IKA POVTEAQ.

MPOZOXH O uTtrodiacTaaiohoynuévog 1 EAATTWHATIKOG TTiVOKAG TTaPOUsIAdel Taxeia @Bopd Twv ETTAPWY Kal KOTE CUVETTEIO TTPOKAAEI avWHaAn
TPO@OodOTia TOU NAEKTPOKIVNTHAPA WE KivOuvo TTPOKANONG BAGRNG.

MPOZOXH H xpnRon Inverter kai Soft-starter, edv dev €xel peAeTnOei Kal TTPAYUATOTTOINGEI CWOTA, UTTOPEI VA ETTNPEATEI APVNTIKA
TNV AKEPAIOTNTA TNG HovAdag AvTAnong. Edv dev yvwpilete Ta oXeTiKAd TrpoBARpaTa, {nTAOTE BonBeia ard Tnv TexVIKA
Ymnpeoia Tng Caprari.

Edv otn @don emmAoyAG Ta UAKN TwV YPaUPWY déova dev eTaAnBeUTnkayv KaTd Tn Xprion Ye PETATPOTTEA, ETTIKOIVWVAOTE pe Tnv Caprari s.p.A. yia va
atropeuxOei n Asitoupyia o ouvOnKeg Kpiotung TaxUTnNTaG.

‘OAeg o1 UOKeUEG ekkivnang Ba TTpéTTel va diaBETouv TTAvVTa:

1) yevIKO BIaKOTITN

2) ao@aheloBrkn KatdAAnAou peyéBoug i payvnTikr TTpoaTacia aTrd BpayxuUKUKAWUOTA,
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3) TPITTOAIKG auTépaTo SIAKOTITN UWNANG IKAVOTNTAG JIAKOTIAG,

4) autépaTo TPITTOAIKO BEPUIKO PEAE TaXEIOG ETTEUBACNG Kal XEIPOKIVNTOU OTTAIOUOU O€ avTIoTaBUIoHEVN Bepuokpaaia TTePIBAAAOVTOG yia TTpoaTagia aTrd
UTTEPPOPTWOEIG KAl DIAKOTTEG @AONG,

- OUVIOTWVTAI ETTIONG -

5) mpooTacia amé TTwaon Tédong f diakoTrr eaang,

6) ouoTnua TTpooTaciag atd AsIToupyia ev Enpw,

7) BOATOUETPO KaI AUTTEPOUETPO.

HAekTpIKR oUVSeon TPIywvou HAekTpIKR OUVSEON aOTEPQ Tovdeon yla ekkivnon Y - A

w2 2) vz (x) va() w2 (Z)[. 20 @ v2(9 .] AgaipéoTe Ta eAdopaTa atmd Tn Bdaon

U1 (U) V1 (V) W1 (W) U1 (U) (V) T W1 (W) T QKPOBEKTWV KOI CUVOEDTE TOUG AKPODEKTEG UE

TOUG QVTIOTOIXOUG TOU EKKIVNTH.

L1 (R) ‘ L2 (S)‘ L3 (T) ‘ L1 (R) ‘ (S)‘ L3 (T) ‘

Tdon Tpopodoaciag.

MPOZOXH BeBaiwBeite 611 o1 TIHEG TAONG KAl oUXVOTNTAG TTOU avaypa@ovTal GTNV TIVakida Tou NAEKTPOKIVNTAPA, avdAoya pe Tn oUvOeon aoTépa
I TPIYWVOU, QVTIOTOIXOUV OTIG TIMEG TNG YPANMNAG Tpopodoaiag.

EidikoTepQ, emonuaiveTal 6T n cUVOECN TPIYWVOU QVTIOTOIXE TTAVTA TNV TTI0 XAMNARA TP a1 TIG dUO0 TAOEIG TPOPOodOTiag Kal avTioTPOPWS YIa T

auvdean aaTépa, evw N axéon PeTagl Twv duo Tdoswy eival 1,73.

Ma nAekTpokivnTApeg pe Téan Aeitoupyiag 230/400V 1y 400/700V emitpémetal amokAion +10% Tng 1dong Tpo@odoaiag, Kal GUVETTWG PTTopoUV va

xpnoipotroinBouv emriong Tdoeig 220 kai 240 A 380 kal 415V £5%.

®opd mepioTpoPng. MIPOXOXH

Oa TTPETTEN va TIPOCBIOPICETE TNV AKPIRH POPA TTEPICTPOPNG (APIOTEPOTTPOPN KOITWVTAG TO OUVOEGHO 0UVOEaNG atrd WnAA 1 yia TOV NAEKTPOKIVNTAPO
KOITWVTAG OTTO TNV TTAEUPA TNG PTEPWTAG) PE TOV NAEKTPOKIVNTHPO OTTOCUVOEDEPEVO aTTO TN HovAda  GUVOEDEPEVO, OANG Xwpig oUvOETO PETAdoaNG,
TTapapévovTtag o€ amdaTacn ac@aleiag kal BETOVTag Tov NAEKTPOKIVNTAPA O€ Kivnan yia Aiya OeUTEPOAETTTA, OTTOPEUYOVTAG TOUG KIVOUVOUG aTTo TNV
avTidpaan. Edv TTpéTrel va avTIoTPEWETE TN POPd TTEPIGTPOPNG, ATTOOUVIEDTE TNV NAEKTPIKF) Tpo@odoaia Kal avTIoTPEWTE TN B€an Twv SUO €K TWV TPILV
PACEWV.

ATtrayopeuUeTal auoTnPd 0 EAEYX0G TNG POPAG TTEPICTPOPNG ME TOV NAEKTPOKIVNTAPA oUVEedEPEVO OTN PovAada pe oUvdeoHo PETAdOONG, KABWG
JTTOpPEi va TTpokAnBoUv coBapég BAGREG oTn povada. To unxavikd cUaTnPa KOTA TNG TIEPICTPOPAGS GTN OVADA YIa NAEKTPOKIVNTAPA EXEI WG ATTOKAEICTIKO
OKOTTO VO €PTTOBICEI TNV QVTIOTPOPN TTEPIOTPOPN) TNG HOoVAdAG O€ PACN aKIVNTOTTOINONG.

AvicoppoTria @dong.

EAéyETe TNV ammoppdenon oe kGBe pdaon. H evdexduevn avicoppotria dev TTpéTTel va utrepRaivel 1o 5%.

Y& TrePITITWON TToU dIATTIOTWOOUV AVWTEPEG TIMEG, Ol OTTOIEG UTTOPET VO o@eiAovTal OTOV NAEKTPOKIVNTAPA A/Kal 0T YPaPpn Tpo@odoaiag, eAEyETe TNV
amoppoPnan HE Toug GAAoUG dU0 GUVOUATHOUG 0UVOEGNG NAEKTPOKIVNTAPA-OIKTUOU, TIPOCEXOVTAG VO NV AVTIOTPEWETE TN QOPA TTEPICTPOVPNG.

H 1daviky oluvdeon eival ekeivn otnv oTroia n dia@opd amoppoé®nong MeTail Twv @Acewv gival pIkpoTepn. Emaonuaivetal 611, €dv n uwnAdTepn
amoppd@nan Traparneeital Tévra oty idia @Aacn TNG ypauung, N KUpIa aiTia TNG avicoppoTriag OQeiAeTal aTNV TPOPOd0Cia Tou JIKTUOU.

6 A XPHZH, AIAXEIPIZH KAI ZYNTHPHZH

Movo eI8IKEUPEVO TTPOCWTTIKG ETTITPETTETAI VO EKTEAET TIPOKATOPKTIKOUG EAEYXOUG, ETTIBEWPNOTEIS KAl GUVTNPHOEIG.
Edv gival atrapaitnTo, eMIKOIVWVAOTE pe Tnv Caprari | P& Ta €ouciodoTnUéva KEVTPA.

6.1 Ekkivnon:

AtmrayopeUeTtal n B£on o€ AEITOUpYia TOU PNXOVAPOTOG £AV eV Eival OWOTA TOTTOBETNHEVEG OAEG OI TIPOCTACIEG TTOU TTPETTEI VO DIGBETEN yIA VO AVTATIOKPIVETAI
OTIG OTTAITAOEIG A0PAAEIQG.

MPOZOXH:

- yla TIG povadeg petddoang kivnong tou AiraivovTal pe Addi (oeipég R, M, V, E...31-35) mrpiv TV ekkivnon mpooBéoTte 1o AITTavTiké oTn povada
(oupBouAeuBeite Tn diadikacia Tng Trap 6.3 ‘Zuvtripnon’). O1 yovadeg petddoong kivnong Trou AirraivovTai pe ypdoo (E..11+28) diatiBevtal pe AimravTiko
0Tn CWOTA TTO0OTNTA,

- yia BaBog eykatdoTaong dvw Twv 10 m 1 geTd atmd TEPIOGdOUG EKTOG AIToupyiag avw Twv 15+30 nUEPWV, TTPIV TNV EKKivnon TTPETTEI va BeRaiwBeiTe
6T N 6TAAN GEova gival yepdTn e vepod Kal 0TI €Xouv TTPoAITTavOei Ta édpava Twv agévwy,

- BeBaiwBeite 6T 0 pdTOPAG TNG AVTAIAG TTEPIOTPEPETAI EAEUBEP YUPVWIVTAG TNV HE TO XEPI TTIAVOVTAG TOV AoV OTNV TTEPIOXN TNG TOIWOUXAG,

- Xg TEPITITWOoN XpAong unxavikig oteyavotroinang CARTEX Ttnpeite Tig 0dnyieg cuvapuoAdynong Kal Xpriong ToU KATAOKEUOOTH TTOU TTOPEXOVTAI JE
N povada.

- YIa EYKATOOTACEIG O€ GPEATIO, N TTPWTN EKKiVNON TTPETTEI va yiveTal JE TN BAva eV UEPEI AVOIXTH, TIPOKEINEVOU VA TTEPIOPIOTEI 00 TO SUVATOV TTEPICTOTEPO
| HETAQOPA AuUoU A AAOTING. Z€ TTEPITITWOTN TTOU TO VEPO gival BOAS, Ba TTPETTEI va KAEITETE OKOUN TTEPICTATEPO TN BAva, £WG OTOU aPXioEl va TPEXEI
Slauyég vepd. ZTn ouvéxela, avoitte otadiakd Tn Bdava kal BeBaiwBeite TI N avTAia TTAPEXEl vEPO PE PEYIOTN TTEPIEKTIKOTNTA O€ OTEPEEG OUTIES TTOU DEV
utrepPaivel Ta 40 gr/m® (40 ppm). MNa avtAieg ouvOedePEVES e KIVNTHPO ECWTEPIKNG KAUONG, N YEIWON TNG TTAPOXNG UTTOPET va ETTITEUXOET pEIIVOVTAG
ev pépel TNV TaxUTNTa TIEPIOTPOPNG (EAEYETE Ta OpIa EAGXIOTNG TaxUTNTag oTnv Tap. 3.3 "Avtevdeitelg").

Ma Ta gnxavApaTa PE KIVATAPO ECWTEPIKAG KAUONG ME i XwpPig CUPTTAEKTN, TOGO N €KKivnon 600 Kal N akKivnTotroinon Ba TPETTel va yivovTal oTadIokd,
XWPIg waoTdoo va diatnpouvTal yia HeydAo Xpoviké SIdaTnHa XaunAég TaxutnTeg TTEPIOTPO®NG (BA. TTap. 3.3 ‘Avtevdeitels’).

Ma pnxavrAuarta e NAEKTPOKIVNTHAPA:

- Qv xpnoigoTtrolgital éva éupeco oUaTnUa €KKivnaong, To UETARATIKO pelua ekkivnong TTPETTEI va €ival OUVTOPO KAl OTTWOOATIOTE VO [N JIOPKEI
TTEPITOOTEPO ATTO Aiya SeUTEPOAETTTA,

- M€ TNV avTAia o€ Kavovikr A&IToupyia, puBuioTe To BepuIkd peAé e TV akOAouBbn diadikaaia:

1) augnoTe TNV TaXUTNTA AEITOUPYIOG TNG aVTAIQG 0€ CUVONAKEG PEYIOTNG aTTOPPAPNONG, Ol OTTOIEG GUUTTITITOUV GUVABWG PE TN PEYIOTN TTAPOXH, ME TO
peAE pubuIopévo oTnV évTaon TTOU avaypd@eTal oTny TTIVaKida Tou NAEKTPOKIVATAPQ,

2) pe1oTe aTadIokd TO eTTITTEDO PUBUIONG £WG OTOU eTTEUREI TO BEPUIKO PEAE (€A Sev eTTEUBaivel TO peAE akOUN KOl OTNV EAAXIOTN évTaoT,
A TPETTEI VA TO AVTIKOTAOTAOTE EITE YIOTI Eival EAATTWHATIKG EITE YIATI Eival UTTEPSIACTAGIOAOYNHEVO WG TTPOG TNV ATTOPPOPNON TNG
pHovadag kail va erravaAdBere 6An Tn diadikaagia),

3) TomoBeTAOTE OTN CouVEXEla To OeiKTN PUBUIONG TOU PEAE OTNV EAAXICTN €vTaon pn TEPRaong.
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MeTtd a6 pia apxikn mepiodo Asitoupyiag 1+2 wpwyv, cuviaTdtal va eravaAapavere Tn diadikaoia afovikAg pubuiong Tou agova Tng aTAANG Kal, OTIg
Movadeg ueTAdooNG Kivnang TnNG OeIpdg V, va EAEYXETE TO TEVIWHA TWV INAVTWY PETAdOONG.
MeTtd amod pia apyikn mepiodo Aeitoupyiag 30+40 wpwv TTPETTEN va aAAGEETE To AddI OTIG Hovadeg peTdoong Kivnong Twv aeipwv R, M, V, E...31-35.

MPOZOXH Mo TepIooOTEPEG TTANPOPOPIEG OXETIKA PE TNV TTPWTN EKKIVNGN, CUPBouAeuBeiTe TNV Trap. 6.2 ‘Xelpiopdg kai EAeyxor’.
Edv katd tnv ekkivnon n povada dev gival o€ BEon va T1eBei o€ Asitoupyia (dev ‘EeKIVA’), ATTOPUYETE ETTAVEIANUPEVEG ATTOTTEIPEG EKKIVNONG TTOU UTTOPET
va TTpokaAégouv BAGRN oTn povada. EvToTrioTe Kal aTToKATAoTACTE TNV QITia TNG SUCAEITOUPYiag.

levikég Tpodiaypagég yia Tn xpron INVERTER
- Kard 1 didipkeia TNG ekkivnong A/Kal TNG XProng, N eAAxIoTn ocuxvoetnTta dev TTPETTEN va gival MIKpOTeEPN atmd 1o 30Hz TG OVOPaOoTIKAG,
S10TNPWVTAG i oTaBepr) TNV avaloyia Tdong/ouxvoeTnTag
- MéyioTog Xpovog pauTrag emTayxuvong 3 deUTEPOAETITA
- MéyioTog xpdvog eTmBpaduvong TTou IG0BUVAEi JE TO SITTAACIO TOU HEYIGTOU XPOVOU ETTITAXUVONG
- MéyioTn ouxvoTnTa emikoivwviag petarporréa <5kHz

levikég Tpodiaypaég yia Tn Xprion Tou SOFT-STARTER:
- H &iatagn SOFT-STARTER TrpéTrel va TTpaydaToTrolei kKivnon pe pauTra Tdang Kai 6x1 e oTabepd pelpa
- H diatagn SOFT-STARTER &¢v mTpéTrel va TTpayuaToTTolEl EKKivnon Ye TNV KAion pelpaTog r ekkivnon Pe TNV KAion poTTig
- EAaxioTtn 1don ekkivnong Vs = 60% Vn
- MéyioTo petpa ekkivnong Is = 400% In
- MéyioTog Xpdvog pauTTag ETTAXUVONG 3 OEUTEPOAETTTA
- MéyioTog Xpovog emRpaduvong TTou I00duvaEi Je To SITTAACIO TOU PEYIOTOU XPOVOU ETTITAXUVONG
- MéBodog emPRpaduvaong coast-down ) pe pauTIa TAONG, OX1 HE PPEVAPIOHA
- Na BeBaiwveaTe TavTa 611 TO soft-starter ammokAgieTal 6Tav 0AoKANPwOEi N PAcN EKKIVNONG TOU CUYKPOTAHATOG.
ITNV TTEPITITWON BUCAEITOUPYIOG HIOG EYKATAOTOONG N oTroia Trapouciddel éva soft-starter ) inverter, emaAnBeveTe, av eival duvartév, Tn
AgiToupyia Tou CUYKPOTAUATOG TNG NAEKTPAVTAIaG pE atTeuBeiag ouvdeon oTo SikTuo (A ME GAAN oUOKeELR).
Mo 6Agg TIG TANpoopieg TTou dev TreEpIAapBAvovTal o€ auTo To £yXEIPiDIO, avaTpégTe aTo Eyxeipidio XpAong kal ZuvTAPnong Tou KATOOKEU-

AOTH TOU NAEKTPOKIVNTHPA.

6.2 Xeipiopo6g kai éAeyxor: MPOZOXH ﬁ
MeTd TnVv eykardoTtacn 1o TPoidv dev atraiTei 1IB1aiTEPN ouvTtripnon. MNa va dilac@aAifeTal woTO00 N OOAr AciIToupyia Tou, Ba TTPETTEl va dievepyouvTal

01 akOAOUBOI TAKTIKOI TIPOANTITIKOI €AEYXOI KATA TNV TTPWTN €KKiVNON KAl OTA evOEDEIyUEVA DIAOTAUATA.

KaBe 200+300 wpeg AeiToupyiag:
- EAEYXETE T PEYEDN TTOU avaypd@ovTal aTNV KapTEAa Asitoupyiag (CUMBOUAEUBEITE TO KEPAAQIO ‘ZuvoTITIKG dedopéva AsiToupyiag’),

- pubuioTe TOoV OTUTTIOBAITITN TNG COAANACTPOG OTEYAVOTTOINONG, £POCOV UTTAPXEl, TTAPEUPRaivovTag opoIopop@a Kal oTa 500
mmagipadia £To1 WoTe va e§ac@alieTal oTdAagn Tepitrou 60 oTayOVWY TO AETTTO KATA TN SIAPKEIA TNG A&ITOUPYiaG (EKTEAEDTE QUTH
TNV eVEPYEIO PE TO PNXAvNUa o€ AgiToupyia).

- Na 1ig povadeg eAéyxou E.31.A/... kal E.35.A/... ug GTUTTEIOBAITITN, avaTpEETe OTNV TTAPAYPaPo 5.2 « XapaKTNPIoTIKA EYKOTACTOONSY, VIO TN OWOTH
ouvdeon Tou cwArva e€aywyns. Eivar amapaitnto va S1ac@aAioTei N owaoTh por vepou atrd Tov owARva Kal N oTAAAgN atrd ToV GTUTTEIOBAITITN
XPNOIYOTTOIWVTAG TNV €18IKN BAva.

- BeBaiwdeite 611 N Beppokpaaia Tou Aadiou gival xaunAdTepn 1 €xel oTabepoTroindei aToug 85°C (Uovdadeg peTddoang kivnong osipwv R, M, V,
E...31-35), 90°C + 95°C yia ekeivoug ypdoo AirraivovTail.

- pubuioTe TO CUCTNUO WUENG Tou Aadiou pe Tn Bava pubuiong (uovadeg petddoong kivnong oeipwv R, M, E...31-35) é101 woTe va dilac@aAileTal
TTapoxr vepou Trepitrou 1+3 I/min avdAoya pe Tn duvapikdtnta TNG povadag. H utrepBoAikr TTapoxr vepou, EKTOG Tou 0TI BV TTPOCPEPEI KOAUTEPN
WUen, UTTopei va TTpokaAéael @Oopa OTOUG ECWTEPIKOUG aywYOoUS WUENG O€ TTEPITITWAN UYWNANG TTEPIEKTIKOTNTAG AUUOU (MOVAdEG HETAdoaNG Kivnong
R...75+250, M...75, E...31-35). Metd amré Tnv ekTéAeon Tng d1adikaciag, 0@igTe To OTUTTEIOBAITITN TNG Bdavag yia va ac@aAioel oTn B€on Tou. lNa Tn
owoTr oUVOEan TWV CWAAVWY TOU CUCTANOTOG YUENG, BEiTE TNV TTapdypa®o 5.2 «XapaKTNPIoTIKE £yKATAOTOONGY.

- YPAOAPETE TIG HovAadeG HETAdOONG Kivnong pe ypdoo (cupPBouleuBeite Tn diadikacia Tng Tap. 6.3 ‘ZuvtApnon’),

- eAEYETE, KUPIWG O€ TTEPITTTWON POVAdAG HE KIVNTAPA ECWTEPIKAG Kauang, 6T n TaxUuTnTa TePICTPOQNG Oev gival uTTEPPBOAIKN (GUUBOUAEUBEiTE Ta
TEXVIKA EVTUTTA N Ta yypaga TTwARoewg TnG Caprari S.p.A.),

- eNEyETE, O€ TTEPITITWON HOVADAG WE KIVNTHAPA ECWTEPIKAG KAUONG, TNV ATTOUCIA AVWHAANG TTEPICTPOPAG, YIa TTAPAdEIyUa, Adyw XaPNAAG TaxUTnTag
AgiToupyiag,

- BeBaiwdeite, o€ TEPITITWON PHOVADAG e NAEKTPOKIVATAPA, OTI N aTToppd@non peUNATOG, 1I8iWG OTIG ApPXIKEG @ATEIg AsiToupyiag, dev utrepBaivel TIG
TIMEG TNG TTIVOKI®OG Kal o€ SIAQOPETIKN TTEPITITWON PUBUIoTE TNV TTapoxXA PEOow TNG BAvag oTov aywyo KatdbAiwng,

Kdale 600+700 wpeg AsiToupyiag:
- eAEYETE TNV KABAPIOGTNTA TOU CUCTANATOG WYUENG TNG KIVNTAPIAG PNXAVNAG,
- eNEyETe, €@V N povada S100€Tel EAATTIKO OUVOETHO, TN POOPA TwV EAACTIKWY BUOUATWY EAEYXOVTAG, PE TO UNXAVNHO AKIVNTOTTOINUEVO, EAV TO
OXETIKO YwVIOKO SIAKEVO avaueca oToug dU0 NUICUVOETHOUG Bev uTTEPPaivel TO SITTAGCIO TOU apxIKOU.

KdaBe 5000 wpeg AsiToupyiag 1 kaOe xpovo:
- yIa Jovadeg peTadoaong kivnong Twv oeipwv R,M,V,E...31-35, aAA&gTe TO AGdI AiTTavong.

MepioTaciakad:
- ENEYXETE TO TEVTWHA TWV IHAVTWYV PETABOONG (HOVAdeG HeETAdOONG Kivnong oeipdg V),
- EAEYXETE TNV KATAOTAON TWV CUVOECEWY KAl TWV OCWAAVWY TOU GUCTAPATOG WG (Hovadeg petadoong kivnong oeipwyv R, M, E...31-35),
- eEAEYXETE TNV eVOEXOMEVN TTAPOUCTIia Aupou oTo BAAaPO WUENg (Hovadeg petddoong kivnong ocipwyv R16+42, M16+42) atrd 1o dvolyua eKKEVWong
TTOU BPIOKETAI OTO ETWTEPIKG TOU TTEPIBAANATOG TNG KEPAANG €£6B0U O€ TIAEUPIKA BE0N WG TTPOG To aTOUIO eKKEVWONG Aadiou. Ev avdykn TTAUveTe
TO oUOTNUO PE VEPD.

2 TEPITITWON TTOU SIATTIOTWOETE AVWHAAIEG AeIToupyiag, evepyroTe avaAoya Pe TIG odnyieg Tou TTapdvTog eyxXelpidiou (CUPBoUAeuBEiTE TO KEQAAQIO
‘AiTieg avipaAng Aeitoupyiag’).

6.3 ZuvtApnon:
H TOKTIKA ouvTAPNON Kal N evOEXOUEVN ETTIOKEUN TNG HOVADAG TTPETTEI VO avaTiBevTal Ovo o€ £EEIBIKEUPEVO TTPOCWTTIKG.
/ i \ H éktakTn ouvtpnon Tpétel va avaTiBeTal oTo e§ouciodoTnuévo ZEPRIG.

OTTo108ATTOTE EPYATia CUVTAPNONG TIPETTEI VO EKTEAEITAI ME TO TTPOIOV ATTOOUVSESEPEVO ATTO TIG TTNYEG TPOWOdoTiag/pe HNdEVIKN
evépyela.
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Agaipeon.

2 TTEPITITWON TTOU TTPETTEI VO ATTOCUVOETETE TO TTPOIOV OTTO TNV £YKATACTAON, Ba TTPETTEI VO AKOAOUBNOETE avTioTpo@a Tn dladIKacia cuvapuoAdynong

(¢ntoTe Ta €1BIKG GUAAGDIa atTd TNV Caprari S.p.A. i} a6 TNV avTITTPooWTTEia TNG) SivovTag TTPOCOoXN:

1) 10 BAPOG TNG HOVADAG, TO OTTOI0 OE OPITUEVEG TTEPITITWOEIG UTTOPET va augaveTal atrd To Bapog Tou vepou aTn oTAAN déova, v uTTapyEl TTodoRBaABida,

2) oTnV €UoTABEIO TWV BIOPOPWYV EEAPTNHATWY TTOU ATTOOUVOEOVTaI OTASIOKA.

Ma 10 Bapog k&Be e€apTAaTOG, GUUBOUAEUBEITE TO KEQAAQIO 10 ‘TeXVIKG XOPAKTNPIOTIKE .

AAAayn AadioU povadag peradoong kivnong (ocipég R, M, V, E...31-35):

1) BYAATE TNV TATTO EKKEVWONG TTOU BPICKETAI OTO EOWTEPIKO TOU TTEPIBARPOTOG TNG KEQAAAG £€0B0U, O€ BEDN KOVTA OTOV TTEPIOTPEPOPEVO GOV, Kal

OUAAEETE TO AAdI o€ éva doxeio. Opiopéveg povadeg peTddoong kivnang diaBétouv delTepn TATTA O€ IO €EWTEPIKN BEON, N oTroia XpNnailPeUel yia Thv

eKkEvwaon Tou BaAdpou wigng (ixvn vepol oTo AGdI pTTopEi va ogeilovTtal o€ UUTTUKVWON),

2) mpooBéaTe amod Tnv TaTTa TTARPwong véo AGdI TN owaoTr) TToodTNTA Kail TTo1dTnTa (cupBouAeuBeite Tov ‘Tlivaka avTAiv’ oT1o ke@dAaio 10 ‘Texvika

XAPAKTNPIOTIKA'). XTIG govadeg petddoong kivnong RA 125+250, 1o AGdI Ba Tpérel va TTpooTedei atrd 10 oTOMIO e TNV £voeign oil, otnv evdidueon

oTpIEN dova KATW atré To KATTAKI TG KEQAAAG,

3) BeBaiwBeiTE yIa TN CWOTA TTOCOTNTA EAEYXOVTOG TOV TTivaKa 0TO KEQAAaIO 10 ‘TexVIKa xapakTnPIOTIKA' A YE TOV €181KO BeiKTn oTABuNng Aadiou,

4) yia 10 xpnoigotroinuévo AddI TToU CUYKEVTPWOATE 0 DOXEIO, TNPEITE aUOTNPA Tn VOPoBeaia Kal Toug Kavovigpoug d168eang TapadidovTdg To ot

€101Ka KEVTPa avakUkAwang (oTnv ItaAia atreuBuvBeite ota Consorzi Obbligatori COBAT).

MNpoodnkn ypdoou oTn povada peradoong Kivnong (ocipd E...11+28):

1) B€0Te O€ AciToupyia TN povada Kal TTEPIUEVETE VO PTACEI O€ BEPUOKPATia AeIToupyiag,

2) TTPOoCBEaTE ypdoo £wg 6Tou apxioel va atroBAAAeTal (yia T owaoTA TToooTNTa cUPBouAeuBeiTe Tov ‘Tlivaka avtAiwv’ o1o Ke@AaAaio 10 ‘Texvika
A XAPAKTNPIOTIKG') XPNOIUOTTOIWVTAG TO YPacaddPOo OTO ECWTEPIKO TOU TTEPIBAAUATOG TNG KEPAARG £EO0U.

AVTIKATAOTAGT OTUTTEIOOAITITN:

1) agaipéoTe Ta TTAgINAdIa PUBUIONG TOU OTUTTEIOBAITITN KOl JETAKIVIAOTE TOV TTPOG TA TTAVW,

2) avTIKaTaoTrOTE TO UAIKO OTeydvwong,

3) MPOXZOXH  pubpioTe Tov GTUTTIOBAITITN TNG CAAAUACTPAG OTEYAVOTTOINONG, EPOCOV UTTAPXEI, TTAPEUBAivVOVTag OJoIOpop@a Kal oTa dU0 TTagIuadia
£T01 WOTE va e§ao@alideTal oTdAagn Trepitrou 60 oTaydvwy 10 AeTITO KATA TN SIAPKEIQ TNG AEITOUPYIaG.

4) aTTOKATAOTAOTE TIG APXIKEG OUVOAKEG.

AvTikaTdoToon BUoUATWYV (TaKAKIa) cuvSéopou (Movadeg peTadoong Kivnong oeipdg E):

1) ammoouvdEaTE TNV TPOPOdOCia aTTd TO OIKTUO KOl TOV NAEKTPOKIVNTAPA atrd Tn Jovdada petddoong Kivnong epapuoloviag avTioTpoga Tn diadikacia

ouvappuoAdynong (¢ntAoTe Ta €181kd @UAAGSIa atré Tnv Caprari S.p.A. ] a1t TNV avTITTPOOWTTEIA TNG),

2) avTikataoTroTe Ta BUouaTa,

3) aTTOKATACTHOTE TIG APXIKEG OUVONKEG Kal BERaIWBEITE yia TNV TTOPOUGIa KAl TNV OTTOTEAECUATIKOTNTA EVOEXOUEVWY TIPOCTACIWY OTTO ATUXHMATA.

AvTIKOTAOTOOT INAVTWYV HETASOONG:

Mpiv BéoeTe o€ Aeimoupyia To uNXAvnua META ATTO AVTIKATAOTAON TwV INAVTwY YeTadoong, BERaIwBEITE yia TNV TTapouaia Kal TNV OTTOTEAETUATIKOTNTA

OAWV TWV avayKaiwv TTPOCTACIWY ATIG ATUXIMATA.

MeTd ammd pia apxikr Tepiodo Aeimoupyiag 1+2 wpwv, TTPETTEI VA EAEYEETE TO TEVIWHA TWV INAVTWV.

AvTIKOTAOTACT POKOP CUCTAMATOG YUEng:

Mnv eTrepBaiveTe 0Ta PaKOP yia va PNV TTPOoKaAéoeTe BAAREG oTO oUoTNUa WUgNng. ATreuBuvBeite 1o €ouaiodoTnuEVo ZEPPIG.

6.4 Mn xpnon (TrapoteTapévn Tepiodog pn AsiToupyiag):

Edv 1o unxavnua rapapével avevepyo yia TO00 XPOVIKO SIAOTNHA WOTE N ETTOPEVN EKKIVNOT VO EKTEAEITAI UE TA POUAEUAY TWV CUCTNUATWY GEOVa OTEYVA
(evOeIkTIKG 15+30 NUEPEG), TTPIV ATTO TNV €KKivNon Ba TTPETTEI va EAEYXETE TTAVTA TNV EAEUBEPN TTEPICTPOPNA TOU PATOPA, VA EKTEAEITE TTPOAITTAVON TOU
OUCTANATOG Ggova e veEPOS Kal TTIONG va EAEYXETE TNV TTapouaia AITtavTikoU oTo KIBWTIO Aadiou (Hovadeg eAéyyou oeipag R, M, V, E...31-35).
EmimTAéov, edv TTapapével avevepyo yia HeyEAo XpovIKO SIGoTNHA, TTPOXWPNOTE O YPACAPIOTHA TwV POUAEPAV (LOVADEG EAEyXOU OeIpdG E...11+28) A o€
avTikatdoTaon Tou Aadiou (povadeg eAéyxou oeipdg R, M, V, E...31-35) (avatpé€Tte oTn Siadikaagia TTou ava@EpeTal aTnV TTapdypao 6.3 ‘Zuvtipnon’).
Edv n avtAia kal o1 aywyoi 8ev yTTOpouV va TIPOCTATEUTOUV ATTé TOV TTAYETO, TTPOXWPNOTE O€ TTARPEG ddelacua.

Ma epaitépw odnyieg cupBouleuTeite To KeQAAaio 4 ‘ATTOBriKEUON KAl PETAKIVNON'.

6.5 Mepiodol ekT6G XpARONG:

Edv 10 unxavnua mapapeivel EKTOG AEITOUpPYiag yia HEYAAn XPoviIKnA TTEPiodo, WOTE KATA TNV ETTAVEKKIVNON va pnv gival TTAéov uypd Ta €dpava Tng OTHANG
agova (svéleTle 15+30 nuépsg) TTPIV TNV EKKin]O'r], eNEYXETE TTAVTOTE TNV €AEUBEPN TrsploTpoq)r’] TOU péTOpG EKTEAEDTE TNV TTPOAITTAVON TNG OTAANG
agova pe vspo Kal s)\svﬁTs €TTioNG TNV TTapouadia AITavTikoU aTo KApTEP (uovaésg psméocng Kivnong oeipdg R, M, V, E...31-35).

Etriong, €dv peiver ektdg Aertoupyiag yia peyaAo Xpoviko 6|cchr]ua (ppovnoTs yla TO YpaodpIopa Twv edpavwy (HOVAdEG HETABOONG Kivnong OeIpag
E...11+28) 1} yia Tnv aAAayn Aadiou (povadeg petadoong kivnong o€ipdg R, M, V, E...31-35) (cupBouAeubeite Tn diadikacia Tng ap. 6.3 ‘ZuvtApnon’).
Edv n avtAia kai o1 aywyoi 8ev umropoulv va TTpooTaTeudolv aTrd Tov TrayaTé, <ppovn’oTa yla TNV TTARPN EKKEVWON TOUG.

Ma GAAeg 0dnyieg cupBouAeubeite To ke@daAalo 4 ‘MeTakivnon kal atroBikeuon’.

7 OEXZH EKTOZ AEITOYPIIAZ KAI ATOZYNAPMOAOIHZH:
21N @daon dIGAUCNG TOU TTPOIGVTOG, O TEXVIKOG TTPETTEI va ekTEAéEl TN dladikacia B€ang ekTdG Aeimoupyiag Kal SIGAUGNG TNPWVTAG GXOAACTIKA TOUG
10XU0VTEG KAVOVIOHOUG OIABE0NG TWV ATTOPPIUKATWY Kal OAEG TIG 0dnyieg Tou QUAAadIoU.
ATréppiyn ToU TTPOIOGVTOG OTO TEAOG TG S1dpKEIag {WAG TOU )
MAHPO®OPIEZ INA TOYXZ XPHXITEZX oUpewva pe 1o apBpo. 14 1ng OAHIAZ 2012/19/EE TOY EYPQIMAIKOY KOINOBOYAIOY KAI TOY
>YMBOYAIQY 1ng 4ng louAiou 2012, oxeTikd pe Ta amréBANTa £10WV NAEKTPIKOU Kal NAEKTpovIKoU e€oTTAIGHoU (AHHE)
To oUpBoAo pe Tov diaypappévo KAdo atroppIPATwy, TToU TOTTOBETEITaI OTNV NAEKTPIKA r/Kal nAekTpovikr cuokeun (HHE) | otn
Ef OUOKeUOoia TNG, UTTOBEIKVUEI OTI TO TTPOIOV OTO TEAOG TNG WPEAIUNG JWNAG TOU TTPETTEI VO GUAAEYETAI XWPIOTA Kal va unv diatiBeTal yadi pe
— QOoTIKG aTréBAnTa.
OIKIAKOZ HHE

EmikoivwvAoTe pe Tov AP0 A TNV TOTTIKI apxn yia OAEG TIG TTANPOQOPIEG OXETIKA YE TA CUCTAPOTA Slaxwplouévn GUAAOYRG TTou gival dlaBEaipya aTnv
Trsploxr’] O pemrrw)\mr']g TOU VEOoUu sﬁon)\lcpoo €ival UTTOXPEWMPEVOG VO Trapcx)\stl dwpedv Tov TTaAIS £€0TTAIONOS, dTaV avopd(sTs Mia 10080vaun
GuoKsun ylan owom avaKUK)\wcn/ amoppiyn. X1V ITaAia, ol oikiakég HHE eival ol NAeKTPIKEG aVTAIEG HE HOVOPOAOIKO KIVNTAPA, O GAAEG
EUPWTTAIKEG XWPEG Eival aTTapaiTnTo Va £TTaAnBeuBei auTr n Tagivounon.
EMNAFTEAMATIKOZ HHE
H opydvwoaon kai diaxeipion g diaxwpiopévng GUAAoyrG auTtol Tou EOTTAICHOU OTO TEAOG TNG (WwNG Tou yiveTal ammé Tov kataokeuaoTh. O xprotng
TT0U £1MOUNET va d1aBéael TNV TTapoUoa CUCKEUN PTTOPET OTN CUVEXEIQ VA ETTIKOIVWVACEI JE TOV KOTOOKEUAOTH KAl VO aKOAOUBRael To cUOTNUA TTOU
auTdg UIoBETET TTpOKEIPEVOU vVa KaTaoTei duvaTh n dlaxwpliopévn GUANoyr oTo TEAOG TG SIGPKEIaG (WG, A va eTTIAEEEl aveEdpTNTa HIa EYKEKPIPEVN
Tapaywyikn diadikacia diaxeipiong. e KAOE TTEPITITWOTN, 0 XPAOTNG TIPETTEI VA GUPHOPPUVETAI JE TOUG 6POUG OTTOCUPONG TToU opilel n odnyia
2012/19/EE.
H 1rapdvopun d16d08e0on Tou TTPOIGVTOG AT TOV XPHOTN CUVETTAYETAI TNV EPAPUOYT] TWV KUPWOEWY TTOU TTPOBAETTEI O VOUOG.

8 EFTYHZH:

lMa 1o TTapoév poidv 1axUoUV ol yevikoi 6pol TTWANGNG SAwv Twv TTpoidvTwy TNG CAPRARI S.p.A.

EidikdTepa, utrevBupideTal o611 évag amoé Toug Bacikolg 6pouG yia TNV EVOEXOPEVN avayvwpion TNG eyyunaong €ival n TApnon 6Awv Twv odnyiwv Tou
TTAPOVTOG QUAAADIOU Kal TwV USPAUAIKWYV, HNXAVOAOYIKWY KAl NAEKTPOAOYIKWY KAVOVIGUWY, TTPAyHa TTOU €ival atrapaitnTo yia TNV opaAl Asitoupyia
TOU TTPOIGVTOG.

O1 BAGBeg a11d BOPA ry/kan diaBpwaon dev KAAUTTTOVTAI aTTd TNV €yydnon.

ETiong, yia Tnv avayvwpion Tng £yyunong, €ival avaykaio va eETAETal TO TTPOIOV aTTd TOUG TEXVIKOUG TNG £TaIPEiaG A Tou e€ouaiodoTnuévou ZEPRIG.
H pn Tipnon écwv avaypd@ovTtal GTo GUAAGDIO TOU TTPOIOVTOG, aKUPWVEI KABE Hop@r £yyUnong Kal aTTaAAGCOEl TOV KATOOKEUAOTH atré KaBe eubuvn.
O1 yevikoi 6pol eyyunong diati@evral oTnv IoTooeAida Tng Caprari.
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9 AITIEZ MH ®YZIOAOINKHZ AEITOYPIIAZ:
MpoBAARpaTa Moéavég autieg Noosig

1. H povada dev TibeTan o€
A&giToupyia.

1.1

H kivnTApia pnxavr) dev Tpo@odorTeital.

1.1.

EAéyETe €dv uttdipyel KAUGIUO.

EAéyETe TNV KATAOTOOT TOU NAEKTPIKOU TTiVAKA.
EAEyETe £V UTTAPYEI NAEKTPIKT) TPOPOdOTIia OTO
dikTUO.

1.2 O di1akoOTITNG €TTIAOYNG BpiokeTal otn Béon OFF. 1.2. EmA£&GTe Tn B€0on ON.
1.3. O1 autopareg dIOTALEIG TNG EYKATATTACNG ) TNG 1.3. MePIPEVETE TNV OTTOKATACTACH TWV AVAYKAIWV
KIVATAPIOG Unxavng dev divouv ofua évapéng. ouvenNKwv 1 eAEyETE TNV atmddoon Twv
QUTOMATIOHWV.
1.4. O1 pTepWTEG TNG avTAiag eV TTEPIGTPEPOVTAI 1.4. EkteAéaTe TNV afovikr) puBuion.
eAelBepa

2. O1ao@dAeieg KaiyovTal 2.1. Ao@daAeieg akaTAAANAEG. 2.1. AvTIKOTaOTAOTE pE AOPAAEIEG KATAAANAEG yia TNV
KOTA TNV €KKivnon. aTTopPOPNON TOU NAEKTPOKIVNTAPA.

2.2. BAGBN otV mrepIENIEN Tou NAEKTPOKIVNTAPA. 2.2. ENéyETE pE WPOPETPO TNV avTIOTAON POVWONG.
Ev avaykn, eTTIOKEUAOTE 1) AVTIKOTAOTACTE TOV
NAEKTPOKIVNTHPO

2.3. EAOTTwATIKO NAEKTPIKO KOAWDIO. 2.3. EmMOKeUAoTE 1), eV avAykn, QVTIKATAOTHOTE TO
KaAwdIo.

2.4. H 160N 1p00d00ciag dev gival KATAAANAN yia Tov | 2.4. AVTIKATOGTAGTE TOV NAEKTPOKIVNTHPA 1 EAEYETE

NAEKTPOKIVNTHPA. TNV TPOPodoaia.

3. To peAé utrepPOPTWONG 3.1. Aev @Tavel TTAPNG TAoN 0€ OAEG TIG PATEIG TOU 3.1. EAéyETe TNV KATAOTACN TOU NAEKTPIKOU TTiVAKA.
emepPaivel yeTd ard NAEKTPOKIVNTAPQ. EAéyETe TO 0@igiuo 0Tn BACN AKPODEKTWV.
Aiya deutepOAeTTa EAéyére Tnv TAION TPOPOdOCIaG.

AeiToupyiag. 3.2. AvicopporTria armoppd@nong peUPATOG OTIG 3.2. EAéyETe TNV aviocoppoTria OTIG QACEIG PE TN
PACEIG. diadikaaia TNG Tap. 5.5 ‘HAeKTPIKEG OUVBEDEIG
KaI TTANPOYOpiES’.
Ev avaykn, eTTIOKEUAOTE 1) AVTIKOTAOTACTE TOV
NAEKTPOKIVNTHPA.

3.3. AvwpaAn atroppdé@non peupaTog. 3.3. EAéyEre TNV akpiBeia Twv ouveécEwy aaTépa n
TPIYWVOU.

EAéyEre Tnv TTapoxn Aeiroupyiag. Eav gival
utrEPBOAIKN puBpioTe TNV péow NG Bavag Tou
aywyou katdbAiyng.

3.4. NavBaopévn puBuIoN Tou PeAE. 3.4. EAéyETE TN OWOTH pUBUICN TNG £VTOONG TOU
peUUOTOG.

3.5. MTAokapiopévog poTopag Tng Hovadag. 3.5. AlakoyTe TNV TpoPodoaia Kal SOKINATTE va
OTTEAEUBEPWOETE TO POTOPA HE TO XEPI.
EAéyETe TNV akpIff @opa TTEPICTPOPAS WE TN
diadikaaia TNG Tap. 5.5 ‘HAeKTPIKEG OUVBEDEIG
KaI TTANPOYOpiES’.

Ev avaykn, oTeiAte Tn povdada o1o ZEPPIG.
3.6. H 1don 1po@odociag dev ival KATAAANAN yia Tov | 3.6. AVTIKATAGTAGTE TOV NAEKTPOKIVNTAPA 1 EAEYETE
NAEKTPOKIVNTHPA. TNV TPOPOdOaia.

4. To peAé uTTEPPOPTWONG 4.1. NavBaopévn pubuion Tou peAE. 4.1. BA. 3.4.
emePPaivel yeTd 4.2 TloAU xaunAnf 1aon Tou dIKTUOU TPoYodoaiag. 4.2. EAEyETE TIG ATTWAEIEG OTO BiKTUO TPOPOBOUTIagG.
a1rd HEPIKG AETTTA Ev avdykn, €TIKOIVWVAGTE PE TO YOPEX TIAPOXT|G PEUUATOG.
AeiToupyiag. 4.3. AviooppoTria atroppd@nong PEUPATOG OTIG PATEIS. 4.3 BA.3.2.

4.4. AviopoAn atroppd@non peUpaTog. 4.4 BA.3.3.

4.5. YynAn Beppokpacia NAEKTpIKOU TTivaka 4.5. BeBaiwBeite 011 TO peAE gival pe avTioTaBuIoN
Bepuokpaaciag.

MpooTaTéWTe TOV NAEKTPIKO TTivaKa EAEyXOU OTTO
ToVv N0 Kai T BepudTnTa.

5. H povada amoppo@d 5.1. Y1epPBoAIkA TaxUTnTa TTEPICTPOPNG. 5.1. XpnOoIYOTIOIACTE Ta XEIPIOTAPIO PUBUIONG TOU

utrePBOAIKN 10XU. KIVNTAPO E0WTEPIKAG KAUONG.
EAéyETe TN owOoTH €1mIAOYR TOU cuUVdUAGHOU
AVTAIaG-NAEKTPOKIVNTHPA.
5.2. H povada dev mreploTpépeTtal eEAeUBepa Adyw 5.2. EAéyETe TNV agoviki puBpion Kai, v avaykn,
TTApouaCiag anueiwv TpIRAG. oTeiATE TN povdada aTo ZEPPRIG.

5.3. H povada dev gival cwaTtd pubuiopévn. 5.3. EAéyETe TNV agoviki pubuion epapuolovTag Tig
odnyieg Twv TEXVIKWYV eviUTTwy TnG Caprari S.p.A.

5.4. AteAng eubuypdupion TnG oThANG Ggova Adyw 5.4. EEETAOTE TNV KOTAOKEUH TOU QPEATIOU.

Aogou @peariou.

5.5. YmrepBoAikd o@iyuévog aTUTTEIOBAITITNG. 5.5. PuBuioTte 10 OTUTTEIOOAITITN OpOIOOP®A KOl OTA
dUo TragIuadia, €101 woTe va dlac@alideTal Eva
eAa@pU oTdgipo katd TN AsiToupyia.

5.6. ®ouokwpéva ehaaTikd £6pava TG oTHANG dgova Adyw | 5.6. BydATe Tn povada Kal avTIKaTaoTroTE Ta £5pava.

€TTaQNG pe Addia, ypdoa f Tapdywya Tou TrETpeAaiou.

5.7. Y1epPoAikA TTapoxn Asimroupyiag. 5.7. EAéyETe Kal, v avaykn, pubuioTe TNV HECW TNG

Bdvag Tou aywyou KatdbAIwnG.

Caprari S.p.A.
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MpoBAARpaTa Meavég aitieg Ndoeig
6. H mapoxn Tng povadag 6.1. Eicodog aépa atrd 10 0TOPIO avappoenong. 6.1. Au¢noTe Tn aTEOUN TOU veEPOU OTO OTOHIO
gival TToAU XaunAn. avappoenong.
6.2. BaABida avTemoTpo®ng gival yTTAokapiopévn o€ | 6.2. ATroouvdéaTe Tn BaABida atré Tov aywyo Kai
B€0n PEPIKWG KAEIOT. eNEYETE.
6.3. H modoBaABida cival ytTAokapiouévn o€ Béon 6.3. AmeuBuvBeite 1o e€ouaiodoTnuévo ZEPRIG.
MEPIKWG KAEIOTH.
6.4. AvtAia @Bapuévn. 6.4. AmeuBuvBeite 1o e€ouaiodoTnuévo ZEPRIG.
6.5. Bava pepIKWG KAEIOTA. 6.5. Avoi¢te Tn Bava.
6.6. Aeitoupyia avTAiag pe oTrnAaiwon. 6.6. ZuyKkpiveTe TNV TTiEON OTNV AVAPPOPNON HE TIG
TINEG TOu Tou atraitoUpevou NPSH oTa e1d1kd
TEXVIKA EVTUTTOQ.
6.7. To @iATpo TG avTAiag eival Bouhwpévo amo Eva 6.7. AQaipéoTe TO EUTTODIO.
owpaTa.
6.8. TTOAU xaunAr TaxUtnTa TTEPIOTPOPNG. 6.8. XpnaoIYOTIOINGTE Ta XEIPIOTHPIO PUBUIGNG TOU
KIVNTAPO E0WTEPIKAG KAUONG.
EAéyEte TN oWOTNA €TMIAOYRA TOU CUVOUACHOU
avTAiag-nAekTpoKIVNTAPQ.
7. Av ka1 n povada 7.1. BaABida aviemaTpo@Ag pumAokapiouévn o€ kAeioT Béan. | 7.1. BA. 6.2.
A&iToupyei, dev UTTAPXEl 7.2. NodoBaABida yrAokapiopévn o€ KAeIOTH BEan. 7.2. BA. 6.3.
kaB@6Aou Trapoyn vepou. 7.3. Bava kAeioTn. 7.3. PuBpioTe Tn Bava.
7.4. YmepBoAik @Bopd avTAiag. 7.4. BA. 6.4.
7.5. ®Bappévog olvdeapuog peTddoong Adyw TTOAwWY | 7.5. EAEyETe TV KaTAOTAON TWV EAACTIKWY OTOIXEIWV Kal,
wpwv Aeitoupyiag r/kal utrepBoAikou apiBuou €v avdykn, avTIKaTooTAOTE Ta (CUPBOUAEUBEiTE TN
EKKIVATEWV/WpPa A/Kal KaKAG euBUypappIoNG. diadikaoia TnG Tap. 6.3 ‘ZuvtApnon’).
7.6. To giktpo Tng avTAiag eival Bouhwpévo amd §éva owpara. 7.6. BA.6.8.
7.7. TIOAU xaunAr TaxUtnTa TTEPIOTPOPNG. 7.7. BA. 6.8.
7.8. H avthAia dev éxel TTpoTTANpwOEi Aoyw 7.8. MpoTAnpwaoTe TNV avTAia
QVETTAPKOUG OTATIKAG OTAOUNG i avTiBAIwng oTov
aywyo KaTdbAwng.
8. H povada kdavel 86pufo 8.1. NavBaopévn eykatdoTaan Hovadag. 8.1. ZtpoBiAiopoi on deCapevr) avappo®nong. BA.
Kal £X&1 Kpadaopoug. 6.1.
8.2. Nepd pe uwnAn TTEPIEKTIKOTNTA O€ A€pIa A 8.2. BA.6.1.
€i0000¢g agpa atrd 10 OTOPIO AVAPPOPNONG.
8.3. ®Bopda dfova ry/kal édpava Tng oTAANG dgova. 8.3. AvTikaTaoTAoTE Ta POappéva eCapTApATa.
8.4. NavBaopévn ouvapuoAdynon ££apTNUATWY 1 8.4. EAéyETe pe mig 0dnyieg TG TTap. 5.3 "YOPAUAIKEG
gykatdoTaon TG Hovadag. ouvdéoelg" Kal 5.4 ‘MnxavIkéG OUVOETEIS .
8.5. Aeitoupyia avtAiag pe oTrnAaiwon. 8.5. BA. 6.6.
8.6. MeTadoon duVAPEwY OTTO TOUG CWANVEG OTN 8.6. EAéyETe TIG TIPEG PéyIOTNG KATATTOVNONG.
povéada petddoong Kivnong.
8.7. Neitoupyia pe TaxUTNTA TTEPIOTPOPNG 8.7. PuBpioTe Tnv TayxUTnTa AcItoupyiag.
ouvTOoVIoWOoU.
8.8. H otAAn &&ova dev Airraivetal yiati n avtAia dev 8.8. MpotAnpwaoTe TNV avTAia.
TTAPEXEl VEPOD.
9. H povada dev 9.1. AVETTAPKNAG TTapoxr Hovadag. 9.1. EAéy&re TNV £mmAoyr TG povadag.
OKIVNTOTTOIEITAI BA. emriong 6.2-6.3-6.4 - 6.5.
autépaTa. 9.2. O1 autépateg dlaTdgelg TNG eykaTdoTaong A NG | 9.2. BA. 1.3.
KIVNTAPIaG unxavig dev divouv afua évapéng.
10. YmrepBoAiké otadipo améd | 10.1. H udpauAikr) oteyavoTtnTa dev gival TTAEOV 10.1. AvtikaTtaoTroTe pe Tn diadikacia Tng Tap. 6.3
TNV TO1HOUXA TOU dgoval. ATTOTEAECUATIKI). "Zuvtpnon".
Ev avaykn, oTeiAte T povdada oto ZEpRIG.
10.2. O 6aKTUAIOG UBPAUAIKAG OTEYAVOTNTOG £XEI 10.2. AmreuBuvBeite aTo e€ouaiodoTnuévo ZEPPRIG.
@Bapei.
10.3. PBopd edpdvwyv TNG 0THANG dgova fy/ 10.3. AvTIKataoTAOTE Ta @BapUéva e€apTApaTa.
Kal Tou G&ova TTou TTEPICTPEPETAI EKTOG
eubuypdppIong.
88 EMMOPIKO AIKTYO kai katdhoyog KENTPQN ZEPBIZ oTnyv 1oToceAidawww.caprari.com Caprari S.p.A.
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@ PYCCKUN

B cnyuvae, ecnu Hacoc nocTtaBnsietca Caprari S.p.A. 6e3 npMBoAHOW MaLUUHbI:
- B CNny4Yae UCNorib30BaHUA 3NeKTPoABUraTens oH AOMKEeH COOTBETCTBOBaTb TEXHUYECKUM

A XapaKkTepucTukam, npuBegeHHbIM B « Tabnuue aBuratenen» us rmaebl 10 «TexHU4Yeckue gaHHbIey;
- CM. TpeboBaHUA K cOopkKe, yKka3aHHbIe B pa3a. 5.3 «CoegMHeHMe MeXaHU4YeCKMUX Y3roBy;

YKA3ATEJb
1 - O6was nHdopmaums cTtp- 89
2 - BesonacHocTb cTtp. 92
3 - OnucaHue u obnacTb NPUMeHeHUs U3genus ctp. 93
4 - XpaHeHue 1 nepemeLyeHue ctp. 94
5 - C6opka u ycTaHOBKa cTp. 94
6 - UIcnonb3oBaHue, ynpaBreHue u obcnyxuBaHue cTtp. 96
7 - BbiBOA U3 3KcnnyaTaumMu U AeMOHTax cTp. 98
8 - MapaHTUA cTtp. 98
9 - MpuYMHBI HENpPaBUNLHON PaboThbl ctp. 99
10 - TexHn4eckme gaHHbIe ctp. 113
11 - Paamepsbl 1 Bec ctp. 115
12 - HomeHknaTtypa/TunoBble cevyeHUs ctp. 124
13 - MoHTax cTp.- 126

[eknapauus cooTBeTCTBUS (CbeMHas)
O6paTtuteck B Caprari n gunepy n/unu B cnyxo0y Texnoaaepxku

1. OBLAA UHPOPMALIUA
1.1 PacwmdpoBka npeaynpexaparolimx 3Ha4KkoB

HecobroaeHe MOXeT NoABEPrHYTh PUCKY 30OPOBbLE NepcoHana.

WHCTpYKUMK, NPUBEAEHHbIE B AOKYMEHTaLIMM M KacaroLMecs TEXHWKM 6e3onacHocTy npu pabote ¢
3neKkTpoo6opyaoBaHMeM, OTMEYEHbI 3TUM CUMBOIIOM. VX HecobriroaeHe MOXeT NoABEPrHy T 300POBbE NepcoHana

ﬁ WHCTpYKUMW, NPUBEAEHHbIE B AOKYMEHTALIMM M KacaroLLMecs TEXHUKM Ge30MacHOCTU, OTMeYeHbl 3TUM cUMBOSIOM. Mx
A PUCKY, CBA3AHHOMY C 3reKTpoo6GopyaoBaHNEM.

BHUMAHME WHCTpYKUMW, NPUBEAEHHbIE B AOKYMEHTALMUM Y OTMEYEHHbIE 3TON HAANWChIO, NMPEeACTaBMSOT COBOM OCHOBHYHO
MHGOPMaLIMIO AN NPaBUMbHON YCTAHOBKM, SKCMyaTaLuum, XpaHeHus!, BbIBOAa U3 dKCRyaTaLuum HacoCHOro arperara.
OpHako Anst 6e30nacHOro v HageXHOro YNpaBneHWst HACOCHBIM arperaTtoM Ha NpOTSHKEHUM BCETO Cpoka ero cryx6bl
HeobxoaumMo cobntodaTh BCe ykasaHusi, cogepallmecs B AOKYMEHTaLMUK.

I'IpquTaVlTe PYKOBOACTBO NO UCMOSIb30BaHUKO U TEXHUYECKOMY O6CJ'Iy)KVIBaHI/II'O.
OGpaTVITe BHMMaHMe Ha Bpallaruipecad 4acTu.

1.2 A O6wan nHcpopmauus:

Y6enuTech, 4TO oGopy,qosaHVle, YyKasaHHOoe B HaknagHon, COOTBETCTBYET dakTuyeckm nony4eHHoOMY MU3aernmio N 4TO OHO He NoBpeXaeHo.

[Mpexge vem npuUCTynnTb K pa60Te C I'IpVIO6peTeHHbIM oGopy,u,osaHmeM, 03HaKOMbTECh B MOMHOM 06bemMe C MHCTPYKUMAMU, copepKalmMmnca B
KOMIMEKTHOM AOKYMeHTauun. PyKOBO,D,CTBO N BCA conpoBoauTenbHasa OOKYMEHTauUA, BKIKOYada KOMUKO nacrnopTa HacoCa U KapTy perynnpoBKA
BaroB, SABNAIOLLMECSH HEOTHEMIEMOW YaCcTbi0 NOCTaBKM N3Qenus, AOMMKHbI Ha cnyqaﬂ HeobX0AMMOCTU 03HAKOMIIEHNS C HUMMN XpaHUTbCA B JOCTYNMHOM
MecCTe B Te4eHMe BCero Cpoka aKkcnsyataunm yCTaHOBKN. 3anpeu.|eHo BOCMNpon3BoanTb KaKy}O-J'IVI6O YacTb 3TON AOKyMeHTauun B no6on dopme 6e3
NMUCbMEHHOIo pa3peLleHnsa nponssoauTena.

1.3 PacwudpoBka 0603Ha4eHU Ha NAaCMOPTHbIX Tabnu4ykax

7N CumBon N° LWndpp Aata n/vnu N° Cepus n/mnu N° Cepun KnueHT n/vnu Ne 3akasa
MpencrT. - n [MuH -1  Yncno o60poTOB B MUHYTY Q [n/c] [M3/4] HomuHanbHbIN pacxon

H [m] HoMuWHanbHbIM Hanop H max [m] MakcumarnbHbI Hanop —> HanpaeneHwve BpalleHus
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1.4 PacwudpoBka 0603Ha4eHU Ha NacNOpTHOM Tabnuuke anekTpoaBUrarens

T™™7N WLncp asuratens U [B] HoMuHanbHOe nuTatoLLee HanpshkeHne

N° Wncbp Oata n/vnu Data Ne Cepusi u/unn Ne Cepusa KnueHt ~ [MepemeHHbIV TOK

1 [A] HoMUWHanbHbI NoTpebnsiemblii Tk f[lu) YacrtoTa

P, [kBT] HomwuHanbHasi MOLLHOCTb n [MuH ] KonunuyectBo 060pOTOB B MUHYTY

cosd KoathduumeHT MoLHoCTH S1 HenpepbiBHbI pexymM paboTbl

IP.. CTeneHb 3aluTbl ABUraTens | knacc Knacc nsonsuum

°C MakcumanbHas Temnepartypa oKpy»atoLLlen cpeapl [Kg] Macca anekTpogsuratens

1.5 PacwudpoBka 0603Ha4YeHUN

1.5.1. NPUBOA

PaclindpoBka 0603HaYeHUs1 ANA U3OENUS C BEPTUKANbHbIM
nasoBbIM WknBom: V16G/5/24

\'} = BepTMKanbHbI NpUBOL,
16 = HOMUWHarbHasg MOLHOCTL B M. ¢. npu 1450 06/MyH
G = C Na3oBbIM LLKNBOM
= NpoYne xapakTepUCTUKn
5 = ¢ MydTol Ans Banonposoga, 5"
24 = OnameTp COefVHUTENbHOW MydThl Bana B MM
N

PacLumdpoBka 0603Ha4eHNs 4 U30enusi ¢ YrioBbiM
KOHTpnpueogom: R26/5/24

R = YITIOBOW KOHTPMNPUBOZ,

26

HOMWHanbHast MOLLHOCTL B 1. ¢. npu 1450 06/MyH

npoYve XapakTepucTmKm

5 = ¢ MydTon Anga Banonposoaa, 5"
24 = OuameTp COefMHUTENbHON MydThl Bana B MM
"I

Pacwundposka 0603Ha4YeHMs ANt YCTAaHOBKM C MIOCKUM
BepTUKanbHbIM LWkMBoM: V16P/5/24

\") = BepTUKarnbHbIA NpMBOS
16 = HOMWHarnbHast MOLLHOCTb B 1. ¢. npy 1450 06/MuH
P = C NMOCKNM LUKUBOM
= NpoYne xapakTePUCTUKN
5 = ¢ MmydbTOl Ans Barnonposoaa, 5"
24 = OnameTp COeAVHUTENbHOW MydThl Bana B MM
"

PaclumndpoBka 0603Ha4eHNs Anst M3aenus ¢ yCUneHHbIM
yrnoBbIM KOHTprnpuBogoM: RR75/5/30

RR | = ycuneHHbIN yrnoBo KOHTPNPUBOA, NOA BbICOKME
OCeBble Harpysku

75
= HOMUWHarnbHasa MOLHOCTb B 1. ¢. npu 1450 06/MuH
= NpoYmne xapakTepucTmkn

s = ¢ MydTon Anga Banonposoaa, 5"
30 = OQnameTp COefMHUTENLHON MydThbl Bana B MM
"

PacLimdpoBka 0603Ha4eHns 4ns U3genust ¢ yrioBbiM KOHTPNPYBOAOM CO CABOEHHbIM KOHLIeBbIM Baniom: RD26/5/24

RD = YITNOBOW KOHTPNPUBOA, CO CABOEHHbLIM KOHLIEBLIM BarloM
26 = HOMUWHasibHast MOLWHOCTL B 1. ¢. npu 1450 06/MyH
= NpoYne XapakTepuUcTUKn
5 = ¢ MydTON ANSA Banonpoeoaa, 5”
24 = OuameTp COeAMHUTENbHON MydThl Bana B MM
“—

PaclmdpoBka 0603HaveHns ans yctaHoBku ¢ pegyktopom : M26/5/24

M = YINoBOW KOHTPNPWBOLA, C PeAYKTOPOM
26 = HOMUWHarsbHas MOLWHOCTL B 1. ¢. npu 1450 06/MuH
= NpoYne XapaKTePUCTUKN
5 = ¢ MyTon Anga Banonposoaa, 5"
24 = OuameTp COeoMHUTENbHON MydThl Bana B MM
n |
920
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PacLumdpoBka 0603Ha4eHUs 4N U30enusi ¢ YrioBbIM KOHTpNprBOAoM v peayktopom : MR/75/5/30

MR ]| = ycuneHHbIit yrnoBoil KOHTPNPUBOZ MOA BbICOKME OCEBbIE HAarpy3Kki 1 peaykTop

75 = HOMUWHanbHas MOLLHOCTb B 1. C. npun 1450 06/MuH

= npo4une XxapakTepucTtukm

5 = ¢ MybTON ANs Banonposoaa, 5”
30 = OguameTp CoeaMHUTENbHOWM My(Thl Bana B MM
n

PaclumdpoBka 0603Ha4eHns 4ns U30enusi ¢ YrioBbiM KOHTPNPYBOAOM / peAyKTOPOM / CABOEHHbIM KOHLIeBbIM BarioMm: RM26/5/24

RM | = yrnogoit koHTprpueoa/peaykTop

26 = HOMWHarbHast MOLHOCTL B 1. ¢. npu 1450 06/MuH

= npoyune XxapakTepnucTtukm

5 = ¢ MydTON ANs Banonposoaa, 5"
24 | = puametp coeaMHUTENbHOM MydThl Bana B MM
n |

PaclumndpoBka 0603HaveHUs1 Ansi CTaH4APTHOrO areKkTpoaBuraTens 3akpbiToro ncnonHexus: E20.../55/5/24

E = MpUWBOA OT CTAHAAPTHOIO AMEKTPOABUraTENsi 3aKPbITOrO UCTONHEHUS!
20 = o0603HayeHVe rabapuToB aneKTpoaBuUraTens
= NpoYne XxapakTepucTmkn
55 = OuameTp BbICTyna ocu ABuraTernsi B Mm
5 = ¢ MydTon anga Banonposoaa, 5"
24 = [OuameTp coeauHWUTenbHON MydThbl Bana B MM
|
1.5.2. BANOMNMPOBO. 1.5.3. KOPIMYC HACOCA
Pacwudposka o6osHaveHus: LAS...[24 PacwudpoBka o6o3HaveHus: P8P95/4/27/4A
L = Barno- P = Hacoc
A = npoBoj 8 = HOMWHanbHbLIN MaMeTp B AronMax
5 = HOMWHanNbHbLIN AMaMeTp B AonNmax P95 §| = rugpasnuueckuin ngeHtudmkaTop
= NpoYne xapakTepucTmkn = npoune xapakTepucTrKm
24 = anameTtp coeauHUTENbHON My(PThl Bana B MM 4 = ¢ mycTon aAns Banonposoaa, 4"
|
27 = AnamMmeTp coeauHUTeNnbHOM MydThl Bana B MM
4 = KONM4yecTBO paboymx KONec unm cTyneHemn
A = CHWXEeHMe YacToTbl BpalleHus paboyero Korneca
n
1.5.4. BCACbIBAKOLLAA TPYBA 1.5.5. HWXKHUW KNANAH
Paclmdposka o6o3HayveHnsa: TASA/3 Paclwundposka 0603HayeHus: VFAS...
T = Tpy6a VFA] = HuxHuit knanaH
A = BcacblBaolwas 5 = HOMMWHanbHbIA AMaMeTp B AlMax BcacbliBatOLLErO
naTpybka Hacoca
5A = HOMWHanbHbIN AMaMeTp B Aoimax = NPOMME XapaKTEPUCTUKN
"
= NpoYne xapakTepUCTmKn
3 = AnvHa B meTpax 3
“—
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1.5.6. BCACBIBAIOLLAS TPYBA C CETKOM 1.5.7. ONOPHA4A PAMA
Pacwudposka o603HaveHusa: SUS Pacwundposka o603HaveHusa: TSA/2
SU ] = BscacbiBarowias Tpy6a ¢ ceTkoil T = waccu
5 = HOMVHanbHbIA AMamMeTp B A0MMax BCaCbIBAOLLErO S = onopa
naTpybka Hacoca
= NpOuMe XapaKTEPUCTHKM A = pasmep HarHeTaTenbHOWN ronoBKy
I
“ = NpoYne XapakTepUCTUKN
2 = AnvHa B MeTpax 2
T

1.6 A MpepocTepexeHus:

[ina obecnevyeHns 6e3onacHOCTM 1 3hPEKTUBHOCTM BO BPeMs aKCMnyaTauuv usnenus HeobxoanMo BHUMATENbHO U3YUUTb KOMMMEKTHY K HeMy
[OKYMeHTaLumIo.

MpuBeaeHHbIE HMXE MHCTPYKLIMU OTHOCATCS K U3AENNUI0 B CTaHAAPTHOM UCMONHEHWK, paboTatoLlemy B HopMarbHbIX YCroBusix. BoamMoxHo HenonHoe
COOTBETCTBYVE NPEACTaBEeHHON MHdOpMaLMM NPU HaNU4YM 0COBEHHOCTEN, YKadaHHbIX B LWMdpe npoaykTa (npu HeobxoanMocTv B pyKoBOACTBO byaeTt
BHECeHa JOoNOoNHuTeNbHas nHopmMauus).

B cooTBeTCTBUM C Hallel MOMMUTUKON MOCTOSHHOMO YMyulleHWs NPOAYKUMW, AaHHble, YKasaHHble B JOKYMEHTauuu, 1 caMo uagenune moryTt ObiTb
n3meHeHbl 6e3 NpeaBapUTEenbLHOTO yBeAOMIEHUS NPOU3BOANTENS.

HecobnioaeHne Bcex ykasaHui, NpuBeAeHHbIX B 3TOW AOKYMEHTaLMK, HenpaBunbHOE UCMOoNb30BaHWe UM HeCaHKLMOHMPOBaHHas MoanduKaums
YCTaHOBKM aHHYNMpyeT Miobble rapaHTUn 1 0TBETCTBEHHOCTb NMPOM3BOAUTENS 3a Kako-nnbo yLiep6, HaHECEHHbIN NOAAM, XKUBOTHBLIM MU UMYLLLECTBY.

BHUMAHMUE: -ecnunpuBoa OTHOCUTCS K TUMY C MacnsHou cma3kon (cepum R, M, V, E...31-35) nepen 3anyckom, 3anpaBbTe nsgenue macnom
(cMm. npoueaypy B nyHkTe 6.3 «TexHuyeckoe obcnyxuBaHve»), MOCKONbKY C 3aBoAa U3roTOBUTESNISl OHAa OTCYTCTBYET;
- 3anpeLyaeTcs 3anyckaTb HACOC HaCyXyHo UIU € HyNeBbIM PAaCXOA0M XUAKOCTU AaXe Ha KOPOTKOe BpeMsi, MOCKONbKY cuctema
YNIOTHEHUA Ha Bany, NOAWWUNHUKA Hacoca U BanonpoBoj CMa3biBalOTCA NOAHMMAEMOW KUAKOCTbIO.

2 AA BE3O0MACHOCTb:

Mepen BbINOMHEHWEM Kakux-NMbo onepauuin ¢ usgennem ybeauTtechb, YTO MEPBUYHBLIN ABWraTenb OTKMIOMEH OT WCTOYHMKA JMEKTPONUTaHUs u
BbIKITOYEHbI aBTOMAaTUYECKNE CUCTEMbI 3arycka YCTaHOBKMU.

MpoayKT, onncaHHbIM B JaHHOM PYKOBOACTBE, NpeAHa3HayveH AN MPOMbILLNEHHOTO NCMOMNb30BaHWs, BOAOCHABXEHNS, OPOLLEHNS UM aHaNorMYHOro
MCMonb30BaHWs, NOSTOMY TPaHCMOPTUPOBKA, YCTAaHOBKA, BBEAEHWE B JKCMIyaTauuio, TeXHUYeckoe obCnyxuBaHue, mobo PEMOHT U BbIBOA W3
3KCMnyaTauuy OOMKHbI BbIMOMHATLCA CreLnanv3vipoBaHHbLIM NepcoHanomM ¢ HeobxoAuMoNn KBanuduKaumen, OCHALLEHHbIM COOTBETCTBYHOLWMM
obopynoBaHneM, KOTOPbIV U3y4MI U MOHAN COAepPXKaHWe TOro pyKoBOACTBA M Moboii Apyro AOKYMeHTauuu, npunaraemMom K nsgenuio.

Bo Bpemsa kaxaol otaenbHONM onepauun Heobxoanmo cobniogate BCe ykaszaHus no 6e3onacHOCTW, NPefoTBPALLEeHVI0 HecYacTHbIX Criyvyaes U
3arpsisHeHUst oKpyxartoLLel cpefibl, CopepXallmecs B JOKYMeHTaLuK, a Takke niobble Apyrie orpaHuinTenbHbIE MECTHbIE MOMOXEHNS B 3TON obnacTy.
Bo Bpems paboTbl He06X0AMMO creanTb 3a MNaBHOCTLIO BPaLLeHUst Bana B 06nacTy canbHuka 1 6biTb OCTOPOXHBIM, YTOObI He AONYCTUTL 3axBaTta U
HamaTbIBaHUsi oAexbl, BONIOC UNu ApYruX BeLLen.

ByabTe 0CTOPOXHbI, MOCKOMNbBKY MPUBOAHAS MaLLMHA 1 TPYObl, MO KOTOPLIM NOAAETCH ropsivas BOAA, MOTyT CUNbHO HarpeBaTbCs U NMPUBECTU K OXKOTY
KOXHbIX MOKPOBOB.

B cnyyae Bo3ropaHusa anekTpoobopyaoBaHNa HeMeaneHHO OTKIMIOYUTE ero OT ANeKTPOCETH, MPU 3TOM 3anpeLLeHO UCMOoMNb30BaTh BOAY ANS ro TYLLUEHUS.
[na obecneyeHus: ncnonHeHuss TpebosaHuii Th 1 rapaHTUAHLIX YCIOBUIA 3anpeLlaeTcs AanbHenlas sKkcnnyatauust U3aenuvst B criydyae ero otkasa
U Pe3Koro N3MeHeHUsi XapakTepuCTUK.

YcTaHoBKa [OMKHA BbINOMHATECS TakuM 0OpasoM, YTOObl NPefoTBPATUTL CIy4YalHbI OMNACHbIA KOHTAKT W3Oenus C MIOAbMW, XUBOTHBIMU U
MOCTOPOHHUMU NpeamMeTaMu.

Mpouenypbl KOHTPOMSA U TEXOOCNYXMBaHUS AOMKHBI ObITb NOArOTOBNEHbI AN YCTPaHEHWs Nto6oi hopMbl pucka B peayrnsTaTe BO3MOXHOIO HapyLLEHUS
paboTbl NnpoaykTa.

WHopmaLmo o 6e3onacHoM obpalleHnmn 1 XpaHeHUu cM. B rmnase 4 «XpaHeHune 1 obpalieHuney.

21 O6wwume ykasaHuA

W3penune Ge3onacHo Npy UCMOMb30BaHUM MO Ha3HAYEHWIO MPY YCMOBWW, YTO OHO BBOAWTCS B 3KCMIyaTauuio, UCMOMNb3yeTcsl U 0GCryXMBaeTcs B
COOTBETCTBUW C MHCTPYKLMSIMU, COAEePKaLLMMUCS B 9TOM JOKYMEHTE.
Kpome Toro, Heobxoaumo, 4ToGbl onepaTtopbl CriegoBanyt IPUBEAEHHBIM HUXE YKa3aHUAM:

A BHUMAHUE

He vcnonb3yiiTe usgenve B LENsX, OTIIMYHBIX OT NPeayCMOTPEHHBIX.

He cHuMmaiiTe 1 He n3MeHsTe TabnuykK U 3HaKW, NPeayCMOTPEHHbIE NPOM3BOANTENEM Ha U3AENUN.

He nbiTantech pa3dupatb UM MoaMULMPOBaTL YacTy U3AENus, 3a UCKIIYEHNEM ClyYaeB 1 METOLOB, ONUCaHHbIX B AAHHOM PYKOBOACTBE.

He ponyckaiite BbinonHeHne paboT Ha M3genum HeaBTOPU30BaHHLIM NEPCOHANOM.

Mcnonb3yiTe cpeacTea MHAWBUAYaNbHON 3aLUUThI, ykadaHHbIE B PYKOBOACTBE, B COOTBETCTBUM C BbINOMHSEMbIMM OnepauusiMi. B yacTHocTH, Hocute
ofexay, B KOTOPOW HeT CBOBOAHO CBUCAIOLLMX YacTel, KoTopble Mornu Bbl conpukacaTbCs C BpaLLalLLUMMUCS AeTansiMu.

A OTknO4YUTE NUTaHNe nepepn BbiNOJIHEHUEM no6ON OYUCTKM MU TeKyLwiero OGCﬂy)KVIBaHMﬂ.

Hvikorga He 3anyckaiiTe Hacoc BCYXyto UM NPU HYNeBoi nofade Aaxe Ha KOPOTKOE BPEMS], TaK Kak CUCTEMA YMIOTHEHWS Ha Basy, @ TakKe NOALIMMHUKA
Hacoca 1 BarionpoBofa CMa3blBatoTCs NOAHNMAEMOM KUOKOCTLIO.

YcTaHoBKa [OSKHA BbIMOMHATLCA TakuM o6pasom, YToGbl NMpefoTBpaTWTb CryvaiHblii OMacHbI KOHTaKT W3AENUst C MIOAbMU, XUBOTHBIMU U
NMOCTOPOHHUMW MPEeAMETaMM.

KOHCTPYKLWS 3Aenns He [omKHa NOABEPraTbCs KakMM-NMBo BMeLlaTenbCTBaM, B MPOTUBHOM Crlyyae Mbl CHUMaeM ¢ cebst obyto OTBETCTBEHHOCTb
3a ero npaBurbHyt paboTy nnu 3a nbon yepo, NPUINHEHHBIR UM.

2.2 OcTaTo4Hble PUCKHU

W3penue cnpoeKkTUpoBaHO U U3FOTOBMEHO TakuM 06pa3oM, YToObl YCTPaHUTL BCE PUCKU, CBA3AHHbIE C Er0 UCMONb30BaHUEM.
OcTaTouHbIE PUCKM YKa3aHbl HUXeE:
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A OnekTpuyeckun yaap

TOJTbKO kBannuumMpoBaHHbIN 1 YNONTHOMOYEHHBIA TEXHUYECKUI NepcoHan MoXeT paboTaTb C anekTpoobopyaoBaHWeM, B YaCTHOCTM, BO BpeMmsi
BHYTPEHHETO KOHTPOMS Y TEXHUYECKOro 06CnyXmMBaHuUsi, B COOTBETCTBMM C AEUCTBYOLMMI Npoleaypamy 6esonacHoctu (Hanpumep, CEl EN 11-27,
npoteaypbl 6rIOKMPOBKM/MapKUPOBKMY...).

OnacHOCTb 3MEKTPUYECKOro XapaKkTepa Takke CyLLECTBYET, ECIM UMEIOTCS NEKTpUYecKme kabenu, KoTopble HEAOCTaTOYHO U30NMPOBaHbI 1 TPeByT
3aMeHbl/BOCCTaHOBMNeHMs. B aTom cnyyae HeobxoAuMo HemMeaneHHO coobLwmUTL 06 3TOM OTBETCTBEHHOMY NepcoHarty.

PasnaBnuBaHue

YKa3aHHbIii pUCK CBA3aH C HAanNM4yMeM BpaLLaloLLMXCs 3NEMEHTOB U BCEMY OMnepaLisiMm No NepeMeLLeHNIo/ TEXHUYECKOMY 0BCyX1BaHUIO/AMarHoCTuKe,
Ha KOTOpble onepaTopbl AOMKHbI 06paTUTL 0CO60Ee BHUMAaHME.

OTBETCTBEHHbIE ONepaTopbl A0MKHBIM 06pa3oM 0byyeHbI/MHOPMUPOBaHbI U BCErAa OCHaLLeHbl cooTBeTCTBYWMMM CU3 (NepyaTtkamu, 3aLLyMTHON 06YyBbI0).
OnepaTopbl AOMKHbLI AepXaTbCs noAanbLue oT ABMKYLIUXCS 3NIEMEHTOB BO BpeMsi HOpMaribHoW paboThbl.

& Fopsiune noBepxHOCTU/3NEMEHTbI:

B npouecce akcnnyataumMm u3genusi NoBEPXHOCTb HEKOTOPbIX €ro KOMMOHEHTOB, Hamnp. NpuBOAHAs 4acTb WM BO3AYXOBOAbl, MOXET AOCTUraTb
Temneparypbl, KOTOpasi CO3A4aeT yKasaHHbIN PUCK.

OTBETCTBEHHbIE OMNEepPaTopbl AOMKHLIM 06pa3oM 06y4eHbI/MHOPMUPOBaHbI U BCEra OCHALLEeHbl COOTBETCTBYOLWIMMU CUS (nepyatkamu).

Mpexpae YeM NpuCTynaTb K onepauusmM no TEXHUHECKOMY 0BCNYXMBaHNIO, PEKOMEHAYETCH A0XAATLCA OXNaXAeHNA n3aenms.

23 CpeacTtBa MHAUBMAYaNbLHOW 3aWmUThl

Heucnonb3oBaHue cpeAcTB MHAMBUAYaNbHOMW 3alUUThbl, YKa3aHHbIX B HacTOALEM MYHKTe, MPUMBOAUT K BO3HMKHOBEHUIO OMacHOCTU AN
onepaTopoB.

Pa6otopatenb o6s13aH ob6ecne4ynTb pPabOTHUKOB, 3aKpenfieHHbIX 3a MALWHOW, YKa3aHHOM B HACTOSILEM PYKOBOACTBE, CpeAcTBaMu
VHOMBUAYaNbHOW 3alyUThl.

OTBETCTBEHHbIE OMEpPaTopbl NPy BbIMONHEHUM PaboT 06si3aHbI HOCUTL CriedyoLne CPEeACTBA UHANBMAYANBHON 3aLLUTbI:

* 3aWMTHasA paboyas ogexaa
° 3alMTHbIE NepYaTKn (OT MeXaHUYeCKUX, XMMUYECKUX, TEMMOBbLIX NOBPEXAECHUN)
* 3alMTHas o6yBb

000

anI HBOGXO,D,I/IMOCTI/I, nonb3oBaTesib nocrne nposeaeHns OUeHKM PUCKOB U C yHETOM N3MEHEHWI B Npon3BOACTBEHHbIX NpoLecCax CMOXET OLUEHUTb
MCMNONb30BaHMe AOMOMHUTENbHbIX 0CODbIX Mep 3alnThbl.

3 OMUCAHUE U OBJNIACTb NPUMEHEHUA U3OENUA:

Bcerga obpawantech K AaHHbIM 3aKa3a M COOTBETCTBYHOLEN TEXHUYECKOM AOKYyMeHTauuu, npefocTaBrneHHOW KoOMMNaHuewn
Caprari, onsa nony4yeHuss MHopMaLMM O AOMONHUTENbHbIX XapaKTepucTUKax, 3aBUCSALLUX OT BapuaHToB / ocob6eHHocTen /
KOHcUrypaumin npmobpeTeHHOro nsgenus.

3.1 TexHu4eckue n AKcnnyaTauuoHHbIe XapaKTePUCTUKK:

Hacocbl, onucaHHble B JaHHOM PYKOBOACTBE, MPeACcTaBnsatoT coboi OAHO MMM HECKOMbKO LIEHTPOBEXHbIX paboymx KOmec, MOCaKEHHbIX B psaf
Ha BanonpoBoA AN CO34aHus AaBneHWs M TeM caMblM 0DecrneyeHus TPaHCMOPTVPOBKM BOAbI HACOCOM C MPVBOAOM OT JMEKTPUYECKOro Unm
3HAOTEPMUYECKOro ABuratens (B 3aBMCUMOCTM OT TUMa NpMBoAa).
HanpaeneHue BpalleHusi Bana, C KOTOPbIM COEANHEH ABuraTerb (B CTaHAAPTHOM UCMONHEHUN):
- NPOTMB YacoBOW CTPENKN  BepTUKarbHbINA Ban €Civ CMOTPEThL CBEPXY;

rOPU3OHTasbHbI Ban, BUAUMbIN CO CTOPOHBI NPUBOAA B NPUBOAHOM y3ne cepun M...;
- Bpems ropy3oHTasnbHbIV Bas, BUANMbIA CO CTOPOHbLI MPUBOAA B NPUBOAHBIX MoAynax cepumn R...;

Mo 3anpocy, Mo BO3MOXHOCTM, U3LAENMe MOXKET NOCTaBMNATLCS CO creumarnbHbiM 060pyaoBaHUeM:
- HDKHWUIA KnanaH: C ceTyaTbiM (OUIETPOM U3 HEpPXKaBEeKLLEN cTanu;
- Kopnyc Hacoca: Ha BbICOKOE OaBMNeHUE;

ans 6onbLuon rmy6uHbl;

¢ 6poH30BbLIMY paboymmMm konecamu;

C BasioM 13 Hep)kaBeloLLen cTanu;

- BaNonpoBoa;: C nepenaTtoyHbIM CTEPXKHEM U3 HEPXKABEIOLLEW CTanu; C BTYNKOW U3 HEpXXaBeloLwen cTanu;
C [,03UPYIOLLEN FOPIIOBMHON B Tpybe;
- Briok ynpaBneHusi: C HarHeTaTenbHOW rofloBKOM ANs BbICOKOro AaBNEHUS;

C BanoMm 13 HepxxaBetoLLen CTanu; ¢ BTYNKOW U3 HepxaBetoLLen ctanu;

C npeaBapuTenbHON CMa3Kon 0CEBOW NNHNK,

6e3 nanuea;

¢ obpaTHbIM HanpaBrieHMeM BpaLlleHusi B opraHax ynpasneHusi cepum R.

Korga nsgenve yctaHOBMEHO B COOTBETCTBUM C MHCTPYKUMSAMM, NPUBEAEHHBIMU B HACTOSALLEM PYKOBOACTBE, U B COOTBETCTBUM C NPeAO0CTaBNEHHbIMU

CcXemMamu, ypoBeHb 3BYKOBOTO AaBNEHNS Hacoca HY Npu kaknx obcTosiTenscTBax He gocturaet 70 AB(A), B TO Bpems Kak ypoBEHb 3BYKOBOTO AaBlieHUst

npuBoAa, Bcerga no MeHbluen Mepe Ha 5 AB(A) Hxe, 4eM ypoBEHb 3BYKOBOTO AABMEHWS, 3My4aeMoro NepBnYHbLIM ABUraTenem, No3ToMy 4OCTaTO4HO

yKa3aTb 3Ha4YeHue 3ByKOBOrO AaBlIeHUs], 3My4aemMoro NepBnYHbLIM ABUraTenem.

B vactHocTw:

- U3MEpPEHWE LLyMa NpoBOoANNIock B cooTBeTcTBuU ¢ ISO 3746;

- TOYKM o6cnenoBanus, cornacHo finpektuee EC, HaxoasaTca Ha paccTosHUM 1 MeTpa OT OMOPHOM NOBEPXHOCTY MaLUMHbI U Ha BbicoTe 1,6 meTpa ot
3eMny UK oT NNatdopMel 4OCTYNa;

- 3HaYeHus nmetoT gonyck +306(A);

- ncnonbs3oBanocb pykosoactso EUROPUMP ans nporHo3ampoBaHWs YPOBHS LLyMa, U30aBaeMoro LeHTPoOeXHbIMY Hacocamu;

- 3Ha4YeHWA areKTpoaBUraTens, eCriv He NpeayCMOTPEHO MHOE, MOTYT BbITb 06HapYXeHbI U3 Tabnuu, cofepxalunxcs s rnase 10 « TeXHUYeckne gaHHbIe,
N OTHOCATCA K paboTe 6e3 Harpysku (AN He ykasaHHbIX MOLLHOCTEN CM. 3HaYeHWs!, 3asiBIeHHbIE U3rOTOBUTENEM);

CnoxHble 3Ha4eHns Wwyma ByayT npegocTaBneHbl No 3anpocy BO BpeEMs 3akasa.
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3.2 Cdpepbl NnpUMeHeHust:
MpoayKT B CTaHAAPTHOM MUCMONMHeHUK Bbin pa3paboTaH AN Nepekaqky YACTON BOAbl 13 ryBOKMX CKBaXXUH UK 13 COOPHBIX pe3epByapoB.

3.3 MpotuBonokasauua: BHUMAHUE A

CTtaHaapTHbI paboTatoLmin NPoaYKT He NOAXOAUT Ans:
- paboTbl BCYXy!o;
- NepekaynBaHne XMMUYECKN N MeXaHNYeCKV arpeCCMBHON BOAbI;
- NepekaynBaHve Boabl C KOHLEHTpaLumel TBepabix YacTuy, Bbiwwe 40 r/m® (40 yacTen/MnH);
- OTKayka Bofpl ¢ Temnepartypoi Beile 60 °C gnsa 6nokos ynpasneHus cepuu V, E...11+28; 40 °C gns 6nokos ynpaenexus cepun R, M, E...31-35;
- Nnepekayka BoAbl, cofepxallei HedpTenpoayKThl;
- paborta B MecTax, OTHECEHHbIX K B3pbIBOOMACHbLIM
- paboTa B nomeLleHnu;
- yCTaHOBKa Ha rmybuHax, npeBbiLLaloLLmMX npeaenbsl Tabnuubl (CM. TEXHUYECKYHO Un TOproByto AokymeHTaumto Caprari S.p.A.);
- paboTa, ecnu ¢ aneKkTpoaBuraTeniem, ¢ akLeHTUPOBaHHOW nepuoanYHocTbio (cM. « Tabnuua aurateneii» B rmase 10 « TexHUYeckue faHHbIe);
- pabota Ha BbicoTe 6oree 1000 METPOB (MOXET MEHATBLCA B 3aBUCMMOCTU OT UCMOMb3YEMOW NMPUBOAHON MaLLUHbI);
- paboTa npu KoOMHaTHOW TemnepaTtype Boile 40 °C (MOXeT BapbUMpOBaTLCS B 3aBUCMMOCTMN OT UCMOSb3yeMON NPUBOAHON MaLLWHbI);
- pabota npu Temnepatype npmsoga cepum R v M Beiwwe 50 °C (npsMoe conHevHoe 0bry4eHne), B NPOTUBHOM Criyyae CrieflyeT MOHU3NTb KNacc NprBoaa;
- AaBneHue BcacblBaHus Hke Tpebyemoro NPSH (cM. TexHMYeckyto nnm Toproyto AokyMmeHTauuo Caprari S.p.A.);
- paboyee naBneHve AN CTaHAAPTHBIX MCTIONHEHNI NPEeBbILIAET cneayloLme npeaensb:
27 [6ap] - Tun kopnyca Hacoca: P10C
25 [6ap] - Tun kopnyca Hacoca: P6P35, P6P45, P6P55, P6G, P6C, P7L, P7C, P8P65, P8P95, P8P135, P8L, P8C, POL, P9C, P10L, P10F,
P12B, P12C, P12L, P14C, P16C - Banonposogabl Tvna LA3 + LA10 - HanopHble ronosku T...CA+T...DA
20 [6ap] - TMn kopnyca Hacoca: P16D - BanonpoBogpl Tuna LA12, LA12-14
16 [6ap] - Tun kopnyca Hacoca: P18C - HanopHble ronosku Tuna T...3+T...14
10 [6ap] - HanopHble ronosku Tuna T...3AL
- CKOPOCTb BpaLLEHNs Bbille TabnuyHbIX NPeaenoB (CM. TEXHUYECKYIO Uni ToproByto AokymeHTauuto Caprari S.p.A.);
- CKOpPOCTb BpalleHus no BepTukanbHow Bana meHee 1300 o6/mMvH ansa npusopos cepumn V n meHee 960 o6/MuH ans npueogos cepumn R, M (cm.
nepefaToqHoe Y1CIOo Ha nacnopTHow Tabnuuke npusoaa);
- CKOPOCTb BpalleHNsi, HefocTaTtoyHast Ans obecnevyeHns CKOpoCTN pacxoaa BoAb;
- CKOPOCTb BpaLLEHWs, PaBHYIO KpUTUYECKO ckopocTy n3rnba sana. ObpaTuTech B OTAENEHNe KOMNaHuW Ans NpoBepKu;
- YpeaMepHasi HepaBHOMEPHOCTb BPALLEHWs, BbI3BaHHAs, Hanp1Mmep, 3HAOTEPMUYECKUM ABUratenemM, paboTarowmnmM Ha HA3KOW CKOPOCTH;
- paboTa B HeHOpMasbHbIX YCMOBUAX ANS 3HAOTEPMUYECKOro ABuratens (CM. KOHKPETHOe PYKOBOACTBO MO 3KCnnyaTauum U TEeXHU4ECKOMY
0o6cnyXmMBaHMO, KOTOPbIM OH AOIMKEH ObITb YKOMMIEKTOBAH).
[ns nonyyeHnst uHopmaLmmn 06 orpaHNYeHNsIX UCNOMb30BaHUS CreLmanbHbIX BEPCUIA CM. TEXHUYECKYIO Ui TOProByto AokymeHTaumto Caprari S.p.A.
n/vnu gaHHble, yKasaHHble B MOATBEPXAEHUN 3aKasa.
Takke NnpoBepbTE COOTBETCTBME NPOAYKTa M0OBIM COOTBETCTBYHOLLMM MECTHBIM OrPaHUYEHUSIM.

é U3penue HE cnepgyeT ucnonb3oBaTth B cpeAax, KnaccuduumpoBaHHbIX Kak B3pbiBoonacHble (ATEX).
KomnaHwusa Caprari S.p.A. npsimo 3anpelyaeT 3T10.

4 XPAHEHUE U NEPEMELLEHME:

XpaHI/ITe nsgenvie B CyXxomMm u HesarnbllIeHHOM MecCTe.

C He ponyckainTe HeyCTOMYMBOCTM, KOTOPAsi MOXET BO3HUKHYTb M3-3a HEMPAaBUITbHOTO PACMONOXEHUs U3genus.

WNapenve cnepyeT nepemellatb OCTOPOXHO, MCMONb3ys NoaxoAsiuve NogbeMHbIe CPEACcTBa U CTPOMbl, COOTBETCTBYIOLLME NpaBuam
TexHukn BesonacHocTn. OTBETCTBEHHOCTb 3a Hanuyme 1 BblIGOp 3TUX CPEACTB MEXMT Ha Nvue, OCYLEeCTBNSAIWEM NepemMeLleHune.
Obs3aTenbHO yuuTbiBaTe OOLWMIA BEC NepeMeLlaeMbiX KOMMNOHEHTOB. YToGbl onpeaenvTb BeC KaXaoro OTAEnNbHOr0 KOMMOHEHTa CM.
AaHHble, ykasaHHble B mase 11 «Pasmepbl 1 Bec».

Wcnonb3yinTe UCKNIOYMTENBHO TOYKA U METOAbI NOABLEMA, ONUCAHHbIE HUKe U B rnaBe 11 « Touku nogbema Ans nepemelleHus ».
KomnaHnusa Caprari kKaTeropnyecku 3anpelyaeTt nepemMellarb CBOK NPOAYKLMUIO CMOCOOGOM, OTIIMYHbLIM OT yKa3aHHOTo.

B yacTtHocTu:

- Ans obpalleHusi C HaCOCOM ¥ GpeBHaMU OCEBOW NIMHUM UCNONb30BaTb CTPOMbI At 06ecneyeHns yCToMnYMBOCTMU NpY NOAbEME;

- ANS NepemeLleHns nNpuBoga MCnonb3ynTe pbiM-60NT B COOTBETCTBYHOLEM pe3b00BOM OTBepCcTMM (NpuBoabl cepumn R, M) unu nponylueHHble B
cneuuanbHble OTBEPCTUSI TPOCHI.

- Ans obpalleHnsi C aneKTpoaBUraTeneM UCMonb30BaTk COOTBETCTBYIOLLME Y3rbl KPEMnmeHnsl, KOTOPbIMU OH AOMKeH ObITb 060pyaoBaH;

- Ans obpalleHns ¢ SHOOTEPMUYECKUM ABUraternem obpaTuTecb K UHCTPYKLMSM B KOHKPETHOM PYKOBOACTBE MO 3KCMilyaTauuu U TEXHUYECKOMY
obcnyXmMBaHmWio, KOTOPbIM OH AOIMKEH ObITb YKOMMMEKTOBaH;

A Hwukorga He ncnonb3yiiTe TONbKO TOYKM NoAbema aneKkTpoaBuraTens Ans paboTbl C MALLMHON, AaXe eCN OHU YaCTUYHO COBpaHbI.
BHUMAHUE Y6eauTtech, 4To 6ok ynpaBneHuns 3aluileH OT HEMOroApl, Mecka 1 NPSMOro CONHEYHOTO U3MyYeHUs.
5 CBOPKA 1 YCTAHOBKA

Tonbko KBanuguUMpoBaHHbLIN NepCcoHan MoXeT ycTaHaBnMBaTb U3aenue.
Monb3oBaTenb U YCTaHOBLUUK AOMKHbI Y6eAUTbCs, YTO Y HUX ecTb BCsl Heobxoaumasa uHdopMauus, B MPOTUBHOM cry4yae
o6paTutechb B komnaHuto Caprari unu B aBTOpu3oBaHHbIN LEHTP.

He BbIOpacbiBanTe ynakoBOYHbIN MaTepuan B OKpyxatoLLyto cpedy, cobniogante AencTByoLMe MeCTHbIE NpaBuna yTunmM3aumm n npegoTepaLleHns
3arpsisHeHUst OKpyXatoLen cpeabl.

BHUMAHME! lMepen onyckaHneM ycTpoWcTBa B KOMofew, Unv pe3epByap yaanute BCe Krevikve ITUKETKU W niobble criefbl KNenukon NeHTbl 1in
MapKepoB C yCTpolcTBa. Bo Bpemsi aTux onepauuii TwartensHo nsberanTe LapanuH Ha BHELLHEN NOBEPXHOCTM n3nenusi. TwaTtensHoe cobnogeHve
BbILLIEN3MOXEHHOrO NO3BONSAET 3HAYUTENbHO NOBLICUTE KOPPO3NOHHYIO CTOMKOCTL U3Aenus.

IOnsa HacocoB P6P/P8P Hacoc Bcerga noctaBnseTcs € KrnanaHoM: 4ToObl Nony4nTb Bepcuio 6e3 knanaHa, pa36epute dnaHey U npoknagky
BcachblBaloLlero knanaHa (no6om BcacbiBaloLMI KnanaH, eCfiv OH eCTb), CHUMUTE 3aXKMM U NMPYXUHY, CHOBa co6epnTe KOMMOHEHThI.

YCTAHOBLUUK, BbINONHAKLWNA OKOHYATENbHbLIA MOHTAX, OOMKEH NPOBEPUTbL CNEAYIOWWUE YCIIOBUS.

5.1 MpeaBapuTenbHble NPOBEPKU:

Ecnn Bbl elle He 3HaKOMbI C npoue,qypoﬁ C60pKVI, YCTaHOBKM BasionpoBoga W perynvpoBkU rmapaBnM4yeckorn YacTu MalUuHbI, OﬁpaTMTer K
COOTBeTCTBy}OLLI,eVI AOKYyMeHTaLU K, KOTOPYHO MOXXHO NOJTy4YnUTb B KOMMNaHUA Caprari S.p.A. 1nn B YNOJNTHOMOYEHHbIX areHTCTBax.
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B yactHocTM:

- 06e3xmpLTe U TLWATENbHO OYMCTUTE Baribl C MOMOLLBID Mbifia U BOAbl UMW NOAXOASILLErO pacTBOPUTENS, U B 3TOM Cryvae, ecnv aToro Tpebyet
COBMECTMMOCTb CO CreAyoLUM UCMOofIb30BaHNMEM MaLLWHbI, MPOMOINTE MX BOAOW, YTOObI yAanuTb OCTaTKW pacTBOPUTENS;

- ByabTe OCTOPOXHBI, YTOObI PE3UHOBbLIE NPOKMNAAKN HE COMpUKacanuch ¢ MacnamMmu, CMaskaMu Unu HedTenpoaykTamu;

- NPV perynMpoBKe BanonpoBofa HeobXxoanMo pyKoBOACTBOBATLCS AaHHbIMU, NMPUBEAEHHBIMY B NpunaratoLlencs Tabnuue.

BHUMAHUE! Bcerga nposepsiite cBobogHoe BpalleHne Hacoca, BO3AeNCTBYS Ha COOTBETCTBYIOLLMIA Bas, CTapasicb He NoBpeanTb ero.
5.2 XapakTepuCTUKN CUCTEMDI:

Y6eauTecs, 4TO nojatoLlas Tpyba ocHalleHa:

- BbICTPO3aNOpHLI 06paTHBIN KnanaH Ans 3aLuUThl MallKHbI OT FMAPOYAAPOB;
- 3anopHasi 3afiBMXKa A5 PerynmpoBku paboyero avanasoHa;

- MaHoOMeTp.

Takke y6egutech, 4To:

- Ans my6uHbl ycTaHoBkM 6onee 10 M Unu Ans UCMONb30BaHWUsA € ANUTENbHBIMY NepuoaaMm npoctos (cM. NyHKT 6.5 «Heucnonb3oBaHmne») Hacoc
OCHaLLEH HVDKHUM KIanaHoM Uiy BarionpoBO/, OCHALLEH CUCTEMOW NpeABapUTeSibHON CMasKy;

- AaBreHne BcacbliBaHWS Ha BXOJe Hacoca AOMKHO COOTBETCTBOBaTh TpebyeMbiM ycroBunsim NPSH (CM. TEXHWYECKYHo Uiu TOProByH JAOKYMEHTaLuo
Caprari SpA);

- MPVBOJ, YCTaHOBMEH NEerko npoBepsieMbIM Cnocobom;

- MOAKIOYeHa apMaTypa cucTeMbl oxnaxaeHus (6rnokm ynpasnenns cepumn R, M, E...31-35), a Takke Hanuyme B cuctemMe camoounLatoLerocs hvnsrpa
npu Hanu4un B Bogde necka. Tpybbl cMcTeMbl OXnaXaeHUst OOMKHbI ObiTb MOAKIIOYEHO, Kak NoKasaHo Ha pucyHke A, cM. cTp. 97;

- BOAA M3 carnbH1Ka A0MKHa 0TBOANTLCS. B yacTtHocTu, ansa npmeogos E.31.A/... n E.35.A/... Heobxoaumo oTperynupoBaTh CTEKAHWNE carnbHuKa nocrne
noAcoeAvHeHNs CNMBHOM TPyObl, Kak NokasaHo Ha pucyHke B, cm. ctp. 97;

- PV YCTAHOBKE B 3aKPbITOM MOMELLEHNN rapaHTUPyeTCa AOCTaTONHasA BEHTUNALNS BO n3bexaHne BpeaHoro Ans MalluviHbl NOBbILLEHNS TemnepaTtypbl
BO3AYyXa;

- MPVBOA, 3aLUWLLEH OT HernoroAbl, Necka 1 MPSIMOro COMHEYHOrO N3My4YeHUs;

- NpvBOA4 W TpyObl 3almLLEeHbl OT NepemMep3aHusi Mpu BO3HUKHOBEHUM HU3KMX TemmnepaTtyp, nmbo Boga MOMHOCTHIO criMBaetcs M3 Tpyb u cuctembl
oxnaxaeHus (brnoku ynpasnenust cepum R, M, E...31-35), korga Hacoc He ucnonb3yeTcs;

- B Cllyyae arperatMpoBaHusl C 3HAOTEPMUYECKUM ABUraTENEeM TPaHCMUCCUSI OCHALLAeTCs CLENEHNeMm.

- 4151 OTKaYKM N3 cOOpHOro pe3epByapa MUHMMAaIbHbIA AUHAMUYECKMI YPOBEHb BOAbI OMKEH ObITb TakMM, YTOObI 3bexaTb 06pa3oBaHuUsi 3aBUXPEHNI;

- ANs1 CEpUINHOW YCTaHOBKWN obecneunBaeTcs poTaums Npy UCMonb30BaHMN.

BHWMAHWE: Mpwu ycTaHOBKe B BEPTVKANbHOM MOMOXEHWUM 1 MPY YyCTAHOBKE BHE MOMELLIEHWS 3MneKTpoaBUratenb AoMmKeH ObiTb 060pyfoBaH HaBECOM.

Cxembl, NoKasaHHble AN HEKOTOPbIX CBOAHBIX YKasaHUii Mo yCTaHoBKe, cM. B rnase 13 «YcTaHoBKM»

BHUMAHUE T1py6a gomkHa nMeTb Ornopy BO3fie HAaropHOro OTBEPCTUS, Tak Kak MOCMEAHEE HY B KOEM Crlydae He [OMMKHO BbIMOMHATL GOYHKLMIO OMOpbl.
Cunbl (F) n momeHThl (M), nepepaBaemble Tpybow, Hanpumep, u3-3a TEMMOBOrO pacLUMpeHnsi, COOCTBEHHOrO Beca, HECOOCHOCTW, OTCYTCTBUSA
KOMMeHcaTopoB, MOTyT BO3AEMCTBOBATL Ha NoAatoLLuii NaTpy6okK, HO HY B KOEM CIly4ae He AOSMKHbI NMPeBbILLaTh MaKCMMarbHO AONYCTUMbIE 3HAYEHNS,
yKa3aHHble B Tabnuue «3kcnnyataunoHHble npeaensi» B rnmase 10 « TexHuyeckne AaHHbIe».

5.3 A BHUMAHUE 'mpapaBnuyeckne coeanHeHuUs:

CoepnunHeHve ¢ HanopHbIM NMOPTOM OCYLLECTBIIAETCA Yepes dnaHupbl ¢ HopManbHbIMU OTBEPCTUSAMM.

5.4 A BHUMAHUE MexaHu4yeckne coegUHeHUs:

MoHTax Ha pyHAaMEHT.
DyHOaMEHT, Ha KOTOPOM NMPUBOZA, MPOYHO 3aKPENIIeH C MOMOLLbI MPEeaYCMOTPEHHbIX aHKEPHbIX OTBEPCTUI, HE JOMKEH N3rnbaTb BanonpoBoa 1 AOMKEH
VMETb COOTBETCTBYIOLLUIA pa3Mep C y4ETOM MaCChl MaLUMHbI U PabOYMX HaNpPsSKEHWA.

Co6opka npuBoAa ¢ NepBUYHbLIM ABUraTernem.
Mpwu cbopke ycTponcTBa y4TUTE:
- HUKOTAA@ He yCTaHaBnuBawTe YCTPOMCTBO 6e3 BUHTOB BCTPEYHOrO BpALLEHWs, KOTOpble AOSMKHbI ObiTb YMCTbIMU 1 3MEKTMBHBIMU, a Takke 6e3
cKonb3siLlme cepen;
- BUHTbI BCTPEYHOIO BpaLLEeHUsi CHUMaTb TOMbKO B cryyae npveodoB cepun R... n M... c aHgoTepMmmnyeckum asuratenem ¢ 6e3mydToBON OCTaHOBKOM
(NynbCaUMOHHBIN KPYTALLMIA MOMEHT);
- B Cllyyae COeAVHEHWUs C 3neKTpoaBuratenemM pacrnonoxute nonymydTy CO CTOPOHbl ABUratens B OCEBOM HamnpaBfeHun 1 3adumkcupyinTe ee
COOTBETCTBYIOLLMM YCTaHOBOYHLIM BUHTOM TaK, YTOObI 06ecneymnTb 3a30p 5+7 MM CO CTOPOHbI HAcoca;
- U3MepbTe YrmoBOv NIOMT MexXAy ABYMS NONyMydTaMm 1 OTMETLTE ero, HaHeCs HeCMbIBaeMble METKM Ha X 6OKOBYHO MOBEPXHOCTb AN NOCNEAYOLLEro
KOHTpONs nsHoca.
- BbIMOSHUTb PErYNPOBKY BafionpoBofa B COOTBETCTBUM CO CreLManbHbIMU MHCTPYKLMAMU Ha NpuriaraeMbiX JINCTax.
B cnyyae coegmHeHns ¢ npMBOAHOM MALLHON NOCPEeACTBOM NMPOMBILLIIEHHOTO KapAaHHOro Barna Unv pemMHelt oTBETCTBEHHOCTD 3a 3aluTy
HeceT yCTaHOBLUMK, Npu 3TOM 3anpeLyaeTcs BBOANUTL B 3KCMyaTaLmio cobpaHHyto Takum obpa3omM MalLnHy 40 Tex nop, noka oHa He 6yaet
npu3HaHa yaoBNEeTBOPSIOLLEN YCNOBUAM COOTBETCTBYIOLLIMX ANPEKTUB.

CxeMmbl, nokasaHHble Ans HEKOTOPbIX CBOAHbIX yKa3aHVIl71 no cGopKe, cMm. B rmase 13 «YCTaHOBKM».

5.5 A AnekTpuyeckne coeanHeHUa u nHgopmaums (Npyu NpuBoAe arperara ot 3NeKTpoABUraTens):

OnekTpuyeckne COefUHEHWUs OOIMKHbI BbIMOMHATHCS KBanNWULUMPOBaHHLIM MepcoHanom, CTporo cobniogas Bce AeicTByloliMe npasuna
npefoTBpaLLEHNst HECHACTHbIX CIyYaeB U crieflyst aNeKTPUYECKUM CXemaMm 13 PyKOBOACTBA U CXemMaM, NPUKPENEHHbIM K NaHEnNsiM yrnpaBneHus.

Bce xenTo-3eneHble 3a3emMnstowne npoBOAHUKN AOMKHbI ObITb NOAKMIOYEHbI K KOHTYPY 3a3eMieHnda CUCTemMbl 40 NOAKIMHYEHNA OPYTNX NPOBOAHNKOB,
a npu arnekTpu4eCKoM OTKIHYeHUN ABuUratensa OHU OOSKHbl OTCOEANHATLCA NOCNEeAHNMN.
CBob60oHble KOHLbI kabenew HK B Koem Crny4ae Henb3A norpy>atb B BOAy U Kaknm-nmbo 06p330M MOYUTb.

OnekTpuyeckoe o6opyaoBaHue.
Y6eauTech, YTO aneKTpuyeckas naHernb yrnpasrieHnsi COOTBETCTBYET AEMCTBYHOLMM MpaBuiiaM U MOJNOXEHUSIM MO NPefoTBPaLLEHNI0 HECHACTHbIX
CryyaeB W, B YaCTHOCTU, MMEET CTeneHb 3allyThbl, COOTBETCTBYHOLLYIO MECTY YCTaHOBKM.
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PekomeHayeTcs ycTaHaBnmBaTb 3NeKTPOOGOpyAOBaHUE B CyXWUX, XOPOLUO MPOBETPMBAEMbIX MOMELLEHUAX U C HE3KCTpeMarnbHOW TemnepaTypon
oKpy>atoLert cpeabl (Hanpumep, -20 °C + +40 °C). B npoT“BHOM cry4ae uUcrosb3yinTe o6opyaoBaHme B cneLuanbsHOM UCMONHEHNM.

BHUMAHUE! HepasmepHoe nnu HekayecTBEHHOE 3rekTpoobopynoBaHWe NOABEPXKEHO OLICTPOMY paspyLUEHWIO KOHTaKTOB W, Kak CreacTBue,
BbI3bIBAET HECUMMETPUYHOE NUTaHNe ABUraTens, YTo MOXeT NPUBECTU K €ro NMOBPEXAEHNIO.

BHMMAHUE! WUcnonb3oBaHMe MHBEPTOPOB M YCTPOMCTB NIaBHOrO NycKa, €Criu OHU He ByAyT AOMKHbLIM 06Pa3oM U3y4eHbl 1
npoBeAeHbl, MOXeT HaHecTH yuep6 LenocTHOCTU HacocHoro arperaTta. Ecnu cBsizaHHble ¢ 3TUM NpoGreMbl He U3BECTHbI,
obpaTtuTechb 3a NOMOLbLIO B TeXHU4eckue otaensi Caprari.

Ecnu Ha aTane Bbibopa AnuHbI Banonposoga He Gbinv NpoBepeHb! NpU UCNoNb30BaHUW C MHBepTopamu, cesbkuTeck ¢ Caprari s.p.A., 4Tobbl n3bexaTtb

paboTbl Ha KPUTUYECKON ckopocTu. Bce nyckoBoe o6opyaoBaHue Bcerga A0MKHO ObiTh OCHALLEHO:

1) rnaBHbIN BbIKMOYaTenNb

2) fepxaTenb NpegoxpaHUTernsi COOTBETCTBYIOLLEro kanmbpa nunn MarHUTHas 3almTa oT KOPOTKMX 3aMblKaHWii;

3) KOHTaKTOP TPEXMOMIOCHbIV ObICTPOAENCTBYIOLLMIA C BbICOKOW OTKMOYatoLLen CoCOBHOCTbLIO;

4) TpexnontocHoe Tepmopere BbiICTporo A4eNCTBUS € PyYHbIM COPOCOM MpY KOMMEHCMPOBAHHO KOMHATHOWM TeMnepaType ANs 3alnTbl OT NEPErpy3oK

1 0bpbiBa hasbl; - TaKkKe pekomeHayeTcs -

5) BonbTMETpUYeckoe perne ANs 3almTbl OT NepenasoB HaNpPsKEHNS;

6) yCTpOWCTBO 3aLuThl OT paboTbl BCyXyto;

7) BONbLTMETP U aMnepMerp.

MopgkntoueHne TPEeyroribHUYKOM MopgkniovyeHne 3Be3gon Mopsapok nogknovyeHus Y - A

W2 (2) U2 (X) (@] v2(y) w2 (Z)[o U2(X) ® V2(Y) o]

CHUMUTE NNAacTUHbI C KIEMMHON

U1 (U) V1 (V) W1 (W) U1 (V) V1 (V) W1 (W) KONMOAKM N COeaNHUTE KNeMMbI C
T COOTBETCTBYIOLLUMN Ha CTapTepe.

L1 (R) ‘ L2 (S)‘ L3 (T) ‘ L1 (R) ‘ L2 (S)‘ L3 (T) ‘

HanpsikeHue nutaHms.

BHUMAHUE! YGegutecb, YTO 3HAYEHUsI YACTOTbl U HaNPsKeHWs, ykazaHHble Ha NMacnopTHoOW Tabnuuyke anekTpogsuratens (B 3aBUCUMOCTU OT
NOOKIIOYEHNSI: TPEYTONbHUKOM UK 3BE€3[0W) COOTBETCTBYHOT 3HAYEHUSIM JTIUHUMN 3NEKTPONUTaHMS.

B yacTHocTU, nogYepKMBaETCsl, YTO COEIMHEHME «TPEYroNbHUK» BCEa CBA3aHO C MEHbLUMM U3 ABYX BO3MOXHbIX HaNPSBKEHUA NUTaHUS, a8 COeAUHEHME

«3Be3aa» — HaobOopOT, ¥ COOTHOLLIEHNE MEXAY STUMU ABYMS HanpspkeHusiMu cocTaenseT 1,73. [ins aBuratenei ¢ nacnopTHbIM HanpshkeHnem 230/400 B nnn

400/700 B gonyckaetcst oTkrnoHeHue +10 % OT CeTeBOro HanpsKEHWs!, Tak kak OHWU MOTYT UCMONb30BaTLCS 1 Npu HanpsbkeHun 220 1 240, 380 n 415 B 5 %.

HanpaBneHnue Bpawenna. BHUMAHUE

Heobxoanmo To4HO onpeaenunTb HanpaseHne BpaLleHus (MPOTYB YacoBOW CTPESKM Mo MydbTe, eCr CMOTPETL HA HEE CBEPXY, UITN MO 3NEKTPOABUraTeNto
— CO CTOPOHbI BEHTUNSATOPA) eLLe He NOAKIYEHHOTO K YCTPOWCTBY 3MeKTpoABUraTens Unm nogknioyYeHHbIM, Ho 6e3 MyddThl: ABUraTenb BKIHOYAKT Ha
HECKONbKO MIHOBEHWI, iepXKach OT Hero Ha 6e3onacHoOM paccTOsiHMM Ha Cryyai BO3HUKHOBEHUS! Bpocka aneKTpuyeckon MallmHel. Ecrnv Heobxogmumo
MN3MEHUTb HanpaBneHne BpaLleHusl, OTKITIYUTE CETEBOE NMUTaAHWE 1 MOMEHsINTe iBe 13 Tpex a3 mectamu.

KaTeropuueckn 3anpeljaeTcs nNpoBepsiTb HanpaBrfieHWe BpalleHusi ABUraTernisi, YCTaHOBJIEHHOrO Ha arperate BMecTe C nepefaTovHbIM
COefIMHEHVEM, MOCKOSbKY 3Ta orfepaumsi MOXET MPUBECTU K CEPbEe3HOMY MOBpexAeHWto arperata. MexaHudeckasi cuctema npefoTBpalleHust
BpaLLeHnsi, MPUCYTCTBYIOLLAsi B ANEKTPONPUBOAE, MMEET EAMHCTBEHHYIO (DYHKLMIO NpeaoTBpaLLeHns 06paTHOro BpalleHust arperata npu OCTaHOBKE.

®dasoBbIv AgucbanaHc.

MpoBepbTe NoTpebneHne Toka Ha kaxaon dase. BoamoxHbIN AucbanaHc He AormkeH npesbiwaTtb 5 %.

Ecnn o6HapyxeHbl 6onee BbICOKME 3HAYEHMS, KOTOPblE MOTYT ObITb BbI3BaHbl ABUraTeNem U/unm NMHUE aneKTponuTaHnsi, NpoBepsTe NoTpebneHne
TOKa Npw ABYX APYrMX KOMOMHaUMAX NOAKIYEHUst ABUraTENs K CETU, CTapasiCb He N3MEHWUTb HanpaBreHVe BpaLLeHUs.

OnTumanbHbIM OydeT Takoe coedvHeHue, Npy KOTOPOM pasHuua B noTpebneHun Toka mexay dasamu meHblle. CriegyeT OTMETUTb, YTO, eCcrnu
MakcumarbHoe notpebneHue Bcerga obHapyX1BaeTCst Ha OQHOW 1 ToV e dpase NUHUK, OCHOBHas NpuynHa aucbanaHca cBsidaHa C CETEBbIM NMUTAHUEM.

6 A NCMONb30BAHME, YMIPABNEHWUE U OBCIY)XXUBAHUE

Tonbko KBanuuUUMpPOBaHHbIN NepcoHan MoOXeT BbINOMHATbL NpeABapuTenbHbie NPOBEPKU, KOHTPONb U TeEXHUYecKkoe o6cnyXKuBaHue.
Mpu Heo6xoAMMOCTU CBAXUTECH C KOMNaHuen Caprari UNuM aBTOPM30BaHHbLIM LLEHTPOM.

6.1 3anyck:

3anpeLuaeTcs BBOAUTb MaLLVHY B 3KCMIyaTaluto, eCriv BCe KOMIMIEKTHOE 3aluTHoe 06opyAoBaHME CMOHTUPOBAHO HEMPaBUITBHO U HE YA0BIIETBOPSIET
TpeboBaHunsiM obecnedeHnsi 6esonacHoOCTU.

BHUMAHMUE:

- MpMBOAbI C MacnsHon cmaskon (cepum R, M, V, E...31-35) nepen 3anyckom B aKcrnnyataumio HeobxoamMo 3anpaButb cmaskow (cm. Mpouenypy B
nyHkTe 6.3 «TexHnyeckoe obcnyxumBaHuer). Mpueoabl co cmaskoi (E..11+28) yxxe NoCTaBnsATCA CO CMa3KoW B HaANexXalleM KonnyecTBse;

- ons rmy6uH ycTaHoBku, npesbiwatowmnx 10 M, unv nocne nepnogoB nokos, npesbiwatowmx 15+30 gHel, nepen nyckom Heobxoaumo ybeamTses, UTo
BasfionpoBoz 3anosfiIHEH BOAOM UMW YTO NOALUMMHUKI LUTOKA NpeaBapuTeribHO CMa3aHbl;

- ybeguTech, 4TO pOTOp Hacoca CBOOOAHO BpaLlaeTcs, Bpallas ero Bpy4Hyto, UCNONb3ys Barn B 30HE YNIIOTHEHUSI B KAYECTBE TOYKM 3axBaTa;

- Mpun ncnonb3oBaHun mexaHuuveckoro ynnotHeHus CARTEX npuaepxuBanTechb yKasaHUM MPOU3BOAUTENSI MO YCTaHOBKE W 3KCMyaTaumu,

NOCTaBMsieMbIX B KOMMIEKTE C Y3IOM;

- PV yCTaHOBKE B KOoMoALax nepBblii MyCK AOMKEH MPOU3BOANTHLCS NPU YaCTUYHO OTKPBITON 3aNOPHON 3aBUXKE, YTOOLI CBECTU K MUHUMYMY NornagaHue
necka unu una. B cnyyae, ecnv Boga MmyTHasi, He06Xo4uMOo AONOMHUTENBHO NPUKPLITL 3aNOPHYI0 3aABWDKKY, MOKa HE HAYHET NOCTyNaTh YNCTas Boaa.
3aTem nocTeneHHO OTKPOWMTE 3anopHyto 3aBWXKY, yOeamBLUMCE, YTO A0NS NoAaBaeMbiX HACOCOM TBepAbIX YacTul, He npesbiwatollee 40 r/m® (40
Yacten/MunnmoH). [ina HacocoB, NOAKMYEHHbIX K 9HAOTEPMUYECKOMY ABUrATENI0, CHIDKEHME pacxoda MOXET ObiTb JOCTUTHYTO NyTEM HYaCTUYHOTO
CHWXEHUSI CKOPOCTY BpaLleHns (CM. MUHUMarnbHble Npeaerbl CkopocTu B nyHkTe 3.3 «[MpoTuBonokasaHusy»).

[ns MallWH, OCHALLEHHbIX 3HAOTEPMUYECKMM ABUraTenemM ¢ MyqTon cuenneHmns unm 6e3 Hee, 3anyck U 0OCTaHOBKA AOJKHbI BbIMOMHATHCS MOCTENEHHO,

He 3a[epXM1BasiCb Ha CIMLLKOM HU3KUX CKOPOCTSX BpalleHus (cM. nyHKT 3.3 «[poTuBonokasaHus»).

[ns MalLWH, OCHALLEHHbIX 3reKTpoABuUratenemM, Heobxoanmo:

- eCnn UCnonb3yeTcs CUCTEMa HEMPSIMOro Mycka, NepexofHbl NpoLecc Npy nycke OOMmKeH ObiTb KOPOTKMM M HU B KOEM Cry4ae He MpeBblllaTh
HECKONMbKMX CEKYHA;

- Npy paboTaroLLeM Hacoce NPom3BECTU KanvbpOoBKy TEMMOBOIO pere, BbINOMHMB CrieayoLmne onepawum:

1) yCTaHOBUTb HACOC B PEXNM MaKCMMaribHOM CKOPOCTU BCACbIBaHUS (MakCUMarnbHbI pacxog), Npy 3TOM perne OOMKHO ObiTe OTKannubpoBaHo Ha cuny

TOKa, yKa3aHHY Ha nacrnopTHoW Tabnuyke ABuraTens;
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2) NoaTanHo cHWXaTb KanMbpoBOYHOE 3HaYeHUe 0 cpabaTbiBaHWs perne (ecnu 3HaYeHue cpabaTbiBaHUSA perie He AOCTUTHYTO Aaxe
npyY MMHUMarNbHOM 3Ha4Y€HUMN YPOBHS TOKA, perie Heo6XoAMMO 3aMEHUTb, MOCKONbKY OHO HEMCMNPABHO UIN UMEET 3aBbILLIEeHHbIN
HOMMHaN OTHOCUTENbHO ONepaTUBHOIO TOKa NpMBOAA — MOCIie 3TOro BCHO NpoLeaypy NOBTOPAIOT 3aHOBO);

3) 3aTem nomecTnTe KannMbpOBOYHbLIA MHAEKC perie Ha MUHUMAarbHBIA TOK, He OTKIoYas ero.

Mocne nepeoro neproaa paboTsl 1+2 Yaca pekoMeHAyeTCst NOBTOPUTL PerynMpoBKy BarionpoBoAa, a Ans NpuBoAoB cepun V Heobxoanmo NpoBepuTb
HaTsPKeHNe NPUBOOHbIX PEMHEN.

Mocne nepsoro nepuoaa patotbl 30+40 MoTo4YacoB Heo6XxoaAMMO 3aMeHUT Macro B npusogax cepun P, M, B, E...31-35.

NPEOYNPEXOEHUE.

[lononHuTenbsHble NPoBepKU, KOTOpble HEOBXOAUMO BbIMOMHUTL NPV NEPBOM 3anycke, CM. B naparpadge 6.2 «JKcnnyataumsi v NPOBEPKU».

Ecnu ycTpoiicTBO He 3anyckaetcs (He BKMovaeTcs), naberante NOBTOPHBIX MOMbITOK 3amycka, KOTOpble MOryT TOMbKO NoBpeanTh ero. Onpeaenure v
YCTpaHUTE NPUYMHY HEUCTIPABHOCTK.

O6wme npeanucaHus no ucnonb3osBaHuo MUHBEPTOPA
Bo Bpemsi 3anycka n/unm ncnonb3oBaHUst MUHMMarbHas YacToTa AormkHa 6b1Tb He MeHee 30 ML, Npy NOCTOSIHHOM COOTHOLLIEHUM HanpshkeHne/JacToTa
- MakcumanbHoe BpeMsi yCKOPeHWst COCTaBnseT 3 CeKyHabl
- MakcumanbHoe BpeMsi 3aMefieHns1 3KBUBANEHTHO YABOEHHOMY MaKCUManbHOMY BPEMEHW YCKOPEHUs
- MakcumanbHasa Yactota KOMMyTauum nHiBeptopa <5 kl'y

O6wme npeanMcaHus No UCNONIb30BaHUIO YCTPOWCTBA MNMABHOIO MYCKA:
- YCTPOMCTBO MIIaBHOTO Mycka AOMKHO BbIMOSHATL NYCK C MMHENHBIM N3MEHEHNEM HanPsHKEHUST UMW MYCK C MOCTOSHHLIM TOKOM
- YCTpPOMCTBO NNaBHOIO MycKa He AOMKHO BbIMOMHATL MYCK C NIMHENHbIM U3MEHEHMEeM TOKa U KpyTSALLLEero MOMeHTa
- MuH1MManbHoe nyckoBoe HanpshkeHne Vs =60 % Vn
- MuHumanbHas nyckosas cuna Toka Is =400 % In
- MakcumarnbHoe BpeMs YCKOPeHWs CoCTaBnsAeT 3 CeKyHabl
- MakcumanbHoe Bpems 3aMeafieHnst 9KBUBANEHTHO YABOEHHOMY MaKCHManbHOMY BPEMEHW YCKOPEHUS
- MeTtop 3ameaneHus nnm cBobogHOro xoaa Unv ¢ MMHENHbIM U3MEHEHNEM HanpskeHnsi 6e3 TopMoXxeHus
Bcerga cnegute 3a TeM, 4ToObl MNaBHbIV MyckaTenb Gbin UckniodeH nocne a3kl 3anycka rpynnbl.

B cnyyae HemcnpaBHOCTM YCTaHOBKW, UMeIOLLEN YCTPONCTBO NIABHOIO Mycka UM MHBEpPTOP, MpoBepLTe, eCriM BO3MOXHO, paboTy Haco-
CHOro arperara, NOAKIIOYMB €ro HanpsiMyto K CeTU (U1 K Apyromy yCTpoucTBy).

Bcto apyryo nHdopmaLmio, He coaepallyocs B JaHHOM PyKOBOACTBE, CM. B PYKOBOACTBE MO 3KChiyaTauuyu U TeXHU4eCKoMy 0GCryxXu-
BaHUIO NPOU3BOAUTENS 3rEeKTpoABUraTens.

6.2 OpraHbl ynpaBneHusi U koHTpons: BHUMAHUE

Mocne ycTaHOBKM NpoayKT He TpebyeT creumanbHOro obenyxmnBaHus, ogHako aAns obecneveHusi ero 6ecnepeboiiHol paboTbl B TEHEHUE ANUTENBHOIO
BpeEMEHN HeobXOAMMO NPOBOAMTL PerynsipHble nNpodunakTuieckme nNpoBepku, NepedncrieHHble HuxXe, Npy NepBOM 3anycke U Yyepes ykasdaHHble B
nnaHe-rpaduke HTepBanbl BPEMEHW.

Kaxabie 200+300 yacoB paboTbl He06X0AMMO:
- NPOBEPWTb BENNYNHbI, YKa3aHHbIe B nacnopTte (CM. masy «CBoAka aKCnyaTaLluoHHbIX JAaHHBIX»);

A - OTperynupyinTe canbHUK, €Crv OH UMeeTCsl, BO3AENCTBYSl pPAaBHOMEPHO Ha 06e raku, 4Tobbl 4TO6bI 06ecneunThb KannenageHne
npumepHo 60 kanenb B MUHYTY BO BpeMsi paboThl (BbINONHANTE 3Ty onepauuio Ha paboTatolien MaLlmHe);

- AN NpaBWIIbHOIO MOAKIIOYEHNST HAMoOpHOro TpybonpoBoda B HACOCHLIX ycTaHoBKax ¢ npusogom E.31.A/... ME.35.A/ ... ¢ canbHMKOBbLIM
YNIOTHEHNEM CM. MYHKT 5.2 «XapaKTepuCTuKM cucTembl». C MOMOLLbIO COOTBETCTBYIOLLEN 3anOpHON 3adBWKKM Heobxoaumo obecneunTb
npaBuIbHbIA pacxon BoAbl TPyOONpOBOAOM M CTeKaHUe Kanerb U3 CanbHWKOBOTO YNIIOTHEHWS.

- ybeguTech, 4TO TeMnepaTypa Macna Huwke unu ctabunmanpoBaHa Ha ypoBHe okorno 85 °C (npmBogbl cepumn R, M, V, E...31-35), 90 °C+95 °C
NS cMa3blBaeMbIX MPUBOAOB.

- OTperynupoBaTb CUCTEMY OXMaXAeHUs Macna nyTem BO34eNCTBUS Ha 3anopHyto 3aABwkKy (Mpusogbl cepun R, M, E...31-35) Takum o6pazom,
4yTobbI 0GEecneunTb pacxon Boabl NpUMepHo 1+3 n/MuH. YpesmepHblii pacxod Bodbl, MOMUMO OTCYTCTBUSI MPEUMYLLECTB OXNAXOEHUS, MOXET
BbI3BaTb, MPU HaNM4YMM BbICOKOTO COAEPXKaHWUsi Mecka, M3HOC BHYTPEHHWUX OXNaxaawwmx kaHanoB (npuBoabl R...75+250, M...75, E...31-35).
Mocne BbINONHEHNSA onepaLumn 3aTAHUTE CanbHUK 3aABWKKK, YTOObI 3adMKCMPOBaTh €ro Ha MecTe. [INs NpaBnIbHOrO NOAKIYEHNs TPYyD cuctemel
OXNaXAEHUst CM. NYHKT 5.2 «XapakTepuCTUKN CUCTEMbI»;

- NnpoBepbTe, 0COBEHHO B Cryvae arpernpoBaHus yCTaHOBKM C 9HAOTEPMUYECKUM ABUraTeneM, YTo CKOPOCTb BPALLEHUS He SIBNSIETCA Ype3MepHON
(cM. TexHWYeckyto unm Toproeyto AokymeHTaumto Caprari SpA);

- NPW arpermpoBaHnn YCTAHOBKW C 3HAOTEPMUYECKMM ABUraTeNnemM NpoBepsTe OTCYTCTBNE HEPAaBHOMEPHOCTY BPaLLeHWsl, BbI3BaHHOW, Hanpumvep,
paboTol Ha CRNLLIKOM HWU3KOW CKOPOCTY;

- NPOBEPUTb, B Cry4ae NCMonb30BaHNS 3NEKTPONPUBOAA, YTO NYCKOBOW TOK HE MPEBbILLAET NAacnopTHbIE 3HAYEHUS SNeKTpoABUraTensi, B NPOTVBHOM
cryyae yMeHbLUMTE pacxof NyTeM 3aKpbITUS 3aCIIOHKM HarHeTaTenbHoro Tpybonposoaa.

Kaxable 600+700 yacoB paboTbl HEO6X0AMMO:
- MIPOBEPUTb YNCTOTY CUCTEMbI OXIAXAEHNS NEPBUYHOIO ABUraTens;
- MpPOBEpUTb, ECNM arperaTt OCHalleH r’MOKOM BCTaBKOW, U3HOC PE3NHOBbLIX KOMMOHEHTOB; yAOCTOBEPLTECH HA OCTAHOBMEHHOW MallvHe, YTO
OTHOCWTESNbHOE YIII0BOE OTKIIOHEHWE ABYX NONMyMydpT He npeBbiliaeT U3HayYanbHO BbiCTaBIeHHOE cMeLleHre bornee Yyem B ABa pasa.

Kaxabie 5000 yacoB paboTbl unu Kaxabl rog Heo6xoaMmo:
- ansa npueogos cepun R,M,VE...31-35 3ameHnTb cMa3o4yHOe Macro.
- CMa3aTb NpMBOAbI KOHCUCTEHTHOW CMasKon (CM. npoueaypy B MyHkTe 6.3 « TexHn4yeckoe obcnyxmBaHue»);

Heobxoanmo Bpemsi OT BpeMeHMU:
- MPOBEPATb HaTSHKEHUE NPUBOAHBLIX peMHel (Npusoasl cepun V);
- LLerNoCTHOCTb COeAUHEHWI 1 Tpy6 cucTembl oxnaxaeHus (npusogbl cepun P, M, E...31-35);
- NPOBEPUTbL Hanu4yve rnecka B kamepe oxnaxaeHus (6rnokv ynpasneHusi cepumn P16+42, M16+42) yepes cnnBHOe OTBEPCTME, PACMONIOKEHHOE
BHYTPU Kamepbl HarHeTaTerbHOW ronoBku cOOKy OT OTBEPCTUS Ans crnusa Macna. [Npu Heo6XoaNMOCTM NPOMbIBaKOT MO NMPOTOYHOW BOLOW.

Mpwn obHapyxeHnn HapyLleHuii B paboTe BbINONHWUTE AeVCTBYSA, ONUCaHHbIE B AAHHOM PyKOBOACTBE (CM. mMaBy «[pMYMHbI HapyLLeHns paboTbl»).
6.3 TexHuyeckoe obcnyxumBaHue:
TekyLLee TexHn4Yeckoe 06CnyXvBaHNe Y BO3MOXHbIV PEMOHT YCTPONCTBA AOMKHbI BbIMOMHATLCA TOMBKO aBTOPM30BAHHBIM NEPCOHANoM.

BHeoyepenHoe TexHuyeckoe obcnyxmnBaHme AOMKHO NPOBOANTLCS aBTOPU3OBaHHLIMW CEPBUCHBIMU LIEHTpaMu.
JioOble onepaunmn No TEXHNYECKOMY OOCIYXMBaHUIO AOMKHbI BbINOMHATLCA Ha U3AENUU C HyNeBbIM dHepronoTpebdneHmem/

Caprari S.p.A. 97



P caprari|—

OTKMIOYEHHbLIM OT UCTOYHUKOB NUTaHUA.

OdeMoHTax.

Ecnn HeobxoaumMo [eMOHTUPOBaThL U3AEnue, akkypaTHO BbINOMHUTE npoueaypy cbopku B obpaTHoOM nopsake (obpaTuTech 3a COOTBETCTBYHOLLEN

[oKymeHTaumewn B komnaHuio Caprari S.p.A. unu k npeactaBuTensM pupmbi):

1) yuTnTe maccy arperara, KOTOPbIVi B ONPEAENEeHHbIX YCIIOBUAX MOXET ObITb OTHArOLLEH BECOM BOAbI, COAEPXaLLencs B BanonpoBoae, nNpy Hanmunm

[OHHOrO KnanaHa;

2) Bceraa obecneuvBaTth CTabUMbHOCTb PA3NNYHBIX KOMMOHEHTOB, KOTOPbIE BPEMSI OT BPEMEHW AEMOHTUPYIOTCS.

Macca otaenbHbIX KOMNOHEHTOB NpuBefeHa B rmase 10 « TexHnyeckne aaHHbIe».

3ameHa macna B npuBopge (cepun R, M, V, E...31-35):

1) cHUMUTE crnVBHYIO NPODKY, PacrnonOXeHHY0 BHYTPY Kamepbl HarHeTaTenbHOWM rofoBKW, pacrnonoXeHHOW OKOMO BanonpoBOAa, U crnewTe Macno

B eMKOCTb. HekoTopble npyBoAbl 060pyAoBaHbl BTOPOI KPbILLKOW, PACNONOXEHHYI0 HECKOMbKO AarnbLue CHapyXW, YTO MOMEe3HO A1 ONOPOXHEHUS

oxnaxgaroLlern kamepsbl (NpucyTcTBME BoAbl B Macne obycrnosneHo obpa3oBaHNeM KoHAeHcaTa);

2) 3aneiiTe Yepes 3anvBHYO rOPIIOBMHY HOBOE MAcro B HYXHOM KONMYECTBe W kadecTBa (cM. « Tabnuuy HacocoB» B rnase 10 « TexHudeckue faHHbley). Ha npnBoaax

RA 125+250 macno fonxHo 3anvBaTbCs Yepes 0TBEPCTUE C HAAMMCHIO Oil, pAaCNoNoXeHHOe Ha MPOMEXYTOYHOW ONOPE MOA KPLILLKOW ronoBku 6roka LMnuHapos;

3) Y6enuTech B NpaBMnbHOCTY KonunyecTsa Macna no tabnuue B mase 10 « TexHnyeckve faHHbIE» UMM C MOMOLLBIO MacmnsHOro Lyna;

4) ansA oTpaboTaHHOro mMacna, cobpaHHOro B eMKOCTb NS OTXOA0B, HEYKOCHUTENBLHO cObMofanTe npaeuna v HOpMbl YTUNU3aLUmK, HanpaBue ero

COOTBETCTBYIOLLMM YTUNM3MPYIOLLMM opraHusaumam (B tanum ato koHcopunymsl COBAT).

3ameHa cma3sku B npuBoae (cepus E...11+28):

1) 3anycTuTe yCTaHOBKY M NOAOXAMTE, NOKa OHa AOCTUrHET paboyei TemMneparypbl;

2) é yepes MacreHKy, pacrnonoXeHHyYH BHYTPU KaMepbl HarHeTaTenbHON ronoBk1, BBOAUTE CMas3Ky [0 TeX Nop, NokKa OHa He Ha4YHET BbIXOANUTb
Hapyxy (TpeboBaHus k kKayecTBy NpuBefeHbl B « Tabnuue Hacoca» B rmase 10 « TexHuyeckne AaHHbIe»);

3ameHa canbHuKa:

1) OTKPYTWTE rankn ANs perynmpoBku canbHWKa 1 COBVHLTE €ro BBepX;

2) 3aMEeHUTb KPMBOLLMMHBIA MaTepuart,

3) BYALTE OCTOPOXHbI, otperynupyite canbHuK, BO3AEWCTBYS paBHOMepPHO Ha obe raviku, 4Tobbl obecneynTb kannenageHve npumepHo 60

Kanenb B MWHYTY BO Bpemsi paboThbl;

4) BOCCTaHOBUTE UCXOAHbIE YCITOBUS.

3ameHa 3arnyLuek wapHupoB (npuBoabl cepum E):

1) oTkNOUMTE BMNEKTpONMTaHNE U AEMOHTUPYWTE dNeKTpoaBuraTens OT MPUBOAA, BbIMOMHMB Mpolenypy cbopku B obpaTHOM nopsiake (3anpocuTb

COOTBETCTBYIOLLYIO AoKyMeHTaumo y Caprari SpA nnun ynonHOMOYEHHbIX OpraHn3auun);

2) ycTaHOBUTE 3armyLLUKu;

3) BOCCTAHOBUTb MCXOAHBIE YCroBuKs, obecneynBatone Hannyme 1 paboTocnocobHOCTb NMPOTUBOABAPUIAHON 3aLLUThI.

3amMeHa NpPUBOAHBLIX PEMHEN:

[Mepen NOBTOPHBLIM 3aMyCKOM MaLLWHbI MOCe 3aMeHbl MPUBOAHBIX peMHel ybeanTech B HannymMm n pabotocnocobHOCTM BCex HEOBXOANMbIX CPeCTB

3aLUMTbI OT HECHACTHbIX CIyYaeB.

[Mocne nepsoro nepunoga paboTbl 1+2 Yaca He0H6X0ANMO NPOBEPUTL HATSXKEHNE PEMHEN.

3ameHa (hUTUHIroB cMcTeMbl OXnaxaeHus:

He Bo3gencTByinTe Ha UTUHIK, YTOOLI HE MOBPEAUTL CUCTEMY OXNaXAEHUs!, 8 06paTUTECh B aBTOPU30BAHHLIN CEPBUCHLIN LIEHTP.

6.4 3anacHble 4yacTu:

YT06bI N36€exaTh OTMEHbI N0 (OPMbI rapaHTUM U OTBETCTBEHHOCTU NPOWU3BOAUTENS, UCMOMNb3YWTE ANs PEMOHTA TOMbKO OpUrMHarbHbIEe 3anacHble
YacTu npounssoacTea komnaHum Caprari.

[Insa 3aka3a 3anacHbIx Yactern komnaHum Caprari S.p.A. Unu ee aBTopn3oBaHHBIM CEPBUCHBIM LIEHTPaM HeobXoaMMOo NPefoCTaBuUTb CriedyroLlme AaHHbIe:
1 - nonHbLI WKdp nsgenus;

2 - AaTa u/vinu cepuyinHbIn HOMep /UM HoMep 3akasa Npu Hanu4uu;

3 - Ha3BaHWe M KOHKPETHBIN CChINTOYHBIN HOMEP, YKa3aHHbIe B kaTarnore 3anacHbIX YacTen (MOXXHO NomnyynTb B aBTOPU30BAHHbLIX CEPBUCHbIX LIEHTPax)
UV B TUNWYHBIX Pa3fienax HacTosILLEero pykoBoACTBa.

4 - konuyecTBO Tpebyembix AeTanen.

6.5 MpocTon (anuTenbHbIW Nepuoa 6e3nencTBuUA):

Ecnu maluvHa npoctanBaeT B TeYEHWE TAKOrO NeEpMoaa BPEMEHU, YTO CReayHoLLMIA 3anyck ByaeT NPoM3BOANTLCS C YKe He BaXXHbIMU NOALLUIHUKaMU
Banonposoga (npumepHo 15-30 gHeln), To nepep 3anyckoM obsi3aTenbHO NPoBepbTe CBOGOAHOE BpaLleHme poTopa, peasapuTenbHO CMaXbTe Mosyocu
BOOW, @ TakKe NpoBepbTe HanMune cmasku B macnobake (npusogel cepunt R, M, V, E...31-35).

Kpome TOro, ecnu oH octaeTcsl HEaKTMBHbLIM B TeYEHMEe ANUTENbHOIO BPEMEHUW, CMaXKbTe MOALIMMHMKM (NpuBoAbl cepun E...11+28) nnu 3amexuTe
macno (npusoapl cepuii R, M, V, E...31-35) (cM. npoueaypy B nyHkTe 6.3 « TexHU4eckoe o0CnyXunBaHme»).

Ecnu Hacoc 1 Tpy6onpoBoab! HENb3sA 3aLUMTUTL OT NepemMep3aHusl, HEOGXOANUMO NMOSTHOCTHIO OMOPOXKHUTDL UX.

Ipyrue TpeboBaHusa cM. B rmase 4 «XpaHeHue v obpalleHner.

7 BbIBOO U3 SKCIMNTYATALUU U OEMOHTAX:
Ha atane gemoHTaxa nsgenus onepatop o6s3aH BbIBOAWTL YCTAHOBKY MO3TANHO B CTPOrOM COOTBETCTBUWM C MECTHbIMW NpasuiaMn n HopMamu
yTUNM3auum n co Bcemm TpeboBaHNAMU, N3NOXEHHBIMW B PYKOBOCTBE.

YTunusaums nsaenus no oKOH4aHUMU CPOKa CIyXKObl. .
NHOOPMALIMA ANA NONb3OBATEJNIEN cornacHo ct. 14 AVNPEKTMBbBI EBPOMEVCKOIO NMAPIAMEHTA 1 COBETA 2012/19/UE ot 4 wtons
2012 r. 06 oTxo4ax aneKTPUYeCcKoro n anekTpoHHoro obopynosaHust (O330)
3Ha4yoK NepevepkHyTOro MycopHoro 6avka, KOTopbl UIMEETCS Ha 3MEKTPUYECKOM W/Un 3NeKTPOHHOM obopyaosaHum (330) unu ero
E ynakoBKe, O3Ha4yaeT, YTO U3AeNne B KOHLE ero cpoka cnyxobl HEOOXOANMO YTUNN3NPOBATL OTAENBbHO OT OCTanbHbIX ObITOBBIX OTXOA0B.
BEbITOBOE 330
== lMoxanyiicTa, CBSXUTECH C BaLUMM MYyHULMNANUTETOM UM MECTHLIMW BACTSIMU ATl MOMyYeHUs BCcel MHopMaLmm o cuctemax
pasaenbHoro cbopa, AOCTYMHbIX B Ballel 3oHe. [pogasel, HoBoro obopynosaHus 0b6si3aH 6ecrnnaTHo 3abpaTb cTapoe npuv Nokynke o6opyAoBaHNs
aHanorMyHoro Tuna, Ytobbl BeIMOMHUTL NPaBUnbHYH nepepaboTtky/ytunusauuio. B Utanum 6eitoBblie 330 - 3T0 3neKTpoHacock! ¢ ogHOMasHbIMU
ABvratensiMu, B Apyrnx eBponencknx cTpaHax aTy knaccudukaumio Heobxoarmo NpoBepUTh.
MPOPECCHMOHAIIBHOE 330
PasgenbHbli cbop aToro o6opyaoBaHUsi MO OKOHYAHWMM CPOKa Cry>KObl OpraHnsyeT NpousBoauTenb. Monb3oBaTensb, XenawLwmin n3baBnTbCA oT
3TOro 060pyAoBaHNSA, MOXET 3aTEM CBSI3aTbCsl C MPOU3BOAMTENEM U CriefoBaTh NPUHATON y Hero npoueaype, YTobbl obecneunTs pasaenbHbii cbop
obopynoBaHNs B KOHLLE ero cpoka Crnyx0bl, v caMoCTOsiTENbHO BbIOpaTe aBTOPU30BaHHYO Ans Takux Lenei opraHnsauumio. B niobom cnyyae
nonb3oBaTenb AOMKEH cobnoaaTh yCNoBUS BbiBO3a, yCTaHOBMNEHHbIe AnpekTveon 2012/19/EU.
HesakoHHas yTunv3aums usgenusi Co CTOpOHbI NOMb30BaTENS MPUBOAUT K MPUMEHEHUIO CaHKLUIA, NPEAYCMOTPEHHbIX 3aKOHOAATENbCTBOM.

8 FAPAHTUSA:

[ns paccmaTpuBaemMoro npogykTa NpUMEHSIOTCS Te e 06Lue ycroBus npodaxu, 4to u ans scex npogyktos CAPRARI S.P.A.

B yacTtHoCTW, criegyeT NOMHUTb, YTO OOHUM U3 06513aTeNbHbIX YCIIOBUIA 41151 NOMYYeHUs BO3MOXXHOTO MPU3HAHWS rapaHTUm SIBASIETCA COOTBETCTBUE BCEM
OTAEMNbHBIM MYHKTaM, yKa3aHHbIM B npunaraemMoi JOKYMEHTaLUMK, U NyYLlUM rmapaBiniyeckum, MEXaHUYEeCKUM U 3MEKTPOTEXHUYECKUM CTaHaapTaMm,
YTO SIBNSAETCH OCHOBHbIM yCroBueM ansi obecneyeHns 6ecnepeboiiHol paboTbl U3genus.

Ha HencnpaBHOCTb, BbI3BAHHYIO U3HOCOM W/WI KOPPO3WEW, rapaHTUsi He pacrnpoCTPaHSETCS.

Kpome TOro, Ansi npusHaHUsl rapaHTUM m3genue AOSMKHO OblTb CHavara OCMOTPEH HalMMKU TEXHUYECKUMU cheuvannctamm Unm TeXHUYECKUMm
crneumanucTaMm aBTOPU30BAHHBIX CEPBUCHbBIX LIEHTPOB.

HecobntogeHve Toro, YTo ykasaHo B JOKYMEHTaUMUW Ha U3genve, aHHynmpyet nobyto popMy rapaHTum U OTBETCTBEHHOCTU.

O6wume rapaHTUIHbIE YyCNOBUSA AOCTYMHbI Ha cauTe Caprari.
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NMPUYNHBbI HENPABUNIbHOW PABOTbI:

OTkasbl

Bo3MOXHble NPUYMNHbBI

Cnoco6bl ycTpaHeHus

1. Mopynb He 3anyckaetca. | 1.1. Ha nepBuyHbIN ABUraTens He nopgaetca nutanue. | 1.1. MNMpoBepbTe Hanuyve Tonnuea.
[MpoBepbTe LIENOCTHOCTb AMEKTPOOOOPYAOBaHMS.
[MpoBepbTe, €CTb NV NUTaHME B CETU.
1.2 TMepeknioyatens Boibopa HaXoaUTCS B 1.2. BoibepuTte nonoxenne BKI.
nonoxexun BbIKJI.
1.3. YcTporicTBa aBTOMaTUYECKOro ynpaBneHus 1.3. Joxautecb BOCCTaHOBMNEHUS HEOOXOANMbIX
CMCTEeMbI UMW MEPBUYHOIO ABUraTens He nogaet YCNOBUIA NN NpoBepbTe paboTocnocobHOCTbL
CUrHanm Ha 3anyck. aBTOMaTN3MOB.

1.4. Pabouue koneca Hacoca He BpalyatTcsa cBoboaHo| 1.4. BbinonHUTe perynupoBKy BanonpoBoaa.

2. Npwu 3anycke neperopatot | 2.1. NpegoxpaHnTenu ¢ HenpasBUbHLIMU 2.1. 3ameHuTe NX NpefoXpaHNTENSaMY,
npefoxpaHUTenu. XapakTepucTmkamu. NoAXOASLLMMMN K ABUTaTEmNto Mo MOLLHOCTH.

2.2. HapyLueHue uenocTtHoCcT 06MOTKM ABUraTens. 2.2. MNposepbTe CONPOTUBIIEHNE N30NALUN C
nomotubto ommetpa. MNMpu HeobxogumocTn
npoBepkLTe UMW 3aMeHUTe AneKTpoaBUraTensb.

2.3. MNoBpexpaeHne nuTatoLLero kabens. 2.3. OTpeMOoHTUpYWTEe Unu1, NpY HEOBXOANUMOCTH,
3ameHuTe Kabensb.

2.4. HanpsieHve NCTOYHMKA NUTaHWS He 2.4. 3ameHuTe aBuraTesnb U NPOBEPLTE NCTOYHMK

COOTBETCTBYET HaMNpshXeHUIO ABUraTens. nMTaHns.
3. Yepes Heckonbko cekyHA | 3.1. HomuHanbHoe HanpsikeHue He nogaetcs Ha Bce | 3.1. [poBepbTe LenoCcTHOCTb 3rnekTpoobopyaoBaHus.
paboTbl cpabaTbiBaeT dasbl ABuUraTensi. [MpoBepbTe 3aXMM KIEMMHOWN KONMOAKW.
pene neperpysku. [MpoBepbTe HanpshkeHne NUTaHns.

3.2. HepaBHoMepHOe noTpebneHne Toka no azam. | 3.2. [NpoBepbTe AncbanaHc Ha hasax B
COOTBETCTBWM C NPOLIeAypOWi, ONCaHHOW B
nyHkTe 5.5 «OnekTpuyeckne coeguHeHus n
nHdopmaLmsa».

[Mpy HeobxoAMMOCTH NPOBEpPLTE UMW 3aMeHUTe
aneKkTpoaBurarens.

3.3. N3bbiTo4HOE noTpebneHune Toka. 3.3. poBepbTe TOYHOCTb COEAUHEHNS 3BE3A0N NN
TpeyronbHuKoM. [NpoBepsTe pabounii pacxog v, ecnm
OH Ype3MEpHbIA, yMEHbLUUTE €ro, BO3AeNCTBYSA
Ha 3a4BWXKY HanopHoro Tpybonposoaa.

3.4. MNpoBepbTe TOYHOCTb KanMbpoBKu.
3.4. HeBepHas kanubposka pene. 3.5. BbikntounTe nUTaHne 1 NonbiTanTechb BPYUHYHO
3.5. Potop ycTponcTea 3abrnokmpoBaH. OTMYCTUTb POTOP.
[MpoBepbTe TOYHOE HanpaBneHne BpaLLeHns
B COOTBETCTBMU C NPOLIeAYPOW, ONCaHHOM B
nyHkTe 5.5 «OnekTpuyeckne coegnHeHus n
nHdopmaLmsa».
[Mpy HeobxoAMMOCTH OTNpaBLTE MOAYIb B
aBTOPV30BaHHbLIN CEPBUCHbBIN LIEHTP.
3.6. HanpspkeHue NCToYHMKA NUTaHUs He 3.6. 3ameHuTe anekTpoaBUraTenb Uy NpoBepLTe
COOTBETCTBYET HaMNpshKeHUI0 ABUraTens. WCTOYHUK MUTaHWS.
4. Pene neperpysku 4.1. HeepHasa kanmbposka pene. 4.1. Cm. 3.4.
cpabaTbiBaeT yepes 4.2 CrnvwKoM HU3KOE HanpsKeHWe aNeKTPOoCeTH. 4.2. MNpoBepbTe HanuyMe yTe4ek B aNeKTPOCeTH.
HECKOSIbKO MUHYT Mpy HeoBXOAMMOCTH CBSXMTECH C
paboTbl. opraHusauuen, oCcyLLEeCTBISAILWEN BbiNnaTty

4.3. HepaBHOMepHOe noTpebneHune Toka no gasam. | 4.3 Cwm. 3.2.

4.4. N3bbiToyHOE noTpebneHre Toka. 4.4 Cwm.3.3.

4.5. MNeperpes anekTpu4ecKoro wkada 4.5. Ybeoutech, 4TO pene MMeeT TemMnepaTypHbIn
KOMMeHcaTop.
3awuTuTe anekTpoLluKad OT CornHua u Tenna.

5. YctpoucTtBo notpebnsier | 5.1. UpeamepHasi CKOPOCTb BpaLLEHUS. 5.1. MpuberHnte kK KOMaHa4aM HAaCTPONKN
M30bITOYHYHO MOLHOCTb. 3HAOTEPMUYECKOrO ABUraTens.
[MpoBepkTe NpaBUNbLHOCTL BbIGOpa KOMOUHaLNUK
aneKTpoABUrartenb-Hacoc.

5.2. YcTpoicTBO He BpallaeTtcs cBoboaHo 13-3a 5.2. MposepbTe perynMpoBKy BanonpoBoAa, a

Hannuns To4ek TPEeHWS. npu HeobxoaAMMOCTU OTNpaBbLTE YCTPONCTBO B
aBTOPW30BaHHbIA CEPBUCHbBIN LIEHTP.

5.3. Mogaynb He oTperynupoBaH Haanexalumm 5.3. MNpoBepbTe perynnpoBKy BanonpoBoaa B

obpasom. COOTBETCTBUW C TEXHNYECKOWN [OKYMEHTaLmen
Caprari S.p.A.
5.4. KpusunaHa Banonposofa Hacoca BBUay 5.4. TpoBepuTb KOHCTPYKLIMIO CKBAXUHbI.
OTKITOHEHUS CKBaXXVHbI OT FOPU3OHTarNbHON OCK.

5.5. CanbHukoBble kopoba Ype3aMepHO 3aTsHYThI. 5.5. OTperynupyiTe canbHWK, BO3AENCTBYS
paBHOMEpPHO Ha obe rariku, 4Tobbl obecneynTb
HebonbLLOe cTekaHve Kanenbs BO BpeMs paboThl.

5.6. Pe3nHoBble NoALIMMNHMKM BanonpoBoAa 5.6. PasbepuTe y3en, 3aMeHUTE NOALLUMHUKN.

HabyxaltoLLel OT KOHTaKTa ¢ macnamu, cmaskamu | 5.7. MNposepkTe W, NpU HEOBXOAMMOCTU, YMEHbLUNTE
UV NPOU3BOAHBIMU HETH. €ro, OTperynupoBaB 3a[BWKKY Ha nodaroLem
5.7. Pabouunin pacxod siBAsieTcs U3bbITOYHbIM. TpybonpoBoae.

Caprari S.p.A.
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OTKasbl Bo3MOXHble NPUYUHbBI Cnoco6bl ycTpaHeHus
6. TIpynna obecneumBaeTt 6.1. 3aBo3gylUMBaHNe Yepes BCcachiBatOLLMIA 6.1. YBenuysTe ypoBeHb BOAb! Ha BXoAe.
SIBHO HU3KUI pacxoa. Tpybonposoa.
6.2. O6paTHbIN KnanaH 3abrnoknpoBaH B YacTUYHO 6.2. OTcoeauHuTe knanaH ot Tpybonposoaa u
3aKPbITOM MOMOXEHUM. OCMOTpUTE €ro.
6.3. HwxHuiA knanaH 3abnokMpoBaH B YaCTUYHO 6.3. OTnpaBbTe knanaH B aBTOPM30BaHHbIN
3aKPbITOM MOMOXEHUM. CEepBWCHBIN LIEHTP.
6.4. Hacoc nsHocuncs. 6.4. OTnpaBbTe HAcOC B aBTOPU30BaHHbIN
CEpPBWCHBIN LIEHTP.
6.5. YacTn4HO 3aKpbIThIN 3a4BUXKY. 6.5. OTKpoWTe 3aaBUXKKY.
6.6. Hacoc, paboTatoLymnin B kKaBUTaLMOHHOM pexume. | 6.6. CpaBHWUTE AaBneHne BcacbiBaHUS CO
3HavyeHussMn NPSH, yka3aHHbIMU B KOHKPETHOM
TEXHUYECKOW JOKYMEHTaL.
6.7. 3abopHblI hUnbLTP 3a6UT NOCTOPOHHUMM 6.7. Ypanute npenaTcTeue.
npeaMeTamu.
6.8. CrnuwKoMm HM3Kas CKOPOCTb BpaLLEHUS. 6.8. MpuberHnte kK KOMaHaaM HacCTPONKM
3HOOTEPMUYECKOTO ABUraTensl.
[MpoBepbTe NpaBunbLHOCTL Bbibopa kKoMBUHaL MK
aneKTpogBUraTenb-Hacoc.
7. Pab6orawowee 7.1. OBpaTHbIN knanaH 3abrnokMpoBaH B 3aKpbITOM 7.1. Cm. 6.2.
YCTPOWCTBO He noaaet NONOXEHUN.
BoAy. 7.2. HwxHWI knanaH 3abnoknupoBaH B 3aKpbiTOM 7.2. Cm. 6.3.
NMOMNOXEHUN.
7.3. 3apBuKKa 3aKpbIThI. 7.3. OTperynupyiTe 3agBUXKKY.
7.4. Ype3aMepHO N3HOLLEHHbIV Hacoc. 7.4. Cm. 6.4.
7.5. N3Hoc MydpThl TpaHCMmCCUm 1M3-3a 6onbLUIoro 7.5. TpoBepbTe LenoCTHOCTb YNpYrnx aneMeHToB
KonuyecTBa YacoB paboTbl /UMM Ype3MepHOro 1 Npy HeobXoaMMOCTM 3aMeHUTE UX (CM.
KOnuyecTBa NyckoB/MOTOYACOB W/UMK MIOXOW npoueaypy B nyHkTe 6.3 « TexHn4eckoe
LIEHTPOBKM. obcnyxuBaHue).
7.6. 3abopHbI hUnbLTP 3a6UT NOCTOPOHHUMM 7.6. Cm. 6.8.
npeaMeTamu.
7.7. CrnvWKOM HM3Kasi CKOPOCTb BpaLLEHUS. 7.7. Cm. 6.8.
7.8. Hacoc He 3arpyxeH 13-3a HeJoCTaTO4HOro 7.8. 3anonHuTe Hacoc
CTaTU4eCKOro YPOBHS UM NPOTUBOAABMNEHUS B
NMHWK NopaYn.
8. YcTpoMCTBO WYMUT U 8.1. HenpaBunbHas ycTaHOBKa CUCTEMBI. 8.1. TypbyneHTHOCTb BO BCacCbIBaOLLEN EMKOCTH.
BUOpUpYyeT. Cwm. 6.1.
8.2. Boaa ¢ BbICOKMM cogepXaHuem rasa unm 8.2. Cm. 6.1.
3aBO34yLUMBaHWE Yepe3 BcacblBatoLLEN
oTBEpCTME.
8.3. M3Hoc nogwmnHukoB Bana u/unu Banonposoga. | 8.3. 3aMeHUTe N3HOLLEHHbIE KOMMOHEHTbI.
8.4. HenpaBwunbHas cbopka KOMNOHEHTOB MUnn 8.4. lNMpoBepbTe B COOTBETCTBUN CO
yCTaHOBKa yCTPOWCTBA. cneundukaumsaMun, NpMBEAEHHBIMU B NyHKTaX
5.3 «'mppasnuyeckme coeguHeHua» n 5.4
«MexaHun4yeckne coeguHeHUs».
8.5. Hacoc, pabotatoLymin B kaBuTaLmMoHHOM pexume. | 8.5. Cm. 6.6.
8.6. HanpsikeHue TpybonpoBoaa nepenaetcs 8.6. lNMpoBepbTe MakcMMarbHble 3Ha4YeHUS
YCTPOWCTBY. HanpspKeHU.
8.7. Pabota B pexvme pe3oHaHCHOro BpaLleHust. 8.7. N3meHunTe pabouyto ckopoCTb.
8.8. BanonpoBoj He cMa3aH, MOCKOrbKY HacocC He 8.8. 3anonHuTe Hacoc.
nogaet BoAy.

9. YcTponcTBO He 9.1. HepocTaTtoyHas npousBoguTenbHocTb arperata. | 9.1. MNpocmoTpuTe NpaBunbHOCTL BbiGopa Moaynsi.
oCTaHaBnMBaeTCcA Cm. Takke 6.2—6.3-6.4—6.5.
aBTOMaTUYECKMU. 9.2. YcTponcTea aBTOMaTUYECKOro ynpasneHnsi 9.2. Cm. 1.3.

CYCTEMbI UMW NEPBUYHOIO ABUraTens He nogaet
curHan Ha 3anyck.

10. CunbHas Teub B o6nactn | 10.1. [vapasnuyeckoe ynnoTHeHWe yTpaTuno 10.1. BameHunTe ero B COOTBETCTBUM C NPOLIeaYpPOWA,
rmapaBnnyeckoro repMeTUYHOCTb. onuncaHHou B NyHkTe 6.3 « TexHuveckoe
ynnoTHeHue obcnyxvBaHue».

BarionpoBoaa. Mpy HeoBxoAMMOCTH OTNpaBLTE MOAYNb B
aBTOPW30BaHHbI CEPBUCHBIV LIEHTP.
10.2. W3HoweHa BTyrKa ruapasnnyeckoro 10.2. OTnpaBbTe arperat B aBTOPM30BaHHbIN
YNNOTHEHWS. CEepBWCHBIN LEHTP.
10.3. M3HoC nogwmnHMKoB Banonposoaa u/vnm ero 10.3. 3amMeHUTe U3HOLLEHHbIE KOMMOHEHTHI.
CMeLLeHNe OTHOCUTENBHO OCH.
100 KOMMEPYECKASA CETb u cnucok CEPBUCHbIX LEHTPOB gocTynHbl Ha cante www.caprari.com Caprari S.p.A.
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n cazul in care pompa este furnizata de Caprari S.p.A. fara un utilaj de actionare:

- respectati specificatiile din ,, Tabelul motoarelor” din capitolul 10 ,Date tehnice” in cazul utilizarii unui
motor electric;

- respectati specificatiile de montaj prevazute la punctul 5.3 ,,Conexiuni mecanice”.

CUPRINS
1- Informatii generale pag. 101
2- Siguranta pag. 104
3- Descrierea produsului si utilizare pag. 105
4 - Depozitare si manipulare pag. 106
5- Asamblare si instalare pag. 106
6 - Utilizare, gestionare si intretinere pag. 108
7- Dezafectare si dezmembrare pag. 110
8- Garantie pag. 110
9- Cauze de functionare neregulata pag. 111
10 - Date tehnice pag. 113
11 - Dimensiuni si greutéti pag. 115
12 - Nomenclatura si sectiuni tipice pag. 124
13 - Instalatii pag. 126

Declaratie de conformitate (detasabila)
Ref. Caprari si vanzatorul si/sau serviciul de asistenta

1. INFORMATII GENERALE
11 Simboluri

poate expune personalul la riscuri pentru sanatate.

Instructiunile din documentatie si referitoare la siguranta electrica sunt marcate cu acest simbol. Nerespectarea

ﬁ Instructiunile din documentatie si cele referitoare la sigurantd sunt marcate cu acest simbol. Nerespectarea acestora
A acestora poate expune personalul la pericole electrice.

Instructiunile din documentatie si marcate cu aceasta inscriptie reprezinta principalele avertismente pentru instalarea,
functionarea, depozitarea, scoaterea din functiune si dezafectarea corecta a grupului de pompare. Acest lucru nu
inlatura faptul ca, pentru functionarea sigura si fiabild a unitatii de pompare pe intreaga durata de viata a acesteia,
trebuie respectate toate instructiunile din documentatie.

ATENTIE

Cititi manualul de utilizare si intretinere.
Acordati atentie pieselor rotative.

1.2 A Informatii generale:

Verificati daca materialul mentionat in nota de livrare corespunde cu cel primit efectiv si daca nu este deteriorat.

Tnainte de a incepe s& operati asupra grupului achizitionat, va rugdm s& consultati instructiunile din documentatia furnizata integral.

Manualul si toata documentatia insotitoare, inclusiv o copie a placutei de identificare a pompei si formularul de inregistrare axiala, care sunt parte
integranta din produs, trebuie depozitate cu atentie, astfel incat sa fie disponibile pentru consultare pe tot parcursul ciclului de viata al produsului.
Nicio parte a acestei documentatii nu poate fi reprodusa sub nicio forma, fara permisiunea scrisa expresa a producatorului.

1.3 Exemplificarea placutelor de inmatriculare

TIP Sigla Nr Cod Data si/sau Nr. Serie si/sau Nr Serie Client si/sau Nr. Comanda
Reprez. - n [min -1] Numar de rotatii pe minut Q [I/s] [m3/h] Debit nominal

H [m] Tnaltime nominala Hmax[m] Inaltime maxima = Directie de rotatie
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caprari|—

P

1.4 Exemplificarea placutei de inmatriculare a motorului electric

TIPO Sigla motor uUI[Vv] Tensiune nominala de alimentare
Nr. Cod data si/sau Nr. serie si/sau Nr. Serie client ~ Curent alternativ

1 [A] Curent nominal absorbit f [Hz] Frecventa

P, [kW] Putere nominala de iesire n [min -] Numar de rotatii pe minut

cos¢ Factor de putere S$1 Serviciu continuu

IP.. Grad de protectie Motor I. CI. Clasa de izolatie

°C Temperatura ambiantd maxima [kg] Greutate motor

1.5 ESimplificarea abrevierilor

1.5.1. GRUP DE COMANDA

Exemplu de abreviere cu scripete cu canelura verticald: V16G/5/24

\'} = comanda verticala
16 = puterea nominald in CP la 1450 rpm
G = cu scripete cu canelura
= specialitati diverse
5 = cuplaj cu linie axa de 5 inch
24 = diametrul arborelui de cuplare in mm
|

Exemplu de abreviere cu angrenaj unghiular: R26/5/24

R = angrenaj unghiular
26 = puterea nominald in CP la 1450 rpm
= specialitati diverse
5 = cuplaj cu linie axa de 5 inch
24 | = diametrul arborelui de cuplare in mm
N

Exemplu de abreviere cu scripete vertical plat : V16P/5/24

\'
16
P

5

24

Exemplu

RR

75

5

30

Exemplu de abreviere cu angrenaj unghiular cu proiectie dubla a arborelui:

RD | = angrenaj unghiular cu proiectie dubla a arborelui
26 = puterea nominald in CP la 1450 rpm
= specialitati diverse
5 = cuplaj cu linie axa de 5 inch
24 = diametrul arborelui de cuplare in mm
“e—

Exemplu de abreviere cu multiplicator: M26/5/24

M = angrenaj unghiular cu multiplicator
26 = puterea nominald in CP la 1450 rpm
= specialitati diverse
5 = cuplaj cu linie axa de 5 inch
24 = diametrul arborelui de cuplare in mm
 —
102

comanda verticala

puterea nominala in CP la 1450 rpm
cu scripete plat

specialitati diverse

cuplaj cu linie axa de 5 inch

diametrul arborelui de cuplare Tn mm

de abreviere cu angrenaj unghiular armat : RR75/5/30

angrenaj unghiular armat pentru sarcini axiale mari

puterea nominala in CP la 1450 rpm

specialitati diverse

cuplaj cu linie axa de 5 inch

diametrul arborelui de cuplare Tn mm

RD26/5/24
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Exemplu de abreviere cu angrenaj unghiular armat si multiplicator : MR/75/5/30

MR = angrenaj unghiular armat, pentru sarcini axiale mari si multiplicator
75 = puterea nominala in CP la 1450 rpm
= specialitati diverse
5 = cuplaj cu linie axa de 5 inch
30 = diametrul arborelui de cuplare in mm
—

Exemplu de abreviere cu angrenaj unghiular / multiplicator cu proiectie dubla a arborelui : RM26/5/24

RM | = angrenaj unghiular/multiplicator

26

puterea nominala in CP la 1450 rpm

specialitati diverse

5 = cuplaj cu linie axa de 5 inch
24 = diametrul arborelui de cuplare in mm
n

Exemplu de abreviere pentru motorul electric standard inchis: E20.../55/5/24

E = comanda pentru motor electric standardizat inchis
20 = abreviere dimensiune motor
= specialitati diverse
55 = diametru proiectie axa motor in mm
5 = cuplaj cu linie axa de 5 inch
24 = diametrul arborelui de cuplare in mm
n
1.5.2. LINIA AXEI 1.5.3. CORP POMPA
Exemple de abreviere: LAS.../24 Exemple de abreviere: P8P95/4/27/4A
L | = tinie P ] = pompa
A = a axei 8 = diametrul nominal in inchi
5 = diametrul nominal in inchi P95 } = identificator hidraulic
= specialitati diverse = specialitati diverse
24 = diametrul arborelui de cuplare in mm 4 = cuplaj cu linie axa de 4 inch
|
27 | = diametrul arborelui de cuplare in mm
4 = numar de rotoare sau trepte
A = reducere rotor
n |
1.5.4. FURTUN DE ASPIRATIE 1.5.5. SUPAPA DE FUND
Exemple de abreviere: TA5A/3 Exemple de abreviere: VFAS...
T = furtun VFA] = supapa de fund
A = aspiratie 5 = diametrul nominal in inchi al gurii de aspiratie a
’ pompei
SA | = diametrul nominal in inchi _ N
= specialitati diverse
“—
= specialitati diverse
3 = lungime metri 3
I
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1.5.6. STORCATOR 1.5.7. CADRU DE SUSTINERE
Exemple de abreviere: SU5 Exemple de abreviere: TSA/2
SU ] = storcator T = cadru
5 = diametrul nominal in inchi al gurii de aspiratie a S = de sustinere

pompei

dimensiunea capului de descarcare

= specialitati diverse

specialitati diverse

N
1

lungime metri 2

1.6 A Avertismente:

O citire atenta a documentatiei care insoteste produsul va permite sa operati in deplina siguranta si sa obtineti cele mai bune beneficii pe care produsul
le poate oferi.

Instructiunile de mai jos se refera la produsul care functioneaza standard si in conditii normale. Eventualele specialitati, identificabile in abrevierea
produsului, pot duce la o corespondenta incompleta a informatiilor furnizate (daca este necesar, manualul va fi completat cu informatii suplimentare).
In conformitate cu politica noastr& de imbunatatire continud a produsului, datele continute in documentatie si produsul in sine pot fi modificate fara
notificare prealabila de catre producator.

Nerespectarea tuturor instructiunilor din aceasta documentatie, utilizarea necorespunzatoare sau modificarea neautorizata a produsului va anula toate
formele de garantie si de raspundere din partea producatorului pentru daunele aduse persoanelor, animalelor sau bunurilor.

ATENTIE: - daca grupul de comanda este de tipul cu lubrifiere cu ulei (seria R, M, V, E...31-35) inainte de pornire, introduceti lubrifiantul
(consultati procedura de la punctul 6.3 ,Intretinere”), deoarece acesta nu este prezent;
- nu puneti niciodata pompa in functiune in gol sau cu debit zero, chiar si pentru perioade scurte, deoarece sistemul de
etansare a arborelui si rulmentii pompei si linia arborelui sunt lubrifiati de lichidul ridicat.

2 AA SIGURANTA:

nainte de a efectua orice operatiune asupra produsului, asigurati-va ca sursa de alimentare a dispozitivului de amorsare nu este conectata si ca
sistemele de pornire automata sunt dezactivate.

Produsul descris in acest manual este destinat unei utilizari industriale, de apeduct, de irigatii sau similare, prin urmare, manipularea, instalarea,
exploatarea, intretinerea, orice reparatie si scoaterea din functiune a acestuia trebuie sa fie efectuate de personal specializat, cu calificari corespunzatoare
si echipament adecvat, care a studiat si a inteles continutul acestui manual si orice altd documentatie atasata produsului.

In timpul fiecarei operatiuni individuale, trebuie respectate toate indicatiile de siguranta, de prevenire a accidentelor si antipoluare raportate in
documentatie si toate dispozitiile locale mai restrictive in aceasta privinta.

In timpul functionarii, fiti atenti la arborele rotativ neted din zona de pre-gaurire, astfel incat sa nu fie o sursa de incurcare pentru extremitatile hainelor,
parului lung sau altele.

Aveti grija ca masina de actionare si conductele, atunci cand sunt expuse la apa calda, pot atinge temperaturi de suprafata periculoase pentru epiderma.
In caz de incendiu la echipamentul electric, intrerupeti imediat conectarea la retea si nu utilizati apa pentru stingerea incendiului.

Din motive de siguranta si pentru a asigura conditile de garantie, o defectiune sau o modificare brusca a performantelor produsului va duce la
interzicerea utilizarii acestuia de catre utilizator.

Instalarea trebuie efectuata astfel incat sa se previna contactul accidental periculos dintre persoane, animale si obiecte cu produsul.

Trebuie sa existe proceduri de control si de intretinere pentru a evita orice forma de risc care rezulta din defectarea produsului.

Pentru manipularea si depozitarea in conditii de siguranta, consultati capitolul 4 ,Depozitare si manipulare”.

21 Avertismente generale:

Produsul este conceput pentru a fi sigur pentru utilizarea destinata, atat timp cat se afla in functiune, este utilizat si intretinut urmand instructiunile
continute in acest document.
De asemenea, este esential ca operatorii sa respecte avertismentele enumerate mai jos:

A ATENTIE

Nu utilizati produsul in alte scopuri decéat cele pentru care este destinat.

Nu indepartati sau modificati placutele si semnele aplicate de catre Producator pe produs.

Nu incercati sa dezasamblati sau sa modificati parti ale produsului, cu exceptia situatiilor si conform metodelor descrise in acest manual.

Nu permiteti personalului neautorizat sa intervina asupra produsului.

Purtati echipamentul individual de protectie prevazut in manual, pe baza operatiunilor efectuate. Tn special, purtati imbracaminte care nu contine parti
slabite care ar putea intra in contact cu piesele rotative.

A Deconectati alimentarea inainte de a efectua orice operatiune de curatare sau intretinere de rutina.
Nu puneti niciodata pompa in functiune in gol sau cu debit zero, chiar si pentru perioade scurte, deoarece sistemul de etansare a arborelui si ruimentii
pompei si linia arborelui sunt lubrifiati de lichidul ridicat.
Instalarea trebuie efectuata astfel incat sa se previna contactul accidental periculos dintre persoane, animale si obiecte cu produsul.
Produsul nu trebuie supus niciunei manipulari gresite; in caz contrar, ne declindm orice responsabilitate pentru functionarea corecta a acestuia sau
pentru orice daune cauzate de produsul in sine.
2.2 Riscuri reziduale

Produsul este proiectat si fabricat cu intentia de a elimina toate riscurile legate de utilizarea sa.
Riscurile reziduale sunt specificate mai jos:
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A Electrocutare:

DOAR personalul tehnic calificat si autorizat poate lucra la echipamentele electrice, in special pentru fazele de control si de intretinere interna, conform
procedurilor de siguranta in vigoare (de ex. CElI EN 11-27, proceduri LOTO).

Pericolul de natura electrica este prezent si in cazul in care exista cabluri electrice care nu suntizolate corespunzator si care trebuie inlocuite/restabilite.
In acest caz, este necesar sa se informeze imediat personalul responsabil.

Zdrobire:

Riscul indicat se refera la prezenta elementelor rotative si a tuturor acelor operatiuni de manipulare/intretinere/depistare a defectiunilor carora operatorii
trebuie sé& le acorde o atentie deosebita.

Operatorii responsabili sunt instruiti/informati/formati corespunzator si sunt intotdeauna echipati cu EIP adecvate (manusi, incaltaminte de siguranta).
Operatorii trebuie sa stea departe de elementele aflate in miscare in timpul functionarii normale.

& Suprafete/elemente fierbinti:

Tn timpul functionarii produsului, unele dintre componentele acestuia, de exemplu piesa de antrenare si conductele pot atinge temperaturi de suprafata
care genereaza riscul indicat.

Operatorii responsabili sunt instruiti/informati/formati corespunzator si sunt intotdeauna echipati cu EIP (manusi) corespunzatoare.

Inainte de a interveni pentru operatiuni de intretinere, se recomanda asteptarea timpului de racire.

2.3 Echipamente individuale de protectie

Neutilizarea echipamentului individual de protectie indicat in acest paragraf duce la expunerea la pericole pentru operatori.
Angajatorul este obligat sa puna la dispozitia lucratorilor desemnati la utilajul mentionatin acest manual echipamente individuale de protectie.

Operatorii responsabili, datorita operatiunilor efectuate, sunt obligati sa poarte urmatoarele echipamente individuale de protectie:
e imbracaminte de lucru de protectie

* manusi de protectie (impotriva riscurilor mecanice, chimice, termice)
* incéltaminte de protectie

000

Eventual, Utilizatorul, dupa ce evaluarea riscului a fost efectuata si tindnd cont de schimbarea proceselor de productie, va putea evalua utilizarea unor
protectii speciale suplimentare.

3 DESCRIEREA PRODUSULUI $I UTILIZARE:

A Consultati intotdeauna datele comenzii si documentatia tehnica aferenta furnizate de catre Caprari pentru specificatii ulterioare

3.1 Caracteristici tehnice si de functionare:

Pompele descrise in acest manual au una sau mai multe rotoare centrifuge dispuse intr-o serie de presiune, echipate cu o linie de arbore pentru
sustinerea si transportul apei si transmiterea puterii, care poate fi cuplata la un motor electric sau endotermic, in functie de tipul de unitate de actionare.
Directia de rotatie a capatului arborelui la care este atasat motorul pentru executie standard este:
- in sens invers acelor de ceasornic ax vertical vedere de sus;

arborele orizontal vedere din partea de actionare a comenzilor din seria M...;
- in sensul acelor de ceasornic arbore orizontal vedere din partea de actionare a comenzilor din seria R...;

La cerere, daca este posibil, produsul poate fi livrat cu echipamente speciale:
- supapa de fund: cu storcator din inox;
- corpul pompei: pentru inalta presiune;

pentru adancime mare;

cu rotoare din bronz;

cu ax din inox;

- linia axei: cu tija de transmisie din otel inoxidabil; cu bucsa din otel inoxidabil;
cu o gura de dozare in tub;
- grup de comanda: cu cap de refulare pentru inalta presiune;

cu ax din inox; cu bucsa din inox;

cu preubrifierea liniei axei;

fara gura de dozare;

cu sens invers de rotatie in comenzile din seria R.

Atunci cand produsul este instalat in conformitate cu instructiunile din acest manual si in conformitate cu diagramele furnizate, nivelul de presiune

acustica emis de pompa nu este niciodata mai mare de 70 dB(A), in timp ce nivelul de presiune acustica emis de actionare este intotdeauna cu cel

putin 5 dB(A) mai mic decat nivelul de presiune acustica emis de masina de actionare, prin urmare, este suficient sa se utilizeze nivelul de presiune

acustica emis de masina de actionare.

In special:

- masurarea zgomotului a fost efectuata conform 1ISO 3746;

- punctele de observatie, conform Directivei CE, suntla 1 metru de suprafata de referinta a utilajului si la 1,6 metri inaltime de la sol sau de la platforma
de acces;

- valorile au o toleranta de +3dB(A);

- a fost respectat ghidul EUROPUMP pentru previzionarea zgomotului in aer emis de pompele centrifugale;

- valorile motorului electric, daca nu se prevede altfel, pot fi detectate din tabelele continute in capitolul 10 ,Date tehnice” si sunt legate de functionarea
in gol (pentru puteri nementionate, consultati valorile declarate de producator);

Valorile de zgomot problematice vor fi furnizate, la cerere, la momentul comenzii.
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3.2 Sectoare de utilizare:

Produsul in executie standard a fost proiectat pentru pomparea apei curate din puturi adanci sau din rezervoare de colectare.

33 Contraindicatii: ATENTIE A

Produsul standard de functionare nu este potrivit pentru:
- functionare in gol;
- pomparea apei agresive din punct de vedere chimic si mecanic;
- pomparea apei cu o concentratie solidd mai mare de 40 g/m® (40 parti/milion);
- pomparea apei cu temperatura peste 60°C pentru grupurile de comanda din seriile V, E...11+28; 40°C pentru grupurile de comanda din seriile R,
M, E...31-35;
- pomparea apei care contine derivate din petrol;
- functionarea in locuri clasificate ca fiind cu risc de explozie
- functionare in interior;
- o instalatie la adancimi care depasesc limitele tabelului (consultati documentatia tehnica sau de comercializare a Caprari S.p.A.);
- functionarea, daca este cu un motor electric, cu o intermitenta accentuata (a se vedea , Tabel motoare” din capitolul 10 ,Date tehnice”);
- functionarea la altitudini mai mari de 1000 de metri (poate varia in functie de utilajul de actionare utilizat);
- functionarea la temperatura camerei peste 40°C (poate varia in functie de utilajul de actionare utilizat);
- functionarea cu temperatura de repaus a grupului de comanda din seria R si M mai mare de 50°C (radiatie solara directa), in caz contrar declasati
grupul de comanda;
- 0 presiune de aspiratie mai mica decat NPSH necesara (consultati documentatia tehnica sau de comercializare a Caprari S.p.A.);
- o presiune de functionare pentru executiile standard mai mare decat urmatoarele limite:
27 [bar] - tip corpuri pompa: P10C
25 [bar] - tip corpuri pompa: P6P35, P6P45, P6P55, P6G, P6C, P7L, P7C, P8P65, P8P95, P8P135, P8L, P8C, PIL, PI9C, P10L, P10F,
P12B, P12C, P12L, P14C, P16C = linii de axe tip LA3 + LA10 - capete de descarcare de tip T...CA+T...DA
20 [bar] - tip corpuri pompa: P16D - linii de axe tip LA12, LA12-14
16 [bar] - tip corpuri pompa: P18C - capete de descarcare tip T...3+T...14
10 [bar] - capete de descarcare tip T...3AL
- 0 viteza de rotatie mai mare decat limitele tabelare (consultati documentatia tehnica sau de comercializare a Caprari S.p.A.);
- 0 viteza de rotatie a axei verticale mai mica de 1300 rpm pentru grupurile de comanda din seria V si mai mica de 960 rpm pentru grupurile de comanda
din seria R, M (a se vedea raportul de transmisie de pe placuta de identificare a grupului de comanda);
- 0 viteza de rotatie insuficienta pentru a garanta un debit de ap3;
- 0 viteza de rotatie egala cu viteza critica de flexiune a arborelui. Contactati sediul central pentru verificari;
- neregularitate excesiva de rotatie cauzata, de exemplu, de un motor endoterm care functioneaza la viteza mica;
- functionarea n conditii anormale a motorului endoterm (consultati manualul specific de utilizare si intretinere cu care trebuie echipat).

Pentru limitele de utilizare a versiunilor speciale, consultati documentatia tehnica sau de comercializare a Caprari S.p.A. si/sau datele prezentate in
confirmarea comenzii.
De asemenea, verificati conformitatea produsului cu toate restrictiile locale relevante.

Produsul NU trebuie utilizat in medii clasificate ca prezentand risc de explozie (ATEX).
Caprari S.p.A. interzice in mod expres acest tip de utilizare.

4 DEPOZITARE S| MANIPULARE:
Depozitati produsul intr-un loc uscat si fara praf.

A Aveti grija la orice instabilitate care poate rezulta din pozitionarea necorespunzatoare a produsului.
Produsul trebuie manipulat cu grija si circumspectie, folosind echipamente de ridicare si hamuri adecvate care respecta reglementarile
de siguranta. Disponibilitatea si alegerea acestor vehicule sunt responsabilitatea operatorului. Tineti cont intotdeauna de greutatea totala
a componentelor mutate; Pentru a identifica greutatea fiecarei componente individuale, consultati informatiile indicate in capitolul 11
,Dimensiuni si greutati”

Utilizati exclusiv punctele si metodele de ridicare descrise mai jos si in Capitolul 11 ,,Puncte de ridicare pentru manipulare”.
Caprari interzice in mod expres manipularea produselor sale intr-un mod diferit de cel indicat.

In special:

- pentru manipularea pompei si a bustenilor liniei osiei, utilizati chingi de legare pentru a asigura stabilitatea in timpul ridicarii;

- pentru manipularea grupului de comanda, utilizati un surub cu ochi in orificiul filetat corespunzator (unitatile de comanda din seria R, M) sau un ham
de trecere in interiorul deflectoarelor.

- pentru manevrarea motorului electric, utilizati punctele de fixare corespunzatoare cu care trebuie echipat;

- pentru manevrarea motorului endoterm, consultati instructiunile din manualul specific de utilizare si intretinere cu care trebuie echipat;

A Nu utilizati niciodata numai punctele de ridicare ale motorului electric pentru manipularea utilajului, chiar daca este partial asamblat.
ATENTIE Asigurati-va ca grupul de comanda este protejat de intemperii, nisip si radiatii solare directe.
5 ASAMBLARE $I INSTALARE:

Doar personalul calificat poate instala produsul.
Utilizatorul si instalatorul trebuie sa se asigure ca au toate informatiile necesare, in caz contrar contactati Caprari sau centrele
autorizate.

Nu aruncati materialul de ambalaj in mediul inconjurator, ci respectati reglementarile locale Tn vigoare privind eliminarea si prevenirea poluarii.
ATENTIE nainte de a coborf unitatea in put sau rezervor, indepértati toate etichetele adezive si orice urme de banda adezivd sau markere de pe
grup. In timpul acestor operatiuni, aveti grija sa nu zgariati suprafata exterioard a produsului. Respectarea scrupuloas& a celor de mai sus permite o
crestere considerabila a rezistentei la coroziune a produsului.

Pentru pompele P6P/P8P, pompa este intotdeauna furnizata cu o supapa: pentru a obtine versiunea fara supapa, dezasamblati flansa si
garnitura supapei de aspiratie (storcatorul, daca exista), scoateti clapeta si arcul, reasamblati componentele dezasamblate.

INSTALATORUL FINAL TREBUIE SA VERIFICE CEL PUTIN URMATOARELE CONDITII
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5.1 Verificari preliminare:

Daca nu sunteti deja familiarizat cu procedura de asamblare, instalare si reglare axiala a partii hidraulice a masinii, va rugam sa consultati documentatia
corespunzatoare disponibila la Caprari S.p.A. sau la agentiile autorizate, .

in special:

degresati si curatati bine arborii folosind apa si sapun sau un solvent adecvat si, in acest caz, in cazul in care compatibilitatea cu utilizarea ulterioara
a masinii o impune, spalati-i cu apa pentru a elimina orice solvent rezidual;

- aveti mare grija ca tampoanele de cauciuc sa nu intre in contact cu uleiurile, grasimile sau derivatii petrolieri in general;

- consultati tabelul atasat pentru valorile de inregistrare axiala.

ATENTIE Verificati intotdeauna rotatia libera a pompei actionand asupra arborelui corespunzator, avand grija sa nu il deteriorati.
5.2 Caracteristicile sistemului:

Asigurati-va ca teava de livrare este echipata cu:

- 0 supapa de retinere cu inchidere rapida pentru a proteja masina impotriva loviturilor de berbec;
- 0 supapa de inchidere pentru a regla debitul;

- un manometru.

De asemenea, asigurati-va ca:

- pentru adancimi de instalare mai mari de 10 m sau pentru utilizarea cu perioade de stationare prelungite (a se vedea punctul 6.5 ,inutilizarea”), pompa
este echipata cu o supapa inferioara sau conducta arborelui este echipata cu un sistem de pre-lubrifiere;

- presiunea la aspiratia gurii pompei este de asa naturd incat sa indeplineasca conditile NPSH necesare (consultati documentatia tehnica sau de
comercializare a Caprari S.p.A.);

- grupul de comanda este instalat intr-un mod usor de inspectat;

- fitingurile pentru sistemul de racire sunt conectate (grupuri de comanda seria R, M, E...31-35) si ca sistemul este echipat cu un filtru cu auto-curatare
daca exista nisip in apa. Conductele sistemului de racire trebuie conectate dupa cum este indicat in imaginea A, a se vedea pag. 97;

- apa de recuperare din pre-gaurire este canalizata. In special pentru grupurile de comanda E.31.A/... si E.35.A/..., este necesar sa reglati picurarea
garniturii de etansare, dupa conectarea tevii de esapament dupa cum este indicat in figura B, a se vedea pag. 97;

- in cazul instalarii intr-o incapere inchisa, ventilatia trebuie garantata astfel incat sa se evite o crestere a temperaturii aerului daunatoare utilajului de
actionare;

- grupul de comanda trebuie protejata de intemperii, nisip si radiatii solare directe;

- grupul de comanda si conductele trebuie protejate de inghet atunci cand pot aparea temperaturi scazute, altfel apa este complet drenaté din conducte
si sistemul de racire (grupurile de comanda din seria R, M, E...31-35) in perioadele de inutilizare;

- in cazul cuplajului motor endotermic, transmisia trebuie echipata cu un ambreiaj.

- pentru pomparea dintr-un rezervor de colectare, nivelul dinamic minim al apei trebuie sa fie de asa natura incat sa se evite formarea unui vartej;

- pentru instalatiile de baterii, trebuie asigurata rotatia utilizarii.

Consultati capitolul 13 ,Instalatii” pentru diagramele prezentate pentru cateva indicatii sumare de instalare

ATENTIE Teava trebuie sprijinitd in apropierea gurii de refulare, deoarece aceasta din urma nu trebuie sa aiba deloc functia de punct de sprijin.
Fortele (F) si momentele (M) transmise de teava, de exemplu, din cauza dilatarii termice, a greutatii proprii, a nealinierii, a lipsei rosturilor de dilatare,
pot actiona asupra orificiului de presiune, dar nu trebuie sa depaseasca in niciun caz valorile maxime admise indicate in tabelul ,Limite de functionare”
din capitolul 10 ,Date tehnice”.

5.3 A ATENTIE Conexiuni hidraulice:

Racordarea la gura de refulare se face cu ajutorul unor flanse cu foraj standardizat.

5.4 A ATENTIE Conexiuni mecanice:

Instalarea pe fundatie.
Fundatia pe care este fixat ferm grupul de comanda, prin intermediul orificiilor de ancorare prevazute, nu trebuie sa tensioneze flexibil linia axei si
trebuie sa fie dimensionata corespunzator in functie de greutatea utilajului si de solicitarile de functionare.

Asamblarea grupului de comanda la dispozitivul de amorsare.

Pentru asamblarea grupului, acordati o atentie deosebita urmatoarelor aspecte:

- nu instalati niciodata unitatea fara suruburile contra-rotative, care trebuie sa fie curate si eficiente, precum si fara scaunele glisante ale acestora;

- indepartati suruburile de contra-rotatie numai in cazul grupurilor de actionare din seriile R... si M... cu motor endotermic cu oprire fara ambreiaj
(pulsatie de cuplu);

- in cazul cuplajului electric al motorului, pozitionati axial semiarticulatia pe partea motorului si blocati-o cu surubul corespunzator, pentru a asigura un
joc de 5+7 mm cu cel de pe partea pompei;

- masurati jocul unghiular dintre cele doua semiarticulatii si notati-l prin trasarea unor semne indelebile pe suprafata laterald a acestora pentru a permite
verificari ulterioare ale uzurii.

- realizati inregistrarea axiala conform indicatiilor specifice date pe foile atasate.

Tn cazul cuplarii la masina de actionare prin intermediul unui arbore cardanic industrial sau prin intermediul unor curele, protectiile sunt
responsabilitatea instalatoruluisi este interzisa punerea in functiune a masinii astfel asamblate inainte de a fi declarata conforma cu
dispozitiile directivelor relevante.

Consultati capitolul 13 ,Instalatii” pentru diagramele prezentate pentru unele indicatii sumare de asamblare.

5.5 A Conexiuni si informatii electrice (atunci cand unitatea este actionata de un motor electric):

Conexiunile electrice trebuie efectuate de personal calificat, respectand cu strictete toate reglementarile de prevenire a accidentelor in vigoare si
urmand schemele electrice prezentate in manual si cele atasate la panourile de comanda.

Toti conductorii de impamantare galben-verde trebuie conectati la circuitul de impamantare al sistemului inainte de a conecta ceilalti conductori, in

timp ce pe durata deconectarii electrice a motorului acestia trebuie sa fie ultimii care trebuie indepartati.
Capetele libere ale cablurilor nu trebuie sa fie niciodata scufundate sau in vreun fel umede.
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Echipamente electrice.

Asigurati-va ca panoul electric de comanda respecta reglementarile si prevederile pentru prevenirea accidentelor in vigoare si, in special, are un grad
de protectie adecvat locului de instalare.

Este o buna practica instalarea echipamentului electric Tn medii uscate, bine ventilate si cu o temperaturd ambiantd non-extrema (de exemplu, -20°C
++40°C). In caz contrar, utilizati echipamente in executie speciala.

ATENTIE Un echipament electric subdimensionat sau slab este supus deteriorarii rapide a contactelor si, prin urmare, provoaca o sursa de alimentare
dezechilibrata a motorului, astfel incat il poate deteriora.

ATENTIE Utilizarea invertoarelor si a dispozitivelor de pornire usoara, daca nu sunt proiectate si executate in mod corespunzator, poate
fi in detrimentul integritatii unitatii de pompare. In cazul in care problemele aferente nu sunt cunoscute, solicitati asistenta din
partea Biroului de Asistenta Tehnica al companiei Caprari.

Daca in timpul fazei de selectie lungimile liniilor axei nu au fost verificate in timpul utilizarii cu invertoare, contactati Caprari s.p.A. pentru a evita

functionarea la viteza critica.

Toate echipamentele de pornire trebuie sa fie intotdeauna echipate cu:

1) intrerupator principal

2) suport pentru sigurante cu ecartament adecvat sau protectie magnetica impotriva scurtcircuitelor;

3) contactor tripolar rapid cu putere mare de intrerupere;

4) releu termic tripolar cu eliberare rapida cu resetare manuala la temperatura ambiantd compensata pentru protectia impotriva suprasarcinilor si penelor de faza;
- sunt, de asemenea, recomandabile -

5) un releu voltmetric pentru protectia impotriva caderilor de tensiune;

6) un dispozitiv impotriva functionarii in gol;

7) un voltmetru si un ampermetru.

Conexiune electrica triunghiulara Conexiune electrica in Stea Conexiune de pornireinY - A
W2 (z U2 (X V2 (Y W2(Z2)® U2(X) ®@ V2(Y) ®
@ % ) ( )[ % o ] Scoateti placile din blocul de borne si conectati
U1 (U) V1 (V) W1 (W) U1 (U) V1 (V) T W1 (W) T bornele cu cele corespunzatoare de pe demaror.
L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘ L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘

Tensiune de alimentare.

ATENTIE Verificati daca valorile frecventei si tensiunii afisate pe placa motorului electric, in functie de conexiunea in stea sau triunghi, corespund
R cu cele ale liniei de alimentare.

In special, trebuie remarcat faptul ca racordul triunghiular este intotdeauna relativ la cea mai mica valoare dintre cele doua tensiuni de alimentare
posibile, exact opus pentru racordul in stea, iar raportul dintre cele doua tensiuni este de 1,73.

Pentru motoarele cu o tensiune a placii de 230/400V sau 400/700V, este permisa o abatere de £10% din tensiunea de alimentare, deoarece acestea
pot fi utilizate si la tensiuni de 220 si 240, 380 si 415V £5%.

Directia de rotatie. ATENTIE

Este necesar sa se identifice directia exacta de rotatie (in sens invers acelor de ceasornic pentru imbinarea de cuplare observata de sus sau pentru
motorul electric observat din partea ventilatorului) cu motorul electric care nu este inca cuplat la unitate sau cuplat, dar fara articulatia de transmisie,
pastrand o distanta de siguranta si pornindu-I pentru cateva momente, avand grija ca reculul sa nu fie o sursa de pericol. Daca este necesar sé inversati
directia de rotatie, deconectati sursa de alimentare si schimbati doua dintre cele trei faze intre ele.

Este absolut interzisa verificarea directiei de rotatie cu motorul asamblat la ansamblul complet al imbinarii transmisiei, deoarece operarea ar
putea provoca daune grave ansamblului in sine. Sistemul mecanic anti-rotatie de pe comanda motorului electric are singura functie de a preveni
contra-rotatia unitatii in timpul fazei de oprire.

Dezechilibru de faza.

Verificati absorbtia pe fiecare faza. Dezechilibrul nu trebuie s& depaseascéa 5%.

In cazul in care se constata valori mai mari, care pot fi cauzate de motor si/sau de linia de alimentare, verificati absorbtia in celelalte doua combinatii
de conectare motor-retea, avand grija sa nu inversati directia de rotatie.

Conexiunea optima va fi cea in care diferenta de absorbtie dintre faze este mai mica. Trebuie remarcat faptul ca, daca cea mai mare absorbtie se
gaseste intotdeauna in aceeasi faza a liniei, cauza principald a dezechilibrului se datoreaza alimentarii de la retea.

6 A UTILIZARE, GESTIONARE SI INTRETINERE

Numai personalul calificat poate proceda la verificari preliminare, controale si operatiuni de intretinere.
Daca este necesar, contactati Caprari sau centrele autorizate.

6.1 Punerea in functiune:

Este interzisa punerea in functiune a masinii daca toate dispozitivele de protectie, cu care trebuie sa fie echipate pentru a indeplini cerintele de
siguranta, nu sunt montate corect.

ATENTIE:

- pentrh grupurile de comanda lubrifiate cu ulei (seriile R, M, V, E...31-35) Tnainte de pornire, introduceti lubrifiantul in unitatea de comanda (consultati
procedura de la punctul 6.3 ,Intretinere”). Grupurile de control lubrifiate cu vaselina (E..11+28) sunt deja furnizate cu lubrifiantul in cantitatea ideala;

- pentru adancimi de instalare mai mari de 10 m sau dupa perioade de repaus mai mari de 15+30 de zile, Tnainte de pornire trebuie sa va asigurati ca
linia axei este plina cu apa sau ca rulmentii tijei sunt pre-lubrifiati;

- asigurati-va ca rotorul pompei se roteste liber, rotindu-l manual, folosind arborele din zona de etansare ca punct de prindere;

- cand utilizati o etansare mecanicd CARTEX, urmati instructiunile de asamblare si utilizare ale producétorului furnizate impreuna cu unitatea.

- pentru instalatiile de sonda, prima pornire trebuie efectuatéd cu clapeta de inchidere doar partial deschisa, pentru a limita pe cat posibil tragerea
nisipului sau a namolului. In cazul in care apa este tulbure, este necesar sa se partializeze in continuare clapeta, pana cand apa limpede este livrata.
Apoi continuati sa deschideti treptat clapeta, asigurandu-va ca pompa furnizeaza o cantitate maxima de substante solide care nu depaseste 40 g/m®
(40 parti/milion). Pentru pompele cuplate la un motor endoterm, reducerea debitului poate fi obtinuta prin reducerea partiala a vitezei de rotatie (verificati
limitele minime de viteza de la punctul 3.3 ,Contraindicatii”).

Pentru utilajele echipate cu motor endotermic cu sau fara ambreiaj, atat pornirea, cat si oprirea trebuie efectuate treptat, fara a ramane insa la viteze

de rotatie prea mici (a se vedea punctul 3.3 ,Contraindicatii”).
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Pentru utilajele echipate cu motor electric, este necesar:

- daca se utilizeaza un sistem de pornire indirecta, este necesar ca tranzitoriul de pornire sa fie scurt si, in orice caz, nu dureze niciodata mai mult de
cateva secunde;

- cu pompa in functiune, calibrati releul termic, efectuand urmatoarele operatiuni:

1) setati pompa la conditiile de viteza maxima de absorbtie asociate in mod normal cu debitul maxim, cu releul calibrat la amperajul de pe placa de

identificare a motorului;

2) coborati nivelul de calibrare in trepte pana cand releul este declansat (daca pozitia de declansare a releului nu este atinsa, chiar
daca atinge amperajul minim, acesta trebuie inlocuit deoarece este defect sau supradimensionat in ceea ce priveste absorbtia
unitatii si repetati intreaga secventa);

3) apoi plasati indicele de calibrare a releului pe amperajul minim de neinterventie.

Dupa o prima perioada de functionare de 1+2 ore se recomanda repetarea operatiunii de inregistrare axiala a rotorului, iar pentru unitatile de comanda
din seria V este necesara verificarea tensiunii curelelor de transmisie.

Dupa o perioada initiala de functionare de 30 pana la 40 de ore, trebuie schimbat uleiul la grupurile de actionare din seriile R, M, V, E...31-35.

ATENTIE Pentru verificari suplimentare care trebuie efectuate la prima pornire, consultati sectiunea 6.2 ,Conducere si verificari”.
In cazul in care unitatea de pornire nu reuseste sa porneasca (nu tasneste), evitati incercarile repetate de pornire care ar putea doar sa o deterioreze.
Identificati si eliminati cauza disfunctiei.

Cerinte generale pentru utilizarea INVERTOARELOR
- In timpul pornirii si/sau utilizarii, frecventa minima nu trebuie sa fie mai mica de 30Hz, mentinand constant raportul tensiune/frecventa
- Timp maxim de rampa de acceleratie 3 secunde
- Timp maxim de decelerare echivalent cu dublul timpului maxim de accelerare
- Frecventa maxima de comutare a invertorului s5kHz

Cerinte generale pentru utilizarea SOFT-STARTER:
- Dispozitivul SOFT-STARTER trebuie sa efectueze pornirea in rampa de tensiune sau pornirea in curent constant
- Dispozitivul SOFT-STARTER nu trebuie sa porneasca pe rampa de putere sau sa porneasca pe rampa de cuplu
-Tensiunea minima de pornire Vs = 60% Vn
- Curentul minim de varf este = 400% In
- Timp maxim de rampa de acceleratie 3 secunde
- Timp maxim de decelerare echivalent cu dublul timpului maxim de accelerare
- Metoda de decelerare sau rampa libera sau de intindere, nu este sub franare
- Asigurati-va intotdeauna ca soft-starterul programabil este exclus dupa faza de pornire a grupului.

in cazul functionarii defectuoase a unei instalatii care are un demaror soft starter sau un invertor de pornire, verificati, daca este posibil,
functionarea unitatii de pompare electrica conectand-o direct la retea (sau cu un alt dispozitiv).

Pentru toate celelalte informatii care nu sunt cuprinse in acest manual, consultati Manualul de utilizare si intretinere al producéatorului
motorului electric.

6.2 Conducerea si comenzile: ATENTIE
Produsul, odata instalat, nu necesita intretinere speciala, cu toate acestea, pentru a asigura functionarea regulata in timp, este necesar sa se efectueze
verificarile preventive periodice raportate mai jos, la prima pornire si la frecventa programata.

La fiecare 200+300 de ore de functionare este necesar sa:
- verificati cantitatile raportate in fisa de evidenta a operatiunilor (a se vedea capitolul ,Rezumatul datelor de operare”);

A - reglati presetupa, atunci cand este prezenta, actionand uniform asupra ambelor piulite astfel incat sa se asigure un debit de
picurare de aproximativ 60 de picaturi pe minut in timpul functionarii (efectuati aceasta operatie cu masina in functiune);

- pentru grupurile de control E.31.A/... si E.35.A/... cu garnitura de etansare, consultati punctul 5.2 ,Caracteristicile sistemului”, pentru conectarea
corectd a tevii de descarcare. Este necesar sa se asigure un debit corect de apa din conducta si sa se scurga din ambalaj actionand asupra portii
corespunzatoare.

- verificati daca temperatura uleiului este mai mica sau stabilizata la aproximativ 85°C (grupurile de comanda seria R, M, V, E...31-35), 90°C+95°C
pentru unitatile lubrifiate cu vaselina.

- reglati sistemul de racire a uleiului actionand asupra clapetei de comanda (unitatile de comanda seria R, M, E...31-35) astfel incat sa fie garantat
un debit de apa de aproximativ 1+3 I/min. Debitul excesiv de apa, pe langa faptul ca nu ofera avantaje de racire, poate provoca, in prezenta unui
continut ridicat de nisip, uzura conductelor interne de racire (grupurile de comanda R...75+250, M...75, E...31-35). Dupa efectuarea operatiunii,
strangeti garnitura clapetei pentru a o bloca in pozitie. Pentru conectarea corecta a conductelor sistemului de racire, consultati paragraful 5.2
,Caracteristicile sistemului’;

- verificati, in special in cazul unui grup cu motor endoterm, daca viteza de rotatie nu este excesiva (consultati documentatia tehnica sau de
comercializare a Caprari S.p.A.);

- verificati, in cazul unei unitati cu motor endotermic, daca nu exista nicio neregularitate de rotatie cauzata, de exemplu, de functionarea la o turatie
prea mica a motorului;

- verificati, in cazul unei unitati cu motor electric, daca intensitatea curentului absorbit, in special in fazele initiale de functionare, nu depaseste
valorile de pe placuta de identificare, altfel se va paraliza debitul actionand asupra robinetului de inchidere al conductei de refulare.

La fiecare 600+700 de ore de functionare este necesar sa:
- verificati curatenia sistemului de racire al dispozitivului de amorsare;
- verificati, daca unitatea este echipata cu o imbinare elastica, uzura dopurilor de cauciuc, verificand, cu masina oprita, daca miscarea unghiulara
relativa dintre cele doua semi-articulatii nu este mai mare decat dublul celei initiale.

La fiecare 5000 de ore de functionare sau in fiecare an este necesar:
- pentru unitatile de comanda din seriile R,M,V,E...31-35 inlocuiti uleiul de lubrifiere.
- ungeti grupurile de comanda cu vaselina (consultati procedura de la punctul 6.3 ,Intretinere”);

Ocazional, este necesar sa:
- verificati tensiunea curelelor de transmisie (grupurile de comanda din seria V);
- integritatea racordurilor si conductelor sistemului de racire (grupurile de comanda seria R, M, E...31-35);
- verificati prezenta nisipului in camera de racire (grupurile de comanda seria R16+42, M16+42) prin orificiul de golire amplasat in interiorul lanternei
capului de golire in pozitie laterala fata de scurgerea de ulei. Daca este necesar, spalati cu circulatia apei.

Daca sunt detectate nereguli de functionare, procedati dupa cum este raportat in acest manual (a se vedea capitolul ,Cauzele functionarii neregulate”).
6.3 intretinere:

é Intretinerea de rutina si posibila reparatie a unitatii trebuie efectuate numai de personal specializat.
Intretinerea extraordinara trebuie efectuatd de centre de service autorizate.
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Orice operatiuni de intretinere trebuie efectuate cu un produs cu energie zero/deconectat de la sursele de alimentare.

Dezasamblarea.

In cazul in care este necesara dezasamblarea produsului din fabrica, efectuati procedura de asamblare invers (intrebati Caprari S.p.A. sau agentiile
pentru documentatia corespunzatoare) acordand atentie la urmatoarele aspecte:

1) greutatea unitatii, care in anumite conditii poate fi impovarata de cea a apei continute in linia axei daca supapa inferioara este prezents;

2) sa va asigurati intotdeauna stabilitatea diferitelor componente care sunt dezasamblate din cand in cand.

Pentru greutatea componentelor individuale, consultati capitolul 10 ,Date tehnice”.

Inlocuirea uleiului in grupul de comanda (seriile R, M, V, E...31-35):

1) scoateti busonul de scurgere, situat in interiorul lanternei capului de scurgere intr-o pozitie aproape de arborele rotativ si colectati uleiul intr-un
recipient. Unele grupuri de comanda au un al doilea capac intr-o pozitie putin mai exterioara, util pentru golirea camerei de racire (urmele de apa din
ulei se pot datora numai fenomenului de condensare);

2)introduceti, prin capacul de umplere, noul ulei in cantitatea si calitatea corespunzéatoare (a se vedea , Tabelul pompelor” din capitolul 10 ,Date tehnice”).
In grupurile de comanda RA 125+250, uleiul trebuie introdus prin orificiul cu cuvantul ulei, amplasat pe suportul intermediar sub capacul capului;

3) determinati cantitatea corecta consultand tabelul din capitolul 10 "Date tehnice" sau cu ajutorul jojei de ulei;

4) pentru uleiul uzat, colectat in recipient, respectati cu scrupulozitate regulile si reglementarile de eliminare prin predarea acestuia organismelor de
eliminare corespunzatoare (pentru Italia, utilizati consortiile obligatorii COBAT).

Reinnoirea unsorii in grupul de comanda (seria E...11+28):

1) porniti unitatea si asteptati sa ajunga la temperatura de functionare;

2) introduceti vaselina pana cand iese (pentru calitatea corecta, consultati , Tabelul pompelor” din capitolul 10 ,Date tehnice”) folosind niplul
de ungere situat in interiorul lanternei capului de refulare;

inlocuirea garniturii de etansare:

1) scoateti piulitele de inregistrare a garniturii si glisati garnitura in sus;

2) |n|ocum materialul carterului;

3) AVETI ‘GRIJA SA reglati presa de etansare actionand uniform asupra ambelor piulite, astfel incat sa se asigure un debit de picurare de aproximativ
60 de picaturi pe minut in t|mpuI functionarii;

4) restabilisi conditiile initiale.

Inlocuirea diblurilor de imbinare (grupurile de comanda din seria E):

1) deconectati sursa de alimentare si demontati motorul electric de la grupul de comanda prin efectuarea procedurii de asamblare in sens invers

(solicitati documentatia corespunzatoare de la Caprari S.p.A. sau de la agentiile autorizate);

2) inlocuiti figele;

3) restabilti conditiile initiale, asigurand prezenta si eficienta tuturor protectiilor impotriva accidentelor.

Inlocuirea curelelor de transmisie:

Inainte de a reporni utilajul, dupa inlocuirea curelelor de transmisie, verificati prezenta si eficienta tuturor dispozitivelor de protectie impotriva accidentelor

care trebuie furnizate.

Dupa o prima perioada de functionare de 1+2 ore, este necesara verificarea tensiunii curelelor.

nlocuirea fitingurilor sistemului de racire:

Nu actionati asupra fitingurilor pentru a nu deteriora sistemul de racire, ci contactati un centru de service autorizat.

6.4 Piese de schimb:

Pentru a evita pierderea oricarei forme de garantie si responsabilitate a producatorului, utilizati numai piese de schimb originale Caprari pentru reparatii.
Pentru a comanda piese de schimb, urmatoarele date trebuie furnizate Caprari S.p.A. sau centrelor sale de service autorizate:

1 - sigla completa a produsului;

2 - codul datei si/sau numarul de serie si/sau numérul de comanda atunci cand sunt prezente;

3 - numele si numarul de referinta special indicat in catalogul de piese de schimb (disponibil la centrele de service autorizate) sau in sectiunile tipice
din acest manual.

4 - cantitatea solicitata.

6.5 Neutilizare (perloada prelungita de inactivitate):

Tn cazul in care utilajul rdmane inactiv pentru o penoada de timp atat de lunga incat urmatoarea punere in functiune ar urma sa fie efectuata cu ruimentii
liniei de osie care nu mai sunt umeziti (aproximativ 15 pana la 30 de zile), verificati intotdeauna rotatia libera a Totorului inainte de punerea in functlune
prelubrifiati linia de osie cu apa si verificati, de asemenea, prezenta lubrifiantului in cutia de ulei (unitét_i de actionare din seria R, M, V, E...31-35).

In plus, daca ramane inactiv pentru o perioada lunga de timp, ungeti rulmentii (unitatile de comanda din seria E...11+28) sau inlocuiti uleiul (unitatile
de comanda din seria R, M, V, E...31-35) (consultati procedura de la punctul 6.3 ,Intretinere”).

Daca pompa si conductele nu pot fi protejate de inghet, goliti-le complet.

Pentru alte cerinte, consultati capitolul 4 ,Depozitare si manipulare”.

7 DEZAFECTARE $| DEZMEMBRARE:
in timpul fazei de demontare a produsului, operatorul trebuie sa efectueze fazele de dezafectare si distrugere in stricta conformitate cu regulile si
reglementarile locale de eliminare si cu toate cerintele stabilite Tn manual.

Eliminarea produsului la sfarsitul duratei sale de viata.
INFORMATII PENTRU UTILIZATORI IN conformitate cu articolul 14 din DIRECTIVA 2012/19/UE A PARLAMENTULUI EUROPEAN SIA
CONSILIULUI DIN 4 iulie 2012 privind deseurile de echipamente electrice si electronice (DEEE)

Simbolul cosului de gunoi barat pe echipamentele electrice S|/sau electronice (EEE) sau pe ambalajul acestora indica faptul ca, la sfarsitul

E duratei sale de viata utila, produsul trebuie colectat separat si nu trebuie eliminat impreuna cu alte deseuri municipale amestecate.

EEE DE UZ CASNIC
Va rugam sa contactati municipalitatea sau autoritatea locala pentru toate informatiile referitoare la sistemele de colectare separata
disponibile in teritoriu. Distribuitorul echipamentelor noi este obligat sa colecteze gratuit echipamentele vechi, atunci cand achizitioneaza
echipamente de tip echivalent, pentru a incepe reciclarea/eliminarea corecta. In Italia, EEE de uz casnic sunt electropompe cu motor monofazat, in
alte tari europene este necesar sa se verifice aceasta clasificare.
EEE PROFESIONALE
Colectarea separata a acestui echipament la sfarsitul duratei sale de viata este organizata si gestionata de producator. Utilizatorul care doreste
sa se debaraseze de aceste echipamente poate fie s& contacteze producatorul si sa urmeze sistemul pe care acesta |-a adoptat pentru a permite
colectarea separata a echipamentelor scoase din uz, fie sa selecteze el insusi un lant de gestionare autorizat. Utilizatorul trebuie, in orice caz, sa
respecte conditiile de retragere prevazute in Directiva 2012/19/UE.
Eliminarea abuziva a produsului de catre utilizator atrage aplicarea sanctiunilor prevazute de lege.

8 GARANTIE:

Pentru produsul in cauza, se aplica aceleasi conditii generale de vanzare ca pentru toate produsele CAPRARI S.P.A.

In special, dorim sa va reamintim ca una dintre conditiile prealabile pentru o eventuala recunoastere a garantiei este respectarea tuturor elementelor
individuale enumerate in documentatia anexata si a celor mai bune standarde hidraulice, mecanice si electrotehnice, o conditie de baza pentru buna
functionare a produsului.

Disfunctia cauzata de uzura si/sau coroziune nu este acoperitd de garantie.

In plus, pentru recunoasterea garantiei, este necesar ca produsul sa fie examinat in prealabil de catre tehnicienii nostri sau de catre tehnicienii de la
centrele de service autorizate.

Nerespectarea celor raportate in documentatia produsului anuleaza orice forma de garantie si rdspundere.

Conditiile generale de garantie sunt disponibile pe site-ul Caprari.
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9 CAUZE DE FUNCTIONARE NEREGULATA:
Inconveniente Cauze probabile Remedii
1. Grupul nu porneste. 1.1. Motorul principal nu este alimentat. 1.1. Verificati daca exista combustibil.
Verificati integritatea echipamentului electric.
Verificati daca exista energie electrica in retea.

1.2 Comutatorul de selectie este in pozitia OFF. 1.2. Selectati pozitia ON.

1.3. Dispozitivele de comanda automata ale 1.3. Asteptati restabilirea conditiilor necesare sau
sistemului sau ale motorului principal nu Tsi dau verificati eficienta automatismelor.
consimtamantul.

1.4. Rotoarele pompei nu se rotesc liber 1.4. Efectuati inregistrarea axiala.

2. Sigurantele se ard la 2.1. Sigurante calibrate necorespunzator. 2.1. Tnlocuiti cu sigurante adecvate pentru absorbtia
pornire. motorului.

2.2. Infasurarea motorului nu mai este intacta. 2.2. Verificati rezistenta izolatiei cu ohmmetrul.

Daca este necesar, verificati sau inlocuiti motorul
electric.

2.3. Cablul de alimentare nu mai este intact. 2.3. Reparati sau, daca este necesar, inlocuiti cablul.

2.4. Tensiunea de alimentare nu se potriveste cu cea | 2.4. Tnlocuiti motorul sau verificati sursa de
a motorului. alimentare.

3. Releul de suprasarcina 3.1. Tensiunea maxima nu atinge toate fazele 3.1. Verificati integritatea echipamentului electric.

se declanseaza dupa motorului. Verificati fixarea regletei de borne.

cateva secunde de Verificati tensiunea de alimentare.

functionare. 3.2. Consumul de curent este dezechilibrat pe faze. 3.2. Verificati dezechilibrul pe faze in conformitate cu
procedura raportata la punctul 5.5 ,Conexiuni si
informatii electrice”.
Daca este necesar, verificati sau inlocuiti motorul
electric.

3.3. Consumul de curent este anormal. 3.3. Verificati precizia conexiunilor in stea sau in

triunghi.

Verificati debitul de functionare, daca este
excesiv, reduceti-l actionand asupra clapetei
conductei de refulare.

3.4. Calibrarea incorecta a releului. 3.4. Verificati amperajul exact de calibrare.

3.5. Rotorul grupului este blocat. 3.5. Opriti alimentarea si incercati sa eliberati manual

rotorul.

Verificati directia exacta de rotatie in conformitate
cu procedura de la punctul 5.5 ,Conexiuni si
informatii electrice”.

Daca este necesar, trimiteti grupul la centrul de
service autorizat.

3.6. Tensiunea de alimentare nu se potriveste cu cea | 3.6. Tnlocuiti motorul electric sau verificati sursa de
a motorului. alimentare.

4. Releul de suprasarcina 4.1. Calibrarea incorecta a releului. 4.1. Ase vedea 3.4.
se declanseaza dupa 4.2 Tensiunea retelei de alimentare este prea mica. | 4.2. Verificati daca exista scurgeri la sursa de
cateva minute de alimentare.
functionare. Daca este necesar, contactati entitatea de plata

4.3. Consumul de curent este dezechilibrat pe faze. 4.3 Ase vedea 3.2.

4.4. Consumul de curent este anormal. 4.4 Asevedea3.3.

4.5. Temperatura ridicata tablou electric 4.5. Verificati daca releul este la temperatura

compensata a camerei.
Protejati panoul electric de soare si caldura.
5. Unitatea absoarbe 5.1. Viteza de rotatie excesiva. 5.1. Actionati asupra comenzilor de reglare ale
energie excesiva. motorului endoterm.
Verificati selectarea corecta a combinatiei
electropompa-motor.

5.2. Unitatea nu se roteste liber din cauza prezentei | 5.2. Verificati inregistrarea axiala si, daca este
punctelor de frecare. necesar, trimiteti unitatea la centrul de service

autorizat.

5.3. Grupul nu este inregistrat corespunzator. 5.3. Verificati inregistrarea axiala conform

documentatiei tehnice a Caprari S.p.A.

5.4. Rectilinie imperfecta a liniei arborelui din cauza | 5.4. Examinati constructia sondei.
arborelui stramb.

5.5. Elementul de pre-gaurire este prea strans. 5.5. Reglati elementul de pre-gaurire actionand

uniform asupra ambelor piulite pentru a asigura o
usoaré picurare in timpul functionarii.

5.6. Rulmenti axiali din cauciuc umflati prin contactul | 5.6. Demontati unitatea si inlocuiti rulmentii.
cu uleiuri, unsori sau derivati de petrol.

5.7. Debitul de functionare este excesiv. 5.7. Verificati si, daca este necesar, reduceti-o

actionand asupra clapetei conductei de livrare.

Caprari S.p.A.
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Inconveniente Cauze probabile Remedii
6. Grupul ofera o rata de 6.1. Admisie aer din gura de aspiratie. 6.1. Cresteti nivelul apei la gura de aspiratie.
curgere decisiv scazuta. 6.2. Supapa de retinere s-a blocat partial inchisa. 6.2. Demontati supapa de pe conducta si verificati.

6.3. Supapa de fund s-a blocat partial inchisa. 6.3. Trimiteti supapa la centrul de service autorizat.

6.4. Pompa uzata. 6.4. Trimiteti pompa la centrul de service autorizat.

6.5. Clapeta partial inchisa. 6.5. Deschideti clapeta.

6.6. Pompa functioneaza in modul de cavitatie. 6.6. Comparati presiunea de aspiratie cu valorile

NPSH raportate in documentatia tehnica
specifica.

6.7. Storcatorul este obstructionat de corpuri straine. | 6.7. Indepértati obstructia.

6.8. Viteza de rotatie este prea mica. 6.8. Actionati asupra comenzilor de reglare ale

motorului endoterm.
Verificati selectarea corecta a combinatiei
electropompa-motor.
7. Unitatea, desi 7.1. Supapa de retinere este blocata. 7.1. Ase vedea 6.2.
functioneaza, nu 7.2. Supapa inferioara este blocata. 7.2. Ase vedea 6.3.
distribuie deloc apa. 7.3. Clapeta inchisa. 7.3. Reglati clapeta.

7.4. Pompa excesiv de uzata. 7.4. Ase vedea 6.4.

7.5. Imbinare de transmisie uzaté pentru un 7.5. Verificati integritatea elementelor elastice
numar mare de ore de functionare si/sau un si inlocuiti-le daca este necesar (consultati
numar excesiv de porniri/ora si/sau aliniere procedura de la punctul 6.3 ,,Tntret,inere”).
necorespunzatoare.

7.6. Storcatorul este obstructionat de corpuri straine. | 7.6. A se vedea 6.8.

7.7. Viteza de rotatie este prea mica. 7.7. Ase vedea 6.8.

7.8. Pompa nu este amorsata din cauza nivelului 7.8. Amorsati pompa
static insuficient sau a contrapresiunii din
conducta de alimentare.

8. Unitatea este 8.1. Instalare incorecta a sistemului. 8.1. Turbulente in rezervorul de aspiratie. A se vedea
zgomotoasa si vibreaza. 6.1.

8.2. Apa cu continut ridicat de gaz sau admisie de 8.2. Asevedea6.1.
aer din gura de aspiratie.

8.3. Uzura rulmentilor arborelui si/sau liniei arborelui. | 8.3. Tnlocuiti componentele uzate.

8.4. Asamblarea incorecta a componentelor sau 8.4. Verificati in conformitate cu specificatiile de
instalarea unitatii. la punctul 5.3 ,Conexiuni hidraulice” si 5.4

,Conexiuni mecanice”.

8.5. Pompa functioneaza in modul de cavitatie. 8.5. Ase vedea 6.6.

8.6. Eforturi transmise de la conducte la unitatea de | 8.6. Verificati valorile maxime ale tensiunii.
comanda.

8.7. Functionarea in regim de rotatie prin rezonanta. | 8.7. Variati viteza de functionare.

8.8. Linia axei nu este lubrifiatd deoarece pompa nu | 8.8. Amorsati pompa.
furnizeaza apa.

9. Grupul nu se opreste 9.1. Capacitate insuficienta a unitatii. 9.1. Examinati selectia grupului.
automat. A se vedea, de asemenea, 6.2 - 6.3 -6.4 - 6.5.

9.2. Dispozitivele de comanda automata ale 9.2. Ase vedea 1.3.
sistemului sau ale motorului principal nu isi dau
consimtamantul.

10. Garnitura hidraulica de 10.1. Etansarea hidraulica nu mai este eficienta. 10.1. Tnlocuiti-l urmand procedura de la punctul 6.3
pe arbore picura excesiv. LIntretinere”.
Daca este necesar, trimiteti grupul la centrul de
service autorizat.
10.2. Bucsa de etansare hidraulica este uzata. 10.2. Trimiteti grupul la centrul de service autorizat.
10.3. Uzura rulmentilor liniei arborelui si/sau a 10.3. Tnlocuiti componentele uzate.
arborelui care se rotesc in afara axei.
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10 DATI TECNICI:
TECHNICAL DATA:
CARACTERISTIQUES TECHNIQUES:
DATOS TECNICOS:
TECHNISCHE DATEN:
DADOS TECNICOS
TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA:
TEXHWYECKWE OAHHBIE:
DATE TEHNICE:

Tabella sforzi flangia bocca di scarico

Discharge outled flange stress chart

Tableau des efforts de la bride de I'orefice de refoulement
Tabla esfuerzos brida orificio de descarga

Tabelle der Belastungen des Flansches am Druckstutzen
Tabela de esforgos no flange da boca de descarga
Mivakag karamdévnong AAvTdag oTtopiou ££6S0u

Tabnuua HanpsbkeHU donaHLua BbinyCKHOro naTpybka

Tabel de tensiuni la flansa gurii de evacuare

(1) Sollecitazioni secondo ISO doc. N°198. (1) Stress according to ISO doc. N° 198
Fz = forze verticali Fz = vertical forces
Fx = forza orizzontale assiale Fx = axial horizontal force
Fy = forza orizzontale trasversale Fy = transversal horizontal force
> = sommatoria > = summation
Mz = momento verticale Mz = vertical moment
Mx = momento orizzontale assiale Mx = axial horizontal moment
My = momento orizzontale trasversale My = transversal horizontal moment
(1) Sollicitations suivant ISO doc. N°198 (1) Beanspruchungen nach ISO Dok. Nr. 198
Fz = forces verticales Fz = vertikale Krafte
Fx = force horizontale axiale Fx = horizontale Axialkraft
Fy = force horizontale radiales Fy = horizontale Querkraft
2 = somme > = Summe
Mz = moment vertical Mz = vertikales Moment
Mx = moment horizontal axial Mx = horizontales Axialmoment
My = moment horizontal radial My = horizontales Quermoment
(1) Kartatrovioeig kartd ISO éyyp. ap. 198. 1) Hanpsikenus B cootBeTcTBUM C ISO gok. Ne 198.
Fz = kd0@eteg duvapeig Fz = BepTuKanbHble cUnbl
Fx = opid6évtia agovikn Suvapun Fx = oceBasi ropusoHTanbHas cuna
Fy = eykdpoia opi{évTia Suvapun Fy = ropusoHTanbHasi nonepeyHas cuna
> = d6poiopa > =cymmupoBaHue
Mz = kd@etn potrn Mz = BepTUKanbHbIA MOMEHT
Mx = opigévTia agovikf potrn Mx = oceBoOM ropu3oHTanbHbI MOMEHT
My = opi{évTia eykdpaoia potrn My = ropu3oHTanbHbI NoNepeyvHbIi MOMEHT
ZF=\/F2+F2+F2 ZM=\/ M?+M? +M?
X y z X y z
Fx Fy Fz >F Mx My Mz 2
DN max max max max max max max
(1) (U] (U] () ) 0 (1)
[mm] [N] [Nm]
80 750 650 800 1250 | 400 500 350 750
100 900 800 1000 | 1550 | 450 550 400 800
125 1150 | 1000 | 1250 | 1950 | 500 650 | 450 950
150 1350 | 1200 | 1500 | 2350 | 600 750 500 1100
175 1600 | 1400 | 1750 | 2750 | 700 900 600 | 1300
200 1800 | 1600 | 2000 | 3150 | 850 | 1050 | 700 | 1500
250 2250 | 2000 | 2500 | 3900 | 1150 | 1400 | 1000 | 2050
300 2700 | 2400 | 3000 | 4700 | 1500 | 1800 | 1300 | 2700

Caprari S.p.A.
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Solicitaciones segtin ISO doc. N°198.

Fz = fuerzas verticales

Fx = fuerza horizontal axial

Fy = fuerza horizontal transversal

> = sumatoria

Mz = momento vertical

Mx = momento horizontal axial

My = momento horizontal transversal

>

(1)

Solicitagdes segundo ISO doc. N.° 198.

Fz = forgas verticais

Fx = forga horizontal axial

Fy = forga horizontal transversal
¥ = somatéria

Mz = momento vertical
Mx = momento horizontal axial
My = momento horizontal transversal

(1)

Tensiuni conform documentului ISO. Nr.198.

Fz = forte verticale
Fx = forta orizontala axiala
Fy = forta transversala orizontala

> =insumare

Mz = moment vertical

Mx = moment orizontal axial

My = moment transversal orizontal
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Tabella lubrificante - Lubricant table - Tableau de lubrifiant - Tabla lubricante - Tabelle der Schmiermittel - Tabela de lubrificante -
Mivakag AiravTikou - Tabnvua cma3oyvHbix MaTtepuanos - Tabel lubrifiant

. Tipo olio . Quantita
Gruppo di comando Type of oil Tipo grasso Quantity
Drive unit Type d’huile Type of grease Quantité
Groupe de commande Tipo aceite Type de graisse Cantidad
Cabezal Olsorte Tipo grasa Menge
Antriebsaggregat Tipo de dleo Fettsorte Quantidade
Cabeca de accionamento T0mrog Aadiou Tipo de massa MocdétnTa
Movdda petddoong kivnong Tvn macna TUTT0G Ypdioou Konunyecteso
Mpusoa Tip de ulei Tun cmasku Cantitate
Grup de comanda T< 35°C T> 35°C Tip vaselina kgl i
v 8 ARNICA 32 - Agip ARNICA 68 - Agip 0,6 0,7
16 DTE 24 - Mobil DTE 26 - Mobil 0,7 0,8
TELLUS S 37 - Shell TELLUS S 68 - Shell
NUTO H 32 - Esso NUTO H 68 - Esso
16 1,05 1,2
26 1,55 1,7
R 42 1,95 2,2
RD 75 - 55 6,1
RR 100 BLASIA 68 - Agip BLASIA 100 - Agip 11,5 12,8
125 MOBILGEAR 626 - Mobil MOBILGEAR 629 - Mobil 14 15,5
160 + 250 OMALA OIL - 68 - Shell OMALA OIL - 100 - Shell 30 33,3
SPARTAN EP 68 - Esso SPARTAN EP 150 - Esso
16 1,3 1,4
M 26 1,9 21
RM 42 2,5 2,8
75 6 6,6
LI'- MU2 - Agip
11+ 28 - - MOBILUX N.2 - Mobil
ALVANIA GR. R2 - Shell 0,1+0,2
E BEACON 2 - Esso
31-35 ARNICA 32 - Agip 7,6 8,4
DTE 24 - Mobil -
TELLUS S 37 - Shell
NUTO H 32 - Esso
114 Caprari S.p.A.




1" DIMENSIONI E PESI:
DIMENSIONS AND WEIGHTS:
DIMENSIONS ET POIDS:
DIMENSIONES Y PESOS:
ABMESSUNGEN UND GEWICHTE:
DIMENSOES E PESOS
AIAXTAZEIZ KAI BAPOZ:

PASMEPbBI V1 BEC:
DIMENSIUNI S| GREUTATI:

POMPA - PUMP - POMPE - BOMBA - PUMPE - BOMBA - ANTAIA - HACOC - POMPA

Pompa (1)
Pump
Pompe
Bomba A B [} c* p | PN
Pumpen max @ | & @
AvtAia
Hacoc
Pompa [mm] [ka]
; A P6L
B P6M
. ! 360 | 115 | 142 | 138 | 178 7,5
(1) Peso massimo A ; P6G
(2) Per pompa ad uno stadio — P6C 5.5 6
(3) Per ogni stadio successivo al primo ﬁ— —( om ax
(4) Valvola di fondo (quando presente) P7L 168 26 8,3
i 400 | 135 158 | 168 10
i P7C 27 8,5
P8B 245 138 | 178 18 7,5
—— 115 9
T O T P8F 360 190 | 158 | 168 | 27 10
© | PeL 425 | 140 178 | 232 | 29 11 14,5
(1) Maximum weight i — P8C '
(2) For single-stage pump Y
(3) For each stage after the first PoC 480 | 165 | 234 41 19
(4) Foot valve (when installed) T P10C 222 | 239 24,5
i 485 | 175 | 240 49 21
D ["]”UUUUUU“ P10F
Jooooooom P12C | 555 | 205 | 292 | 320 | 254 | 835 | 39 | 44
@ i P14C 615 | 245 | 342 | 372 | 293 | 118 | 61 65
P16C 670 | 270 | 384 364 | 162 78
(1) Poids maximum P16D 667 | 300 | 427 | - | 384 | 164 -
(2) Pompe a un étage
(3) Pour chaque étage supplémentaire P18C 733 | 410 | 486 365 | 262 | 158
(4) Clapet de pied (s’il est prévu)
Pompa (1)
Pump
Pompe
Bomba o c* P./M1
A B D
@ Pumpen max @ | & @
(1) Peso maximo Avthia
(2) Para bomba de una fase Hacoc
(3) Para cada una de las fases afanidas Pompa [mm] [kl
(4) Valvula de fondo (si esta prevista) A P6P35 175 | 62
B P6P45 190 | 115 148 | 148,5/184,5| 177 | 6,4
P6P55 17,8 | 6,5 -
@ : P8PE5 | 210 | 135 323 | 105
(1) Héchstgewicht 8 Max P8P95 215 | 140 | 195 | 199 |204,5| 32,8 | 1
(2) Fiir Einstufenpumpen C P8P135 | 215 | 140 332 | 114
(3) Fiir jede auf die erste folgende Stufe
(4) Bodenventil (falls vorhanden)
o|  EEEES
> ===
(1) Peso maximo ’
(2) Para bomba de um estagio
(3) Pe?ra cada 95}59i° seguinte ao primeiro * = Quando presente - When installed - S'il est prévu - si esta previsto - wenn vorhanden -
(4) Valvula de pé (quando presente) Quando presente - EGv utdpyel - Mpu Hannuum - Cand este prezent
(1) MéyioTo Bdapog (1) MakcumanbHas macca (1) Greutate maxima
(2) TNo povoBaduia avrAia (2) [Onsa ogHOCTynmeH4YaToro Hacoca (2) Pentru pompa cu o singura treapta
(3) o kaBe oTAdI0 PETE TO TTPWTO (3) [nsA kaxporo aTana nocne nepBoro (3) Pentru fiecare etapa dupa prima
(4) MNodofaABida (6Tav uTrdpXEl) (4) HwxHwuiA KnanaH (npu ycTaHOBKe) (4) Supapa de picior (atunci cand este instalata)
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LINEA D'ASSE - LINE SHAFT - LIGNE D’ARBRE - LINEA DE TRANSMISION - STEIGROHR - LINHA DE EIXO - ZTHAH
A=ONA - BAJIOMPOBOA - LINIE AXA

>

(1) Peso massimo

(2) Per pompa ad uno stadio

(3) Per ogni stadio successivo al primo
(4) Valvola di fondo (quando presente)

D

(1) Peso maximo

(2) Para bomba de una fase

(3) Para cada una de las fases afianidas
(4) Valvula de fondo (si esta prevista)

(1) MéyioTo Bapog

(2) Ta povoBdaBuia avTAia

(3) Ta kGG 0TASI0 META TO TTPWTO
(4) NodoPaABida (6Tav uTTapxEl)

116

Tipo
Type
Type
Tipo
Tipo
_ . 1
: Tipo A B (1)
! ToTrOG
i Tvn
1 Tip [mm] [kg]
|
Lo | [ | o
A ! LA/ 4 166 48
i LA/5 190 62
i LA/6 3050 234 83
! LA/7 258 99
. Ll |[LA/B 288 126
w H, LA/ 10 355 174
2B | |LA/12 415 193
2500
LA/ 12-14 455/415 | 195

(1) Maximum weight

(2) For single-stage pump

(3) For each stage after the first
(4) Foot valve (when installed)

>

(1) Hochstgewicht

(2) Fur Einstufenpumpen

(3) Fur jede auf die erste folgende Stufe
(4) Bodenventil (falls vorhanden)

(1) MakcumanbHasa macca

(2) Ons opHoOCTyneH4YaToro Hacoca

(3) Onsa kaxpon crnepylowen 3a NepBow CTyneHn
(4) HwxHuM kNanaH (Npy HanU4YnK)

>

(1) Poids maximum

(2) Pompe a un étage

(3) Pour chaque étage supplémentaire
(4) Clapet de pied (s’il est prévu)

>

(1) Peso maximo

(2) Para bomba de um estagio

(3) Para cada estagio seguinte ao primeiro
(4) Valvula de pé (quando presente)

(1) Greutate maxima

(2) Pentru pompa cu o singura treapta
(3) Pentru fiecare etapa ulterioara primei
(4) Supapa de fund (daca este prezenta)
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GRUPPI DI COMANDO - DRIVE UNIT - GROUPES DE COMMANDE - CABEZALES - ANTRIEBSAGGREGATE
CABECAS DE ACCIONAMENTO - MONAAEZ METAAOZHZ KINHZHZ - MPUBOAbI - GRUPURI DE COMANDA

Con puleggia verticale a gole Tipo baderna
With vertical race pulley Tipo Vl\jzisct)h 'I_'rypzﬁgzlng
Avec poulie verticale a gorges Type Poigs Tiy‘; bader‘;a
Con polea vertical de ranuras Type Peso |T pe dichtun
Mit vertikaler Rillenscheibe Tipo Gewicht ypTi o de 9
Com polia vertical de sulcos Type Peso em pan ue
Me k&BeTn auAakwTr TpoxaAia Tipo . Tp, q
C BepTuKarnbHbIM NasoBbIM ¢ DN A B c oP M D E F G K H | Bdpog oo
N Totmog Macca |oTuTTEIOBAITITN
LUKMBOM ) Tun Greutate| Tun ynakoBku
Cu scripete cu caneluri Ti Ti iturs
Vorticale ip ip garnitura
[mm] [kg] etansare
* V8G1/3L/20A 80 52 112 | 3A | 441 | 478 52
* V8G/3L/20A 190 | 115 370 | 310 | 260 20 55
; 395 | 472
V8G/4L/20A 100 66 150 | 3B 56
5 V8G/5/20A 125 | 250 | 140 500 | 577 | 360 | 360 | 300 22 67
28.5x42.5x7
* V16G/3L/20A
80 69
* V16G/3L/24A
1 1 421 7 10 | 2
N * V16G/4LI20A 90 5 512 | 370 | 3 60 20 .
ey * V16G/4L/24A 100
T V16G/4/27 280 | 170 | 106 | 170 | 5B | 591 | 682 | 430 | 430 | 360 24 107 | 31.8x47.8x8
e ‘ ‘ V16G/5/20A
N V16G/5/24 125 | 250 | 140 526 | 617 | 360 | 360 | 300 | 22 | 84 | 28.5x42.5x7
F
V16G/6/24A
V16G/7/30 175 | 270 | 170 591 | 682 | 430 | 430 | 360 24 110 35.5x51.5x8
V16G/8/35 200 | 350 | 200 631 | 722 | 550 | 550 | 470 30 175 |46.5x66.5x10

(1) = N. gole - N. of races - N. gorges - N. ranuras - Rillenzahl - N.° de sulcos - Ap. aulakwaoewv - KonnuecTtso kaHaBok - Nr. de caneluri

. . . . Peso Tipo baderna
Con p_uleggla vgrtlcale piana Tipo Weigth Type packing
With flat vertical pulley Type Poids Type etoupe
Avec poulie verticale plate Type Peso Tipo baderna
Qon pplea vertical plar‘!a Tipo Gewicht Type dichtung
Mit vertikaler Flachscheibe Type Peso Tipo de
Com polia vertical plana Tipo Bapog empanque
Me k&BeTn emriTredn TPOoXaAia T .
uTrog DN A B C oP D E F G K H | Macca Totog
C nnockum BepTUKMLHBIM Tun Greutate OTUTTEIOBAITITN
LUKNBOM ] Tip Tun ynakoskun
Cu scripete cu caneluri Tip garnitura
verticale [mm] [kg] etansare
op * V8P/3L/20A 80 58
- i 190 | 115 371 | 483 | 370 | 310 | 260 20
* V8P/4L/20A 100 180 | 140 59
- V8P/5/20A 125 | 250 | 140 476 | 588 | 360 | 360 | 300 22
* V16P/3L/20A 80 73
E 5 * V16P/3L/24A
190 | 115 435 | 575 | 370 | 310 | 260 20 28.5x42.5x7
* V16P/4L/20A
100 74
* V16P/4L/I24A 240 | 170
A V16P/5/20A 88
K u V16P/5/24 125 | 250 | 140 540 | 680 | 360 | 360 | 300 22
¢ B V16P/6/24A 83
oK V16P/7/30 175 | 270 | 170 605 | 745 | 430 | 430 | 360 24 114 35.5x51.5x8
&>

* =

= | gruppi contrassegnati montano la testa di scarico tipo "L".

Arrichiesta si pud montare la testa di scarico normale.

The indicated units mount discharge unit type “L”
A normal discharge unit can be mounted on request.

Groupes équipés d’'une base de refoulement type “L”.
Sur demande livrés avec téte de refoulement renforcée

Los grupos asi identificados montan la cabeza de descarga tipo “L”.
A pedido puede ser montada la cabeza de descarga normal.

Die mit Sternchen gekennzeichneten Aggregate haben einen Pumpenkopf Typ “L”.

Auf Wunsch kann auch ein normaler Druckkopf montiert werden.

Caprari S.p.A.

As unidades marcadas est&o providas da cabecga de descarga tipo "L".
A pedido, é possivel montar a cabeca de descarga normal.

O1 yovadeg pe emOAPAvVOn GEPOUV KEPaAR E6dou TUTTOU "L".
Katoémiv mapayyeAiag utropei va TorroBeTnBei evioxupévn KeQaAr e§6dou.

B 0603HauYeHHbIX yCTaHOBKax yCTaHaBNMBaETCA HarHeTatesibHas roroBka
Tmna «L».
Mo 3anpocy Moxet ObITb yCTaHOBINeHa CTaHaapTHaA HarHeTaTtenbHas rornoska.

Unitatile marcate monteaza capul de descarcare de tip ,L".
Capul de refulare normal poate fi montat la cerere.
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Per motore elettrico Tipo Peso |Tipo baderna
For electric' motgr Type Weigth 'I_'I_ype packing
Pour moteur elgctrl_que Type Poids ype etoupe
Para motor eléctrico Tipo Peso | Tipo baderna
Fir Elektromotor Gewicht | Type dichtung
Para motor eléctrico TFYPe Peso Tipo de
Ta NAeKTPOKIVATAPA Ipo 2 2 Bdpog | €mpanque
[ins anekTpoaBuraTens TuTrog DN A B C D E F G K H | Macca Tomog
Pentru motorul electric Tun Greutate oTuUTTEIOBAITTT
) Tun ynakoBsku
Tip Tip garniturd
[mm] [kg] etansare
*E11/28/3L/120A 80 180 | 250 | 405 55
2D *
E11/28/4L/20A 56
100 | 499 | 115 370 | 310 | 260 | 20
2C *E13/38/3L/20A 80 425 65 28.5x42.5x7
*E13/38/4L/20A 100 230 | 300 66
E13/38/5/20A 125 | 250 | 140 530 | 360 | 360 | 300 22 80
E13/38/7/30 175 | 270 | 170 595 | 430 | 430 | 360 106 | 35.5x51.5x8
* E18/42/3L/20A 80 71
1 11 4 7 10 | 2 20
\' -j ~Et8/a2iaLi20A | 100 | 0 | 1° 55 | 370 | 310 | 260 72| o5 405y
E18/42/5/20A 86 ' '
E
E18/42/6124A 125 | 250 | 140 560 | 360 | 360 | 300 22 81
DN \ E18/42/7/30 175 | 270 | 170 625 | 430 | 430 | 360 112 35.5x51.5x8
B / E18/42/8/35 200 | 350 | 200 250 | 350 665 | 550 | 550 | 470 30 177 | 46.5x66.5x10
*E18/48/3L/20A 80 71
1 11 4 7 10 | 2 20
a *E18/48/4L/20A 100 % ° 85 | 370 | 310 60 72 28 5x42. 57
E18/48/5/20A 86 ' '
K ; E18/48/6/24A 125 | 250 | 140 560 | 360 | 360 | 300 22 81
77777777 ,/{,,, E18/48/7/30 175 | 270 | 170 625 | 430 | 430 | 360 112 35.5x51.5x8
E18/48/8/35 200 177
350 | 200 665 | 550 | 550 | 470 30 46.5x66.5x10
ol « E18/48/10135 | 250 184 XX
‘ } E20/55/3/24 127
777777777 Q fQ/ E20/55/4/24 100 140 192
‘ E20/55/4/127 280
40 | 4 4 22 1.8x47.
E E20/55/5/24 125 300 | 400 | 040 | 430 | 430 | 360 125 | S18x4T.8x8
E20/55/6/24 150 170 124
E20/55/7/30 175 | 270 125 35.5x51.5x8
E20/55/8/35 200 | 350 | 200 715 | 550 | 550 | 470 30 195 | 46.5x66.5x10
E22/55/4/24
E22/55/4/127 100 140 128 31.8x47.8x8
E22/55/5/27 125 131 ' '
*= | gruppi contrassegnati montano la testa di E22/55/5/30 280
RGN 22
scarcotpo L _ E22/55/6/30 150 640 ) 430 ) 430 | 360 130
richiesta si puo montare la testa di scarico 170
normale. E22/60/5/30 125 350 | 450 131 35.5x51 5x8
E22/60/6/30 150 130 ' ’
The indicated units mount discharge unit E22/60/7/30 175 270 131
type “L". E22/60/7/35 200
rAe;J)ergzal discharge unit can be mounted on E22/60/8/35 200 200 715 201 465466510
' E22/60/10/35 250 208 ' '
E28/60/5/27
Groupes équipés d’ une base de refoulement E28/60/5/30 21
type “L".
Sur demande livrés avec téte de refoulement E28/60/6/30 209 35.5x51.5x8
. 1 47
renforcée E28/65A/5/30 150 | 350 60 550 | 550 0 211
E28/65A/6/30 735 209
I&osdgrupos asi idcle_ntiﬁcados montan la cabeza E28/65A/6/35
e descarga tipo “L".
A pedido puede ser montada la cabeza de E28/65/7/35 200 450 | 550 247 46.5x66.5x10
descarga normal. E28/65/8/35 200 248
E28/65/10/35 250 255
Die mit Sternchen gekennzeichneten Aggregate E28/65/12/45 300 | 450 | 300 1015 | 640 | 640 | 550 373 52x76x12
haben einen Pumpenkopf Typ “L". E28/75/7/40 257
Auf Wunsch kann auch ein normaler Druckkopf E28/75/8/35 200 30
montiert werden.
E28/75/3/40 350 | 200 735 | 550 | 550 | 470 258 |46.5x66.5x10
As unidad g “ idas da cab E28/75/10/40 250 255
s unidades marcadas est&o providas da cabega
de descarga tipo "L". E;fgggz;S 288 450 | 300 1015 2;3 52x76x12
A pedido, é possivel montar a cabeca de
400 | 220 980
descarga normal. E31/80/10/45 250 454
E31/80/12/45 300 | 450 | 300 1130 470
Oglvgovd'éac ulliuemcr']uavon PEPOUV KEQOAN ES31/80/8/45 200 460
€§odou TuTIOU "L".
Karomv mapayyeAiag ptropei va 1omoBeTnOei ES31/80/10/45 250 400 | 220 550 | 660 | 980 469
EVIOXUPEVN KEQOAR £€650U. ES31/80/10/55
ES31/80/12/45 62.5x86.5x12
300 | 450 | 300 1130 | 640 | 640 | 550
Ha ycTaHoBKy ycTaHaBnMBaeTCs pasrpy3ouHast ES31/80/12/55 485
lf_<|?'“03Ka na «Ly. E35/90/8/45 200
0 3anpoCy MOXHO YCTaHOBWUTb CTaHAAPTHYHO
HarHeTaTerbHYH0 rofioBKy ronoBky. E35;90;1 0;45 250 400 | 220 980 479
E35/90/10/55
Grupurile marcate monteaza capul E35/90/12/45 300 | 450 | 300 680 | 800 1130 495
descarcare de tip ,L". E35/90/12/55
La cerere se poate monta capul de descarcare E35/100/10/55 250 | 400 | 220 1020 489
normal. E35/100/12/55 300 | 450 | 300 1170 505
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L . Peso | Tipo baderna
Con rinvio ad angolo Tipo Weigth Type packing
With right-angled transmission unit Type Poids Type etoupe
Avec renvoi d’angle Type Peso Tipo baderna
Con cabezal de engranages Tipo Gewicht Type dichtung
Mit Winkelgetriebe Type eso e;‘ggﬂ‘éﬁ .
Com transmllssao’angular Tipo DN A B I D E E G K H Bépog Tamog
Me ywviakn perddoon Tamoc Macca | OTUTTEI0ONITIT
C y(F:J'IOBbIM KOHTPMP1BOAOM Tun Greutate| Tvn ynakosku
u angrenaj unghiular 8 Tip garnitura
Tip [mm] kgl etansare
. *R16/3L/20 80
*R16/3L/24 190 | 115 380 | 590 | 370 | 310 | 260 20 7
”\TE *R16/4L/20 100 251 28.5x42.5x7
= e R16/5/20 92
=) 2 14 4
[j ﬁb R16/6/24A 125 | 250 | 140 85 | 695 | 360 | 360 | 300 | o7
E n "mw a R16/7/30 175 270 | 170 550 | 760 | 430 | 430 | 360 118 35.5x51.5x8
*R26/3L/24 80
n TJ ’ " 190 | 115 405 | 631 | 370 | 310 | 260 20 92 28.5x42.5x7
I R26/4L/24 100
;] v Lr/ R26/4/27 280 300 575 | 801 430 | 430 | 360 130 31.8x47.8x8
) R26/5/24 140 107
u 2 1 7 22 28.5x42.5x7
— ) R26/6124A 125 50 510 36 | 360 | 360 | 300 102 8.5x42.5x
1 R26/7/30 175 270 | 170 575 | 801 430 | 430 | 360 133 35.5x51.5x8
ol o« R26/8/35 200 | 350 | 200 615 | 841 | 550 | 550 | 470 30 198 | 46.5x66.5x10
. R42/4/27 140 143
o &) RA2/5/24 100 31.8x47.8x8
¥ 125 146
- " R42/5/30 280 35.5x51.5x8
7 2 4 4 22
R42/6/24 170 570 | 820 30 30 360 31.8x47.8x8
R42/6/30 180 145
S o RA42/7/30 175 | 270 342 146 | 20ox91.5x8
porgenza dalbero R42/8/35 198
Shaft projection 200 350 | 200 645 | 895 | 550 | 550 | 470 46.5x66.5x10
Saillie darbre R42/10/35 250 30 | 223
Saliente de eje R42/12/45 300 | 450 | 300 900 | 1150 | 640 | 640 | 550 308 52x76x12
Wellenliberstand R75/5/30 125 218
Saliéncia do veio RR75/5/30 226
nngfxnn:agj?;,q R75/6/30 280 | 170 610 | 990 | 430 | 430 | 360 22 17 35.5x51.5x8
Proiect)i,e arbore RR75/6/30 150 225
. : RR75/6/35 350 | 160 472 685 | 1065 | 550 | 550 | 470 30 306 46.5x66.5x10
Tipo R75/7/30 175 | 270 | 170 610 | 990 | 430 | 430 | 360 22 218
Type R75/7135 35.5x51.5x8
2 288
Type R75/8/35 00 350 | 200 685 | 1065 | 550 | 550 | 470
Tipo 46.5x66.5x10
Type R75/10/35 250 295
Tipo R75/12/45 300 450 | 300 940 | 1320 | 640 | 640 | 550 399 52x76x12
a
Tutrog A b c d R100/6/35 393
150 160
Tun (i6) RR100/6/35 410
Tip R100/7/35 382
R100/8/35 200 350 540 720 | 1212 | 550 | 550 | 470 46.5x66.5x10
R16 | 32 | 35 60 R100/8/40 200
10 R100/10/35 383
R26 38 | 41 80 250
R100/10/40
R42 42 | 45 12 90 R100/12/45 300 | 450 | 300 1000 | 1496 | 640 | 640 | 550 508 52x76x12
R125/7/40 385
R75 R125/8/40 200 350 | 200 720 | 1245 | 550 | 550 | 470 384 46.5x66.5x10
50 [53,5| 14 | 100 555 30 -0X00.oX
RR75 R125/10/40 250 393
R125/12/45 300 450 | 300 1000 | 1530 511
R100 5 | 56 R160/7/40
RR100 16 110 R160/8/40 200 727
R160/8/45 400 | 220 675 950 | 1617 52x76x12
R125 55 59 R160/10/40
R160/10/45 250 721
R1
60 70 |745 135 R160/12/45 300 450 | 300 1100 | 1767 | 640 | 640 | 550 743
R200 20 R200/8/45 200 755
75 (795 140 R200110145 | 250 | 00 | 220 950 11627 749
R250 R200/12/45 300 | 450 | 300 1100 | 1777 771
R250/8/45 200 680 755 62.5x86.5x12
R250/10/45 400 | 220 950 | 1627
74
R250/10/55 250 o
R250/12/45 300 450 | 300 1100 | 1777 771
*= | gruppi contrassegnati montano la testa di scarico tipo "L". As unidades marcadas estéo providas da cabega de descarga tipo "L".

A richiesta si pud montare la testa di scarico normale.

The indicated units mount discharge unit type “L”.
A normal discharge unit can be mounted on request.

Groupes équipés d’une base de refoulement type “L”".
Sur demande avec téte de refoulement renforcée

Los grupos asi identificados montan la cabeza de descarga tipo “L".
A pedido puede ser montada la cabeza de descarga normal.

Die mit Sterchen gekennzeichneten Aggregate haben einen Pumpenkopf Typ “L”.

Auf Wunsch kann auch ein normaler Druckkopf montiert werden.

Caprari S.p.A.

A pedido, é possivel montar a cabega de descarga normal.

O1 povadeg pe emaonuavan eépouv kepaAn e§odou T0Tou "L".
Kartémiv apayyehiag ptropei va 1omroBeTnOei evioxupévn Kepar e€650u.

B 0603HaueHHbIX yCTaHOBKaX yCTaHaBNMBaEeTCs HarHeTaTenbHas ronoeka tuna «L».
Mo 3anpocy MoxeT BbITb YCTaHOBMNEHa CTaHAAPTHas HarHeTaTernbHas ronoska.

Unitatile marcate monteaza capul de descarcare de tip ,L".

Capul de refulare normal poate fi montat la cerere.
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. Tipo baderna
Con rinvio ad angolo Tipo Pgso Type packing
With right-angled transmission unit Type Wel_gth Type etoupe
Avec renvoi d’angle Type Poids Tipo baderna
Con cabezal de engranages Tipo Pes_o Type dichtung
Mit Winkelgetriebe Type Gewicht Tipo de
Com transmissao angular Tino P’eso empanque
Me ywviakr| yetadoon 3 P DN A B c D E E G K H Bdpog TuTog
C YrnoBbIM KOHTPMPUBOAOM Tumog Macca | e i08hitrm
Cu angrenaj unghiular Tun Greutate | ynakoBKn
Tip Tip garnitura
[mm] [kal etansare
*M16/3L/20 80
*M16/3L/24 190 | 115 380 | 590 370 | 310 | 260 20 87
*M16/4L/20 100 319 88 28.5x42.5x7
M16/5/20 102
125 250 | 140 485 | 695 | 360 | 360 | 300
M16/6/24A 22 97
E M16/7/30 175 | 270 | 170 550 | 760 | 430 | 430 | 360 128 35.5x51.5x8
*M26/3L/24 80 101
190 | 115 405 | 631 370 | 310 | 260 20 . .
*M26/4L/24 100 102 | 2854257
M26/4/27 280 360 575 | 801 430 | 430 | 360 139 31.8x47.8x8
M26/5/24 140 116
125 250 510 | 736 | 360 | 360 | 300 22 . .
s M26/6/24A | 2Boxaasxt
= ] M26/7/30 175 | 270 | 170 575 | 801 | 430 | 430 | 360 142 35.5x51.5x8
M26/8/35 200 350 | 200 615 | 841 550 | 550 | 470 30 207 | 46.5x66.5x10
G| k M42/4/27 100 140 164
& vy M42/5/24 31.8x47.8x8
M he M42/5/30 125 280 167 35.5x51.5x8
L« 570 | 820 | 430 | 430 | 360 | 22 DXO1.0X
M42/6/24 170 31.8x47.8x8
M42/6/30 130 166
S o M42/7/30 175 | 270 401 167 | 0158
porgenza d'albero
o M42/8/35 200
Shaft projection 350 | 200 645 | 895 | 550 | 550 | 470 27 46.5x66.5x10
Saillie d'arbre M42/10/35 250 30 | 244
Saliente de eje M42/12/45 300 | 450 | 300 900 | 1150 | 640 | 640 | 550 348 52x76x12
Wellentberstand M75/5/30 230
Saliéncia’ds) veio MR75/5/30 125 280 269
Mpoegoxrj aova M75/6/30 170 610 | 990 | 430 | 430 | 360 | 22 | 229 | 35.5x51.5x8
BeicTyn Bana 150
Proiectie arbore MR?75/6/30 450 268
M75/7/30 175 | 270 230
Tipo M75/8/35 200 300
350 | 200 685 | 1065 | 550 | 550 | 470
Type M75/10/35 250 30 307
Type M75/12/45 300 | 450 | 300 940 | 1320 | 640 | 640 | 550 411
Tipo
Type
4 a d
Tipo
ToTT0G
Tvn
Tip
M16
138" DIN 9611 | 65
M26
M42
M75 1%4"DIN 9611 | 70
MR75
*= | gruppi contrassegnati montano la testa di scarico tipo "L".

A richiesta si pud montare la testa di scarico normale.

The indicated units mount discharge unit type “L”".
A normal discharge unit can be mounted on request.

Groupes équipés d’une base de refoulement type “L”".
Sur demande avec téte de refoulement renforcée

Los grupos asi identificados montan la cabeza de descarga tipo “L”.
A pedido puede ser montada la cabeza de descarga normal.

Die mit Sternchen gekennzeichneten Aggregate haben einen Pumpenkopf Typ “L”.
Auf Wunsch kann auch ein normaler Druckkopf montiert werden.

As unidades marcadas estéo providas da cabeca de descarga tipo "L".
A pedido, é possivel montar a cabega de descarga normal.

O1 yovadeg pe eoRpavon QEPOuV KePaAn e€6dou TUTTOU "L".
Katoémiv mapayyeAiag ptropei va TorroBeTnOei evioxupévn KeQaAn e§6dou.

B 0603HauYeHHbIX yCTaHOBKax yCTaHaBNMBaETCs HarHetarenbHas ronoska tuna «Ly.
Mo 3anpocy moxeT 6bITb yCTaHoBreHa CTaHAapTHasaA HarHeTaTenbHasa rorioBska.

Unitatile marcate monteaza capul de descarcare de tip ,L".
Capul de refulare normal poate fi montat la cerere.
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Bocca di scarico - Discharge port - Orifice de refoulement - Boca de descarga - Druckstutzen - Boca de descarga - KepaAn e6dou -

BbinyckHow natpy6ok - Gura de evacuare

Tipo
Type
Type Fori - Holes - Trous
Tipo Taladros - Bohrungen
Type Furos - Omég -
N./o Tipo A B C Otsepctys - Orificii
TuTtOg "
5B Tun N
. \ 577 : NV Tip [mm]
/ o\ DN 80 (PN16) 80 160 200
@ DN 100 (PN16) | 100 180 220 18
A DN 125 (PN16) 125 210 250 8
5 DN 150 (PN16) 150 240 285
€ DN 175 (PN16) | 175 270 315 22
DN 200 (PN16) | 200 295 340
DN 250 (PN16) | 250 355 405 - .
DN 300 (PN16) | 300 410 460
Tipo Fori - Holes - Trous
Type Taladros - Bohrungen
Type Furos - OTég -
_N./o Tipo OtBepctys - Orificii
- Type
] S Tipo A B Cc
on 4 /(}N ) ToTog
4 Tun 2 N
N Tip . .
|: A DN 80 (PN10) 80 160 200 18 4
B DN 100 (-) 100 180 220

Telaio di sostegno - Bearing frame - Chassis de soutien - Bancada de apoyo - Tragegestell - Estrutura de sustentagao - NMAaigio oTpIgNnG -

OnopHas pama - Cadru de sustinere

. Peso

Tipo Weigth

2000 Type Poids

Type Peso

r—» Tipo Gewicht

B Type Peso

-l Tipo A B c K Bdpog

i Tutmog Macca

H Tun Greutate
Tip
. « [mm] [ka]
c 20 260
TSA/2 680 80 47
300
22
TSB/2 760 100 360 54
TSC/2 890 120 470 78
30
TSD/2 1020 140 550 93
121
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MOTORE ELETTRICO - ELECTRIC MOTOR - MOTEUR ELECTRIQUE - MOTOR ELECTRICO - ELEKTROMOTOR
MOTOR ELECTRICO - HAEKTPOKINHPAZ - 3NIEKTPOABUIATEJb - MOTOR ELECTRIC

N
.

® G

9 © 0

D
oA
2P - 50Hz 4P - 50Hz
Motore Rumore Peso Motore Rumore Peso
Motor Noise level Weight Motor Noise level Weight
Moteur Bruit Poid Moteur Bruit Poid
Motor Ruindo Peso Motor Ruindo Peso
Motoren Gerausch Gewicht Motoren Gerausch Gewicht
Motor c D Ruido Peso Motor oA c D Ruido ) Pesa
H/K ©6puBog Bapog H/IK ©o6puBog Bapog
[Buratenb LLym Macca [Ouratens LLym Macca
Motor Zgomot Greutate Motor Zgomot Greutate
(2) [kW] [mm] dB (A) (3) |[N°/h]| [kg] (2) [kw] [mm] dB (A) (3) |[N*/h]| [kg]
100 3 163 311 21 5,5 45
250 72 15
112 4 177 326 15 27 132 7,5 300 207 436 54
5,5 44 9,2 <70 63
132 7,5 300 207 436 76 51 1" 12 99
160 245 522
1" 56 15 350 118
1" 96 18,5 142
12 180 265 585 10
160 15 350 245 522 78 109 22 164
18,5 125 200 30 400 305 641 72 6 207
180 22 265 547 10 147 37 263
225 450 330 692
30 80 216 45 320
200 400 305 641 6 5
37 242 250 55 380 763 74 375
225 45 450 330 692 305 75 550 510
84 5 280 410 888 75
250 55 380 763 373 90 4 612
75 550 497 110 959 774
280 410 888 85 4 76
90 580 132 856
315 660 435 1010
160 1198
Ivaloridellatabellasonoindicativiin funzione dellamarca di motore utilizzato. 200
Motore in costru;ione V1, IP55I, aslilncrono, trifalse con clalsse di isolamentt: F 115 1338
o superiore, predisposto per il sollevamento e la manipolazione in verticale.
p_ N° mgssimg avviapmenti equamente ripartiti P 355 250 800 510 1190 1703

m =
(2 =
@) =

Grandezza costruttiva
Rumore; tolleranza + 3 dB(A).Per 60Hz aumentare di 4 dB(A). Per

altre indicazioni vedere par. 3.1

The values in the table are indicative and vary according to the make of motor.
Asynchronous, threephase motor in V1, IP55 construction with insulation class F or

higher, preset for vertical lifting and handling.

(1 =
(2) =
@ =

Maximum number of equally distributed starts.
Constructional size.
Noise level; + 3 dB(A) tolerance. Increase by 4 dB(A) for 60Hz version.
Consult paragraph 3.1 for other indications.

Les valeurs du tableau sont indicatives en fonction de la marque du motor utilisé.

Moteur électrique asynchrone, forme de construction V1, IP55, triphasé a classe
d'isolation F ou supérieure, prévu pour le levage et la manipulation a I'horizontale.
N. maximum de démarrage répartis uniformément

(0 =
@ =

Hauteur d'axe

Bruit; tolérance + 3 dB(A). Pour 60Hz, augmenter de 4 dB(A). Voir les autres
indications au paragraphe 3.1.

Los valores de la tabla son indicativos en funcién de la marca del motor utilizado.
Motor tipo V1, IP55, asincrono, trifasico con clase de aislamiento F o superior,
preparado para la elevacion y la manipulacion vertical.

N° maximo arranques uniformemente distribuidos
Tamario
Ruido; tolerancia + 3 dB(A). Para 60Hz aumentar de 4 dB(A). Para obtener

=
mnwun

otras indicaciones ver parraf. 3.1.

Die Tabellenwerte sind Zirkawerte und héangen vom verwendeten Motorfabrikat ab.
Motor mit Bauart V1, IP55,asyncroner Typ, Drehstrom mit Isolierstoffklasse F oder
héher, geeignet zum Heben und zum Transport in der Senkrechten.

(1) =
2)
@)

Max. Anzahl der Startvorgénge, gleichmaRig verteilt

BaugréRe
Larm, Toleranz + 3 dB(A). Fur 60Hz um 4 dB(A) erh6hen. Weitere Angaben
siehe Abschnitt 3.1.

@ & 0

3

Os valores da tabela s&o indicativos e dependem da marca de motor utilizado.
Motor em construgdo V1, IP55, assincrono, trifasico com classe de isolamento F
ou superior, preparado para a elevagdo e manipulagdo na vertical.

= N.° maximo de arranques uniformemente repartidos
(2) = Tamanho de construgéo

= Ruido; tolerancia + 3 dB(A). Para 60 Hz aumentar em 4 dB(A). Para
outras indicagdes, consulte o par. 3.1

O1 TIgéG ToU TTiVOKA €ival EVOEIKTIKEG aVEAOYa HE TN PAPKA TOU XPNOIUOTTOIOUNEVOU

NAEKTPOKIVNTHPA.

HAekTpokivntipag T0TTOU V1, IP55, aoUyxpovog, TpIpacikog pe KAGon pévwong F

i avwTePn, TOTTOBETNPEVOG Via aviywaon 1 KABETN peTakivnon.

(1) = Méy. ap. EKKIVACEWV ICOUEPWS KATAVEUNUEVWV

(2) = MéyeBog KaTaokeung

(3) = ©0puBog, avoxn + 3 dB(A). MNa 60Hz avgnon kata 4 dB(A). MNa dAAeg
TAnpogopieg BA. Tap. 3.1

3HayeHwns B TabnuLe sIBNAIOTCA OPUEHTUPOBOYHBIMI B 3aBUCUMOCTM OT UCMOSb-
3yeMoii Mapkv ABUraTens.
[Buratenb B ucnonHenun V1, IP55, acHXpOHHBI, TpexdasHblil ¢ Knaccom
nsonsuu F unu Beille, NpeaHasHayeH Ans BepTUKanbHOro nogbema u TpaHc-
MOPTUPOBKU.

MakcnmarnbHoe KonM4ecTBo paBHOMEPHO pacrnpeaeneHHbIX MyckoB
(2) KOHCTPYKTVUBHas BENUYMHA
3) LLym; gonyck + 3 aB(A). Ansa 60 'y yBenuyste Ha 4 aB(A). Opyrve
nokasaHus cm. B n. 3,1

Valorile din tabel sunt orientative in functie de marca motorului utilizat.
Motor in constructie V1, IP55, asincron, trifazat cu clasa de izolatie F sau mai
mare, proiectat pentru ridicare si manipulare verticala.

Numaérul maxim de porniri distribuite uniform
(2) Magnitudine constructiva
3) Zgomot; toleranta + 3 dB(A). Pentru o crestere de 60 Hz cu 4 dB(A).
Pentru alte indicatii, a se vedea alin. 3,1
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PUNTI DI SOLLEVAMENTO PER LA MOVIMENTAZIONE - LIFTING POINTS FOR HANDLING - POINTS DE LEVAGE
POUR LA MANUTENTION - PUNTOS DE ELEVACION PARA EL DESPLAZAMIENTO - HEBEPUNKTE FUR DIE
HANDHABUNG - PONTOS DE ELEVAGAO PARA A MOVIMENTAGAO - THMEIA ANYWQZXHZ INA TH METAKINHZH
- TOYKM NOOBEMA A5A NMNOrPY3KU - PUNCTE DE RIDICARE PENTRU MANIPULARE
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L1
L2
L3
L4
L5

L6
L7
L8
L9
L10
L1
L12
L13

L14
L15
L16
L17
L18
L19
L20

L21
L22
L23
L24
L25
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NOMENCLATURA E SEZIONI TIPICHE
NOMENCLATURE AND TYPICAL SECTIONS
NOMENCLATURE ET SECTION TYPIQUES
NOMENCLATURA Y SECCIONES TiPICAS
NOMENKLATUR UND TYPISCHE ABSCHNITTE
NOMENCLATURA E SECCOES TiPICAS
ONOMAZIA EZAPTHMATQON KAl TOMH ANTAIAX
HOMEHKINATYPA/TUMNOBBLIE CEYEHWA
NOMENCLATURA SI SECTIUNI TIPICE

POMPA E LINEA D'ASSE - PUMP AND SHAFT LINE - POMPE ET LIGNE D'ARBRE - BOMBA'Y LINEA TRANSMIS-
SION - PUMPE UND WELLWNLEITUNG - BOMBA E LINHA DE EIXO - ANTAIA KAl ZTHAH A=ONA - HACOC U

BAITOMNPOBO[ - CONDUCTA POMPEI SI LINIA AXEI
COMANDO -DRIVE UNIT - COMMANDE - CABEZAL - AGGREGAT "E"-ACCIONAMENTO "E" - EAEMXOZ "E" - KOMAH[IA - COMANDA

COMANDO - DRIVE UNIT - COMMANDE - CABEZAL - AGGREGAT "R" - ACCIONAMENTO "R" - EAETXOZ "R" - KOMAHJIA - COMANDA

COMANDO - DRIVE UNIT - COMMANDE - CABEZAL - AGGREGAT "M - MR" ACCIONAMENTO "M - MR" -
EAETXOZ "M - MR" - KOMAH[A - COMANDA

COMANDO - DRIVE UNIT - COMMANDE - CABEZAL - AGGREGAT

EAETXOZ "VG - VP" - KOMAH[IA - COMANDA

<,

Succheruola L1
Clapet L2
Corpo valvola L3
Corpo d'aspirazione L4
Campana para sabbia L5
Bussola conica L6
Anello sede girante L7
Girante L8
Corpo intermedio L9
Albero pompa L10
Cuscinetto in gomma L11
Corpo di mandata L12
Campana parasabbia L13
Anello di tenuta OR L14
Guarnizione flangia L15
Cuscinetto in gomma L16
Bussola cromata L17
Manicotto filettato L18
Albero linea d'asse L19
Anelli di tenuta L20
premitreccia

Bussola cromata L21
Albero di collegamento L22
Guarnizione valvola L23
Carter di protezione L24
Carter di protezione L25

D,

Rede de aspiragédo
Clapet

Corpo da valvula
Corpo de aspiragéo
Campanula para areia

Casquilho conico

Anel sede do rotor

Rotor

Corpo intermédio

Veio da bomba
Chumaceira de borracha
Corpo de saida
Campanula de protecgdo contra
areia

Anel de vedagao OR
Vedante do flange
Chumaceira de borracha
Casquilho cromado
Manga roscada

Veio da linha de eixo
Anéis de vedagao
prensa-estopas
Casquilho cromado

Veio de ligagédo

Vedante da valvula
Cobertura de protecgéo
Cobertura de protecgédo

&

&

Strainer L1 Crépine L1 Rejilla

Non-return valve L2  Clapet L2  Clapeta

Valve casing L3  Corps de clapet L3  Cuerpo de clapeta

Intake unit L4  Corps d'aspiration L4  Cuerpo de aspiracion

Sand guard L5 Bague anti sable L5  Casquillo anti arena

Taper bush L6  Douille conique L6  Casquillo cénico

Impeller wear ring L7  Bague d'étanchéité L7  Anillo de cierre

Impeller L8 Roue L8  Rodete

Intermediate bowl L9  Corps intermédiaire L9  Difusér

Pump shaft L10 Arbre pompe L10 Eje bomba

Rubber bearing L11  Coussinet caoutchouc L11  Cojinete de cierre

Delivery bowl L12 Corps de refoulement L12 Cuerpo de impulsion

Sand guard L13 Bague anti sable L13 Casquillo anti arena

O ring joint L14 Joint torique L14 Junta torica

Gasket for flange L15 Joint de la bride L15 Junta brida

Rubber bearing L16 Coussinet caoutchouc L16 Cojinete de goma

Chrome plated bush L17 Douille chromée L17 Casquillo cromado

Threaded sleeve L18 Manchon fileté L18 Manguito rascado

Line shaft L19 Arbre ligne d'arbre L19 Eje transmision

Packing L20 Anneau de tresse L20 Anillo retén

prensaestopa

Chrome plated bush L21 Douille chromée L21 Casquillo cromado

Connection shaft L22  Arbre L22 Eje cabezal

Valve joint L23  Joint clapet L23  Junta valvula

Shaft guard L24 Protection arbre L24 Carter de proteccion

Shaft guard L25 Protection arbre L25 Carter de proteccion
L1 DiATpo TG avTAiag L1 3abopHbIN UNLTP L1
L2  BoABida avtemoTpO®ng L2  BaHTy3HbI knanaH L2
L3  Zwpa BaABidag L3  Kopnyc knanaHa L3
L4  Xwpa avappdéenong L4  BcacblBatoLmii kopnyc L4
L5  KdaAuppa mpooTtaciog oTApIENS L5  Konokon neckoynosuTens L5

NG PTEPWTAG aTd APpo
L6  Kwvikdg dakTUAIog L6  KoHuueckas BTynka L6
L7  AokTUMIOG ®BOPAG PTEPWTAG L7  Konbuo ceana paboyero koneca L7
L8  ®Prepwth L8  KpbinbuaTka L8
L9 Zwpa Babpidag L9 MpomexXyTouHbIN Kopnyc L9
L10 Agovag avTAiag L10 Ban Hacoca L10
L11  EAaoTiké £dpavo L11  Pe3nHOBbIV NOALINMHNUK L11
L12  Xwpa katdbAiyng L12 Kopnyc noctaBku L12
L13 Kd&Auppa mpooTaciog atmd duyo L13 Konokon neckoynosutens L13
L14  AakTtUAiog oteyavotntag OR L14  ynnotHuTenbHoe konbLo OR L14
L15  ®Aavtla BaAaviddyxapTou L15 dnaHuesas npoknagka L15
L16 EAaoTiké £dpavo L16 Pe3nHOBbIV NOANMHNUK L16
L17  Emxpwpiwpévog dakTUAIog L17 XpomvpoBaHHas BTyrka L17
L18 Bidwth poupa L18 Pe3bboBas BTynka L18
L19 Agovag oTAANnG Ggova L19 Ban Banonposoga L19
L20 AakTtUAiol oTEyavéTNTAG L20 YnnoTHuTenbHble konbLa L20
OTUTTEIOBAITITN carnbHuka

L21  Emxpwpiwpévog dakTUAIog L21 XpomvpoBaHHas BTyrnka L21
L22 Agovag ouvdeong L22 CoeauHuTenbHbIA Ban L22
L23 BdkTpo BaABidag L23 Tlpoknagka knanaHa L23
L24 Kd&Auppa mpooTtaciog L24  3awmTHbIN KOXYX L24
L25 KaAuppa mpoaTaaciog L25 3awmTHbIN KOXyX L25

"VG - VP" ACCIONAMENTO "VG - VP" -

@

L1 Ansaugkorb

L2  Ruckschlagventil
L3  Ventilkdrper

L4  Saugkorper

L5  Sandschutz

L6  Kegelbiichse

L7  Dichtring

L8  Laufrad

L9  Zwischenkdrper
L10 Pumpenwelle
L11  Gummilager
L12 Druckdrper

L13 Sandschutz
L14 O-ring

L15

L16
L17
L18
L19
L20

Gummilager
Verchromte Blichse
Gewindemuffe
Welle

Packung

L21
L22
L23
L24
L25

Verchromte Blichse
Zwischenwelle
Ventildichtung
Schutzgehause
Schutzgehause

Storcator

Clapeta

Corp supapa

Corp de aspiratie

Clopot protectie anti nisip

Bucsa conica

Inel scaun rotor

Rotor

Corp intermediar

Arbore pompa

Rulment de cauciuc
Corp de livrare

Clopot protectie anti nisip

Inel de etansare OR
Garnitura flansa
Rulment de cauciuc
Bucsa cromata

Manson filetat

Linia axei arborelui

Inele de etansare presor

Bucsa cromata
Arbore de conectare
Garnitura supapa
Carcasa de protectie
Carcasa de protectie
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13 INSTALLAZIONI (ESEMPI) - INSTALLATIONS - INSTALLATIONS - INSTALACIONS - EINBAU - INSTALACOES -

EMKATAXTAZEIZ - MOHTAX - INSTALATII

131 Schemi di installazione - Installation diagram - Schemas d'installation - Esquema de instalacion - Einbaulbersicht
Esquemas de instalacédo - x£dia eykardotaong - Cxembl MOHTaxa - Diagrame de instalare

La sommergenza "S" & la minima profondita di immersione per evitare la formazione di vortici;
essa varia in funzione della grandezza della pompa e della velocita di rotazione. Il valore S =
2,5D pertanto & solamente indicativo e deve, comunque, essere commisurato alle condizioni
di NPSH richieste dalla pompa.

Submergence "S" is the minimum immersion depth required to prevent the formation of
vortexes. It varies according to the size of the pump and the rotation speed. Values S = 2,5D
is therefore only indicative must be adapted to the NPSH conditions required by the pump.

La profondeur d'immersion "S" est le minimum nécessaire pour éviter la formation de vortex;
elle change selon la dimension de la pompe et sa vitesse de rotation. La valeur S = 2,5D
est seulement indicative et doit étre proportionnée aux conditions de NPSH demandées par
la pompe.

La profundidad de immersion "S" es el minimo necesario para evitar la formacion de torbel-
linos; cambia segun la dimensién de la bomba y su velocidad de giro. El valor S = 2,5D es
solamente indicativo y, de todas maneras, debe ser proporcional a las condiciones de NPSH
requeridas por la bomba.

Die Eintauchtiefe "S" ist die geringste Eintauchtiefe zur Verhinderung von Wirbelerscheinun-
gen und hangt von PumpengréfRe und Drehzahl. Ab. S = 2,5D ist daher nur als Richtwert zu
betrachten und muf den NPSH Bedingungen der Pumpe entsprechen.

A submergéncia "S" é a profundidade minima de submerséo para evitar a formacéo de turbi-
Ihdes; a mesma varia em fungédo do tamanho da bomba e da velocidade de rotacéo. Portanto,
o valor S = 2,5D é apenas indicativo e deve, em todo caso, ser adaptado as condi¢des de
NPSH requeridas pela bomba.

H Bubion "S" gival n eAdyioTn oTAAN vePOU yia TNV ATTOQPUYA TOU OXNUATIONOU OTPORIAWY.
Alagépel avahoya pe To uEyeBog TNG avTAiag Kai TNV TaxUTnTa TTEPIOTPOPAG. H Tipn S = 2,5D
€ival OUVETTWG EVOEIKTIKN Kal TTPETTEl va TTpocapuodeTal TTavTa oTig ouverikeg NPSH tou
aTraiTei n avrAia.

MorpyxeHne «S» — MuHMManbHas rny6uHa norpyxeHus, nosponsiowas nabexartb
06pasoBaH1s 3aBUXPEHUI; OHO BapbUPYETCS B 3aBUCHMOCTH OT pa3Mepa Hacoca 1 CKOpoCTH
BpaLleHus. Takum obpasom, 3HadeHne S = 2,5D aBnseTcs TonbKO OPUEHTUPOBOYHLIM U B
nobom crnyyae JOmMKHO BbITb conamepumo ¢ ycrnosusamm NPSH, TpebyemMbimu Hacocom.

Adancimea de imersie "S" este adancimea minima de imersie pentru a evita formarea de
vartejuri; aceasta variaza in functie de dimensiunea pompei si de viteza de rotatie. Prin
urmare, valoarea S = 2,5D este doar orientativa si, in orice caz, trebuie sa fie proportionalad
cu conditiile NPSH cerute de pompa.

1,50
— | . @)
— KA
Fig. 1
1,5D

2D

4D

=

Fig. 2

E' consigliabile disporre le pompe secondo la schema di Fig. 2 per limitare interazioni dovute
a turbolenze.

Itis advisable to install the pumps as indicated in Fig. 2 to limit interactions due to turbulence.

Il est conseillé de disposer les pompes suivant le schéma de la Fig. 2 pour limiter les inte-
ractions dues aux turbulences.

Es aconsejable ubicar las bombas segun el esquema de la Fig. 2 para limitar interacciones
debidas a turbulencias.

Die Eintauchtiefe “S” ist die geringste Eintauchtiefe zur Verhinderung von Wirbelerscheinun-
gen und hangt von PumpengréfRe und Drehzahl ab. S=2,5D ist daher nur als Richtwert zu
betrachten und mul den NPSH-Bedingungen der Pumpe entsprechen.

Aconselha-se dispor as bombas segundo o esquema da Fig. 2 para limitar interacgbes
originadas por turbuléncias.

ZuvioTdaTal n TormoB£Tnon Twv avtAiwy cUPwva pe To oxédio TnG Eik. 2 yia va trepiopiovral
ol aANAeTIdPAoelg Adyw OTPORIAICHWV.

PeKOMeH,D,yeTCﬂ pacnonaratb HacoCbl B COOTBETCTBUN CO CXeMoW, anBe,quHoﬁ Ha puc. 2,
YTOGbI OrpaHN4nTL B3anMOAEencTBme 13-3a TypﬁyﬂeHTHOCTM.

Se recomanda dispunerea pompelor conform diagramei din Fig. 2 pentru a limita interactiunile
datorate turbulentelor.

6D

; ~ 0

V=03m kecmax
—

S —
[V =1m kecmax

Fig. 3
126

Le paratie divisorie assicurano una eguale ripartizione di portata eliminando l'interazione di
turbolenza fra le pompe. (Fig. 3)

The diverters ensure equal distribution of the flow rate, eliminating the turbulence interac-
tion between the pumps. (Fig. 3)

Les cloisons de division assurent une répartition égale des débits en éliminant I'influence
réciproque des turbulences entre les pompes. (Fig. 3)

La pared divisoria entre bombas asegura un reparto igual de caudales y elimina la influen-
cia reciproca de las turbulencias. (Fig.3)

Die Trennwande sorgen fiir einen gleichférmigen Zustrom und verhindern stérende Wirbe-
lerscheinungen zwischen den Pumpen. (Abb.3)

As divisorias garantem uma reparticao igual de caudal, eliminando a interacgéo de turbu-
|éncia entre as bombas. (Fig. 3)

Ta dioxwpIoTIKG ToIXWHATA £§ao@aAifouv ion katavoun TTapoxns ealeipovtag Tnv
aMnAeTTidpacn oTpoBIAIcuoU peTagl Twv aviAiwv. (Eik. 3)

PaspenutenbHble neperopofku obecneymsatoT paBHOMEpHOE pacnpenerneHme pacxoaa 3a
CYET MCKINYeHNs1 TypByneHTHOro B3anMoaencTaus Mexay Hacocamu. (Puc. 3)

Peretii despartitori asigura o distributie egala a debitului prin eliminarea interactiunii
turbulentelor dintre pompe. (Fig. 3)
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13.2 Allineamento gruppo di comando - motore per accoppiamento tramite albero cardanico industriale
Drive unit - engine/motor alignment for industrial cardan shaft couplings.
Alignement groupe de commande - moteur pour accouplement par arbre a cardan industriel
Alineamento de cabezal/motor itilizando eje cardan industrial
Aggregatausfluchtung durch kupplung mit industrie - kardanwelle
Alinhamento entre a cabega de accionamento e o motor para acoplamento mediante eixo cardan industrial
EuBuypdppion povadag petadoang Kivnong - NAEKTPOKIVNTAPA yia oUvOeon HEGW Blounxavikou dgova KapvTav
BbipaBHUBaHWe npuBoaa - ABuratens ANA COEAUHEHNS Yepes3 NPOMbILLIIEHHbIN KapaaH
Alinierea grupului de comanda - motor pentru cuplare prin arbore cardanic industrial
FRIZIONE MOTORE
MOTOR CLUTCH
GRUPPO DI COMANDO FRICTION MOTEUR
DRIVE UNIT MOTOR DIESEL
n GROUPE DE COMMANDE MOTORKUPPLUNG
CABEZAL DE MANDO EMBRAIAGEM DO MOTOR
AGGREGAT EYMMNAEKTHE HAEKTPOKINHTHPA
5 min] A
3 AMBREIAJ MOTOR
S o 2= GRUP DE COMANDA A=1m
T0S &C 3-2 | 960 | 1140|1450 | 1600 | 1740|2000 | 2200 | 2500 | 2700 | 2900
5So8808is
E“‘éé%% o g §§ Potenza trasmissibile in CV
TH5O ) Transmittable power in HP y 18 e20mm
85o8cog33 Puissance transmissibleenCcH |  |& &}t ??— ””””””” B
gg Qﬂ%%'g $I Potencia transmisible en CV E
20£708E %_9' Ubertragbare Leistung in PS S
< < = z Poténcia transmissivel em CV
IS MeTadidépuevn 10xUg oe CV A+3mm
[NepenaBaemasi MOLLHOCTb B 1. C.
Putere transmisibila in CP A =3mm
CNDS110/... 27 | 3 36 | 40 | 42 | 47 | 50 | 56 | 59 | 62
CNDS240/... 58 | 66 | 82 | 86 | 93 | 101 | 110 | 118 | 125 | 134 Wetro
CNDS330/... 79 | 93 | 109 | 120 | 124 | 137 | 148 | 163 | 172|184 | | [\ + N *Hl
CNDS400/... 99 | 114 | 136 | 148 | 153 | 175 | 184 | 203 | 217 | 226
CNDS700/... 169 | 193 | 227 | 241 | 262 | 280 | 306 | 338 | 355 | 379 Ax3mm
13.3 Allineamento gruppo di comando - trattore per accoppiamento tramite albero cardanico telescopico protetto
Drive unit - tractor alignment for protected telescopic cardan shaft couplings
Alignement groupe de commande - tracteur pour accouplement par arbre a cardan telescopique pretege
Alineamento de cabezal / tractor itilizando eje cardan telescopico protejido
Aggregatausfluchtung antrieb-traktor durk kupplung mit geschutzter teleskop-kardanwelle
Alinhamento entre a cabega de accionamento e o tractor para acoplamento mediante eixo cardan telescopico protegido
EuBuypdpupion povadag geTadoong Kivnong - TPAKTEP YIa GUVOECH HECW TTPOOTATEUPEVOU TNAEOKOTTIKOU Gova KapvTav
BbipaBHMBaHWe NpuBoAa - BblpaBHMBaHWE TArOBOro YyCTPOMCTBA ANS CLENKM Yepes 3aLUMLLEeHHbIN TeNecKonM4eckuii KapgaHHbln Ban
Alinierea grupului de comanda - tractor pentru cuplare prin intermediul arborelui cardanic telescopic protejat
Albero cardanico tipo
Cardan shaft type
Arbre a cardans type
Eje cardan tipo
Gelenkwellentyp
Tipo de eixo cardan
TOTTOG G&oVa KAPVTAV
CTaHOapTHbIV KapaaHHbI Barn
Tip arbore cardanic
n AC4 | AC5 | AC6 | AC7 |AC8/1|ACIM1
[min-T] Potenza trasmissibile in CV
Transmittable power in HP
Puissance transmissible en CH
Potencia transmisible en CV
Ubertragbare Leistung in PS
Poténcia transmissivel em CV
MeTadidopevn 1o0xUg oe CV
MepenaBaemasi MOLLHOCTb B I1. C.
Putere transmisibila in CP
540 14 22 29 40 47 60
1000 22 28 39 60 70 90
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13.4 Accoppiamenti dei gruppi di comando a motore termico tramite cinghie trapezoidali semicrociate (Fig. 2)
Drive couplings to combustion engines by means of semi-crossed v-belts (Fig. 2)
Accoiplements des groupes de commande a moteur thermique par courroies trapezoidales semi-croisees (Fig. 2)
Acoplamiento cabezal / motor diesel por medio de correas trapezoidales semi-cruzadas (Fig. 2)

Aggregatkupplung an verbrennungsmotoren mit halbverschrankten keilriemen (Fig. 2)

Acoplamentos das cabegas de accionamento a motor térmico mediante correias trapezoidais semi-cruzadas (Fig. 2)

JUVOETEIG TWV POVAdWY PETAdOONG KivNong O€ KIVNTAPO ECWTEPIKAG KAUang We Tpatre(oeideic NUIdIacTaupoUuevous IHavTeG (EIK. 2)
CoefiHeHve GrOKOB yNpaBrieHNs TEMMOBbIM ABUraTenieM nepekpeLleHHbIMU KIMHOBBLIMU PEMHSIMU (pUC. 2)

Cuplaje ale grupurilor de comanda la motorul termic prin intermediul curelelor trapezoidale semicrucisate (Fig. 2)

L

2P

P x nP oP + oM L
oM=— L=55x(—— +C) X= ——
nM 1,5 25
13.5 Accoppiamenti dei gruppi di comando a motore termico tramite cinghie piatte semicrociate (Fig. 1)

Drive couplings to combustion engines by means of flat semi-crossed belts (Fig. 1)
Accoiplements des groupes de commande a moteur thermique par courroies plates semi-croisees (Fig. 1)

Acoplamiento cabezal / motor diesel por medio de correas planas semi-cruzadas (Fig. 1)
Aggregatkupplung an verbrennungsmotoren mit halbverschrankten flachriemen (Fig. 1)

Acoplamentos das cabegas de accionamento a motor térmico mediante correias planas semi-cruzadas (Fig. 1)

JUVOETEIG TWV POVAdWY PETAdOONG Kivnang O€ KIVNTAPA ECWTEPIKAG KAUONG UE ETTITTEdOUG NUISIACTAUPOUHEVOUG IHAVTEG (EIK. 1)
[MpuBOAHbIE YCTPOWCTBA COEAMNHSIIOTCS C TENMOBLIM ABUraTeNnem nepekpeLLeHHbIMU NIIOCKUMU peMHsIMU (puyc. 1)

Cuplaje ale grupurilor de comanda la motorul termic prin intermediul unor curele plate semicrucisate (Fig. 1)

Calcolo del diametro della puleggia motore,
dell'interasse e della quota X:

@P = Diametro puleggia pompa

oM = Diametro puleggia motore

nP = Giri/min pompa

nM = Giri/min motore

C = Larghezza puleggia pompa

@

Berechnung Motorriemenscheibendurchm., Achsab-
sta und MaR X:

@P = Durchm. Pumpenriemenscheibe

@M = Durchm. Motorriemenscheibe

nP = Pumpendrehzal min-'

nM = Motordrezhl min-!

C = Breite Pumpenriemenscheibe

YTroAoyiopdg TnG SiapéTpou TPoxaAiag NAEKTPOKIVATAPA,
NG agovikng amdoTaong kai TG améotaong X:

oP = AiGpetpog TpoxaAiag avTAiag

oM = AIGUETPOG TPOXAAIOG NAEKTPOKIVATAPA
nP = o.a.A. avtAiag

nM = o.a.A. nAekTpoKIVNTHPO

C = MAdrog TpoxaAiag avTAiag

128

oP x nP
nM

oM =

L=Cx20 X=—

Calculation of the drive pulley diameter, center
distance and X dimensions:

@P = Pump pulley diameter

oM = Drive pulley diameter

nP = Pump rpm

nM = Engine rpm

C = Pump pulley width

>

Calculo do diametro da polia do motor, da distancia
entre os centros de polias e da dimensao X:

gP = Diametro da polia da bomba
@M = Diadmetro da polia do motor
nP = RPM da bomba

nM = RPM do motor

C = Largura da polia da bomba

Pacuet anameTpa LK1Ba ABuratensi, konecHou 6asbl
1 pasmepa X:

oP = [OuameTp LiKMBa Hacoca

oM = [uameTp LKMBa ABUraTens

nP = Yucno o6opoToB Hacoca B MUHYTY

HM = O6opoTbl ABUraTens

C = lmpuHa wkmnBa Hacoca

D,

Calcul du diametre de la poulie moteur, de I'entraxe
et de la cote X:

@P = Diamétre poulie pompe

@M = Diametre poulie motor

nP = Tours/mn pompe

nM = Tours/mn moteur

C = Largeur poulie pompe

&

Célculo del diametro de la polea/motor, distancia
entre centros de poleas y cota X:

@P = Diametro polea bomba

@M = Didmetro polea motor

nP = Revoluciones bomba

nM = Revoluciones motor

C = Altura polea bomba

Calcularea diametrului scripetelui motorului, a
ampatamentului si a dimensiunii X:

oP = Diametrul scripetelui pompei

@M = Diametrul scripetelui motorului

nP = rpm pompa

nM = rpm motor

C = Latimea scripetelui pompei

Caprari S.p.A.
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(n

Per questo prodotto la CAPRARI S.p.A. rilascia la seguente dichiarazione che ha valore se sono rispettate nell'installazione, uso e manutenzione, in
base al modello riportato sulla targa identificativa, le prescrizioni riportate nel manuale d’uso, nella documentazione tecnica di vendita e/o nei dati di
offerta:

DICHIARAZIONE UE DI CONFORMITA (secondo direttiva 2006/42/UE ALLEGATO 1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - ltalia

Dichiara che la pompa (P) della serie P o il gruppo (G) completo di motore elettrico fornito dalla Caprari sono conformi a quanto prescritto nelle:
DIRETTIVE 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (G) e successive modifiche ed aggiunte.

DIRETTIVA 2009/125/UE: Regolamento 2019/1781/UE (G)

Referente per il fascicolo tecnico & il Sig. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

(GB)

The following declaration, issued by CAPRARI S.p.A. for this product, is only valid if the instructions in the operation manual, technical
documentation and/or offer specifications are complied with when the product is installed, used and serviced.

UE DECLARATION OF CONFORMITY (in accordance with Directive 2006/42/UE APPENDIX II)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - ltaly

Itis hereby declared that the P series pump (P), or the assembly (G) complete with electric motor supplied by Caprari, conform to the provisions established by:
DIRECTIVES 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (G) and successive amendments and additions.

DIRECTIVE 2009/125/UE: Regulation 2019/1781/UE (G)

The person to contact for the technical dossier is Mr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena lItaly

(F)

Pour ce produit CAPRARI S.p.A. délivre la déclaration ci-dessous dont la validité est subordonnée au respect des prescriptions sur la mise
en place, I'utilisation et I'entretien en fonction du modéle indiqué sur la plaque signalétique, reportées dans le manuel d’utilisation, dans la
documentation technique de vente et/ou dans l'offre :

DECLARATION DE CONFORMITE UE (d’aprés la directive 2006/42/UE ANNEXE I1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italia

Déclare que la pompe (P) série P, ou 'ensemble (G) comprenant le moteur électrique fourni par Caprari sont conformes aux dispositions suivantes:
LES DIRECTIVES 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (G) et modifications successives.

LA DIRECTIVE 2009/125/UE: Réglementation 2019/1781/UE (G)

Le Signataire du dossier technique est M. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

(E)

Para este producto la firma CAPRARI S.p.A. confiere la siguiente declaracién que tendra valor si se respetan en la instalacion, el uso y el
mantenimiento en base al modelo expuesto en la placa de identificacion - las prescripciones expuestas en el manual de uso, en la documentacion
técnica y/o en los datos contenidos en la oferta:

DECLARACION DE CONFORMIDAD (segun la directiva 2006/42/UE ANEXO I1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - ltalia

Declara que la bomba (P) de la serie P, o el grupo (G) que incluye el motor eléctrico suministrado por la firma Caprari, son conformes con lo indicado en las:
DIRECTIVAS 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (G) y sucesivas modificaciones y adjuntos.

DIRECTIVA 2009/125/UE: Regulacion 2019/1781/UE (G)

Referente para el expendiente técnico Sr Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

(D)

Fir dieses Produkt erteilt CAPRARI S.p.A. die folgende Erklarung, die gilt, wenn bei der Installation, dem Gebrauch und der Wartung aufgrund des
Modells, das auf dem Typenschild steht, die Vorschriften beachtet werden, die in der Betriebsanleitung, der technischen Verkaufsdokumentation
und/oder in den Angebotsdaten stehen:

KONFORMITATSERKLARUNG (gemanR der Richtlinie 2006/42/UE ANHANG 1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italien

erklart, dass die Pumpe (P) der Baureihe P oder das komplette Aggregat (G) mit Elektromotor, das von Caprari geliefert wird, den folgenden
Bestimmungen entspricht:

RICHTLINIE 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (G) und anschlieRende Anderungen und Zusétze.
RICHTLINIE 2009/125/UE: Verordnung 2019/1781/UE (G)

Ansprechpartner fur das technische Heft ist Herr Federico De Angelis - Via Emilia Ovest 900 41123 Modena Italien




(P)

Para este produto, a CAPRARI S.p.A. emite a seguinte declaragédo que tem valor se forem respeitadas, durante as operagdes de instalacéo, uso e
manutengao, com base no modelo indicado na placa de identificagéo, as prescrigdes fornecidas no manual de uso, na documentagéao técnica de
venda e/ou nos dados da proposta:

DECLARAGAO UE DE CONFORMIDADE (segundo a directiva 2006/42/UE, ANEXO 1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italia

Declara que a bomba (P) da série P, ou o grupo (G) provido de motor elétrico fornecido pela Caprari estdo em conformidade com o prescrito nas:
DIRECTIVAS 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (G) e modificacdes e adi¢cdes posteriores.

DIRECTIVA 2009/125/UE: Regulamento 2019/1781/UE (G)

A pessoal responsavel pelo processo técnico é o Sr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena Italia

(GR)

Ma autd 10 TTPoidv n CAPRARI S.p.A. xopnyei Tnv Tapakdtw drnAwaon trou IoxUel €dv TnPoUvTal KATA TNV EYKATAOTACN, XProN KAl GuvTApnon,
avaAoya Pe To JOVTEAO TTOU avaypd@EeTal TNV TTIVAKida avayvwpiong, ol 0dnyieg TTou avaypa@ovTal oTIG 0dnyieg XPriong, oTa TEXVIKA EVTUTTO
TTWANONG /KAl OTa OTOIXEIO TNG TTPOCPOPAG:

AHAQZH EYMMOP®QIHE UE (cUpgwva pe v Odnyia 2006/42/EK MAPAPTHMA )

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - ltaly

AnAwvel 611 n avTAia (P) Tng oeipdg P, i n povada (G) pe nAektpokivntripa TTou diatiBeTal ammd Tnv Caprari, Guppop@ouvTal he 60a opifouv:
ol OAHIIEX 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (G) Kal Ol HETETTEITA TPOTTOTIOINCEIG KAl TIPOCOAKES TOUG.
OAHTIA 2009/125/UE: Kavoviopog 2019/1781 / UE ()

YT1euBuvog yia 1o TEXVIKO GUAAGDIO gival o K. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena Italy

(RO)

Pentru acest produs, CAPRARI S.p.A. emite urmatoarea declaratie, care este valabila in cazul in care specificatiile din manualul de utilizare,
documentatia tehnica de vanzare si/sau datele din oferta sunt respectate in timpul instalarii, utilizarii si intretinerii, pe baza modelului indicat pe
placuta de identificare:

DECLARATIE DE CONFORMITATE UE (conform Directivei 2006/42/UE ANEXA 11)

CAPRARI S.PA.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italia

Declara ca pompa (P) din seria P sau grupul (G) cu motor electric furnizat de Caprari respecta:

DIRECTIVELE 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (G) si modificarile si completarile ulterioare.
DIRECTIVA 2009/125/UE: Regulamentul 2019/1781/UE (G)

Persoana de contact pentru dosarul tehnic este domnul Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

Caprari S.p.A. Modena, 27/09/2023

Amministratore Delegato / Direttore Generale

(Federico De Angelis)
0024479 rev. 13
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__}(_________________________________________________________

(GB)

The following declaration, issued by CAPRARI S.p.A. for this product, is only valid if the instructions in the operation manual,
technical documentation and/or offer specifications are complied with when the product is installed, used and serviced.

EE DECLARATION OF CONFORMITY (in accordance with Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008)
CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 — 41123 Modena - ltaly
Hereby declared that:

the bare shaft pump (bsp) series P,
the assembly of this pump complete with electric motor supplied by Caprari (ep),

conform to the provisions established by:

 Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008 (No.1597) for bsp+ep
« Electrical Equipment (Safety) Regulations 2016 (No.1101) for ep
* The Electromagnetic Compatibility Regulations 2016 (No.1091) for ep
* The Ecodesign for Energy-Related Products Regulations 2010 (N0.2617):
- Regulation 2019/1781/UE for ep
* The Restriction of the Use of Certain Hazardous Substances in Electrical and Electronic Equipment
Regulations 2012 (No.3032) forep

and successive amendments and additions.

Caprari authorised person established in the UK:
Mr. Grant Shackleston — 28 Wide Bargate, Boston, Lincolnshire, PE21 6RT — Grant.Shackleston@Chattertons.com

Contact person for the technical dossier:
Mr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900, 41123 Modena, Italy — info@caprari.it

Caprari S.p.A. Modena, Modena, 21/03/2022
Amministratore Delegato / Direttore Generale
(Federico De Angelis) 0042429 rev. 01



(RU)

Cnepnytrowas geknapauus, BeigaHHas CAPRARI S.p.A. Ha coBCTBEHHYO NPOAYKLMIO, AeCTBUTENBHA TOMNbLKO B Criydae cobnogatoTcs ykasaHus,
NpvBEAEHHbIE B PYKOBOACTBE MO IKCMIyaTaLum, TEXHUYECKON AOKYMEHTaLMN N/UnNn XapakTepucTukax NpeanoXeHns, Npu ycTaHoBKe, aKcnnyaraumm
1 06CnyXnMBaHUN NPOAYKLMN.

OEKINAPALIMA O COOTBETCTBUU TP EAC

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italy (Utanus)

HacTtosiumm 3asBnsercs, 4To noctaensemMblie komnaHnen Caprari cepun P COOTBETCTBYIOT MOMOXEHUSIM CIeAyoLMX pernamMmeHTOoB:
- TP TC 004/2011 “O 6e3onacHOCTV H13KOBOMbLTHOrO obopyaoBaHns”
- TP TC 010/2011 “O 6e3onacHocTv MaLuvH 1 obopyaoBaHns”
- TP TC 020/2011 “OnekTpomarHuTHas COBMECTUMOCTb TEXHUYECKUX CPeacTB”

a TakkKe NocneayoLwmx N3MeHEHN 1 LONONTHEHWIA.

[Ins nonyyeHns TEXHUYECKOro AOCbe, CBSXXUTECH C r-HOM Federico De Angelis — via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltaly (UTtanus)

Caprari S.p.A.
Amministratore Delegato / Direttore Generale Modena, 27/09/2023

(Federico De Angelis) 0047183 rev. 00
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Verifica funzionamento - Operating tests - Vérification du functionnement - Inspeccién funcionamiento - Betriebskontrolle - Verificagdo do funcionamento -
‘EAeyxog Aermoupyiag - Mposepka pabotocnocobHocTu - Verificare a functiondrii

data (gg/mm/aa)
date (dd/mm/yy)

date (jj/mm/aa)

fecha (dd/mm/aa)
Datum (tt/mmljj)

data (dd/mm/aa)
nuepounvia (Nn/up/ee)
nata (pa/mm/rr)

data (zz/ll/aa)

U vi

| (Al

T th]
t° [°C] )
Q [Iis]

H [m]

™ - Indicatore contaore - Hour counter - Indication compteur horaire - Indicador contahoras - Betriebsstundenzahler - Indicador conta-horas - AgikTng wpoueTpNTH -
WHpavkaTtop cyeTumka motodacos - Indicator contor.

@ . Temperatura fluido - Fluid temperature - Température du liquide pompé - Temperatura fluido - Temperatur des Férdermediums - Temperatura do fluido -
Ogpuokpacia peuaTou - (2) - Temnepatypa xuakoctn - (2) -Temperatura fluidului.



Timbro rivenditore o centro di assistenza.
Seal of the dealer or of the servicing center.

Timbre du revendeur ou du centre d'assistance.
Sello del revendedor o del centro de asistencia.
Stempel des Handlers oder Servicezentrums.
Carimbo do revendedor ou centro de assisténcia.
Z@payida kataoTAPATOg TTWANONG 1 ZEPPIG.

[MeyaTb amMnepa unu cepBUCHOTO LIEHTPa.

Stampila distribuitorului sau a centrului de asistenta.

Cod. 9965830 / 1500 / 02-25

150 9001

c s IS0 14001

ap rarl 190 4500
BUREAU VERITAS

Certification

pumping power

CAPRARI S.p.A. VIA EMILIA OVEST, 900 - 41123 MODENA (ITALY)
+39 059 897611 - Fax +39 059 897897 - www.caprari.com - e-mail: info@caprari.it



